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Samstag, 22. August 2020, ab 9.00 Uhr
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Eine persönliche Vorbesichtigung ist mit Einschränkungen möglich. Auf­
grund der Ladengrösse ist die Personenanzahl auf max. 10 beschränkt. 
Um dennoch eine vernünftige Besichtigung zu gewährleisten, haben 
wir den Termin auf zwei Wochen ausgedehnt. Bitte reservieren Sie Ihr 
Zeitfenster (max. 1 Stunde) auf unserer Homepage. So können lästige 
Wartezeiten vermieden werden.

Ebenfalls werden wir zu den genannten Zeiten vermehrt Zustands­
berichte und Detailphotos auf Anfragen hin per Mail oder per Whatsapp 
(076 830 48 78) versenden.

Aufgrund der Situation im Zusammenhang mit dem Corona-Virus und 
zur Wahrung des «Social distancing», ist die persönliche Teilnahme an 
der Auktion nicht möglich.

Die Auktion wird mehrheitlich auf eine Online-Auktion umgelagert, 
ebenso sind schriftliche Vorgebote und Telefonbieter weiterhin möglich.

Nach Vorliegen der entsprechenden Erwerbsbewilligungen können Sie 
einen Abholtermin vereinbaren oder wir senden Ihre ersteigerten Lose 
an Ihre Wunschadresse.

Wir danken für das Verständnis und freuen uns auf eine rege Teilnahme.

Ines Kessler und Team

Layout und Druck: Bodan AG Druckerei und Verlag, Kreuzlingen neutral
Drucksache

01-20-495144
myclimate.org

PERFORMANCE

PERSÖNLICHE VORBESICHTIGUNG 
MÖGLICH, AUKTION FINDET OHNE 

SAALPUBLIKUM STATT! 



Vorbesichtigung: 

Dienstag, 11. bis Freitag, 14. August 2020

Dienstag, 18. bis Donnerstag, 20. August 2020 

jeweils von 14.00 bis 20.00 Uhr

Während der Auktion keine Vorbesichtigung möglich

Letzter Termin für schriftliche Gebote:

Freitag, 21. August 2020, 12.00 Uhr mittags

Freitag, 21. August 2020, ab 14.00 Uhr

Lose 20001– 20249

Samstag, 22. August 2020, ab 9.00 Uhr

Lose 20250 – 20989

Auslieferung mit vereinbartem Abholtermin oder Versand

Experten:

Jörg Fischbacher, Nadine Keller, Werner Kessler

Fotos:

Pablo Kessler

Fotostrecke auf www.kesslerauktionen.ch 
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Auszug aus dem Schweizer Waffengesetz 
vom 15. August 2019

Art. 8 
1		  Wer eine Waffe oder einen wesentlichen Waffenbe-

standteil im Handel erwerben will, benötigt einen 
Waffenerwerbschein.

2		  Keinen Waffenerwerbsschein erhalten Personen die:
	 a	 das 18. Altersjahr noch nicht vollendet haben;
	 b	 unter umfassender Beistandschaft stehen oder durch 

eine vorsorgebeauftragte Person vertreten werden;
	 c	 zur Annahme Anlass geben, dass sie sich selbst oder 

Dritte mit der Waffe gefährden;
	 d	 wegen einer Handlung, die eine gewalttätige oder 

gemeingefährliche Gesinnung bekundet, oder wegen 
wiederholt begangener Verbrechen oder Vergehen im 
Strafregister eingetragen sind, solange der Eintrag 
nicht gelöscht ist.

Art. 10	 Ausnahmen von der Waffenerwerbsscheinpflicht
1		  Folgende Waffen sowie ihre wesentlichen Bestandteile 

dürfen ohne Waffenerwerbsschein erworben werden:
	 a	 einschüssige und mehrläufige Jagdgewehre sowie 

Nachbildungen von einschüssigen Vorderladern;
	 b	 vom Bundesrat bezeichnete Handrepetiergewehre, 

die im ausserdienstlichen und sportlichen Schiess-
wesen der nach dem Militärgesetz vom 3. Februar 
1995 anerkannten Schiessvereine sowie für Jagd-
zwecke im Inland üblicherweise verwendet werden;

	 c	 einschüssige Kaninchentöter;
	 d	 Druckluft- und CO2-Waffen, die eine Mündungs-

energie von mindestens 7,5 Joule entwickeln oder 
aufgrund ihres Aussehens mit echten Feuerwaffen 
verwechselt werden können;

	 e	 Imitations-, Schreckschuss- und Soft-Air-Waffen, die 
aufgrund ihres Aussehens mit echten Feuerwaffen 
verwechselt werden können.

		  Anm.: Dennoch sind diese Waffen registraturpflichtig, 
für den Erwerb benötigen Sie einen Strafregister-
auszug (nicht älter als 3 Monate).

Art. 10a	Prüfung durch die übertragende Person
1		  Die Person, die eine Waffe oder einen wesentlichen 

Waffenbestandteil ohne Waffenerwerbsschein (Art. 
10) überträgt, muss Identität und Alter des Erwerbers 
oder der Erwerberin anhand eines amtlichen 
Ausweises überprüfen.

2 		  Die Waffe oder der wesentliche Waffenbestandteil darf 
nur übertragen werden, wenn die übertragende 
Person nach den Umständen annehmen darf, dass 
dem Erwerb kein Hinderungsgrund nach Artikel 8 
Absatz 2 entgegensteht.

4		  Die übertragende Person kann sich bei der zustän-
digen Behörde des Wohnsitzkantons der erwerbenden 
Person danach erkundigen, ob dem Erwerb ein Hinde-
rungsgrund entgegensteht. Voraussetzung ist das 
schriftliche Einverständnis der erwerbenden Person.

Art. 11	 Schriftlicher Vertrag
1 		  Für jede Übertragung einer Waffe oder eines wesentli-

chen Waffenbestandteils ohne Waffenerwerbsschein 
(Art. 10) ist ein schriftlicher Vertrag abzuschliessen. 
Jede Vertragspartei hat den Vertrag mindestens zehn 
Jahre lang aufzubewahren.

2		  Der Vertrag muss folgende Angaben enthalten:
	 a	 Name, Vorname, Geburtsdatum, Wohnadresse und 

Unterschrift der Person, welche die Waffe oder den 
wesentlichen Waffenbestandteil überträgt;

	 b	 Name, Vorname, Geburtsdatum, Wohnadresse und 
Unterschrift der Person, welche die Waffe oder den 
wesentlichen Waffenbestandteil erwirbt;

	 c	 Waffenart, Hersteller oder Herstellerin, Bezeichnung, 
Kaliber, Waffennummer sowie Datum und Ort der 
Übertragung;

	 d	 Art und Nummer des amtlichen Ausweises der Person, 
welche die Waffe oder den wesentlichen Waffenbe-
standteil erwirbt, beziehungsweise bei Übertragung 
einer Feuerwaffe eine Kopie des Ausweises;

	 e	 einen Hinweis auf die Bearbeitung von Personendaten 
im Zusammenhang mit dem Vertrag gemäss den 
Datenschutzbestimmungen des Bundes oder der 
Kantone, sofern Feuerwaffen übertragen werden.

3		  Wer eine Feuerwaffe nach Artikel 10 Absätze 1 und 3 
überträgt, muss der Meldestelle (Art. 31b) innerhalb 
von 30 Tagen nach Vertragsabschluss eine Kopie des 
Vertrags zustellen. Die Kantone können weitere geeig-
nete Formen der Meldung vorsehen.

Art. 18	 Waffenverordnung: Sorgfaltspflicht
1		  Ist für den Erwerb der Waffe oder des wesentlichen 

Waffenbestandteils kein Waffenerwerbsschein erfor-
derlich, so muss die übertragende Person darauf 
achten, dass der Übertragung kein Hinderungsgrund 
nach Artikel 8 Absatz 2 WG entgegensteht.

2		  Liegt kein gegenteiliger Hinweis vor, so darf die über-
tragende Person davon ausgehen, dass kein Hinde-
rungsgrund gegeben ist, wenn der Erwerber oder die 
Erwerberin:

	 a	 ein Familiengenosse oder Angehöriger nach Artikel 
110 Absätze 1 und 2 des Strafgesetzbuches ist; oder

	 b	 für eine Waffe einen Waffenerwerbsschein vorlegt, der 
ihm oder ihr vor weniger als zwei Jahren ausgestellt 
wurde.

3		  Muss die übertragende Person aufgrund der Umstände 
daran zweifeln, dass die Voraussetzungen für die 
Übertragung erfüllt sind, so muss sie von der erwer-
benden Person einen Auszug aus dem schweizeri-
schen Strafregister, der höchstens drei Monate vor der 
Übertragung ausgestellt wurde, oder mit dem schriftli-
chen Einverständnis der erwerbenden Person die 
erforderlichen Informationen von den zuständigen 
Behörden oder Personen verlangen. 

3 bis		 Wird eine Feuerwaffe übertragen, so muss die übertra-
gende Person eine Kopie des gültigen Passes oder der 
gültigen Identitätskarte der erwerbenden Person 
erstellen. 

4		  Der schriftliche Vertrag, der Auszug aus dem schwei-
zerischen Strafregister und die Kopie des gültigen 
Passes oder der gültigen Identitätskarte sind aufzube-
wahren. Wurde eine Feuerwaffe übertragen, so muss 
die übertragende Person der kantonalen Meldestelle 
eine Kopie der Dokumente zustellen.

Uns unbekannte Bieter haben sich mit einem Strafregister-
auszug zu legitimieren!

Der Strafregisterauszug ist erhältlich bei:
www.strafregister.admin.ch

oder an den Schaltern der Schweizer Post.
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Neuregelung des Waffenerwerbs 
durch Ausländer der Schweiz
(gültig ab 12.12.2008,
Auszug aus dem Waffengesetz und der Waffenverordnung)

Art. 7	 Waffengesetz, Einschränkungen 
		  in besonderen Situationen
1		  Der Bundesrat kann den Erwerb von Waffen, wesentli-

chen Waffenbestandteilen, Waffenzubehör, Munition 
und Munitionsbestandteilen sowie das Tragen von 
Waffen durch Angehörige bestimmter Staaten 
verbieten:

	 a	 wenn eine erhebliche Gefahr der missbräuchlichen 
Verwendung besteht;

	 b	 um Beschlüssen der internationalen Gemeinschaft 
oder den Grundsätzen der schweizerischen Aussen-
politik Rechnung zu tragen.

2		  Unter den gleichen Voraussetzungen kann er die 
Ausfuhr in bestimmte Staaten verbieten.

Art. 12	 Verbot für Angehörige bestimmter Staaten
1		  Der Erwerb, der Besitz, das Anbieten, das Vermitteln 

und die Übertragung von Waffen, wesentlichen oder 
besonders konstruierten Waffenbestandteilen, 
Waffenzubehör, Munition und Munitionsbestand-
teilen sowie das Tragen von Waffen und das Schiessen 
mit Feuerwaffen sind Angehörigen folgender Staaten 
verboten:

		  Serbien, Bosnien und Herzegowina, Kosovo, Mazedo-
nien, Türkei, Sri Lanka, Algerien, Albanien

Zusätzliche Auktionsbedingungen,
moderne Waffen
ANT		 Antik-, Hand- und Faustfeuerwaffen, die vor 1870 her- 

gestellt wurden, Hieb-, Stich- und andere Waffen, die 
vor 1900 hergestellt wurden.

ID		  Nicht kriegsmaterialkontrollpflichtige Waffen, Identi-
tätsnachweis und Strafregisterauszug sind zwingend 
erforderlich. Ausfuhrbewilligungspflichtig nach Güter-
kontrollgesetz.

IDK		  Kriegsmaterial, Waffenkontrolle und Ausfuhrbewilli-
gungspflichtig, Identitätsnachweis und Strafregister-
auszug sind erforderlich.

BEW	 Bewilligungspflichtige Waffen (Waffenerwerbschein 
(WES) oder «Ausnahmebewilligung klein» (ABK) für 
Sammler oder Schützen erforderlich.) 

SON		 Kantonale Sonderbewilligung zum Erwerb von Serien-
feuerwaffen erforderlich; die Kosten der Erwerbs- und 
Vermittlungsbewilligung gehen zu Lasten des Käufers.

Die Erwerbsvoraussetzung können aufgrund verschiedener 
Magazinkapazitäten variieren (WG 2019).

Für Einwohner von Schengen-Staaten braucht es für alle 
Waffen, die nicht Kriegsmaterial sind, einen Begleitschein. 
Diesen Begleitschein erhalten Sie für CHF 50.– bei: 

Bundesamt für Polizei, Zentralstelle Waffen, 3003 Bern
Tel. +41 (0)58 464 54 00, Fax +41 (0)58 464 79 48
infozsw@�fedpol.admin.ch
waffen.fedpol.admin.ch

1	 Mit «ID» oder «IDK» bezeichnete Waffen können an 
Schweizer und Ausländer mit schweizerischer Niederlas-
sungsbewilligung «C» nach Vorlage des Passes oder der 
Identitätskarte und eines Strafregisterauszugs abge-
geben werden. (Ausnahmen siehe Waffengesetz und 
Verordnung vom 15.08.2019). Mit «IDK» bezeichnete 
Waffen unterliegen im Unterschied zu den mit «ID» 
bezeichneten Waffen noch zusätzlich der Eidg. Kriegs- 
materialkontrolle und der entsprechenden Registratur.

2	 Zum Erwerb der mit «BEW» bezeichneten Waffen benö-
tigen in der Schweiz wohnhafte private Käufer einen 
Waffenerwerbschein oder eine «Ausnahmebewilligung 
klein». Diese werden je nach kantonaler Usanz von der 
Wohngemeinde, dem Bezirksamt oder einer anderen 
kantonalen Behörde erteilt.

3	 Von ausländischen Käufern erworbene «WES»-, «ID»- und 
«IDK»- Lose werden nur per Post oder Luftfracht,  und 
nach Erhalt der notwendigen in- und ausländischen 
Bewilligungen an Ihren heimischen Büchsenmacher oder 
Waffenhändler ausgeliefert.

4	 Der rechtsverbindliche Zuschlag von «ID»-, «IDK»-
«BEW»- (WES, ABK) und «SON»- Losen erfolgt ungeachtet 
des Vorhandenseins oder Fehlens entsprechender Bewilli-
gungen seitens des Käufers. Bringt der Käufer innert 90 
Tagen nach der Auktion keine Bewilligung zum Erwerb der 
zugeschlagenen Waffen bei, so kann das Auktionshaus den 
Zuschlag mit oder ohne Setzung einer Nachfrist aufheben. 
Es treten dann sinngemäss die Rechtsfolgen nach Artikel 
12 der allgemeinen Auktionsbedingungen ein. Solange 
keine Bewilligung vorliegt, ist eine Auslieferung der Waffen 
ausgeschlossen.

5	 Die Beschaffung der notwendigen Ausfuhrbewilligungen 
für Käufer mit Wohnsitz im Ausland ist Sache des Käufers. 
Die Adresse der zuständigen Schweizer Amtsstelle lautet:

	 SECO, Kriegsmaterial, 3003 Bern

	 Das Erstellen der Ausfuhrpapiere wird mit 3% des Waren-
wertes, mindestens jedoch CHF 50.-, berechnet. Gerne 
liefern wir Ihre ersteigerte Ware auch an einen Schweizer 
Waffenhändler Ihrer Wahl.

	 Die Kosten für die Ausfuhrbewilligungen gehen zu Lasten 
des Käufers. Sie betragen 0,8% des Warenwertes, mindes-
tens jedoch CHF 50.– pro Bewilligung. Für Käufer mit 
Wohnsitz im Ausland ist eine direkte Auslieferung in der 
Schweiz von «ID»-, «IDK»- und «BEW»-Losen nicht 
möglich. Die Zustellung dieser Lose ins Ausland erfolgt 
nach Erhalt der Ausfuhrbewilligung, ausschliesslich per 
Postversand oder Luftfracht an Ihren Büchsenmacher 
oder Waffenhändler. Die Versandspesen werden in Rech-
nung gestellt; eine Transportversicherung kann auf 
Wunsch abgeschlossen werden.

6	 An schweizerische Waffenhändler, die sich mit einem 
kantonalen Waffenhändler-Patent ausweisen können, 
werden die erworbenen Lose nach Vorlage der begli-
chenen Auktionsrechnung ausgehändigt. Händler mit 
Wohnsitz im Ausland sind für die Einhaltung der Bestim-
mungen über den Erwerb und Besitz von Waffen und 
Kriegsmaterial in ihrem Heimatland selbst verantwortlich.

7	 Die Waffen wurden nicht auf ihre Schiess- und Funktions-
fähigkeit geprüft; sie werden als Sammlerobjekte verkauft. 
Das Auktionshaus übernimmt im Schadenfall keine 
Haftung.
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7	 Dem Auktionator bleibt das Recht vorbehalten, in spezi-
ellen Fällen, insbesondere wegen möglicher Verletzung 
der Auktionsbedingungen, ohne Grundangabe Gebote 
nicht zuzulassen, bzw. den Zuschlag zu verweigern.

8	 Gebote werden auch auf schriftlichem Weg entgegenge-
nommen. Sie müssen spätestens 24 Stunden vor dem 
jeweiligen Auktionstag am Sitz des Auktionshauses 
eingehen. Sie sind verbindlich und können nicht mehr 
zurückgezogen werden. Bei verspätetem Eingang ist der 
Auktionator in der Entgegennahme frei. Alle Gebote 
werden streng interessewahrend behandelt. Wenn Sie z.B. 
CHF 100.– bieten, das zweithöchste Gebot (im Saal, schrift-
lich, Internet) bei CHF 50.– liegt, erfolgt der Zuschlag an Sie 
zu CHF 60.–, der nächsthöheren Steigerungsstufe. Bei 
Unklarheiten entscheidet der Auktionator. Telefonische 
Gebote werden nur auf besondere Vereinbarung entgegen 
genommen und müssen zwecks Absprache mindestens 2 
Tage vor dem entsprechenden Auktionstag bei uns 
eingehen. Sie werden ab einem Ausrufpreis von CHF 1000.– 
akzeptiert. Es soll dazu immer auch ein schriftliches Gebot 
abgegeben werden. Die Zahlungskonditionen können vom 
Auktionshaus vorgängig einseitig festgesetzt werden.

9	 Doppelgebote werden grundsätzlich sofort neu ausge-
boten. Erfolgt hierauf kein Übergebot, so entscheidet das 
Los. Bei schriftlichen Doppelgeboten entscheidet der 
Auktionator; bei gleichlautenden Geboten persönlich 
anwesender und nicht anwesender Bieter erhält der 
schriftliche Bieter den Zuschlag, bei telefonischen Geboten 
der persönlich anwesende Bieter.

10	 Persönlich Anwesende, dem Auktionator unbekannte 
Bieter haben sich bereits vor der Sitzung bei der Auktions-
leitung mit einem Strafregisterauszug (nicht älter als drei 
Monate) oder Waffenerwerbsschein (nicht älter als zwei 
Jahre) zu legitimieren und ihre Käufe unterschriftlich 
anzuerkennen.

11	 Die Käufer sind persönlich für ihre Käufe haftbar und 
können nicht geltend machen, für Rechnung Dritter ge- 
kauft zu haben. Anwesende Bieter, die Dritte vertreten, 
müssen dies beim Zuschlag sofort unmissverständlich 
kundtun. 

	 Jede Abgabe eines schriftlichen oder mündlichen Gebotes 
gilt als verbindliche Kaufofferte, solange dieses Gebot nicht 
überboten wird. Allfällige Streitfälle werden durch eine 
anwesende Amtsperson sofort letztinstanzlich entschieden.

12 	 Wird die Zahlung nicht oder nicht rechtzeitig geleistet, 
kann der Versteigerer wahlweise Erfüllung des Kauf- 
vertrages verlangen oder jederzeit auch ohne weitere 
Fristansetzung den Zuschlag annullieren. Auf jeden Fall 
haftet der Ersteigerer für allen aus der Nichtzahlung bezie-
hungsweise Zahlungsverspätung entstandenen Schaden. 
Insbesondere bei der Aufhebung des Zuschlags für einen 
allfälligen Mindererlös, sei es, dass der Gegenstand einem 
anderen Bieter der gleichen Auktion oder einem Dritten an 
einer späteren Auktion zugeschlagen oder in freihändigem 
Verkauf veräußert wird. Wobei der Versteigerer in der 
Verwertung des Gegenstandes völlig frei ist. Auf einen 
allfälligen Mehrerlös hat der Ersteigerer, dessen Zuschlag 
annulliert wurde, keinen Anspruch.

�
Nachverkäufe:
Auktionslose, die am Auktionstag nicht ersteigert wurden, sind 
bis 4 Wochen nach der Auktion im Nachverkauf zum Katalog- 
Ausrufpreis zu erwerben. Auf Nachverkäufe erheben wir eben-
falls ein Aufgeld von 23 %.

Auktionsbestimmungen

1	 Die Versteigerung erfolgt im Auftrag, im Namen und für 
Rechnung Dritter gegen sofortige Barzahlung in Schweizer 
Franken. Die ersteigerten Objekte werden dem Ersteigerer 
nur gegen Barzahlung in Schweizer Franken oder gegen 
feste, vom Auktionator zu bestimmende Zahlungsverein-
barung ausgehändigt. Waffen können ausschliesslich in 
unserem Geschäft in Kreuzlingen ausgeliefert werden.

 
Beachten Sie bitte unsere neuen Geschäfts- und Bürozeiten: 
Dienstag und Freitag 09.00 – 12.00 Uhr und 13.30 – 18.00 
Uhr, Samstag 08.00 – 13.00 Uhr oder nach telefonischer 
Vereinbarung!

2	 Im Hinblick auf die strengen Abrechnungskonditionen der 
Verkäufer müssen die Rechnungen für die ersteigerten 
Objekte unbedingt innert 10 Tagen nach Schluss der 
Auktion beglichen sein, sonst wird ab diesem Zeitpunkt ein 
Verzugszins von 12 % p.A. berechnet. Die ersteigerten 
Gegenstände der Auktionen können gegen Barzahlung  
am Auktionstag oder später während den Laden- 
öffnungszeiten abgeholt werden. Objekte, die bis zum  
25. September 2020 nicht behändigt wurden, werden 
kostenpflichtig auswärts eingelagert. Lagergebühren: 
Faustfeuerwaffen pauschal CHF 20.–, Langwaffen CHF 30.– 
pro Monat. Offene Rechnungen werden von der Kessler 
Auktionen AG einer Inkassostelle übergeben. Das Eigentum 
geht erst nach Begleichung, die Gefahr bereits mit dem 
Zuschlag an den Käufer über. Es wird für die gekauften 
Gegenstände grösstmögliche Sorgfalt zugesichert. 

3	 Auf den Zuschlagspreis ist generell von allen Käufern ein 
Aufgeld zu entrichten; dieses beläuft sich auf 23% der 
gesamten Zuschlagsumme. Allfällige Gebühren für 
Live-bidding auf Invaluable sowie Lot-tissimo sind im 
Aufgeld enthalten. Die gesetzliche Mehrwertsteuer ist bei 
allen Objekten im Endpreis inklusive Aufgeld pauschal 
enthalten. Sie ist bei Exporten von Auktionsobjekten nicht 
rückforderbar.

4	 Alle Stücke werden in dem Zustand erworben, in dem sie 
sich im Moment des Zuschlages befinden. Mit erfolgtem 
Zuschlag hört die Gewährspflicht des Auktionshauses auf. 
An der Ausstellung ist Gelegenheit geboten, die Stücke 
einlässlich zu besichtigen. Interessenten wird eingeräumt, 
Experten mitzubringen. Anlässlich der Besichtigung ist 
grösste Vorsicht empfohlen, da jeder Besucher für den 
durch ihn verursachten Schaden haftet.

5	 Der Text des Kataloges wurde nach bestem Wissen und 
Gewissen abgefasst. Für die Angaben wird jedoch nicht 
gehaftet. Echtheit der Stücke, Zuschreibungen, Epochen, 
Silberschläge und sonstige Kennzeichnungen, Signaturen 
und Daten, Materialien,� Zustand und allfällige Reparatur-
stellen sind vom Kaufinteressenten nachzuprüfen. Jegliche 
Gewährleistung für Rechts-und Sachmängel wird somit 
ausdrücklich wegbedungen. Reklamationen können nach 
erfolgtem Zuschlag keine Berücksichtigung finden. Da wir 
im Namen und für Rechnung Dritter versteigern, die uns 
bei unseren Auktionsbedingungen behaften können, ist 
jegliche Rücknahme von Objekten ausgeschlossen. Alle 
Waffen werden ausschliesslich als Sammelstücke ohne 
Gewährleistung der Funktion verkauft.

6	 Das Recht, Nummern des Kataloges zu vereinen und zu 
trennen, wegzulassen und beizufügen, ausser der Reihen-
folge anzubieten sowie den Zuschlag einer oder einzelner 
Nummern des Kataloges unter Vorbehalt des Gesamtaus-
rufs durchzuführen, behält sich der Auktionator vor.
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Gebrauchsanleitung

Ausrufpreis	 CHF (in der Schweiz
	 ist nach wie vor der Schweizer Franken
	 gesetzliches Zahlungsmittel)
Bewilligungen	 ANT / ID / IDK / BEW / SON
Kaliber	 Kal.
Katalognummer	 20000
Seriennummer	 #
Zustand	 neu / neuwertig /
	 1 = gut / 2 = mittel / 3 = schlecht
KL / TL / LL	 Klingenlänge / Totallänge / Lauflänge

Unsere Bankverbindungen

Bitte alle Zahlungen in Schweizer Franken (CHF) tätigen.
Allfällige Überweisungsspesen sind durch den Käufer zu 
tragen. Zahlung mit Maestro – Postcard – V Pay – VISA – 
Mastercard sind nur vor Ort möglich (Face to Face).

Begünstigte Bank: 	 Swiss Post, Postfinance, 
		  CH-3030 Bern

Postkontonummer:	 85-006894-8
		  Kessler Auktionen AG
		  Postfach 1540
		  CH-8280 Kreuzlingen 1

IBAN:		  CH76 0900 0000 8500 6894 8
SWIFT-Code / BIC:	 POFICHBE
Clearingnummer:	 090000

oder

Begünstigte Bank:	 Thurgauer Kantonalbank, 
		  8570 Weinfelden

Kontonummer:	 1620 0021 5902
		  Kessler Auktionen AG
		  Postfach 1540
		  CH-8280 Kreuzlingen 1
IBAN:		  CH43 0078 4162 0002 1590 2
SWIFT-Code / BIC: 	 KBTGCH22

Unsere 
Mehrwertsteuernummer:	 CHE-107.887.701

Unsere nächsten Auktionen:

49. OSTSCHWEIZER

WAFFENAUKTION
Von Antik bis Modern 

Freitag, 13. November 2020
Samstag, 14. November 2020

50. OSTSCHWEIZER

WAFFENAUKTION
Von Antik bis Modern 

Freitag, 16. April 2021
Samstag, 17. April 2021

Live-bidding 

www.kesslerauktionen.ch
www.lot-tissimo.com

Sollten Sie nicht persönlich an unserer Auktion teilnehmen 
können, stehen Ihnen nebst der Abgabe von schriftlichen oder 
telefonischen Geboten der Live-bidding-Service auf unserer 
Website www.kesslerauktionen.ch oder das Online Portal www.
lot-tissimo.com zur Verfügung. Die Auktion können Sie also 
zeitgleich via Webcam mitverfolgen, bzw. Live-Gebote per 
Mausklick einreichen.

Um diesen Dienst nutzen zu können, ist eine vorgängige 
Registrierung bei den Providern notwendig. 
Der Live-bidding-Service ist kostenfrei und in unserem 
Aufgeld enthalten. 

Anmeldung zur Live-Auktion: 
Öffnen Sie unsere Website www.kesslerauktionen.ch oder 
www.lot-tissimo.com und folgen Sie den Anweisungen auf der 
Seite, um sich zu registrieren. Bitte merken Sie sich Ihren Benut-
zernamen und das Passwort.

Die Anmeldung genügt den aktuellen Sicherheitsstandards. 
Dies bedeutet, dass niemand ausser Ihnen Ihren Benutzer-
namen und Passwort kennt. Falls Sie Ihren Benutzernamen 
und/oder Passwort vergessen, können Sie Ihre Zugangsdaten 
an die E-Mail-Adresse senden lassen, die Sie bei der Registrie-
rung angegeben haben.

Bitte beachten Sie, dass Ihre Anmeldung sowohl vom 
Provider Lot-Tissimo als auch von Seiten des Auktionshauses 
Kessler eine Freigabe erfordert und daher mindestens 24 
Stunden in Anspruch nimmt. Kunden, die uns nicht persön-
lich bekannt sind oder beabsichtigen, über den Gesamtbe-
trag von CHF 10’000.– Gebote abzugeben, sollten sich recht-
zeitig vor der Auktion mit uns in Verbindung setzen und 
entsprechende Referenzen vorlegen. 

Falls Sie noch Fragen haben, können Sie uns jederzeit gerne 
kontaktieren: info@kesslerauktionen.ch 

Datenschutz
Die Kessler Auktionen AG nimmt Ihren Datenschutz sehr ernst 
und behandelt Ihre personenbezogenen Daten vertraulich und 
sie werden ausschliesslich auf Grundlage des Schweizer Daten-
schutzgesetzes und deren gesetzlicher Bestimmungen verar-
beitet und nicht an Dritte weitergegeben.

Sie erhalten jederzeit Auskunft über Ihre gespeicherten Daten. 
Sofern Ihr Wunsch nicht mit einer gesetzlichen Pflicht zur 
Aufbewahrung von Daten (z. B. durch Aufbewahrung des 
Waffenbuchs/Waffenerwerbscheins) kollidiert, haben Sie ein 
Anrecht auf Löschung oder Berichtigung Ihrer Daten. Falls eine 
Löschung nicht durchgeführt werden kann, erfolgt eine 
Einschränkung der Datenverarbeitung. In diesem Fall werden 
die Daten gesperrt und nicht für andere Zwecke verarbeitet. 
Bitte beachten Sie, dass jegliches Live-Bieten durch Drittan-
bieter realisiert wird und deren Datenschutzregeln gelten und 
zu akzeptieren sind. 

Weitere Informationen finden Sie auf www.kesslerauktionen.
ch/datenschutzerklaerung/
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Bücher

20001	 CHF 40.–� 251053
Konvolut 8 Bücher.� 1. Schweizer Armee 80, Autor Peter Marti, 
Verlag Huber, 1979. 2. Schweizer Armee 92, Autor Peter Marti, 
Verlag Huber, 1991. 3. Schweizer Armee 93, Autor Peter Marti, 
Verlag Huber, 1992. 4. Sammlung von 5 Reglements-Nachdru-
cken zu Instruction sur le Service et l'usage des Obusiers, 
Kriegs-Exercitium zu Pferdt und zu Fuss der Bernerischen Dra-
goner, Ordonnance de Leurs Excellences du Conseil de Guerre 
de la République de Berne pour regler l'exercice de l'infanterie, 
Unterricht in der Bedienung und dem Gebrauch der Haubizen, 
Kriegs-Exercitium der Bernerischen Land Miliz. 5. Lehrschrift 
Panzer Nahbekämpfung, Ausgabe 1975, Schweizerische Armee. 
6. Das Feldarmeekorps 2 in der 100jährigen Geschichte der 
Schweizer Armee, Kommando FAK 2 Luzern, 1975. 7. Wehr und 
Waffen - Eine Schrift zur Vertiefung des Wehrgedankens, Verlag 
Elma, 1935. 8. Der Eidgenoss - Die Geschichte der Schweizer 
Kavallerie, Autor Max E. Ammann, Reich Verlag Luzern, 1975. 
� Zustand 2

20002	 CHF 70.–� 252979
Rutsch, Faustfeuerwaffen der Eidgenossen.� Längst vergriffe-
nes Standardwerk über Schweizer Ordonnanzkurzwaffen. In 
grünem Schutzumschlag.� Zustand 2

20003	 CHF 30.–� 253346
Konvolut von 5 Büchern.� 1. Militär-Amtsblatt 1912.  2. Mili-
tär-Amtsblatt 1952.  3. Militär-Amtsblatt 1953.  4. Militär-Amts-
blatt 1954/1955.  5. Militär-Amtsblatt 1962.  BUC� Zustand 2

20004	 CHF 80.–� 253347
Konvut 4 Bücher Kantonale Polizeicorps.� 1. Die Kantonspoli-
zeien der Schweiz, D/F,  von Walter Loertscher, 1991. 2. 200 Jahre 
Kantonspolizei Aargau 1803–2003, Hrsg. Pol.kdo AG, 2003. 3. 
Die Walliser Kantonspolizei 1815–1990, Walter Loertscher, 1990. 
4. Die Basler Polizei 1905–1980, Polizeibeamtenverband Ba-
sel-Stadt, 1980.� Zustand 1

20005	 CHF 80.–� 253352
Anleitung zur Kenntnis und Behandlung des Schweizeri-
schen Kadettengewehrs Mod. 1897.� Erstausgabe von 1899 mit 
ausfaltbarer detaillierter Ansicht der Waffe sowie deren Einzel-
teilen und Funktion. Buchdruckerei Neukomm & Zimmermann 
1899.� Zustand 1

20006	 CHF 80.–� 254187
Konvolut von 20 techn. Reglementen, Übermittlung.� Vom Ar-
meetelefon 32 bis zum SE 412, Sprachverschlüsselung, Fern-
schreiberübermittlung etc.� Zustand 1

20007	 CHF 60.–� 254191
Konvolut von 3 Bänden über Fahrzeuge der CH-Armee und 
der Feuerwehr.� 1. Fahrzeuge der Schweizer Armee, 2. Auflage, 
Markus Hofmann 2004. 2. dito, vollständig überarbeitete Auf-
lage von 2015. 3. Fahrzeuge der Schweizer Feuerwehren, Mar-
kus Hofmann 2005.� Zustand 1

20008	 CHF 90.–� 254951
Uniformen-Lithografiemappe, Die Schweizer Armee 1894, 
Verlag CH.Eggimann, Genf, illustriert von D.Estoppey.� 7 In-
nenmappen mit dekorativen Lithografien und erläuterndem 
Text. Themen: Die Infanterie / Das Genie / Der Generalstab / 
Die Kavallerie / Die Verwaltungstruppen / Die Artillerie / Die 
Sanitätstruppe / Der Veterinär-Dienst.� Zustand 2

20009	 CHF 60.–� 254953
Konvolut von 3 Brochüren zum Kadettenfest Zürich und 
Winterthur 1856.� 1. Programm des Kadettenfestes 1. bis 4. Sep-
tember 1856, 16 Seiten, blauer Umschlag. 2. Disposition des Ge-
fechtes bei Schwammendingen vom 3.Sept. 1856. Ausfaltbare 
Karte mit Begrenzung des Manöverfeldes. 3. Faltblatt zur Erin-
nerung an das Kadettenfest, mit Text des speziell zu diesem An-
lass geschriebenen Kadettenliedes.� Zustand 2

20010	 CHF 360.–� 256517
Allgemeine Waffenkunde für Infanterie, von Oberst Rudolf 
Schmidt, Bern 1888, Verlag von Schmid, Franke & Co.� Text- 
und Bildband zusammen gebunden, Lederrücken, Moireede-
ckel. 168 Seiten Textteil, mit vielen Erläuterungen und Vergleich 
der Schweizer Waffen mit damaligen Konkurrenzfabrikaten an-
derer Staaten. Bildteil mit 23 Tafeln und 400 Abbildungen in 
Farbdruck. Auf der Innentitelseite persönliche Widmung des 
Autors, Oberst R.Schmidt, an den Waffenkontrolleur der VII Di-
vision, 16.Nov.1887. Seltenes vollständiges Werk, Einband bes-
tossen mit Gebrauchsspuren, Text- und Bildteil minimal stock-
fleckig.� Zustand 1

20011	 CHF 100.–� 258193
Konvolut von 45 militärischen Reglementen.� Diverse Ausbil-
dungsvorschriften, 17 Waffen-Reglemente, Ausrüstungs-Regle-
mente und Merkblätter.� Zustand 2

20012	 CHF 40.–� 258210
Treue und Ehre, Geschichte der Schweizer in fremden Diens-
ten.� P. De Vallière beschreibt auf über 700 Seiten mit vielen Illus-
trationen die Geschichte der Schweizer in fremden Diensten.	
� Zustand 1

20013	 CHF 60.–� 258215
Treue und Ehre, Geschichte der Schweizer in fremden Diens-
ten.� Autor Hauptmann De Valliere. 736 Seiten, viele schwarz-
weiss Illustrationen, 1912.� Zustand 1
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20018	 CHF 50.–� 258500
Konvolut von 5 Büchern zum Schweizerischen Wehrwesens 
und Schützenbräuche.� 1. Taschenbuch "Schweizer Armee 
2003", Verlag Huber & Co. AG, Frauenfeld. 2. Die Geschichte der 
Schweizer Armee, Autor Rudolf Kurz, Verlag Guber Frauenfeld. 
3. Hebung des Wehrwesens, Stärkung des Wehrwillens, Autor 
Stephan Schneider. Ein Beitrag zum 150-jährigen Bestehen der 
Offiziersgesellschaft Baselland.  4. Schützenbräuche in der 
Schweiz, Autor Theodor Michel. Verlag Huber, Frauenfeld. 5. 
Grenzbesetzung 1940. Die Schweiz in Waffen. Vaterländischer 
Verlag Murten. 2. Auflage von 1941.� Zustand 1

20019	 CHF 50.–� 258951
Konvolut von 11 Reglementen und Nachdrucken.� 1. Anlei-
tung zur Umänderung der Steinschlosspistole zur Perkussions-
zündung, 2. Kadettengewehr 1897, 3. Peabody-Gewehr, 4. 
Schweizerisches Repetiergewehr 1889, 5. für die Hinterladung 
umgeänderten Gewehre grossen und kleinen Kalibers, 6. 
Schweizerischer Repetier-Karabiner 1893, 7. Kurzes Gewehr 
1889/1900, 8. Das leichte Maschinengewehr (Lmg. 25), 9. Der 
Karabiner (Kar. 11, Kar. 31 und Zf. Kar.), 10. Das 8.3cm Raketen-
rohr 1958/80, 11. Das Sturmgewehr 57 und die Gewehrgranate 
58.� Zustand 1

20020	 CHF 80.–� 258952
Konvolut von 9 Büchern.� 1. Hand- und Faustfeuerwaffen der 
Schweizer Armee von 1842 bis heute, 3. Auflage, Autor Ernst 
Hofstettler, 1987. 2. Soldatenbuch, Auf Dich kommt es an!, Eid-
genössisches Militärdepartement, 1959, zweite Auflage. 3. 
Schwyzerfähnli, ernste und heitere Kriegs-, Soldaten- und 
Volkslieder der Schweizer, Herausgegeben von Hanns in der 
Gand, Band 3. 4. Schweizer Soldatenlieder, Druck und Verlag 
Gaiser & Haldimann, Basel. 5. Panzererkennung, 1983, Schwei-
zerische Armee. 6. Die Geschichte der Schweizer Armee, Autor 
Hans Rudolf Kurz, Verlag Huber Frauenfeld, 1985. 7. Die Schiess-
kunst, Ein Lehrbuch zum Selbstunterrich für Standschützen, 
Soldaten und Jäger, von K. Zimmermann, Weltmeisterschütze, 
Luzern, 1942. 8. Die Waffen der Schweizer Soldaten, Die persön-
liche Bewaffnung der Schweizer Soldaten damals und heute, 
Autor Clement Bosson, Motorbuch Verlag. 9. Vom Brusthar-
nisch zum Waffenrock, Autor Hugo Schneider, Verlag Huber 
Frauenfeld, 1968.� Zustand 1

20014	 CHF 100.–� 258216
Konvolut von 2 Büchern.� 1. Heft, Entwicklung der Gewehrmu-
nition in der Schweiz von 1815–1945. Herausgeber: Schweizeri-
sche Munitionsfabrik Thun. 2. Geschichte und Entwicklung der 
Militärhandfeuerwaffen in der Schweiz, Eugen Heer. Die Faust-
feuerwaffen von 1850 bis zur Gegenwart. Band 1, Akad. Druck 
und Verlagsanstalt Graz. Längst vergriffenes Standardwerk über 
die Schweizer Armeekurzwaffen, mit vielen durch den Autor re-
cherchierten Details über Art und Weise der Einführung zur Or-
donnanz der einzelnen Modelle.� Zustand 1

20015	 CHF 80.–� 258217
Dokumentenmappe aus dem Zeughaus Frauenfeld.� Interes-
santes Konvolut mit militärischen Ausrüstungsverordnungen, 
Warenein- und Ausgang von diversen Ausrüstungsgegenstän-
den etc. Am interessantesten ist ein Lieferschein der Waffenfab-
rik Bern, datiert 3.Juni 1892, über 10 Revolver 1882 (#3091–3100), 
von Oberst Rud. Schmidt persönlich geschrieben und unter-
zeichnet. Die Abgangskontrolle 1892 bis 1898 mit Informatio-
nen, an welche Offiziere diese Waffen geliefert wurden, liegt 
ebenfalls vor.� Zustand 1

20016	 CHF 80.–� 258454
Die Entwicklung der Feuerwaffen und anderer Kriegswerk-
zeuge.� Rudolf Schmidt verfasste dieses Buch, welches mit sehr 
vielen zeitgenössischen Zeichnungen versehen ist. Brodt-
mann'sche Buchdruckerei, Schaffhausen, 1867.� Zustand 1

20017	 CHF 60.–� 258499
Konvolut von drei Büchern.� 1. Das Feldarmeekorps 2 in der 
hundertjährigen Geschichte der Schweizer Armee.  2. Auf den 
Spuren der Mechanisierten Division 4.  3. Unser Alpenkorps.�	
� Zustand 1
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20027	 CHF 90.–� 258959
Die Repetiergewehre der Schweiz, Systeme Vetterli und 
Schmidt-Rubin.� Zusammenfassung der beiden Bände 3 + 4 der 
längst vergriffenen Reihe "Bewaffnung und Ausrüstung der 
Schweizer Armee seit 1817", Autoren Reinhart, Sallaz und am 
Rhyn, Verlag Stocker-Schmid, 1991. Blauer Schutzumschlag.�
� Zustand 1

20028	 CHF 100.–� 258960
Die Faustfeurwaffen von 1850 bis zur Gegenwart.� Eugen Heer 
hat ein umfassendes Werk zur Geschichte und Entwicklung der 
Militärhandfeuerwaffen in der Schweiz geschrieben. Ein Muss 
für jeden Sammler von Schweizer Ordonannzfaustfeuerwaffen.
� Zustand 1

20029	 CHF 80.–� 258961
Faustfeuerwaffen der Eidgenossen.� Horst Rutsch beschreibt 
die Entwicklungsgeschichte der eidgenössischen Faustfeuer-
waffen, dokumentiert mit vielen Fotots. Motorbuch Verlag Stutt-
gart und Verlag Bucheli, Zug.� Zustand 2

20030	 CHF 100.–� 258962
Das grosse Buch der SIG-Pistolen.� Lorenz Vetter, Sto-
cker-Schmid-Verlag 1995. Längst vergriffenes Standardwerk 
über die Pistolen der Firma SIG Neuhausen. Ungeöffnet, in Ori-
ginal Plastikschutz.� Zustand neu

20031	 CHF 50.–� 258964
Konvolut von 6 Büchern.� 1. Vom Remington zum Sturmgewehr 
90; Die Schusswaffen der Päpstlichen Schweizergarde, Autor 
Vincenz Oertle, 2001. 2. Wehrhafte Schweiz; Die Truppengat-
tungen unserer Armee, Autor Karl Lüönd. 3. Schweizerische 
Grenzbesetzung 1914/15, drittes Heft, Verlag Frobenius AG 
Basel, 1915. 4. Der Winter 1914/15 an der Grenze, zweites Heft, 
Verlag Frobenius AG Basel, 1915. 5. Die Schweizerische Grenz-
besetzung 1914, Verlag Frobenius AG Basel, 1915. 6. Der Gene-
ral; Die Schweiz im Krieg 1939-45, Autor Hans Rudolf Schmid, 
Ringier & Co AG Zofingen.� Zustand 2

20032	 CHF 60.–� 258965
Konvolut von 3 Büchern.� 1. Schweizer Faustfeuerwaffen seit 
1818, Autoren F. und M. Häusler, 1970. 2. Hand- und Faustfeuer-
waffen; Schweizerische Ordonnanz 1817 bis 1975, Verlag Huber 
Frauenfeld, 1971. 3. Schweizer Faustfeuerwaffen, Autor Häusler, 
Verlag Fritz Häusler, 1975.� Zustand 1

20021	 CHF 120.–� 258953
Konvolut von 2 Büchern "Pistolen und Revolver der Schweiz".� 
1. Autoren Christian Reinhart, Michael am Rhyn und Jürg A. 
Meier, Verlag Stocker-Schmid, 1988. 2. Seit 1720, Autoren Kriss 
Reinhart und Jürg A. Meier, Verlag Stocker-Schmid, 1998.� Zu-
stand 1

20022	 CHF 80.–� 258954
Das grosse Buch der SIG-Pistolen.� Lorenz Vetter, Sto-
cker-Schmid-Verlag 1995. Längst vergriffenes Standardwerk 
über die Pistolen der Firma SIG Neuhausen.� Zustand 1

20023	 CHF 60.–� 258955
Konvolut von 6 Auktionsbüchern und -katalogen.� 1. Galerie 
Fischer, Luzern, Nr. 378, Sammlung Otto Markés. 2. Sotherby's, 
Antike Waffen und Militaria, Sale ZH0271, 14. Dezember 2000. 
3. Sotherby's, Antike Waffen und Militaria, Auktion ZH0250, 14. 
Dezember 1999. 4. Galerie Fischer, Luzern, Nr. 420, Antike Waf-
fen und Militaria, September 2014. 5. Galerie Fischer, Luzern, 
Nr. 423, Antike Waffen und Militaria, September 2015. 6. Son-
derschau, 150 Jahre eidgenössische Ordonnanz, 1852 - 2002, 
Schweizerische Versuchswaffen, Spezialwaffen, Prototypen 
und Sonderanfertigungen mit Hinterladung, Sammlung Ernst 
Grenacher, April 2002.� Zustand 1

20024	 CHF 40.–� 258956
Konvolut von 2 Büchern.� 1. Flugzeugerkennung, Schweizeri-
sche Armee, 1984. 2. Die Schweizer Flieger- und Fliegerabwehr-
truppen, Aufträge und Einsatz 1939 - 1945, Autor Werner 
Rutschmann, Otto Verlag Thun, 1989.� Zustand 1

20025	 CHF 50.–� 258957
Konvolut von 3 Büchern.� 1. Panzererkennung, Schweizerische 
Armee, 1983. 2. Motorfahrzeuge in der Schweizer Armee, Autor 
Carl Hildebrandt, Lang Druck Liebefeld/Bern, 1990. 3. Fahr-
zeuge der Schweizer Armee, Autor Markus Hofmann, 2000. 
� Zustand 1

20026	 CHF 100.–� 258958
Bedienungsanleitung zur Pistole SIG 210.� SIG-Bedienungsan-
leitung von 1950.� Zustand 1
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Antike Waffen und Zubehör

20039	 CHF 800.–� 254674
Halbarte, schweizerisch oder deutsch, erste Hälfte 16. Jh..� 
Eisen, L 490 mm, Vierkantspitze, Blatt mit schräg gestellter, 
leicht konkaver Schneide. Flächiger Schnabelhaken, lange 
Schaftfedern, Schaftbänder, seitliche Parierdorne. Unbekannte 
Schmiedemarke beim Übergang zur Vierkantspitze. Achtkanti-
ger Schaft mit Wurmbefall. TL 2350 mm.     #ohne 		
	 ANT� Zustand 2

20040	 CHF 650.–� 254687
Jägergewehr, Bern um 1730, Perkussionsbüchse, Kal. 18 mm.� 
LL 1090, TL 1450, gezogener Achtkantlauf, 18 Züge, Laufwurzel 
mark. "14. 243.", (14. Militärbezirk im Kanton Bern) seitlich ein-
geschlaufte Messingkimme und Korn. Flache Schlossplatte und 
Hahn. Schloss wurde von Steinschloss- auf Perkussionszün-
dung aptiert. Beschnitzte Nussholzvollschäftung, gegossene 
Messinggarnitur. Lauf ist mit Querstiften im Vorderschaft befes-
tigt, Vorderschaft mit Hornabschluss. Eiserner Ladestock.   
#14.243 ANT� Zustand 2

20041	 CHF 100.–� 258937
Konvolut von 4 Lederscheiden zu Reitersäbeln/Schwertern.� 
2 Stk. Dragoner-Typ Bern, 1 Reiter-Säbel Zürich, 1 Scheide für 
Schwert, geprägt mit Rankenmotiven, Fach für Beimesser und 
Pfriem.� Zustand 3

20042	 CHF 430.–� 258551
Steinschlossgewehr, Suhl um 1750, Kal. 18.3 mm.� LL 1055 mm, 
TL 1460 mm, Rundlauf, Wurzel oktagonal, bombierte Schlos-
splatte, abgerundeter Schwanenhalshahn, runde eiserne Pul-
verpfanne. Dunkel gebeizte Nussholzschäftung mit Wurmfrass, 
eiserne Garnitur und Ladestock. Kolbenhalsoberseite gestem-
pelt "G". Schlossplatte unter der Batteriefeder mit Suhler 
"Henne" markiert.   #G 	 ANT� Zustand 2

20043	 CHF 430.–� 258900
Reitersäbel Zürich oder Bern, um 1760.� KL 795 mm, TL 
940 mm, Rückenklinge mit beidseitiger Hohlbahn. Eisernes Ge-
fäss mit Griffbügel und Seitenbügel mit Ziernodi, eiserner Dau-
menring, Parierscheibe aus Buntmetall im gefiederten Seiten-
bügel. Skulptierter Löwenkopf aus Messing als Abschlussknauf, 
hölzerner Griff mit 2 Türkenbündchen, die Griffwicklung fehlt. 	
	 ANT� Zustand 2

20044	 CHF 260.–� 258913
Infanteriesäbel Zürich um 1770.� KL 595 mm, TL 745 mm, Rü-
ckenklinge mit stilisierter Wolfsmarke, Messinggefäss mit dop-
pelnierenförmigem Stichblatt in Griffbügel mündend. Kugelför-
miger Vernietknauf mit Vernietknäufchen, Daumenring. Griff 
mit eng verdrillter Messingdrahtwicklung. Dunkelbraune Le-
derscheide mit gedrahteten Messinggarnituren.� Zustand 2

20033	 CHF 70.–� 258966
Konvolut von 2 Büchern.� 1. Schweizer Faustfeuerwaffen; Die 
Schweizer Pistolen und Revolver von 1817 bis heute in Wort und 
Bild, Autor und Verlag Fritz Häusler Frauenfeld. Ungeöffnet, in 
Original Schutzfolie, beschädigt. 2. Pistolen und Revolver der 
Schweiz, Autoren Christian Reinhart, Michael am Rhyn und 
Jürg A. Meier, Verlag Stocker-Schmid, 1988.�
� Zustand neuwertig/1

20034	 CHF 100.–� 258974
Bedienungsanleitung zur Pistole SIG SP47/8 P210 in engli-
scher Sprache.� SIG-Bedienungsanleitung von 1950, ursprüng-
lich für die SIG SP47/8, Einband überstempelt P210. Frühes 
seltenes Manual für den Exportmarkt England/USA.� Zustand 1

20035	 CHF 90.–� 258976
Reglement zum Revolver 1882, 1. Auflage von 1882, 32 Seiten, 
in deutsch und französisch.� Auf der Vorderseite eingeklebtes 
Faltblatt mit kolorierter Lithografie des Revolvers 1882 und Ab-
bildung der Revolverpatrone 1882 mit Bleigeschoss und Papier-
wicklung. Besondere Erwähnung der Anschlagtasche sowohl in 
Bild und Text.� Zustand 1

20036	 CHF 100.–� 259021
Toporechner Artillerie 16 K-Bytes von 1994.� Sharps Pocket 
Computer PC-1350, mit 16 K-Bytes RAM-Karte, abgestimmt auf 
die Schweizer Artillerie. Komplett in Köfferchen mit Reglement 
55.83D/F, Gerät überprüft und funktionsfähig. Selten in funkti-
onsfähigem Zustand, ein Muss für den Artilleriesammler!�
� Zustand 1

20037	 CHF 900.–� 259271
Konvolut von 14 Bänden, Bewaffnung und Ausrüstung der 
Schweizer Armee seit 1817.� 1. Flugzeugbewaffnung, 2. Eidg. 
Handfeuerwaffen bis 1867, 3. Handfeuerwaffen System Vetterli, 
4. Handfeuerwaffen Gradzug-Systeme, 5. Faustfeuerwaffen I, 6. 
Faustfeuerwaffen II, 7. Griffwaffen, 8. Artillerie I, 9. Artillerie II, 
10. Artillerie III, 11. Panzer und Panzerabwehr, 12. Leichte und 
mittlere Flab, 13. Automatwaffen, 14. Automatwaffen II. Kom-
plette Sammlung dieses längst vergriffenen Standardwerkes.�
� Zustand 1

20038	 CHF 80.–� 259272
Konvolut von 4 Büchern.� 1. Festungsmuseum Reuenthal, 1989. 
2. Geheime Kommandoposten der Armeeführung im Zweiten 
Weltkrieg; Projekte, Bauten und der Mobile Kommandoposten, 
Verlag Merker im Effingerhof, 2001. 3. Falsche Chalets, Autor 
Christian Schwager, Edition Patrick Frey, 2004. 4. Die Geschichte 
der schweizerischen Landesbefestigung, Autoren Fuhrer, Lüem, 
Rapin, Rapold und Senn, Orell Füssli Verlag, 1992.� Zustand 1
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20052	 CHF 280.–� 254672
Sponton, schweizerisch oder deutsch, Mitte 18. Jh. Eisen, L 
620 mm, blattförmige Spitze, beidseitig ort- und schaftwärts ge-
richtetes Flügelpaar. Konische Tülle, mit roten Fransen verziert, 
Rundschaft. TL 2330 mm.   #ohne 	 ANT� Zustand

20053	 CHF 60.–� 258905
Konvolut von 6 defekten Degen/Klingen.� 3 Degen, 1 Florett, 2 
Degenklingen. Bastlerkonvolut. 	 ANT� Zustand 3

20054	 CHF 150.–� 255959
Kavallerie-Pistolentasche für Offiziere, um 1800.� Währschaf-
ter Lederkorpus mit Aufsatztäschchen für Ersatz-Feuersteine, 
Abschluss aus Messingblech mit getriebenen Bordüren. Auf der 
Gegenseite Aufbewahrungstasche für Zubehör. Um die optische 
Symmetrie zu wahren, wurde unten ein zylindrischer Leder-
stutzen mit identischem Messingblechabschluss angebracht.�
� Zustand 1

20055	 CHF 150.–� 259237
Handfesseleisen mit Kette.� Schelle mit Scharnier, Schliesskäst-
chen mit kreuzförmigem Durchbruch, spezielle Verschlusskette 
mit kantigem Querschnitt.� Zustand 2

20056	 CHF 280.–� 249055
Säbel 1804, Kantonale Ord. für unberittene Mannschaft, Gir-
tanner St. Gallen.� KL 625 mm, TL 750 mm, Klinge volle Wurzel, 
einschneidig, flacher Rücken. Messinggefäss gegossen, Parier-
stange in Griffbügel übergehend, Vernietknauf. Gefäss einteili-
ger Messingguss, 19 Rillen. Schwarze gesteifte Lederscheide mit 
gedrahteter Messinggarnitur. Klinge signiert "D. J. Girtanner in 
St. Gallen", Aetzdekor: Rankenwerk und Trophäen   #ohne�
� Zustand 2

20057	 CHF 380.–� 255202
Polizeisäbel 1804 Landjägerei Zürich.� KL 585 mm, TL 710 mm, 
Rückenklinge mit beidseitiger Hohlbahn, Ricasso mit Herstel-
lerstempel: "Clemen & Jung Solingen". Einteiliger gegossener 
Messinggriff, 18 Rillen, Bügel rechtwinklig in Parierstange über-
gehend. Schwarze Lederscheide, Messinggarnituren, Mund-
blech wappenschildförmig. Blaues Schlagband mit blau-weis-
sem Troddel.   #ohne� Zustand 1   

20058	 CHF 120.–� 259230
Konvolut von 2 Stichbajonetten Kanton Bern Mod. 1804.� 
Dreikantklinge in Rund übergehend, gemäss kantonaler Or-
donnanz Bern gekürzt.� Zustand 2

20059	 CHF 800.–� 259042
Steinschlosspistole, Mod. An 13, Kavallerie, Kal. 17,6 mm.� 
Schlossplatte mit verwischter Signatur: "St. Etienne", Kont-
rollstempel P unter Krone, LL 200 mm, TL 350 mm. Nussholz-
schaft. Eiserner Ladestock. Dieses Modell wurde in verschiede-
nen Kantonen bei der Kavallerie eingesetzt.   #4 ANT� Zustand 2

20045	 CHF 60.–� 258935
Konvolut von 5 Degenscheiden und 1 Traggurt.� Teilweise de-
fekt und unvollständig, Restauratoren-Konvolut.� Zustand 3

20046	 CHF 700.–� 252798
Steinschlossgewehr, Bern, um 1740, Kal. 17.6 mm.� LL 
1045 mm, TL 1450 mm, Rundlauf, Wurzel oktagonal, Berner 
Schlag aus der Zeit von 1714–1760, gestempelt Wehrkreis I.144. 
Eisernes Korn als Bajonettwarze. Bombierte Schlossplatte mit 
Signatur "ICV", Hahn schwanenhalsförmig. Runde Pulver-
pfanne aus Eisen. Massive Nussholzvollschäftung, eiserne Gar-
nitur, Ladestock. Passendes Dreikant-Stichbajonett mit rundem 
Ansatz.   #57 	 ANT� Zustand 2  

20047	 CHF 400.–� 256727
Steinschlossgewehr, Infanterie 1817 (franz. 1777), Kal. 
17.6 mm.� LL 1052 mm, TL 1435 mm, Rundlauf, Wurzel oktago-
nal, flache, angefaste Schlossplatte, Hahn herzförmig durchbro-
chen, Oberlippe und Schraube ersetzt. Pulverpfanne aus Mes-
sing. Nussholzschäftung, eiserne Armatur. Schwanzschraube 
beschriftet Mod. 1777, eiserner Ladestock. Stichbajonett   
#P.3936, KL 400 mm. Geweisster Ledertragriemen, Neuferti-
gung.   #ohne 	 ANT� Zustand 3

20048	 CHF 400.–� 258553
Steinschlossgewehr, Infanterie 1817 (franz. 1777), Kal. 
17.6 mm.� LL 1055 mm, TL 1440 mm, Rundlauf, flache angefaste 
Schlossplatte, Hahn herzförmig durchbrochen. Pulverpfanne 
aus Messing. Nussholzschäftung, eiserne Armatur. Laufwurzel 
"DM" im Rechteck. Schwanzschraube beschriftet Mod. 1777, 
eiserner Ladestock. Stichbajonett, KL 400 mm, schwarze Leder-
scheide   #806.   #ohne 	 ANT� Zustand 2

20049	 CHF 600.–� 258990
Steinschlossgewehr, Infanterie 1817 (franz. 1777), Kal. 
17.6 mm.� LL 1090 mm, TL 1470 mm, Rundlauf, Wurzel oktago-
nal, flache, angefaste Schlossplatte, Hahn herzförmig durchbro-
chen. Pulverpfanne aus Messing. Nussholzschäftung, eiserne 
Armatur, eiserner Ladestock. Geweisster Originalriemen, pas-
sendes 3-kant Stichbajonett.   #1841 	 ANT� Zustand 1 

20050	 CHF 560.–� 258448
Steinschlossgewehr, Offizierswaffe um 1800, Kal. 17.6 mm.� 
LL 980 mm, TL 1370 mm, Rundlauf, Wurzel oktagonal, flache 
angefaste Schlossplatte, hinten bombiert. Herzförmig durch-
brochener Hahn, runde Pulverpfanne aus Messing. Nussholz-
schäftung, eiserne Armatur und Ladestock. Laufwurzel mit Sig-
natur "Sprüngli". Siehe Buch von Hugo Schneider, Schweizer 
Waffenschmiede, Seite 254, Johann Sprüngli, 1776–1809, Büch-
senmacher in Zürich.   #ohne 		  ANT� Zustand 2

20051	 CHF 200.–� 259320
Offiziersdegen mit Silbergriff, um 1770.� KL 775 mm, TL 
940 mm, Klinge sechskant in linsenförmig übergehend, volle 
Wurzel, Klingengravur im hinteren Drittel, fleckig. Gegossenes 
Silbergefäss mit Rocaillenmotiv, Muchelförmiges Stichblatt ge-
lappt, Griffbügel in Parierstange mündend, kugelförmiger Griff-
knauf mit Vernietknäufchen. Scheide fehlt   #ohne� Zustand 2
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20065	 CHF 1300.–� 259059
Perkussionspistole, 1804/42, "Prix du Gouverment du Can-
ton de Geneve 1816", Kal. 17.6 mm.� LL 485 mm, TL 640 mm, 
16-kantiger Glattlauf, Messingkorn. Flache angefaste Schlos-
splatte, hinterer Teil abgerundet. Schloss wurde von ursprüng-
lich Steinschloss- auf Perkussionszündung aptiert. Schlossplatte 
signiert "St. Etienne M.fre. Royale" und Stempelung Lilie über S 
im Oval. Rückseite markiert "T12". Nussholzschäftung, Mes-
singgarnitur. Griff linksseitig markiert "V. B. 1819". Davor einge-
lassens beschriftetes Namensschild in Form eines Wappens mit 
der Inschrift "Prix du Gouvernement du Canton du Geneve 
1816". Am Lauf angelötete Ladestockpfeife, eiserner Ladestock 
mit Messingdöpper.   #ohne 		  ANT� Zustand 2

20066	 CHF 400.–� 258554
Steinschlossgewehr, Infanterie 1817 (franz. 1777), Kant. 
Thurgau, Kal. 17.6 mm.� LL 1035 mm, TL 1430 mm, Rundlauf, 
Wurzel oktagonal, flache, angefaste Schlossplatte sign. Charle-
ville, flacher Hahn, herzförmig durchbrochen. Pulverpfanne 
aus Messing. Nussholzschäftung, eiserne Garnitur. Auf der Lauf-
wurzel "QIBG" und Waffennummer. Auf der Schlossgegenseite 
Stempel "TH" im Kreis und Waffennummer. Eiserner Ladestock. 
Stichbajonett, KL 360 mm mit Lederscheide.   #654 ANT�
� Zustand 2

20067	 CHF 100.–� 259232
Konvolut von 4 Dreikant-Stichbajonetten zu Vorderladerge-
wehren.� 2 Stk. 1817/42, 1 Stk. 1817/42 mit fehlendem Arretier-
ring, 1 Stk. kantonale Ordonnanz um 1760.� Zustand 2

20068	 CHF 280.–� 258555
Steinschlossgewehr, Infanterie 1817 (franz. 1777), Kant. 
Ord., Kal. 17.6 mm.� LL 1050 mm, TL 1450 mm, Rundlauf, Korn 
auf Vorderband. Flache, angefaste Schlossplatte, Hahn herzför-
mig durchbrochen. Schlossplatte sign. "Maubeuge Manuf. Rle.". 
Pulverpfanne aus Messing. Nussholzschäftung, eiserne Garni-
tur. Kolben linksseitig Brandstempel "L.C.", eiserner Ladestock.   
#ohne 	 ANT� Zustand 2

20069	 CHF 360.–� 258895
Steinschlossgewehr, Infanterie 1777/1804/17, Kal. 17.6 mm.� 
LL 1080 mm, TL 1470 mm, Rundlauf, flache Schlossplatte hinten 
abgerundet, vorne angefast. Nussholzschäftung, eiserne Garni-
turen.   #ohne� Zustand 2  

20070	 CHF 400.–� 258888
Steinschlossgewehr, Infanterie 1777/1804/17, Auszüger-Ar-
matur Bern, Kal. 17.6 mm.� LL 1080 mm, TL 1470 mm, Rund-
lauf, flache Schlossplatte hinten abgerundet, vorne angefast. 
Nussholzschäftung, eiserne Garnituren. Auf der Laufwurzel ge-
stempelt "B" und "AA". Tüllenbajonett,TL 470 mm,   #16, Schmie-
destempel, zugehörige dunkelbraune Lederscheide mit ge-
weisster Arretierschlaufe.   #ohne� Zustand 2

20060	 CHF 500.–� 255242
Polizeisäbel, Zürich 1803, "Clemen & Jung, Solingen".� KL 
640 mm, TL 763 mm, gekrümmte Klinge, volle Wurzel, flacher 
Rücken, beidseitiger Hohlschliff, Grootspitze. Gegossener, ge-
rillter Messinggriff, Griffbügel gewinkelt in Parierstange mün-
dend. Blau-weiss-grünes Schlagband des Kt. ZH. Gesteifte 
schwarze Lederscheide, Messinggarnitur, Mundblech mit pfeil-
spitzenförmigem Haken. Lederne Tragvorrichtung.   #ohne ANT
� Zustand 2

20061	 CHF 400.–� 256747
Perkussionsstutzer, Kanton Bern, 1808, Kal. 16 mm.� LL 
920 mm, TL 1290 mm, gezogener Achtkantlauf, 24 Züge. Pendel-
visier, seitlich eingeschlauftes Dachkorn. Laufwurzel mit div. 
Schmiedemarken, Jahrgang 1808, mil. Einteilung "X.III." und 
Waffennummer. Waffe ist von Steinschloss-auf Perkussionszün-
dung aptiert worden. Schloss muss überarbeitet werden, Na-
delstecher. Vollschäftung mit Messinggarnitur, runde Kolben-
backe. Lauf ist mit zwei Keilen im Vorderschaft befestigt. 
Vorderschaftabschluss aus Horn. Hölzerner Ladestock mit 
Horndöpper.   #204 	 ANT� Zustand 3

20062	 CHF 150.–� 254149
Dolch Empire Stil, Historismus-Anfertigung.� KL 135 mm, TL 
245 mm, zweischneidige Damastklinge mit Mittelgrat. Vergol-
dete Messingparierstange, Zwinge und Griffzwinge. Palisander-
griff mit silbernem Monogrammschild. Neue Lederscheide.�
� Zustand 1

20063	 CHF 150.–� 259265
Tschako (Tanzbödeler) eines reitenden Jägers, Kanton St.
Gallen um 1830.� Moleskin-Filz bezogener Korpus, lederner De-
ckel und Augenschirm. Messingplakette mit Jagdhorn, von Ei-
chenlaub umrahmt, grün-weisse Kokarde, roter Pompon. Mes-
sing-Schuppenkette.� Zustand 3

20064	 CHF 850.–� 259071
Steinschlosspistole, F-Ord. AN13, Kal. 17.6 mm.� Schlossplatte 
signiert: "Manuf. Imp. St. Etienne", Laufwurzel "L1814", auf der 
Schwanzschraube verwischt die Bezeichnung "M  AN 13" einge-
schlagen. Nussholzschaft, Messinggarnitur, Eisenteile fleckig.   
#16 	 ANT� Zustand 2
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20077	 CHF 100.–� 259266
Tschako (Tanzbödeler) eines reitenden Jägers, Kanton Zug 
um 1830.� Moleskin-Filz bezogener Korpus, lederner Deckel 
und Augenschirm. grosse blau-weisse Kokarde, grüner Pompon 
mit rotem Haarstutz, halbe Schuppenkette fehlt.� Zustand 3

20078	 CHF 380.–� 255178
Polizei-Weidmesser, Stadt Neuenburg, entspricht dem 
Scharfschützenmodell von 1830 des Kt. NE.� KL 650 mm, TL 
770 mm, volle Wurzel, einschneidig, beidseitiger Hohlschliff, 
flacher Rücken, Karpfenzungenspitze. Gegossener Messing-
griff, kölbchenförmige Parierstange mit kurzen Enden. Terzsei-
tig auf dem Griff eingraviertes Stadtwappen von Neuenburg im 
Oval. Gesteifte, lederne Scheide mit gedrahteter Messinggarni-
tur.   #ohne 	 ANT� Zustand 2

20079	 CHF 330.–� 255177
Säbel Stadtwache Genf, um 1830.� KL 685 mm, TL 830 mm, ge-
krümmte Klinge mit beidseitigem Hohlschliff, flacher Rücken, 
volle Wurzel, Pandurenspitze. Griffkappe in Adlerkopfform, 
Vernietknauf, Griffbügel in Parierstange mündend, ortwärts ge-
bogen, lappenartig, Standesschild von Genf. Schwarze Leder-
scheide, Stiefel und Mund aus Messing, Ledertragvorrichtung 
ergänzt.   #542 	 ANT� Zustand 1

20080	 CHF 300.–� 255198
Waidmesser, kant. Ord. um 1838, Scharfschütze, Kanton 
Vaud.� KL 520 mm, TL 645 mm, gerade Klinge, volle Wurzel, 
beidseitiger Hohlschliff, runder Rücken, Karpfenzungenspitze. 
Griff Messingguss, Parierstange mit rechteckigem Querschnitt, 
S-förmig gebogen. Horngriffschalen mit drei Messingnieten be-
festigt. Schwarze gesteifte Lederscheide mit gedrahteter Mes-
singgarnitur.   #ohne 	 ANT� Zustand 2

20081	 CHF 80.–� 258892
Konvolut von 2 Offiziersdegen.� 1. Ord 1817, Infanterieoffzier, 
vergoldetes Messinggefäss mit Helmknauf, Ebenholzgriff mit 
Fischhaut. Die Klinge wurde auf 465 mm gekürzt. 2. Kantonale 
Ord um 1830/40, KL 760 mm, TL 910 mm, Flach-Sechskant-
klinge in rhombische Wurzel übergehend, Messinggefäss mit 
Holzgriff, das vordere Parierkölbchen ist abgebrochen. Origi-
nale Lederscheide, Stiefel und Mundblech fehlen. ANT�
� Zustand 3

20082	 CHF 360.–� 255206
Weidmesser, kant. Ord. Genf um 1830, Scharfschütze.� KL 
544 mm, TL 690 mm, gerade Klinge, volle Wurzel, beidseitiger 
doppelter Hohlschliff, runder Rücken, Karpfenzungenspitze, 
Vernietknauf. Zweiteiliger Messingguss, Parierstange mit run-
dem Querschnitt und kölbchenförmigem Abschluss. Parier-
stange mit GE-Schlag und Nummer. Schwarze gesteifte Leder-
scheide mit gedrahteter Messinggarnitur und lederner 
Tragvorrichtung.   #26 	 ANT� Zustand 1

20071	 CHF 180.–� 255246
Säbel 1818, Kantonale Ord. für unberittene Mannschaft.� KL 
630 mm, TL 760 mm, Klinge volle Wurzel, sign. "Clemen & Jung", 
einschneidig, flacher Rücken. Messinggefäss gegossen, Griffbü-
gel in Parierstange übergehend. Dunkelbraune Lederscheide 
mit Messinggarnitur. Klinge fleckig.   #ohne ANT� Zustand 2

20072	 CHF 90.–� 258883
Konvolut von 2 Weidmesser für Scharfschützen.� 1. Kantonale 
Ord. um 1770, volle Rückenklinge mit rundem Rücken. Mes-
singgefäss mit hellen Hornplatten, welche von 3 Nieten gehal-
ten werden, die Kölbchen des Parierelementes sind abgebro-
chen. Schwarze Lederscheide mit Messinggarnituren, 
zugehörige lederne Koppel. 2. Kant. Ord. Bern 1829/30, volle 
breite Rückenklinge, Messingparierstange, Holzgriffschalen mit 
3 Nieten auf dem Erl montiert. Scheide fehlt. 			 
	 ANT� Zustand 3

20073	 CHF 30.–� 259236
Beilhammerkopf geschmiedet zu Försterhammer.� Halb-
mondförmiges Beilblatt, Hammerfinne achtkantig mit runder 
Wulstverdickung. Schafthals mit Kupfer gelötet, Abschluss mit 
Zierwulst.� Zustand 2

20074	 CHF 140.–� 259267
Tschako (Tanzbödeler) eines Infanteristen, Kanton Zürich 
um 1820.� Moleskin-Filz bezogener Korpus, lederner Deckel 
und Augenschirm. Blau-weisse Kokarde, grüner Pompon mit 
Fransen. Messing-Schuppenkette, grüne Fouragere.� Zustand 2

20075	 CHF 280.–� 258550
Steinschlossgewehr, Infanterie 1817, Kant. Thurgau, Kal. 
17.6 mm.� LL 1030 mm, TL 1420 mm, Rundlauf, Wurzel oktago-
nal, flache, angefaste Schlossplatte, Hahn schwanenhalsförmig 
mit Anschlag. Schlossplatte Innenseite "MM" im Rechteck. Pul-
verpfanne aus Eisen. Nussholzschäftung, eiserne Armatur. Auf 
der Laufwurzel Schlag "TH" und auf der Schlossgegenseite 
Brandstempel "CT" im Kreis. Eiserner Ladestock. Schloss öster-
reichisch, Kolben mit Wurmfrass. Stichbajonett, KL 400 mm.   
#65 	 ANT� Zustand 2

20076	 CHF 350.–� 251836
Perkussionspistole, französisch, Mod. 1822 Tbis, Kal. 
17.6 mm.� LL 200 mm, TL 350 mm. Nussholzschaft, Messingar-
matur. Laufwurzel linksseitig gestempelt mit der Waffennum-
mer. Eiserner Ladestock.   #140� Zustand 2
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20089	 CHF 150.–� 259156
Standstutzer, Ponchon a Lausanne, Kal. 16 mm.� LL 910 mm, 
TL 1310, schwerer aushängbarer Achtkantlauf mit Patent-
schwanzschraube, 12 Züge, Pendelvisier, seitlich eingeschlauf-
tes Blockkorn. Schlossplatte signiert "Ponchon a Lausanne" 
leicht graviert, Nadel-Stecher. Nussholzvollschäftung, angedeu-
tete Backe, eiserne Garnitur. Aushängbarer Lauf mit drei Quer-
keilen im Vorderschaft befestigt, Vorderschaftabschluss aus 
Horn. Originaler Ladestock mit Horndöpper. Schlossfunktion 
zu revidieren   #ohne 	 ANT� Zustand 2   

20090	 CHF 260.–� 255248
Weidmesser, Eidg. Ord. um 1835/52, Kantonspolizei Ba-
sel-Land.� KL 565 mm, TL 690 mm, gerade Klinge, volle Wurzel, 
beidseitiger Hohlschliff, flacher Rücken, Karpfenzungenspitze, 
Ricasso Gestempelt "Wester & Co, Solingen" und Eidg. Kreuz. 
S-förmige Messing-Parierstange nach aussen verdickt. Schwarze 
Horngriffschalen mit drei Messingnieten am Erl befestigt. 
Schwarze gesteifte Lederscheide mit gedrahteter Messinggarni-
tur. Gemäss dem Buch von René Bieri, die Stichwaffen der 
Schweizerischen Polizeikorps, wurde dieses Weidmesser nur 
durch die Polizei des Kanton Basel-Land um 1860 getragen.   
#ohne 	 ANT� Zustand 2   

20091	 CHF 950.–� 254404
Standstutzer, Bosshard Zürich, Kal. 16 mm.� LL 930 mm, TL 
1300, schwerer gezogener Achtkantlauf, 12 Züge, Pendelvisier, 
seitlich eingeschlauftes Blockkorn. Lauf signiert "Büchsenma-
cherei Bosshart" und vorne an der Mündung "System Wild". 
Flache Schlossplatte mit Randgravur und Signatur "Bosshart à 
Zürich", gravierter Hahn, Adlerkopf darstellend. Deutscher Ste-
cher, Nussholzvollschäftung, bayrische Backe, Messinggarnitur. 
Lauf mit drei Querkeilen im Vorderschaft befestigt. Hölzerner 
Ladestock mit Döpper aus Horn. Vorderschaftabschluss aus 
Messing, linksseitig Riss im Vorderschaft. Siehe der Neue Sto-
ckel, Seite 125, Jakob Bosshardt, Büchsenmacher in Zürich, er-
wähnt 1831-95.   #ohne 	 ANT� Zustand 2

20092	 CHF 200.–� 259159
Perkussions-Scharfschützenstutzer Kant. Ord. Graubünden, 
Kal. 16 mm.� LL 890 mm, TL 1300 mm, schwerer Achtkantlauf 
mit Patentschwanzschraube, sign: "L.Winter Thusis"., Quad-
rantvisier, Messingkorn, Bajonetthaft. Glatte Nussholzschäftung 
mit eisernen Garnituren, Riemenbügel, Ladestock fehlt. Unge-
reinigter Dachbodenfund.� Zustand 3

20093	 CHF 300.–� 255172
Waidmesser, kant. Ord. um 1838, Scharfschütze, kantonale 
Ordonnanz.� KL 520 mm, TL 645 mm, gerade Klinge mit Ätzgra-
vur, volle Wurzel, beidseitiger Hohlschliff, runder Rücken, Kar-
pfenzungenspitze. Griff Messingguss, Parierstange mit recht-
eckigem Querschnitt, S-förmig gebogen. Horngriffschalen mit 
drei Messingnieten befestigt. Schwarze gesteifte Lederscheide 
mit gedrahteter Messinggarnitur.   #ohne 			 
	 ANT� Zustand 2

20083	 CHF 300.–� 254430
Konvolut von 2 Gibernen der Artillerie.� 1. Giberne, 
50x95x140 mm, geschwärztes Leder, Überlappen mit Schliess-
riemen, Messingknopf. Gekreuzte Kanonenrohre aus Messing 
auf dem Überlappen. Rückseite mit zwei Gurtlaschen. Rückseite 
gestempelt "F.A., 1809, 10716, C, 65". 2. Giberne, 80x170x280 mm, 
geschwärztes Leder, Überlappen mit gekreuzten Kanonenroh-
ren und explodierender Granate aus Messing. Mehrere Innenfä-
cher, auf der Vorderseite unter dem Überlappen zwei aufge-
nähte Fächer mit Überlappen und Messingknopf. Breiter 
Tragriemen.   #ohne 	 ANT� Zustand 2

20084	 CHF 1600.–� 253506
Perkussionstutzer, Scharfschützen, Kant. Ord. Bern 1830, Jo 
Müller à Berne, Kal. 16 mm.� LL 870 mm, schwerer Rundlauf, 
gezogen (16 Züge). Quadrantvisier mit Viertelkreisplatte, seit-
lich eingeschlauftes eisernes Korn. Nummer 294 im Oval und 
Bernerwappen auf der Laufwurzel. Schlossplatte sig. "Jo Mül-
ler". Johann Müller, Büchsenmacher, Bern 1781–1834. Nussholz-
halbschaft mit Backe und eisernen Garnituren. Doppelzüngels-
techer mit Messingabzugsbügel, originaler Holzladestock mit 
Messingdöpper.   #294 	 ANT� Zustand 1   

20085	 CHF 240.–� 255183
Polizeisäbel 1831, Neuenburg.� KL 590 mm, TL 715 mm, ge-
krümmte Klinge, einseitig geschliffen, volle Wurzel, flacher Rü-
cken. Rücken signiert "C.F. Klingenthal". Gegossener, einteiliger 
Messinggriff, Vernietknauf, Griffbügel in Parierstange mün-
dend. Weiss-grün-rotes Schlagband. Schwarze gesteifte Leder-
scheide, Stiefel und Mund aus Messing. Neu gefertigte lederne 
Tragvorrichtung.   #253 	 ANT� Zustand 2

20086	 CHF 330.–� 255194
Grenadiersäbel 1831/51 Vaud.� KL 710 mm, TL 850 mm, Rü-
ckenklinge mit beidseitigem Hohlschliff, gestempelt "CV" (Can-
ton Vaud). Einteiliger gegossener Messinggriff, 25 Rillen, Bügel 
in Parierstange übergehend. Schwarze Lederscheide, Messing-
garnituren, der Trageknopf in Form einer platzenden Bombe .   
#ohne� Zustand 2

20087	 CHF 120.–� 255191
Infanteriesäbel 1831.� KL 590 mm, TL 725 mm, Volle Rü-
ckenklinge, einteiliger gegossener Messinggriff, 25 Rillen, Bügel 
in Parierstange übergehend, Besitzerstempel: "Domini Senn". 
Schwarze Lederscheide, Messinggarnituren, Mundblech mit 
ovalem Trageknopf.   #ohne� Zustand 2   

20088	 CHF 90.–� 259250
Konvolut von 2 Säbeln 1804 und einem Säbel 1842/52, ohne 
Scheiden.� 1. 1804, Rückenklinge mit beidseitiger Hohlbahn, 
Klingengravur mit Sonne und Türkenkopf. 2. 1804, volle Rü-
ckenklinge, verwischte Klingengravur: "GRENADIER". 3. 
1842/52, volle Rückenklinge, auf dem Messinggriff Aargauer 
Schlag.� Zustand 3
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20099	 CHF 800.–� 250687
Perkussionsscheibenstutzer um 1840, H. Norsell in Chur, 
Kal. 9 mm.� LL 910 mm, TL 1330 mm, schwerer aushakbarer 
Achtkantlauf mit seitlichem Bajonetthaft, Dioptervisierung und 
Linsenkorn, zusätzliches Quadrantvisier und Tunnelkorn. 
Rückliegendes Kettenschloss, Doppelzüngelstecher, eiserne 
Garnitur. Nussholz-3/4-Schäftung, eiserne Hakenkappe, La-
destock ergänzt.   #ohne� Zustand 2

20100	 80.–� 258869
Konvolut von 4 defekten Weid- und Faschinenmessern.� 1. 
Kant. Ord. um 1820, Scharfschütze, Messinggriff. 2. Kant. Ord. 
um 1840, Scharfschütze, Messinggriff mit Hornplatten. 3. Kant. 
Ord. Bern um 1840, Auszügerarmatur, ergänzter Griff. 4. Faschi-
nenmesser 1878, rostige verschliffene Klinge, Messinggriff mit 
5-fach vernieteten Griffplatten. 	 ANT� Zustand 3

20101	 CHF 680.–� 250529
Perkussionsstutzer, um 1840, F.X. Lang à Neuchatel, Kal. 
16 mm.� LL 860 mm, gezogener, schwerer Achtkantlauf, Quad-
rantvisier, seitlich eingeschlauftes Dachkorn. Flache Schlos-
splatte, sign. "F. X. Lang à Neuchatel", siehe Schweizer Waffen-
schmiede von Hugo Schneider, Seite 171, F.X. Lang. 
Büchsenmacher in Neuchatel, erwähnt um 1850. Deutscher 
Stecher, Nussholzvollschäftung. Lauf mit drei Keilen im Vorder-
schaft befestigt. Bayrische Backe, Kolbenhals mit Fischhautver-
schnitt. Messinggarnitur, hölzerner Ladestock mit Messingdöp-
per.   #ohne 	 ID� Zustand 2

20102	 CHF 150.–� 259168
Weidmesser kantonale Ord. um 1840, Scharfschützen.� KL 
525 mm, TL 670 mm, Messing-Parierstange, Griff mit 3-fach ver-
nieteten Hornplatten. Volle Rückenklinge sig.: "Wester & Co, 
Solingen". Braune Lederscheide, gedrahtete Messinggarnitur.�
� Zustand 2

20103	 CHF 200.–� 255960
Doppelpistolentasche Ord 1842.� 2 Hohlkörper aus Holz, mit 
schwarzem Leder überzogen, masslich für Ordonnanzpistolen 
1842 abgestimmt. Angeschnallte Vortasche für Zubehör.�
� Zustand 2	
 
20104	 CHF 300.–� 230498
Perkussionspistole, eidg. Ord. 1817/42, Kal. 17.6 mm, Her-
steller unbekannt, auf der Schlossplatte ist lediglich ein "K" ein-
geschlagen. Nussbaumschaft überarbeitet, Metallteile poliert 
und teils vernickelt. Linksseitig auf dem Kolben ist die Nummer 
14 eingeschlagen.   #14� Zustand 2

20094	 CHF 580.–� 253654
Perkussionsstutzer 1838, Aargau, Kal. 16 mm.� LL 925 mm, TL 
1325 mm, blanker fleckiger Achtkantlauf, gezogen. Vorne rechts 
Halterung für Stichbajonett. Seitlich eingeschobene Eisen-
kimme, mit zwei zusätzlichen klappbaren Kimmenblättern, 
Messingkorn. Flache Schlossplatte und flacher Hahn (repa-
riert!), deutscher Stecher, defekt. Messinggarnitur, glatte 
Nussholzvollschäftung mit bayrischer Backe, Kolbenhals mit 
Fischhautverschnitt. Lauf ist mit drei Schiebern im Vorderschaft 
befestigt. Wurmbefall, Ladestock fehlt.   #221 			 
	 ANT� Zustand 2

20095	 CHF 1900.–� 254421
Scharfschützenstutzer Kant. Ord. Bern 1829, Kal. 16.5 mm.� 
LL 870 mm, TL 1275 mm, Perkussionszündung, bräunierter 
Rundlauf gezogen (16 Züge) mit rechtsseitiger kastenförmiger 
Bajonettaufnahme. Quadrantvisier mit Viertelkreisplatte, seit-
lich eingeschlauftes eisernes Korn. Auf der Laufwurzel Ber-
ner-Wappen und "1839". Schlossplatte sig "Hofer a Biglen". 
Nussholzhalbschaft mit Backe und eisernen Garnituren. Dop-
pelzüngelstecher mit Messingabzugsbügel, originaler Holzla-
destock mit Messingdöpper und Wischkolben.   #95 		
	 ID� Zustand 1   

20096	 CHF 750.–� 257263
Perkussions-Standstutzer, Prélat à Vevey, Kal. 9.4 mm.� LL 
810 mm, TL 1270 mm, schwerer gezogener Achtkantlauf, seitlich 
eingeschlauftes Dachkorn, Diopter auf dem Kolbenhals einge-
setzt, Korntunnel mit Perlkorn. Lauf mit altersbedingter Patina. 
Vorne rechts am Lauf Schiene zum Aufsetzen eines Bajonettes. 
Laufoberseite signiert "Prelat à Vevey". Siehe Buch von Hugo 
Schneider, Schweizer Waffenschmiede, Seite 215, Jean Louis Jo-
seph Prélat, Büchsenmacher in Vevey, 1819-68. Flache Schlos-
splatte, Deutscher Stecher, massive Nussholzvollschäftung, 
Vorderschaftabschluss aus Horn. Lauf mit drei Schiebern im 
Vorderschaft befestigt. Neusilber- und Eisengarnitur, eiserner 
Ladestock, Ledertragriemen, pilzartige Vorderstütze. Zubehör: 
Kugelzange mit zwei Kokillen.   #ohne ANT� Zustand 2

20097	 CHF 600.–� 258570
Perkussionsgewehr, Tessiner Hausgewehr, franz. Infanterie 
Mle. 1840, Kal. 17.6 mm.� LL 1020 mm, TL 1410 mm, Rundlauf, 
Wurzel oktagonal, Laufoberseite gestempelt "1063 Caviano", 
Laufwurzel mit franz. Abnahmestempel. Rückliegendes Schloss. 
Schlossplatte signiert "Mre Rle de Tulle". Nussholzschäftung, 
eiserne Armatur. Geweisster Ledertragriemen, Ladestock aus 
Eisen. Tüllenbajonett, KL 390 mm. Der Tessiner Grosse Rat be-
willigte 1848 resp. 1849 den Ankauf von 5000 Perkussionsge-
wehren. Diese sog. Hausgewehre wurden auf die Gemeinden 
verteilt und entsprechend beschriftet und nummeriert. Pro 100 
Einwohner gab es ein Gewehr.   #1063 ANT� Zustand 2

20098	 CHF 330.–� 253570
Degen, Stabsoffizier, um 1840.� KL 760 mm, TL 930 mm, ein-
schneidige Klinge mit voller Wurzel, beidseitige Hohlkehle. Ätz-
dekor Pflanzen und Trophäen. Herstellersignatur "I S & C". Ge-
fäss, Bügel und Helmknauf aus Messing, asymmetrisches 
Stichblatt. Griff aus Horn mit Fischhautmuster. Schwarze Leder-
scheide mit Messinggarnituren.   #ohne� Zustand 2
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20111	 CHF 330.–� 258227
Perkussionspistole, Mod. 1842, Hersteller A. Francotte, 
Liege, Kanton SO, Kal. 17.6 mm.� LL 180 mm, TL 370 mm, Rund-
lauf, Laufwurzel mit belgischem Beschuss und Kantonsschlag 
sowie Waffennummer. Eisenteile blank, fleckig. Messinggarni-
tur, gefirnister Nussholzschaft mit Ausbrüchen und Riss im Be-
reiche des Knaufes, linksseitig mit "SO"-Schlag (Solothurn).   
#187 	 ANT� Zustand 2

20112	 CHF 360.–� 258511
Perkussionsgewehr, Kadett 1842, Kal. 14 mm.� LL 750 mm, TL 
1110 mm, Rundlauf, Messinggarnitur. Nussbaumschäftung mit 
ergänztem Vorderschaft, Brandstempel "Gymn." auf der rechten 
Kolbenseite (Gymnasium Schaffhausen). Eiserner Ladestock.   
#64S� Zustand 2

20113	 CHF 330.–� 255182
Weidmesser, Kant. Ord. 1842/52 für Scharfschützen.� KL 
520 mm, TL 670 mm, Klinge einseitig geschliffen, volle Wurzel, 
runder Rücken. Hersteller Wester & Co., Solingen. Parierstange 
aus Messing mit Zürcher Schlag, flache Angel. Griffschalen aus 
geschwärztem Holz mit drei Messingnieten befestigt. Schwarze 
Lederscheide mit Messinggarnitur.   #ZZ458 			 
	 ANT� Zustand 2

20114	 CHF 280.–� 258579
Perkussionsgewehr, A. Francotte, Liége, ähnlich Parkartille-
rie/Geniegewehr 1842, Polizei, Kal. 18 mm.� LL 725 mm, TL 
1140 mm, Rundlauf, Wurzel oktagonal, Kimme in Patent-
schwanzschraube integriert, Korn auf Lauf aufgelötet. Nussholz-
schäftung, Messingarnitur, eiserner Ladestock.   #ohne 		
	 ANT� Zustand 2

20115	 CHF 300.–� 258885
Perkussionsgewehr, Bern, Infanterie 1804/17/42, Kal. 
17.6 mm.� LL 1044 mm, TL 1440 mm, Rundlauf, flache Schlos-
splatte hinten abgerundet, vorne angefast. Transformiert von 
Steinschloss- auf Perkussionszündung, Nussholzschäftung, 
Messing-/Rotgussgarnitur, Vorderband mit langer Ladestock-
pfeiffe. Auf Grund der Aptierung an diesem Gewehr wurde die-
ses schon vor der Eidgenössischen Reglementierung von 1842 
abgeändert.   #373� Zustand 2  

20116	 CHF 500.–� 259019
Perkussionsgewehr, Kadett 1842, Kal. 14 mm.� Hergestellt 
durch Beuret Frères, Liege. LL 750 mm, TL 1110 mm, Rundlauf 
mit Schlag: "Cadets Chaux de Fonds". Nussholzschäftung mit 
Gebrauchsspuren, Kolben ebenfalls gestempelt: "Cadets Chaux 
de Fonds". Eiserner Ladestock.   #keine� Zustand 2

20105	 CHF 1100.–� 254406
Standstutzer, J.H. Frey à Zürich, Kal. 16 mm.� LL 930 mm, TL 
1300, schwerer aushängbarer Achtkantlauf mit Patentschwanz-
schraube, 12 Züge, Pendelvisier, seitlich eingeschlauftes Block-
korn. Lauf signiert "J.H.Frey a Zürich"". Flache Schlossplatte mit 
Randgravur und Signatur "J.H.Frey à Zürich", gravierter Hahn. 
Nadel-Stecher, Nussholzvollschäftung, bayrische Backe, Mes-
singgarnitur. Lauf mit drei Querkeilen im Vorderschaft befestigt. 
Hölzerner Ladestock mit Döpper aus Messing. Vorderschaftab-
schluss aus Messing. Siehe der Neue Stockel, Seite 401, Johann 
Heinrich Frey, Büchsenmacher in Zürich, erwähnt 1769 1842, 
Casimir Weber übenimmt 1845 das Geschäft.   #ohne 		
	 ANT� Zustand 1   

20106	 CHF 180.–� 248225
Konvolut von 4 defekten Perkussionsgewehren.� 1. Perkussi-
onsgewehr, Kal. 17,5 mm, LL 760 mm, TL 1130 mm, Hahn fehlt. 
Halbschäftung, eiserner Ladestock. 2. Perkussionsflinte, Kal. 
17,5 mm, LL 930 mm, TL 1270 mm, sog. Wildererwaffe. 3. Per-
kussionsflinte, Kal. 17,6 mm, LL 1000 mm, TL 1400 mm, 
Nussholzhalbschäftung, eiserne Armatur. 4. Perkussionsflinte, 
Kal. 16 mm, LL 1030 mm, TL 1380 mm, Rundlauf in oktagonal 
übergehend. Aufgelötetes Messingkorn, eiserne Kimme. Flache 
angefaste Schlossplatte. Nussholzhalbschäftung, schottische 
Fischhaut, lederner Tragriemen, hölzerner Ladestock mit Döp-
per aus Bein.   #ohne� Zustand 2

20107	 CHF 500.–� 254096
Standstutzer, HB, Kal.16,5 mm.� LL TL .Oktagonaler Lauf mit 14 
Zügen, Bajonettaufnahme rechte Seite, bei Laufabschluss ein-
graviert "HB", eingeschlauftes Korn, Kastenvisierung mit hoch-
klappbarer Lochblende. Nussholzvollschaft mit Hornabschluss, 
Kolbenhals ist gerissen. Hölzerner Putzstock mit Metallhülse. 
Eisengarnitur.   #HB ANT� Zustand 2

20108	 CHF 190.–� 256003
Perkussionsgewehr, franz. Infanterie Mle. 1822/40, Kal. 
17.6 mm.� LL 1090 mm, TL 1470 mm, Kimme in der Schwanz-
schraube integriert, Korn auf Lauf aufgelötet. Garnitur aus 
Eisen, Nussholzschäftung. Ladestock fehlt.   #1831 
	 ANT� Zustand 2

20109	 CHF 80.–� 259315
Schützentaler, Silber, Eidgenössisches Freischiessen 1844 zu 
Basel.� Vorderseite mit Darstellung eines verwundeten Eidge-
nossen, "St.Jakob an der Birs 28. August 1444". Rückseite mit 
Standeswappen der 9 teilnehmenden Kantone, Inschrift: "Der 
Schild zerbrochen, das Schwert entzwei, das Banner in sterben-
der Hand. Triumph das Vaterland bleibt frei. Gott segne das Va-
terland". In blauem Etui.� Zustand 2

20110	 CHF 300.–� 257265
Perkussionsgewehr, Infanterie 1817/42, Zürich, Kal. 
17.6 mm.� LL 1045 mm, TL 1420 mm, Rundlauf, hinterer Drittel 
oktagonal, bombierte Schlossplatte, transformiert von Stein-
schloss- auf Perkussionszündung. Dies erfolgte im Kanton Zü-
rich vor der Eidg. Reglementierung zur Aptierung der Stein-
schlosse 1842. Nussholzschäftung, eiserne Armatur. Auf der 
Laufwurzel Schlag des Kanton Zürich. Ladestock aus Eisen.   
#2K3QT 	 ANT� Zustand 2
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20123	 CHF 750.–� 258558
Perkussionsgewehr, Infanterie 1817/42, Luzerner Hausge-
wehr, Kal. 18.6 mm.� LL 980 mm, TL 1365 mm, Rundlauf, Wurzel 
oktagonal, Laufinneres mit 16 Längsrillen versehen, Schlos-
splatte angefast, transformiert von Steinschloss- auf Perkussi-
onszündung. Der Pistonsockel wurde an den Lauf ange-
schweisst, d.h. diese Aptierung erfolgte vor 1842 und entsprach 
nicht der Eidg. Reglementierung.  Nussholzschäftung, eiserne 
Garnitur. Auf der Laufwurzel "G: Meierskappel No. 60". "LU" mit 
Wappen im Kreis und die Nr. 27. Ladestock aus Eisen. Stichba-
jonett KL 500 mm, nummerngleich mit Gewehr. Die Hausbesit-
zer im Kanton Luzern waren gesetzlich verpflichtet, ein Gewehr 
im Haus zu haben. Das Gewehr erhielt die Assekuranznummer 
der Liegenschaft und der Namen des Dorfes wurde eingeschla-
gen. Bei einem Besitzerwechsel des Hauses blieb das Gewehr 
im Haus. Auf Grund der Schäftung und des Laufes wurde dieses 
Gewehr aus einem sehr frühen Jägergewehr modifiziert.   #60 	
	 ANT� Zustand 2

20124	 CHF 300.–� 258560
Perkussionsgewehr, Infanterie 1817/42, Kal. 17.6 mm.� LL 
1050 mm, TL 1470 mm, Rundlauf, Wurzel oktagonal, Schlos-
splatte angefast, transformiert von Steinschloss- auf Perkussi-
onszündung. Signatur auf Schlossplatte verwischt. Nussholz-
schäftung, eiserne Armatur. Auf der Laufwurzel "H" und die 
Waffennummer, Ledertragriemen, Ladestock aus Eisen. Stich-
bajonett KL 460 mm.   #300 	 ANT� Zustand 2

20125	 CHF 360.–� 256731
Perkussionsgewehr, Infanterie 1842, belgischer Beschuss, 
Genfer-Schlag, Kal. 17.6 mm.� LL 1050 mm, TL 1470 mm, Rund-
lauf, Wurzel oktagonal, Schlossplatte angefast. Nussholzschäf-
tung, eiserne Garnitur. Kolben mit leichtem Wurmbefall und 
Gebrauchsspuren. Eiserner Ladestock.   #8150 ANT� Zustand 3

20126	 CHF 400.–� 258567
Perkussionsgewehr, Infanterie 1842, Kanton Thurgau, Beu-
ret Frères à Liege, Kal. 17.6 mm.� LL 1050 mm, TL 1470 mm, 
Rundlauf, Wurzel oktagonal, Schlossplatte angefast. Nussholz-
schäftung, eiserne Garnitur. Laufwurzel mit "TH" und der Waf-
fennumer gleich doppelt geschlagen. Herstellerschlag Krone 
über "BF". Auf der linken Schaftseite Stempel "TH". Eiserner 
Ladestock. Stichbajonett KL 460 mm, markiert "Z.Z." und   #1408.   
#4467 	 ANT� Zustand 2

20127	 CHF 220.–� 255983
Perkussionsgewehr, Infanterie 1817/42, Kal. 17.6 mm.� LL 
1050 mm, TL 1385 mm, Rundlauf, Wurzel oktagonal, transfor-
miert von Steinschloss- auf Perkussionszündung. Nussholz-
schäftung, eiserne Armatur, Ladestock aus Stahl. Besonders auf 
der Schlossplatte ist durch Einwirkung der Oxidation die 
Schmiedestruktur gut ersichtlich.   #(ohne) ANT� Zustand 3

20117	 CHF 330.–� 259133
Perkussionspistole, Mod. 1817/42, Kal. 17.6 mm.� LL 180 mm, 
TL 370 mm. Laufwurzel seitlich links mit eidgenössischem 
Kreuz im Schild gestempelt, Schwanzschraube mit "Z". Eisen-
teile blank poliert. Messingarmatur, geölter Nussholzschaft.   
#106.� Zustand 2

20118	 CHF 140.–� 258871
Weidmesser, Kant. Ord. 1842/52 für Scharfschützen, Herstel-
ler Hörster, Solingen.� KL 520 mm, TL 673 mm, volle Klinge mit 
rundem Rücken, Parierstange aus Messing, Griffschalen aus ge-
schwärztem Holz mit drei Messingnieten befestigt, die terzsei-
tige hat einen kleinen Ausbruch. Schwarze Lederscheide mit 
Messinggarnitur. Schwarze Tragekoppel mit Tragegurt, gestem-
pelt "NEUCHATEL"   #2 19 	 ANT� Zustand 2

20119	 CHF 330.–� 256719
Perkussionsgewehr, Bern, Parkartillerie/Genie 1804/17/42, 
Kal. 17.6 mm.� LL 940 mm, TL 1300 mm, Rundlauf, Wurzel okta-
gonal mit BE-Schlag und Stempelung "AA" (Auszüger Armatur). 
Korn auf Vorderband. Nussholzschäftung, Messingarmatur, ei-
serner Ladestock.   #258 	 ANT� Zustand 2

20120	 CHF 330.–� 256720
Perkussionsgewehr, Infanterie 1842, Beuret Frères, Liége, 
belgischer Beschuss, Kal. 17.6 mm.� LL 1050 mm, TL 1470 mm, 
Rundlauf, Wurzel oktagonal, Schlossplatte angefast. Nussholz-
schäftung, eiserne Garnitur. Kolben mit leichtem Wurmbefall 
und Gebrauchsspuren. Eiserner Ladestock.   #2160 		
	 ANT� Zustand 2

20121	 CHF 840.–� 251308
Perkussionsgewehr, Infanterie 1842/59, Kal. 18 mm.� LL 
1050 mm, TL 1470 mm, gezogener Rundlauf, Wurzel oktagonal, 
Leiervisier und Korn auf Lauf aufgelötet, vor der Schwanz-
schraube Herstellerstempel "S" in Geweih (Valentin Sauerbrey, 
Zeugwart, Basel). Die von Sauerbrey gelieferten Perkussionsge-
wehre weisen als Besonderheit eine seitliche Revisionsschraube 
in der Patentschwanzschraube auf. Nussholzschäftung, eiserne 
Armatur. Eiserner Ladestock, passendes Stichbajonett.   #3071 	
	 ANT� Zustand 2

20122	 CHF 240.–� 258557
Perkussionsgewehr, Infanterie 1817/42, Waadt, Kal. 17.6 mm.� 
LL 1070 mm, TL 1470 mm, Rundlauf, Wurzel oktagonal, Schlos-
splatte angefast, transformiert von Steinschloss- auf Perkussi-
onszündung. Der Pistonsockel wurde an den Lauf ange-
schweisst, d.h. diese Aptierung erfolgte vor 1842 und entsprach 
nicht der Eidg. Rgelementierung.  Nussholzschäftung, eiserne 
Garnitur. Auf der Laufwurzel "W" im Oval, kant. Schlag Zürich, 
seitlich eingeschlagen "Ribent". Ladestock aus Eisen. Stichbajo-
nett KL 410 mm, Lederscheide.   #ohne ANT� Zustand 2
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20133	 CHF 650.–� 254685
Perkussionsflinte, Röthlisberger Langnau, Kal. 14 mm.� LL 
913 mm, TL 1320 mm, brünierter Rundlauf, hinterer Drittel okt-
agonal. Kimme integriert im Laufband, Korn aufgelötet. Flache 
Schlossplatte sign. "Röthlisberger Langnau". Siehe Buch "Die 
Schweizer Waffenschmiede" von Hugo Schneider, Seite 228, da 
wird ein Büchsenmacher Röthlisberger in Langnau um 1870 er-
wähnt. Geölte Halbschäftung aus Nussholz mit deutscher 
Backe, Vorderschaftabschluss aus Horn. Neusilbergarnitur, ei-
serner Ladestock (zu kurz).   #ohne ANT� Zustand 2

20134	 CHF 300.–� 259064
Perkussionspistole, Mod. 1842, Kanton Genf, Hersteller 
A.Francotte Liége. Kal. 17.6 mm.� LL 180 mm, TL 370 mm. Bel-
gischer Beschuss, auf der Laufoberseite Genfer Schlag. Eisen-
teile blank, fleckig. Messinggarnitur, gefirnister Nussholzschaft.   
#N49 	 ANT� Zustand 2

20135	 CHF 950.–� 257262
Perkussions-Standstutzer, Ehrengabe, Petzold Solothurn, 
Kal. 9.5 mm.� LL 840 mm, TL 1280 mm, schwerer gezogener 
Achtkantlauf, 6 Züge, seitlich eingeschlauftes Korntunnel mit 
Perlkorn, Diopter auf dem Kolbenhals eingesetzt, Quadrantvi-
sier. Lauf mit altersbedingter Patina. Laufoberseite signiert "Pet-
zold à Soleure". Siehe Buch von Hugo Schneider, Schweizer 
Waffenschmiede, Seite 212, Wilhelm Petzold, Büchsenmacher 
in Solothurn, erwähnt 1866-67. Flache Schlossplatte, Deutscher 
Stecher, massive Nussholzvollschäftung, Vorderschaftabschluss 
aus Horn. Lauf mit zwei Schiebern im Vorderschaft befestigt. 
Kolbenhals mit Fischhautverschnitt, runde Kolbenbacke. Ei-
sengarnitur, hölzerner Ladestock mit Horndöpper, Ledertrag-
riemen, pilzartige Vorderstütze. Rechts im Kolben eingelassene 
Metallplatte signiert "Ehrengabe des hohen Standes Solothurn 
an die Amtsschützen-Gesellschaft Solothurn & Labern, 1850".   
#ohne 	 ANT� Zustand 2

20136	 CHF 100.–� 248064
Konvolut von 4 defekten Säbeln ohne Scheide.� Restaurato-
ren-/Bastlerkonvolut, Griffe lose und teilweise defekt, Klingen 
korrodiert.� Zustand 3

20137	 CHF 260.–� 258574
Perkussions-Scheibenstutzer, J. Hein Stauber a Menzen-
greut, Kal. 14,2 mm.� LL 850 mm, TL 1240 mm, massiver gezoge-
ner Achtkkantlauf, 8 Züge. Visier fehlt, Korn seitlich einge-
schlauft. Flache Schlossplatte mit Randgravur. Waffe wurde von 
Steinschloss- auf Perkussionszündung transformiert. Schlos-
splatte signiert "J. Hein Stauber a Menzengreut". Deutscher Ste-
cher. Nussholzvollschäftung mit Messinggarnitur. Lauf ist mit 
zwei Querschiebern im Vorderschaft befestig. Hölzerner La-
destock mit Dopper aus Messing.   #ohne ANT� Zustand 2

20138	 CHF 500.–� 255192
Offiziersdegen, Polizei, Genf um 1850.� KL 780 mm, TL 910 mm, 
beidseitiger Hohlschliff, volle Wurzel, flacher Rücken. Gefäss 
vergoldeter Messingguss, Nietknauf, Griffbügel in Parierstange 
mündend. Stichblatt ortwärts gebogen. Genferschild, Eichen-
laub- und Lorbeerzweige. Devise "Post Tenebras Lux". Griff ge-
schwärztes Holz mit einer Zwinge. Schwarze Lederscheide, Stie-
fel und Mund aus Messing.   #ohne  ANT� Zustand 1

20128	 CHF 900.–� 256722
Perkussionsgewehr, IG 1842, Gemeindegewehr Bedretto Kt. 
Tessin, Kal. 17.6 mm.� LL 1080 mm, TL 1470 mm, Rundlauf, 
Wurzel oktagonal, Eigentumsstempel der Tessiner Gemeinde 
"Bedretto" und das Tessiner-Wappen, Schlossplatte angefast, 
Hersteller "BF" (Beuret Freres, Liege). Geölte Nussholzschäf-
tung, auf der rechten Kolbenseite der Stempel "LJF" in Girlande 
eingefasst, auf der Schlossgegenseite ovaler Schaftstempel "CT". 
Im Bereich der Schwanzschraube kleiner Ausbruch des Holzes 
und Reparaturstelle. Eiserne Garnituren, eiserner Ladestock.   
#3082 	 ANT� Zustand 2

20129	 CHF 300.–� 258799
Perkussionspistole, Mod. 1842, Hersteller Beuret Frères, 
Liége. Kal. 17.6 mm.� LL 180 mm, TL 370 mm. Belgischer Be-
schuss, Eisenteile blank, fleckig. Messinggarnitur, gefirnister 
Nussholzschaft, zwei Reperaturstellen.   #ohne ANT� Zustand 2

20130	 CHF 330.–� 259246
Perkussionspistole, Mod. 1842, Kantonsschlag Thurgau, Her-
steller Beuret Freres a Liege, Kal. 17.6 mm.� LL 180 mm, TL 
370 mm. Laufwurzel signiert "B-F", aufgelötetes Korn. Flache, 
angefaste Schlossplatte, markiert "Beuret Freres a Liege". Eisen-
teile blank poliert. Messingarmatur, geölter Nussholzschaft, 
Fangschnurring am Knauf. Brandstempel auf Schlossgegenseite 
"TH".   #162 	 ANT� Zustand 1

20131	 CHF 110.–� 258881
Weidmesser, Kant. Ord. 1842/52 für Scharfschützen, Herstel-
ler Wester & Co. Solingen.� KL 520 mm, TL 673 mm, volle Klinge 
mit rundem Rücken, Parierstange aus Messing, Griffschalen aus 
geschwärztem Holz mit drei Messingnieten befestigt, die quart-
seitige hat einen kleinen Ausbruch. Schwarze Lederscheide mit 
Messinggarnitur. 	 ANT� Zustand 2

20132	 CHF 1800.–� 258542
Salutkanone Schloss Castell, Kal. 32 mm.� LL 565 mm, TL 
680 mm, Bronce-Rohr mit 5 Ringbändern und zwei kantig aus-
geführten Delfinen, wulstige Mündung, oben eingegossene 
Cartouche "Schloss Castell". Der rechte Schildzapfen mit Kali-
berbezeichnung: "Caliber 8 Loth Eisen", Links mit "No. 1 / 42PF 
/ 1846". Verschraubte Schildzapfenlager aus Bronce. Grün ge-
strichene, hölzerne Blocklafette mit Eisenbebänderung, Hö-
henverstellkeil in hölzernen Schienen geführt. Seitlich auf der 
Lafette kursiv aufgemalt: "No.1".   #1 ANT� Zustand 2  
� SIEHE TITELBILD
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20144	 CHF 800.–� 257264
Perkussions-Standstutzer, I. Brossy, Kal. 10.7 mm.� LL 810 mm, 
TL 1280 mm, schwerer gezogener Achtkantlauf, 4 Züge, Korn 
defekt, Diopter auf dem Kolbenhals eingesetzt. Lauf mit al-
tersbedingter Patina. Patentschwanzschraube signiert "I. 
Brossy". Siehe Buch von Hugo Schneider, Schweizer Waffen-
schmiede, Seite 67, I. Brossy, Büchsenmacher in Payerne/VD, 
erwähnt 1840. Flache Schlossplatte, Nadelstecher, massive 
Nussholzhalbschäftung, Vorderschaftabschluss aus Horn. Lauf 
mit einem Schieber im Vorderschaft befestigt. Eisengarnitur, La-
destock aus Messing, pilzartige Vorderstütze. Zubehör zwei Ku-
gelzangen.   #ohne 	 ANT� Zustand 2

20145	 CHF 100.–� 258939
Konvolut von 12 Lederscheiden für Säbel und Weidmesser.� 
Restauratorenkonvolut!� Zustand 3

20146	 CHF 700.–� 258581
Perkussions-Scharfschützenstutzer, J. Conrad Walser in Tro-
gen, Kal. 16 mm.� LL 900 mm, TL 1300 mm, schwerer gezogener 
Achtkantlauf, 12 Züge, Quadrantvisier, seitlich eingeschlauftes 
Dachkorn. Lauf mit altersbedingter Patina. Vorne rechts am 
Lauf Schiene zum Aufsetzen eines Bajonettes. Laufoberseite si-
gniert "J. Conrad Walser in Trogen". Siehe Buch von Hugo 
Schneider, Schweizer Waffenschmiede, Seite 279, J. Conrad 
Walser, Büchsenmacher in Trogen, 1840-65. Flache Schlos-
splatte, Deutscher Stecher, massive Nussholzhalbschäftung, 
runde Kolbenbacke. Kolbenhals mit Fischhautverschnitt. Vor-
derschaftabschluss aus Eisen, dient zugleich als Halter für den 
Ladestock. Eisengarnitur, hölzerner Ladestock mit eisernem 
Döpper.   #ohne 	 ANT� Zustand 2

20147	 CHF 850.–� 258573
Feldstutzer 1851, Perkussionszündung, Bündner Schlag, 
Kal. 10.4 mm.� LL 813 mm, TL 1260, Rundlauf in oktogonal über-
gehend. Auf dem Lauf "GR" im Kreis, (Kanton Graubünden) 
Laufwurzel signiert "Oberndorf". Quadrantvisier, einstellbar bis 
1000 Fuss. Lauf bronciert, teils blank und fleckig. Dunkle 
Nussholzschäftung, Eisengarnitur, Stichbajonett   #250. Origina-
ler eiserner Ladestock.   #ohne ANT� Zustand 2

20139	 CHF 150.–� 258580
Perkussions-Standstutzer, Kal. 15 mm.� LL 900 mm, TL 
1280 mm, schwerer gezogener Achtkantlauf, 7 Züge, Lauf ist 
nach vorne verstärkt, Pendelvisier, Korn seitlich eingeschlauft. 
Linksseitig weist der Lauf den Buchstaben "H", rechts ein "W" 
auf. Das ursprüngliche Steinschloss wurde auf Perkussionszün-
dung aptiert. Schloss ohne Funktion, ergänzt. Nadelstecher, 
massive Nussholzvollschäftung mit Messinggarnitur. Kolben-
backe mit Messingeinlage. Eiserner Ladestock mit Kupferdöp-
per.   #ohne 	 ANT� Zustand 2

20140	 CHF 130.–� 258857
Säbel, Ord. 1842/52, unberittener Offizier.� KL 740 mm, TL 
890990, gebogene Rückenklinge mit Ätzgravur "Schweizer-
kreuz", volle Wurzel, beidseitiger doppelter Hohlschliff, Groot-
spitze. Hersteller "A.Brast Aarau". Messinggefäss, floral deko-
riert, Griffbügel in ovales Stichblatt mündend, 1 Seitenbügel, 
fischhautbespannter Griff mit verdrillter Kupferdrahtwicklung. 
Lederne Scheide mit Messinggarnituren, ein Ringband. 		
	 ANT� Zustand 3  

20141	 CHF 100.–� 258103
Perkussions-Standstutzer, Kal. 10.4 mm.� LL 890 mm, TL 
1300 mm, schwerer gezogener Achtkantlauf mit 6 Zügen, Korn 
fehlt. Das montierte Schloss passt nicht zu der Waffe. Nadelste-
cher, Nussholzvollschäftung, Vorderschaftabschluss aus Horn, 
runde Kolbenbacke, Kolbenhals mit Fischhautverschnitt. Lauf 
ist mit drei Querschiebern im Vorderschaft befestigt. Eiserne 
Garnitur.   #ohne 	 ANT� Zustand 3

20142	 CHF 100.–� 258938 
Konvolut von 3 Ord.-Blankwaffen um 1850.� 1. Kadettensäbel 
Bern, in der Art eines Infanteriesäbels 1842/52. Rückenklinge 
mit abgerundeter Spitze, Messinggriff.   #14. 2. Infanteriesäbel 
1842/52, volle Rückenklinge, Messinggriff. 3. Faschinenmesser 
Ord. 1842/52, Sägerückenklinge, Messinggriff. Hersteller Alex 
Coppel Solingen, stark geschrumpfte Lederscheide mit Mes-
singgarnituren.   #24756� Zustand 3

20143	 CHF 450.–� 256741
Perkussionsstandstutzer, Kanton Fribourg, Kal. 10.4 mm.� LL 
800 mm, TL 1260 mm, gezogener ausgebüchster Achtkantlauf, 
Diopter, Perlkorn im Korntunnel. Deutscher Stecher, eiserne 
Garnitur, Nussholzvollschäftung ev. ergänzt, Vorderschaftab-
schluss aus Horn. Lauf im Vorderschaft mit zwei Querschiebern 
befestigt, eiserner Ladestock. Seitenblech vom vorderen Quer-
schieber fehlt.   #40 	 ANT� Zustand 2
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20153	 CHF 180.–� 259195
Säbel für berittene Offiziere, Ord. 1852.� KL 840 mm, TL 
990 mm, gekrümmte einschneidige Klinge mit voller Wurzel, 
beidseitige Hohlkehle. Ätzdekor Pflanzen und Trophäen, 
Schweizer Kreuz im Strahlenkranz, Grootspitze. Herstellersig-
natur "Wester & Co.". Vergoldetes Messinggefäss, Bügel in Stich-
blatt mündend, 2 Seitenbügel. Griff rochenhautbespannt, er-
setzte Drahtwicklung. Eiserne Scheide mit 2 Ringbändern mit 
Ringen, diverse Dellen.   #ohne� Zustand 2

20154	 CHF 140.–� 259196
Infanterie-Offizierssäbel, Ordonnanz 1842/52.� KL 755 mm, 
TL 895 mm, gebogene Rückenklinge, volle Wurzel, flacher Rü-
cken, beidseitiger Hohlschliff. Herstellersignatur "Gebr. Weyer-
aberg, Solingen". Vergoldetes Messinggefäss, Griffbügel in Pa-
rierstange mit Knospenende mündend, 1 Seitenbügel, 
rochenhautbespannter Griff mit verdrillter Messingdrahtwick-
lung. Braune, lederne Scheide mit Tragknopf, Garnituren aus 
Messing.   #ohne� Zustand 2 

20155	 CHF 360.–� 255167
Polizei-Offizierssäbel, Stadtpolizei Zürich, ähnlich Or-
donnanz 1852.� KL 770 mm, TL 910 mm, gebogene Rückenklinge, 
volle Wurzel, beidseitiger Hohlschliff, Grootspitze. Messingge-
fäss, Griffbügel in Parierstange mündend, 1 Seitenbügel, Griff 
mit Reptilienhaut überzogen, verdrillte Messingdrahtwicklung, 
Vernietknauf. Dunkelblau-goldenes Schlagband. Schwarze le-
derne Scheide mit Messinggarnituren.   #ohne 			
	 ANT� Zustand 1 

20156	 CHF 300.–� 255168
Offizierssäbel ähnlich Ordonnanz 1852, Polizei.� KL 650 mm, 
TL 790 mm, gebogene Rückenklinge, volle Wurzel, beidseitiger 
Hohlschliff. Herstellersignatur "Gebrüder Weyersberg, Solin-
gen". Messinggefäss, Griffbügel in Parierstange mündend, 1 Sei-
tenbügel, Holzgriff mit verdrillter Messingdrahtwicklung. Le-
derne Scheide, Garnituren aus Messing.   #ohne 		
	 ANT� Zustand 2 

20157	 CHF 300.–� 255181
Polizei-Offizierssäbel, ähnlich Ordonnanz 1852.� KL 760 mm, 
TL 900 mm, gebogene Rückenklinge, volle Wurzel, beidseitiger 
Hohlschliff, Grootspitze. Klingenwurzel mit Stempelung "Gebr. 
Weyersberg, Solingen". Messinggefäss, Griffbügel in Parier-
stange mündend, 1 Seitenbügel, Griff mit Reptilienhaut überzo-
gen, verdrillte Messingdrahtwicklung, Vernietknauf. Dunkel-
braun-beiges Schlagband. Schwarze lederne Scheide mit 
Messinggarnituren.   #ohne 	 ANT� Zustand 1 

20158	 CHF 300.–� 255189
Säbel 1842/52, Polizei ZUG.� KL 555 mm, TL  685 mm, Klinge 
volle Wurzel, einschneidig, flacher Rücken, Grootspitze. Wurzel 
mit Wappen vom Kt. Zug. Messinggriff mit Gefäss ein Stück, ge-
gossen. Griffbügel in Parierstange mündend. Geschwärzte Le-
derscheide mit gedrahteter Messinggarnitur. Schwarze Leder-
tragvorrichtung. Blau-weisses Schlagband.   #1462 		
	 ANT� Zustand 2

20148	 CHF 160.–� 258977
Faschinenmesser 1852.� Messinggefäss mit 26 Rillen, Parier-
stangenknauf mit 4 Rillen.� KL 520 mm, TL 680 mm, Klinge mit 
Sägerücken, Eidg. Abnahme: Kreuz im Kreis. Geschwärzte Le-
derscheide, Garnitur aus Messing, genietet. Geschwärzte Bajo-
nettscheidetasche.   #3474� Zustand 2  

20149	 CHF 600.–� 258575
Feldstutzer 1851, Perkussionszündung, Kanton Thurgau, 
Kal. 10.4 mm.� LL 813 mm, TL 1260, Rundlauf in oktagonal über-
gehend. Auf dem Lauf die Waffennummer. Quadrantvisier, ein-
stellbar bis 1000 Fuss. Dunkle Nussholzschäftung. Schlossge-
genseite Schäftung mit "TH" Stempelung und Waffennummer.   
#36 ANT� Zustand 2

20150	 CHF 180.–� 258033
Zündhütchen Canton Vaud 1851. Gerollte Papierhülse, enthal-
tend 25 grosse Flügelzündhütchen. Aufgeklebte Etikette mit 
Aufdruck: "Canton de Vaud / 25 Capsules. / 1851."� Zustand 1

20151	 CHF 120.–� 258034
Konvolut von 11 frühen Papierpatronen/Komponenten, Kal. 
10.4-18 mm.� 1. Papierpatrone mit Rundkugel, Kal. 17.6 mm. 2. 
Papierpatronen zu Feldstutzer 1851, Kal. 10.4 mm. 3. Pulverla-
dung in gewickelter Papierhülse, Kal. 10.4 mm. 4. Drei Buholzer-
geschosse mit Papierwicklung, Kal. 10.4 mm. 5. Vier Buholzer-
geschosse mit Wicklung und angewickelter Papierhülse für die 
Pulverladung, Kal. 10.4 mm. 5. Chassepot-Einheitspatrone aus 
Papier mit Seidengaze-Überzug und eingebauter Kupfer-Zünd-
kapsel, Kal. 11 mm.� Zustand 2

20152	 CHF 800.–� 258578
Feldstutzer 1851, Perkussionszündung, Kal. 10.5 mm.� LL 
815 mm, TL 1260, Rundlauf in oktagonal übergehend. Quad-
rantvisier, einstellbar bis 1000 Fuss, Korn mit Seitenbacken. Lauf 
bronciert. Schlossplatte signiert "E. Blum". Deutscher Stecher, 
dunkle Nussholzvollschäftung mit deutscher Backe, eiserner 
Ladestock.   #ohne 	 ANT� Zustand 2
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20166	 CHF 220.–� 259193
Säbel, eidg. Ordonnanz 1852, berittene Mannschaft.� KL 
920 mm, TL 1070, gebogene Rückenklinge, volle Wurzel, beid-
seitiger Hohlschliff, Grootspitze. Messinggefäss, Griffbügel in 
Parierstange mündend, 2 Seitenbügel, lederbespannter Griff 
mit verdrillter Messingdrahtwicklung. Eiserne Scheide mit 2 
Ringbändern. Geweisstes Lederschlagband.   #ohne� Zustand 1

20167	 CHF 220.–� 259200
Infanterie-Offizierssäbel, Ordonnanz 1842/52.� KL 763 mm, 
TL 910 mm, gebogene Rückenklinge, runder Rücken beidseiti-
ger Hohlschliff, Pandurenspitze. Klingenätzung beidseitig auf 
zwei Drittel der Länge in Blau und Gold. Vergoldetes Messing-
gefäss, Griffbügel in Parierstange mit Knospenende mündend, 
1 Seitenbügel. Rochenhautbespannter Griff mit verdrillter Mes-
singdrahtwicklung. Schwarze, lederne Scheide mit 2 Ringbän-
dern mit Ringen, Garnituren aus Messing.   #ohne� Zustand 2 

20168	 CHF 180.–� 259213
Säbel 1842/52, Briquet, unberittene Mannschaft.� KL 596, TL 
725 mm, volle Wurzel, flacher Rücken, gegossener Messinggriff, 
25 Rillen, Nietknauf, Auf der Parierstange gestempelt: "J.J. Geiss-
berger 1852". Schwarze Lederscheide, Garnitur aus Messing, 
rote Regenscheide. Geweisstes Säbelgehänge.   #ohne		
� Zustand 2

20169	 CHF 150.–� 259214
Konvolut von 2 Blankwaffen.� Faschinenmesser Artillerie Basel, 
Klinge mit beidseitig doppelter Hohlbahn, nach dem ersten 
Drittel in eine übergehend. Ricasso signiert: "Manuf.e R.ale de 
Klingenthal, Novembre 1828".Einteiliger feuervergoldeter Mes-
singgriff, geschuppt. Scheide fehlt. 2. Infanteriesäbel 1831/52, 
einschneidige Rückenklinge, einteiliger gegossener Messing-
griff, Parierstange mit Besitzersignatur: "R.Lüscher. 1851.". 
Schwarze Lederscheide mit gedrahteter Messingarnitur.	

20170	 CHF 330.–� 259215 
Gotthardbesteck, bestehend aus Faschinenmesser 1878 und 
Stichbajonett 1889/92.� 1. Faschinenmesser Ord 1878, Gebr. 
Weyersberg Solingen. Rückenklinge mit Sägerücken und ein-
seitigem Hohlschliff. Messinggefäss mit beidseitigen gewaffel-
ten Hartgummiplatten, fünf Messingnieten. Geschwärzte Le-
derscheide mit gedrahteten Messinggarnituren.   #1345 2. 
Bajonetttragetasche mit seitlich angeschnallter Stahlscheide, 
Stichbajonett Ord. 1892.   #86078� Zustand 2

20171	 CHF 100.–� 259254
Säbel 1842/52.� KL 600 mm, TL  740 mm, Volle Rückenklinge, 
einschneidig, flacher Rücken, Grootspitze. Gegossener einteili-
ger Messinggriff, 28 Rillen, Nietknauf. Geschwärzte Leder-
scheide mit gedrahteter Messinggarnitur.   #keine 		
	 ANT� Zustand 2  

20159	 CHF 260.–� 259194
Säbel für berittene Offiziere, Ord. 1852.� KL 875 mm, TL 
1030 mm, gekrümmte einschneidige Klinge mit voller Wurzel, 
flacher Rücken, beidseitige Hohlkehle, Grootspitze. Vergoldetes 
Messinggefäss, Griffbügel in Stichblatt mündend, 2 Seitenbügel. 
Griff rochenhautbespannt, gedrillte Messingdrahtwicklung. Ei-
serne Scheide mit 2 Ringbändern mit Ringen.   #ohne		
� Zustand 2

20160	 CHF 160.–� 259199
Infanterie-Offizierssäbel, Ordonnanz 1842/52.� KL 763 mm, 
TL 910 mm, gebogene Rückenklinge, volle Wurzel, flacher Rü-
cken, beidseitiger Hohlschliff. Klingenätzung beidseitig, 
Schweizer Kreuz im Strahlenkranz. Herstellersignatur: "Eisen-
hauer, Wester & Co., Solingen". Messinggefäss, Griffbügel in Pa-
rierstange mit Knospenende mündend, 1 Seitenbügel, rochen-
hautbespannter Griff mit verdrillter Messingdrahtwicklung. 
Schwarze, lederne Scheide mit 2 Ringbändern mit Ringen, Gar-
nituren aus Messing.   #ohne� Zustand 2 

20161	 CHF 360.–� 255190
Polizeisäbel um 1852.� KL 655 mm, TL 800 mm, gekrümmte 
Klinge, beidseitiger Hohlschliff, volle Wurzel. Gefäss ähnlich 
wie Off.-Säbel 1842/52. Gegossenes Messinggefäss, vergoldet. 
Griff mit schwarzem Leder überzogen, umwickelt mit gedrill-
tem Messingdraht. Schwarze Lederscheide, Stiefel und Mund 
aus Messing, lederne Tragvorrichtung.   #ohne ANT� Zustand 2

20162	 CHF 400.–� 255200
Polizei-Offizierssäbel um 1860. KL 655mm, TL 800mm, ge-
krümmte Klinge, beidseitiger Hohlschliff, volle Wurzel. Gegos-
senes Messinggefäss ähnlich wie Off.-Säbel 1842/52, vergoldet. 
Griff mit schwarzem Leder überzogen, umwickelt mit gedrill-
tem Messingdraht. Schwarze Lederscheide, Stiefel und Mund 
aus Messing.   #ohne 	 ANT � Zustand 2

20163	 CHF 150.–� 255297
Faschinenmesser 1852, Sanität.� KL 513 mm, TL 665 mm, Mes-
singgefäss mit 26 Rillen, Parierstange mit 4 Rillen, Nietknauf. 
Klinge mit Sägerücken, volle Wurzel, einscneidig, gestempelt 
"Wester & co., Solingen". Eidg. Abnahme, Kreuz im Kreis. Ge-
schwärzte Lederscheide, Garnitur aus Messing, gedrahtet. Ge-
schwärzter "Frosch", Stempelung unleserlich, unprofessionelle 
Reparatur.   #ohne 	 ANT� Zustand 2

20164	 CHF 90.–� 258887
Konvolut von 2 Faschinenmessern 1842/52 ohne Scheide.� 1. 
Fertigung Hörster Solingen, auf dem Messingriff gestempelt "S" 
(Sanität). 2. Fertigung SJG Neuhausen 87,   #12698 		
	 ANT� Zustand 2

20165	 CHF 80.–� 259170
Säbel 1842/52, Briquet, unberittene Mannschaft.� KL 596, TL 
725 mm, volle Wurzel, flacher Rücken, gegossener Messinggriff, 
25 Rillen, Nietknauf. Schwarze Lederscheide, Garnitur aus Mes-
sing, rote Regenscheide.   #ohne� Zustand 2
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20176	 CHF 190.–� 258847
Säbel, eidg. Ordonnanz 1852, berittene Mannschaft.� KL 
920 mm, TL 1080, gebogene Rückenklinge, volle Wurzel, beid-
seitiger Hohlschliff, Grootspitze. Klinge gestempelt "Gebr. 
Weyersber Solingen". Messinggefäss, Griffbügel gestempelt: 
"AA .R.A.4." (Auszüger-Armatur Bern), in ovales Stichblatt mün-
dend, 2 Seitenbügel, lederbespannter Griff mit verdrillter Mes-
singdrahtwicklung. Eiserne Scheide mit 2 Ringbändern.   
#R.A.4. 	 ANT� Zustand 2  

20177	 CHF 120.–� 259209
Kadettensäbel 1852.�  Kl650 mm, TL 775 mm, volle gebogene 
Rückenklinge mit verwischter Schmiedemarke, gerillter gegos-
sener Messinggriff. Schwarze Lederscheide mit Messinggarni-
turen.   #ohne 	 ANT� Zustand 2

20178	 CHF 360.–� 259210 
Faschinenmesser, Ord. 1916.� KL 520 mm, TL 660 mm, Griff 
Eisen mit Holzgriffschalen, befestigt mit zwei Stahlnieten. Ein-
schneidige Klinge mit voller Wurzel und Sägerücken. Klinge 
gestempelt: "Waffenfabrik Neuhausen", Schweizer Abnah-
mestempel "Kreuz" und "16". Brünierte Stahlscheide, gestem-
pelt "S.J.G.16.". Siehe Buch "Bewaffnung und Ausrüstung der 
Schweizer Armee seit 1817, Griffwaffen", Seite 138.   #46463�
� Zustand 2

20179	 CHF 160.–� 258850
Säbel, Ord. 1852, unberittener Offizier.� KL 730 mm, TL 
880 mm, gebogene Rückenklinge, volle Wurzel, beidseitiger 
doppelter Hohlschliff, Grootspitze. Vergoldetes Messinggefäss, 
floral dekoriert, Griffbügel in ovales Stichblatt mündend, ein 
Seitenbügel, fischhautbespannter Griff mit verdrillter Kupfer-
drahtwicklung. Lederne Scheide, Messinggarnituren und Mit-
telband, 2 Ringbänder. 	 ANT� Zustand 2

20180	 CHF 200.–� 259211
Weidmesser, Scharfschützen, kant. Ord. Thurgau 1838.� Ge-
fäss aus Messing gegossen. Griffschalen aus Horn mit drei Mes-
singnieten befestigt. Parierstange gerade, kölbchenförmig. 
Klinge mit voller Wurzel, flacher Rücken, KL 482 mm. Scheide 
aus geschwärztem, steifem Leder, Messinggarnitur.   #ohne�
� Zustand 2

20181	 CHF 300.–� 258848
Säbel, eidg. Ordonnanz 1852, berittener Offizier.� KL 835 mm, 
TL 990, gebogene Rückenklinge, volle Wurzel, beidseitiger dop-
pelter Hohlschliff, Grootspitze. Klinge gestempelt "A.Brast 
Aarau". Messinggefäss, Floral dekoriert, Griffbügel in ovales 
Stichblatt mündend, 2 Seitenbügel, fischhautbespannter Griff 
mit verdrillter Messingdrahtwicklung. Eiserne Scheide mit 2 
Ringbändern. Tragegeschirr mit Säbelgurt Typ 1842, vergoldete 
Messingschnalle mit Löwenköpfen. ANT� Zustand 2  

20172	 CHF 160.–� 259258
Säbel, eidg. Ordonnanz 1852, berittene Mannschaft; Kanton 
Aargau.� KL 820 mm, TL 980, gebogene Rückenklinge, volle Wur-
zel, beidseitiger Hohlschliff, Grootspitze. Klinge gestempelt 
"Wester & Co., Solingen". Messinggefäss, Griffbügel mit Aargauer 
Schlag, in ovales Stichblatt mündend, 2 Seitenbügel, lederbe-
spannter Griff mit verdrillter Messingdrahtwicklung. Eiserne 
Scheide mit 2 Ringbändern. Stichblatt mit Besitzerstempel 
"S.K."   #ohne 	 ANT� Zustand 1

20173	 CHF 700.–� 253368
Feldstutzer 1851, Perkussionszündung, Privatausführung, 
Kal. 10.4 mm.� LL 813 mm, TL 1260, Rundlauf in oktagonal über-
gehend. Auf dem Lauf Signatur "Petzold à Soleure". Siehe Buch 
von Hugo Schneider, Schweizer Waffenschmiede, Seite 212, 
Büchsenmacher Petzold in Solothurn wird erwähnt um 1866/67. 
Quadrantvisier, einstellbar bis 1000 Fuss, Korn fehlt. Deutscher 
Stecher, Metallteile blank, teils fleckig. Dunkle Nussholzschäf-
tung, im Bereiche des Schafthalses Reparaturstelle. Ladestock 
nicht original, schwarzer Ledertragriemen, Stichbajonett ohne 
Scheide.   #ohne 	 ANTIK� Zustand 2

20174	 CHF 120.–� 246963
Säbel Ord. 1852, unberittener Offizier.� TL 890 mm, KL 750 mm, 
Rückenklinge mit beidseits doppelter Hohlbahn, verwischte 
Ätzgravur: Schweizerkreuz im Strahlenkranz und Trophäen. 
Vergoldeter Messinggriff mit floralen Dekorationen, fischhaut-
bespannter Griff, Wicklung intakt. Schwarze Lederscheide mit 
Messinggarnituren, Tragösen am Mund- und Mittelblech.�
� Zustand 2

20175	 CHF 160.–� 258858
Säbel, Ord. 1852, unberittener Offizier.� KL 755 mm, TL 
900 mm, gebogene Rückenklinge, volle Wurzel signiert "Gebr. 
Weyersberg", beidseitiger doppelter Hohlschliff, Grootspitze. 
Messinggefäss mit Resten der Vergoldung, floral dekoriert, 
Griffbügel in ovales Stichblatt mündend, ein Seitenbügel, fisch-
hautbespannter Griff mit verdrillter Messingdrahtwicklung. Le-
derne Scheide mit Messinggarnituren und Mittelband, 2 Ring-
bändern. Tragegeschirr mit Säbelgurt Typ 1842, vergoldete 
Messingschnalle mit Löwenköpfen. ANT� Zustand 2



24

20187	 CHF 330.–� 253810
Säbel, Ordonnanz 1852, Dragoner berittene Mannschaft.� KL 
910 mm, TL 1060, gebogene Rückenklinge, volle Wurzel, beid-
seitiger Hohlschliff. Klinge gestempelt "Gebr. Weyersberg Solin-
gen". Messinggefäss, Griffbügel gestempelt: "KL46" (Kanton 
Luzern), in Parierstange mündend, 2 Seitenbügel, lederbe-
spannter Griff mit verdrillter Messingdrahtwicklung. Eiserne 
Scheide mit 2 Ringbändern, Schleppblech nummeriert   #169.   
#KL46� Zustand 2  

20188	 CHF 260.–� 255292
Perkussionsgewehr, Infanterie 1842/59, Schlag "A V R H", 
(Appenzell, vorderer Rodel, Herisau), Beuret Frères à Liege, 
Kal. 18 mm.� LL 1080 mm, TL 1470 mm, Rundlauf, Wurzel okta-
gonal, Schlossplatte angefast. Leiervisier und Korn auf Lauf auf-
gelötet. Nussholzschäftung, eiserne Garnitur, Ladestock. Stich-
bajonett KL 370 mm. Eisenteile gebürstet, teils rostnarbig, 
Ledertragriemen.   #339 	 ANT� Zustand 2

20189	 CHF 500.–� 258563
Perkussionsgewehr, R&Co, (Rieter & Co.)Infanterie 1842/59, 
Kanton Thurgau, Kal. 18 mm.� LL 1050 mm, TL 1470 mm, gezo-
gener Rundlauf, Wurzel oktagonal, Laufwurzel mit "TH" und 
Waffennummer, Leiervisier, einstellbar bis 800 Schritte, Korn 
auf Lauf aufgelötet. Nussholzschäftung, eiserne Armatur und 
Ladestock. Schlossgegenseite mit Brandstempel "CT" im Oval. 
Lederner Tragriemen. Tüllenbajonett KL 430 mm, schwarze Le-
derscheide, nummerngleich.   #3890 ANT� Zustand 2

20190	 CHF 1200.–� 258569
Perkussions-Jägergewehr, Ord. 1856/59, Kal. 10.4 mm.� LL 
900 mm, TL 1320 mm. Laufwurzel mit Herstellerangaben, belg. 
Beschuss und Schweizer Kreuz. Schlossplatte sig. "A. Francotte, 
Liége", Quadrantvisier, einstellbar bis 1000 Fuss. Metallteile 
mehrheitlich blank resp. fleckig. Nussholzschäftung, eiserner 
Putzstock, Stichbajonett KL 510 mm.   #69 ANT� Zustand 2

20191	 CHF 300.–� 258564
Perkussionsgewehr, Infanterie 1842/59, Beuret Frères à 
Liege, Kal. 18 mm.� LL 1050 mm, TL 1470 mm, gezogener Rund-
lauf, 4 Züge, Wurzel oktagonal, Leiervisier, einstellbar bis 800 
Schritte, Kimme auf Lauf aufgelötet. Schlossplatte angefast. 
Nussholzschäftung, eiserne Garnitur. Auf der linken Kolbenseite 
Brandstempel "EG" im Oval. Eiserner Ladestock.   #621 		
	 ANT� Zustand 2

20192	 CHF 500.–� 258565
Perkussionsgewehr, Beuret Frères, Liége, Infanterie 1842/59, 
Kanton Glarus, Kal. 18 mm.� LL 1050 mm, TL 1470 mm, gezoge-
ner Rundlauf, Wurzel oktagonal, Laufwurzel mit "CGL" im Oval, 
Leiervisier, einstellbar bis 800 Schritte, Korn auf Lauf aufgelötet. 
Nussholzschäftung, eiserne Armatur und Ladestock. Lederner 
Tragriemen. Tüllenbajonett KL 430 mm, schwarze Leder-
scheide, Nr. 26.   #686 	 ANT� Zustand 2

20182	 CHF 240.–� 259212
Konvolut von 2 Sanitäts-Faschinenmessern 1852.� 1. Faschi-
nenmesser 1852, Messinggefäss mit 26 Rillen, Parierstange mit 
4 Rillen. KL 510 mm, TL 680 mm, Klinge mit Sägerücken, ge-
stempelt "Hörster, Solingen". "S"-Schlag auf Parierstange. Ge-
schwärzte Lederscheide, Garnitur aus Messing, genietet. Le-
derne Tragvorrichtung, geschwärzt.   #4990  2. Faschinenmesser 
1852, Messinggefäss mit 26 Rillen, Parierstange mit 5 Rillen, 
"S"-Stempelung. KL 510 mm, TL 680 mm, Klinge mit Sägerü-
cken, gestempelt "Gebr Weyersber, 77, Solingen". Eidgen. Ab-
nahme, Kreuz im Kreis. Geschwärzte Lederscheide, Garnitur 
aus Messing, gedrahtet. Blaue Regenscheide.   #ohne 		
	 ANT� Zustand 1    

20183	 CHF 140.–� 259253
Säbel 1842/52 Kanton Aargau, mit Tragegeschirr.� KL 600 mm, 
TL  740 mm, Klinge volle Wurzel, signiert: "Wester &Co Solin-
gen", einschneidig, flacher Rücken, Grootspitze. Einteiliger 
Messinggriff mit Aargauer Schlag, gegossen, 28 Rillen, Niet-
knauf. Geschwärzte Lederscheide mit gedrahteter Messinggar-
nitur, schwarzes Ledergehänge, Ceinturon mit Messing-
schliesse.   #ohne 	 ANT� Zustand 2

20184	 CHF 300.–� 256721
Perkussionsgewehr, Infanterie 1842/59, Kt. Thurgau, A. 
Francotte, Liége, Kal. 18 mm.� LL 1050 mm, TL 1470 mm, Rund-
lauf, Wurzel oktagonal, Leiervisier, Korn auf Lauf aufgelötet. 
Schlossplatte angefast. Nussholzschäftung, eiserne Armatur. 
Auf der Laufwurzel Schlag "TH2799". Auf der Schlossgegenseite 
Brandstempel "CT" im Kreis und 2799. Eiserner Ladestock.   
#2799 	 ANT� Zustand 2

20185	 CHF 400.–� 256724
Perkussionsgewehr, Bern/Zürich, A. Francotte, Liége, Par-
kartillerie/Genie 1842/59, Kal. 18 mm.� LL 890 mm, TL 
1300 mm, Rundlauf, Wurzel oktagonal mit mil. Abnahme und 
BE-Schlag, Stempelung "ZHS Zürich 354". Leiervisier, einstell-
bar bis 700 Schritte, Korn auf Lauf aufgelötet. Nussholzschäf-
tung, Messingarmatur, eiserner Ladestock.   #354 		
	 ANT� Zustand 2

20186	 CHF 250.–� 258562
Perkussionsgewehr, Infanterie 1817/42/59, Thurgau, 
Oberndorfer Fertigung, Kal. 18 mm.� LL 1000 mm, TL 1400 mm, 
Rundlauf, Wurzel oktagonal, flache Schlossplatte, hinten abge-
rundet, angefast. Transformiert von Steinschloss- auf Perkussi-
onszündung. Nussholzschäftung, starker Wurmfrass, eiserne 
Armatur. Auf der Laufwurzel Schlag "TH" und eidg. Kreuz und 
Waffennummer. Auf der Schlossgegenseite Brandstempel "CT" 
im Kreis und 1864. Eiserner Ladestock.   #1864 			
	 ANT� Zustand 2
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20197	 CHF 170.–� 255958
Säbel, Eidg. Ordonnanz 1896, Mannschaft, E.&F. Hörster, So-
lingen.� KL 810 mm, TL 960 mm, volle Klinge mit beidseitigem 
Hohlschliff, runder Rücken, Karpfenzungenspitze. Klinge mit 
eidgen. Abnahme, 1916. Eisernes Gefäss Typ B, eingerollt, mit 
seitlich zwei Einschnitten im Stichblatt, Griff lederbespannt. 
Scheide mit Ring/Ösenband, ledernes Schlagband.   #23930 	
� Zustand 2

20198	 CHF 150.–� 259208
Kadetten-Faschinenmesser 1842/52, Doppelschneidige sym-
metrische Klinge mit beidseits doppelter Hohlbahn. Gegosse-
ner Messinggriff, 27 Rillen, Nietknauf. Schwarze Lederscheide, 
Garnitur aus Messing.   #ohne� Zustand 2

20199	 CHF 220.–� 258986
Offiziers-Giberne, kant. Ord. um 1840, Zürich, Chasseur a 
Cheval.� Lederkörper, Masse 160x100x35 mm, geschwärzt. Mes-
singverstärkung, Überlappen mit Messingumrandung, Strah-
lenkranz mit Jägerhorn. Schwarzer lederner Tragriemen mit 
Messingschnalle, Gurtunterseite mit blauem Filz unterlegt. Auf 
Tragriemen gegossener Löwenkopf, verbunden mit drei Mes-
singketten mit schildfömigem Abzeichen mit Jägerhorn. 
Schliessriemchen am Überlappen ausgerissen. ANT� Zustand 1

20200	 CHF 120.–� 258219
Konvolut von 2 Randfeuerpatronen, Kal. 18 mm Mil-
bank-Amsler.� Tombakhülse mit Bodenstempel "Kreis im Drei-
eck" und "- -", Minie-Bleigeschoss.� Zustand 2

20201	 CHF 280.–� 258456
Perkussionsdoppelflinte, Ed. Fischer Chur, belgischer Be-
schuss, Kal. 16.5 mm.� LL 923 mm, TL 1330 mm, konkave Lauf-
schiene, Messingperlkorn, Laufwurzel mit Aetzgravur, Hähne 
und Schlossplatten mit floraler und Rankengravur. Rücklie-
gende Schlosse, Kolben beschnitzt. Unterseite mit Drachenk-
opf, auf der Kolbenbacke mit Eichenblättern. Gravierte Mes-
singgarnitur, hölzerner Ladestock mit Messingdopper, 
Ledertragriemen. Siehe Buch von Hugo Schneider, Schweizer 
Waffenschmiede, Seite 106, Eduard Fischer, Büchsenmacher in 
Chur, erwähnt 1855-60.   #ohne ANT� Zustand 2

20193	 CHF 460.–� 258992
Perkussionsgewehr, Infanterie 1842/59, Vaud, Kal. 18 mm.� 
LL 1050 mm, TL 1470 mm, gezogener Rundlauf, Wurzel oktago-
nal, Leiervisier und Korn auf Lauf aufgelötet, Schlossplatte ge-
stempelt mit gekröntem "B" im Oval, Nussholzschäftung, ei-
serne Armatur. Auf der Laufwurzel "Vaud" und Kantonsschlag 
sowie eidg. Kreuz. Auf der Schlossgegenseite Brandstempel 
"Vaud" und Waffennummer. Eiserner Ladestock, Stichbajonett, 
KL 460 mm.   #5684 	 ANT� Zustand 1

20194	 CHF 400.–� 256735
Armbrust mit Stahlbogen.� Bogenlänge 570 mm, TL 780 mm, 
Führungsschienen aus Messing. Pendelvisier, Korn seitlich 
rechts eingeschlauft. Nadelstecher, Klappenschloss, Nussholz-
schäftung, Vorderschaft seitlich mit verschraubten Messing-
platten, Messinggarnitur. Bayrische Backe, Kolbenhals mit 
Fischhaut. Ergänzter Spannhebel aus Holz.   #ohne 		
	 ANT� Zustand 2

20195	 CHF 160.–� 258985
Offiziers-Giberne, kant. Ord. um 1840, Zürich, Artillerie, 
Masse 160x100x35 mm, geschwärzt. Messingverstärkung, Über-
lappen mit Messingumrandung, gekreuzte Kanonenrohre unter 
Granate. Schwarzer lederner Tragriemen mit Messingschnalle, 
Rückseite mit blauem Filz bezogen. Auf Tragriemen gegossener 
Löwenkopf, verbunden mit zwei Messingketten mit schildfömi-
gem Abzeichen mit Granate. Schliessriemchen mit Messing-
knopf. 	 ANT� Zustand 1

20196	 CHF 500.–� 255223
Polizei-Offizierssäbel, ähnlich Ordonnanz 1842/52, Basel 
Stadt.� KL 755 mm, TL 900 mm, gebogene Rückenklinge, volle 
Wurzel, beidseitiger Hohlschliff, Grootspitze. Klingenwurzel 
mit Stempelung Krone über "B" und Krone über "D" im Oval. 
Messinggefäss, Griffbügel in Parierstange mündend, 1 Seiten-
bügel, Horngriff mit verdrillter Messingdrahtwicklung. Stich-
blatt Unterseite Schlag BS und Nummer. Schwarz-weisses 
Schlagband des Kt. BS-Stadt. Schwarze lederne Scheide mit 2 
Ringbändern, Garnituren aus Messing. Klingenspitze stark an-
gerostet.   #51 	 ANT� Zustand 2 
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20207	 CHF 330.–� 256748
Geniegewehr Peabody 1867, Kal. 10.4 mmRZ.� LL 830 mm, TL 
1310 mm, Blockverschluss, amerikanischer Originallauf mit 
schmalem Auszieher, Quadrantvisier, einstellbar bis 900 
Schritte. Grau gebeiztes Verschlussgehäuse, restliche Metall-
teile brüniert. Glatte Walnussschäftung, eiserner Putzstock.   
#9157 	 ANT� Zustand 2

20208	 CHF 140.–� 259179
Säbel 1867, unberittene Offiziere, Herstellermarke Krone 
über "W" und Römerkopf (Weyersberg, Solingen).� KL 
810 mm, TL 950 mm, gesteckt mit Schör. Griff fischhautbespannt 
und mit Silberdraht umwickelt. Griffbügel durchbrochen, Ran-
kenwerk, Fingerschlaufe aus Leder, gerauhte Daumenauflage. 
Abnahmestempel Eidgen. Kreuz. Eiserne Scheide mit 2 Ring-
bänder mit Ring.   #ohne 	 ANT� Zustand 2

20209	 CHF 700.–� 253554
Jatagan zu Feldstutzer Ord. 1864.� KL 52cm, TL 65cm, ge-
schweifte Rückenklinge mit beidseitiger Hohlbahn. Eiserne Pa-
rierstange, Messinggriffkappe mit Arretiernut und Haltefeder, 
Hartgummigriffschalen von fünf Nieten gehalten. Schwarze Le-
derscheide mit Messinggarnituren.   #ohne� Zustand 1

20210	 CHF 130.–� 259180
Säbel 1867, unberittene Offiziere, Hersteller Gebr. 
Weyersberg, Solingen.� KL 810 mm, TL 950 mm, gesteckt mit 
Schör. Griff fischhautbespannt und mit Silberdraht umwickelt. 
Griffbügel durchbrochen, Rankenwerk, gerauhte Daumenauf-
lage. Abnahmestempel Eidgen. Kreuz. Eiserne Scheide mit 2 
Ringbändern und Ring.   #ohne 	 ANT� Zustand 2

20211	 CHF 360.–� 255610
Geniegewehr Peabody 1867, Kal. 10.4 mmRZ.� LL 830 mm, TL 
1310 mm, Blockverschluss, amerikanischer Originallauf mit 
schmalem Auszieher, Quadrantvisier, einstellbar bis 900 
Schritte. Verschlussblock und Hammer blank, restl. Metallteile 
brüniert. Glatte Walnussschäftung, eiserner Putzstock.   #13971 	
	 ANT� Zustand 2

20212	 CHF 180.–� 258861
Säbel 1867, berittene Offiziere.�, KL 875 mm, TL 1020 mm, beid-
seitiger Hohlschliff, Karpfenzungenspitze, eidg. Schlag auf dem 
Ricasso. Griffkappe mit vernieteten Seitenflügeln, Griff fisch-
hautbespannt und mit Silberdraht umwickelt. Griffbügel durch-
brochen, Rankenwerk und Schweizerkreuz, gerauhte Daumen-
auflage. Eiserne Scheide mit 2 Ringbändern und Ösen, 
Ledertraggeschirr mit Neusilbergarnituren.   #ohne� Zustand 3   

20202	 CHF 100.–� 259252
Kadettensäbel 1852.�  Kl650 mm, TL 775 mm, volle gebogene 
Rückenklinge mit Solinger Schmiedemarke, gerillter gegosse-
ner Messinggriff. Schwarze Lederscheide mit Messinggarnitu-
ren, braunes Ledertraggeschirr   #16� Zustand 1

20203	 CHF 700.–� 259127
Perkussionsrevolver Remington New Model Army, fakulta-
tive Ordonnanz 1861, Kal. .44.� LL 203 mm, TL 345 mm, Acht-
kantlauf mit Standardbeschriftung: "Patented Sept. 14, 1858. E.
Remington & Sons, Ilion, New York, U.S.A. New Model". Ge-
schlossener Rahmen mit SA-Schloss, linksseitig mit Schweizer 
Inventarnummer 208. Messingabzugsbügel, glatte Holzgriff-
schalen.   #1211123 	 ANT� Zustand 2

20204	 CHF 150.–� 259309
Kadetten-Faschinenmesser 1842/52.� Doppelschneidige sym-
metrische Klinge mit beidseitiger Hohlbahn. Gegossener Mes-
singgriff, 27 Rillen, Nietknauf. Schwarze Lederscheide, violette 
Regenscheide, Garnitur aus Messing.   #ohne� Zustand 2

20205	 CHF 260.–� 255170
Polizei-Jatagan, Kanton Neuenburg, ev. aus Chassepot-Ja-
tagan 1866 geändert.� KL 576, TL 700 mm, volle Wurzel, runder 
Rücken, einschneidig, beidseitiger Hohlschliff, Grootspitze. Ge-
gossener Messinggriff, Parierstange mit kölbchenförmigen 
Enden. Blanke stählerne Scheide, schildförmiger Traghaken.   
#ohne 	 ANT� Zustand 2

20206	 CHF 850.–� 259046
Offiziers-Revolver Lefaucheux 1866,fakultative Ordonnanz, 
Kal. 9 mmLef.� Rundlauf, die achtkantige Wurzel oben sign.: 
"Beuret Freres Liege", linksseitig "Lefaucheux Bt. Acier Fondue". 
Rechts Eidg. Abnahme "W" unter Kreuz im Oval. Sechsschüssige 
Trommel, ELG-Beschuss. Offener Rahmen, Double-Acti-
on-Schloss. Glatte zweiteilige Nussholzschalen, Fangriemenbü-
gel. Anm: Diese Revolver wurden durch das Militärdepartement 
angeschafft, kontrolliert und zum Selbstkostenpreis an Offiziere 
weiterverkauft. Anlässlich der Grenzbesetzung 1870/7 fanden 
viele dieser Revolver Verwendung. (siehe Heer Band 1, S.20 und 
S.264)   #149923 	 ANT� Zustand 2
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20218	 CHF 360.–� 255291
Infanteriegewehr, Beuret Frères Liége, Mod. 1842/59/67, 
Kal. 18 mmRF.� LL 1040 mm, TL 1470 mm, Rundlauf, Leiervisier 
und Korn auf dem Lauf aufgelötet. Nussholzschäftung, eiserne 
Armatur. Laufwurzel mit St. Galler Schlag, Kolbenunterseite mit 
"St. Gallen" beschriftet. Aptierung nach Milbank-Amsler. Num-
merngleiches Stichbajonett mit Lederscheide und Tragvorrich-
tung.   #4637 	 ANT� Zustand 2

20219	 CHF 360.–� 258886
Scharfschützengewehr, Feldstutzer 1851/67, Kal. 10.4 mmRZ.� 
LL 780 mm, TL 1260 mm, wurde 1867 vom Vorderlader zur Hin-
terladerbüchse System Milbank-Amsler aptiert. Verschluss-
block gestempelt "U" mit Schweizerkreuz. Lauf braun bronciert, 
Garniturteile gebläut, teils fleckig oder blank. Quadrantvisier, 
Korn seitlich eingeschlauft. Auf der Laufwurzel Luzerner Schlag 
und Kassierungsstempel "V" (Verkauft), vorne rechts angelötete 
Bajonetthalterung. Glatte geölte Nussholzschäftung, eiserner 
Putzstock.   #263� Zustand 2

20220	 CHF 300.–� 258148
Geniegewehr Peabody 1867/77, Kal. 10.4 mmRZ.� LL 840 mm, 
TL 1320 mm, Blockverschluss, CH-Lauf mit achtkantiger Wur-
zel, Quadrantvisier, einstellbar bis 800 Schritte. Metallteile 
brüniert. Glatte Walnussschäftung, eiserner Putzstock.   #2409�
� Zustand 1

20221	 CHF 170.–� 259192
Säbel 1867, berittene Mannschaft Kant. Genf, Hersteller 
"Gebr. Weyersberg, Solingen".� KL 870 mm, TL 1020 mm, beid-
seitiger Hohlschliff, Karpfenzungenspitze. Griffkappe mit Flü-
geln, Griff geschwärztes Holz. Griffbügel in breites Stichblatt 
mündend, mit 6 Löchern, Fingerschlaufe aus Leder, gerauhte 
Daumenauflage. Stichblattinnenseite mit Genferwappen und 
Nummer. Abnahmestempel Eidg. Kreuz. Eiserne Scheide mit 
Ringband und Öse.   #227 	 ANT� Zustand 2

20222	 CHF 600.–� 256816
Revolver, Landjägercorps St.Gallen, Kal. 7 mmRF.� LL 90 mm, 
vernickelte Ganzstahlwaffe mit geschlossenem Rahmen, 
DA-Abzug, Achtkantlauf. Kimme im Rahmen integriert, Korn 
seitlich eingeschlauft. Schwarze Hartgummigriffschalen mit flo-
ralem Motiv sowie rechts Liktorenbündel und linksseitig "LC" 
(Landjägercorps). Siehe Buch von Hugo Schneider Schweizer 
Waffenschmiede, Seite 162. Hans Knecht, Büchsenmacher in St. 
Gallen, wird erwähnt um 1870. Solche Revolver wurden von ei-
nigen Polizeikorps in der Schweiz verwendet. Knecht war der 
Lieferant von Revolvern an das Landjägerkorps St. Gallen.   #19 	
	 ANT� Zustand 1

20213	 CHF 120.–� 259201
Konvolut von 2 Degen und 2 Säbel.� 1. Degen, KL 875 mm, TL 
1040 mm, Aetzdekor, Klingenquerschnitt sechskantig, Karpfen-
zungenspitze, Messinggefäss mit Nietknauf. Griffbügel in Pa-
rierstange mündend, gleichförmiges Stichblatt, Drahtwicklung. 
2. Degen, KL 785 mm, TL 960 mm, Klingenquerschnitt sechs-
kantig, Karpfenzungenspitze, Messinggefäss mit Nietknauf. 
Griffbügel in Parierstange mündend, gleichförmiges Stichblatt, 
Drahtwicklung.  3. Säbel 1852 (Briquet) für unberittene Mann-
schaft, KL 620 mm, TL 750 mm, gekrümmte Klinge, volle Wurzel, 
flacher Rücken, beidseitiger Hohlschliff, Grootspitze. Gegosse-
nes Messinggefäss, Nietknauf, Griffbügel in Parierstange mün-
dend. 4. Säbel Ord. 1883 für höhere Unteroffiziere. E. & F. Hörs-
ter, Solingen, 1917, KL 698 mm, TL 830 mm, gekrümmte Klinge, 
volle Wurzel, runder Rücken, beidseitiger Hohlschliff, Karpfen-
zungenspitze. Brüniertes eisernes Gefäss. Griffbügel in Parier-
stange mit Lappen mündend. Griff fischhautbespannt mit ver-
silberter Kupferdrahtumwicklung.   #7249. Alle vier Stichwaffen 
sind ohne Scheiden.� Zustand 2

20214	 CHF 300.–� 254947
Geniegewehr Peabody 1867, Kal. 10.4 mmRZ.� LL 830 mm, TL 
1310 mm, Blockverschluss, amerikanischer Originallauf mit 
schmalem Auszieher, Quadrantvisier, einstellbar bis 900 
Schritte. Brüniertes System. Glatte Walnussschäftung, eiserner 
Vetterli-Putzstock, Ledertragriemen. Haltefeder für Vorderband 
gebrochen.   #7474 	 ANT� Zustand 2

20215	 CHF 150.–� 259185
Galasäbel 1867, berittene Offiziere.� KL 850 mm, TL 980 mm, 
beidseitiger Hohlschliff, Karpfenzungenspitze. Geäzte Klinge 
mit Schweizer Kreuz. Griffkappe mit Flügeln, Griff fischhautbe-
spannt und mit Silberdraht umwickelt, defekt. Griffbügel durch-
brochen, Rankenwerk, Fingerschlaufe fehlt, gerauhte Daumen-
auflage. Verchromte eiserne Scheide mit Ringband und Öse.   
#ohne 	 ANT� Zustand 2

20216	 CHF 260.–� 257289
Geniegewehr Peabody 1867, Kal. 10.4 mmRZ.� LL 840 mm, TL 
1320 mm, Blockverschluss, Originallauf mit schmalem Auszie-
her. Blankes, resp. fleckiges Verschlussgehäuse, restliche Me-
tallteile brüniert, teils fleckig mit kleinen Rostnärbchen. Glatte 
Walnussschäftung.   #11122 	 ANT� Zustand 2

20217	 CHF 200.–� 255290
Einzelladerbüchse, Jägergewehr 1856/59/67, Beuret Frères, 
Liege, TH-Schlag auf der Laufwurzel, Kal. 10.4 mm.� LL 
860 mm, TL 1320 mm, aptiert nach Milbank-Amsler, Schlos-
splatte signiert "Beuret Frères à Liege", Verschlussblock "Zoller". 
Quadrantvisier einstellbar bis 1000 Schritte, Blockkorn. Deut-
scher Stecher, Nussholzschäftung mit deutscher Backe, Repara-
turstelle unterhalb des Schlosses, Eiserne Armatur, Putzstock, 
Ledertragriemen. Der Stecherabzug wie auch die eiserne Kol-
benkappe dürften nach der offiziellen Militärzeit angebracht 
worden sein.   #360 	 ANT� Zustand 2



28

20229	 CHF 300.–� 258576
Scharfschützengewehr, Feldstutzer 1851/67, hergestellt von 
Beuret Frères, Liege, Kal. 10.5 mm.� LL 780 mm, TL 1260 mm, 
wurde 1867 vom Vorderlader zur Hinterladerbüchse aptiert. 
Metallteile mehrheitlich blank, teils fleckig. Quadrantvisier, 
Korn seitlich eingeschlauft. Auf der Laufwurzel Wappenschild 
mit "TH" eingeschlagen, vorne rechts angelötete Bajonetthalte-
rung. Nussholzschäftung, im Bereiche des Schlossgegenlagers 
Stempelung "TH" und Waffennummer. Verschlussblock sign. 
"Zoller". Siehe Buch von Hugo Schneider, Schweizer Waffen-
schmiede, Seite 295, Büchsenmacher in Frauenfeld, erwähnt 
1851-69.   #261	

20230	 CHF 90.–� 259181
Säbel 1867, unberittene Offiziere, Hersteller "Gebr. 
Weyersberg, Solingen".� KL 810 mm, TL 950 mm, gesteckt mit 
Schör. Griff fischhautbespannt und mit Silberdraht umwickelt. 
Griffbügel durchbrochen, Rankenwerk, gerauhte Daumenauf-
lage. Abnahmestempel eidgen. Kreuz. Eiserne Scheide mit 2 
Ringbändern und Öse. Klinge im Ortbereich rostnarbig.   
#ohne 	 ANT� Zustand 2

20231	 CHF 360.–� 256575
Feldstutzer 51/67, Milbank Amsler, Kal. 10.4 mm.� Laufwurzel 
mit Kantonsschlag Luzern, auf Seitenplatte signiert:"von Erlach 
& Cie in Thun", Stecherabzug, auf Hinterladung umgeändert. 
Glatter Nussholzschaft, Bajonetthalterung, Riemenbügel, eiser-
ner Putzstock.   #204 	 ANT� Zustand 2

20232	 CHF 150.–� 259187
Säbel 1867, berittene Mannschaft, Hersteller ",Alex Coppel, 
Solingen.�, KL 870 mm, TL 1020 mm, beidseitiger Hohlschliff, 
Karpfenzungenspitze. Griffkappe mit Flügeln, Griff geschwärz-
tes Holz. Griffbügel in breites Stichblatt mündend, mit 6 Lö-
chern, Fingerschlaufe aus Leder, gerauhte Daumenauflage, le-
dernes Schlagband. Abnahmestempel Eidg. Kreuz, 1892. 
Eiserne Scheide mit Ringband und Öse.   #15527 		
	 ANT� Zustand 2

20233	 CHF 260.–� 258809
Geniegewehr Peabody 1867, Kal. 10.4 mmRZ.� LL 830 mm, TL 
1310 mm, Blockverschluss, US-Lauf mit Auszieheränderung, 
linksseitig gestempelt: "VERKAUFT". Quadrantvisier, einstell-
bar bis 800 Schritte. Metallteile brüniert, teilweise rostnarbig. 
Putzstock von Vetterli, Glatte Walnussschäftung, nummernglei-
ches Stichbajonett.   #707 	 ANT� Zustand 2

20234	 CHF 360.–� 258577
Scharfschützengewehr, Feldstutzer 1851/67, hergestellt von 
Beuret Frères, Liege, Kal. 10.5 mm.� LL 780 mm, TL 1260 mm, 
wurde 1867 vom Vorderlader zur Hinterladerbüchse aptiert. 
Metallteile brüniert, teils fleckig. Quadrantvisier, Korn seitlich 
eingeschlauft. Auf der Laufwurzel Wappenschild mit "TH" ein-
geschlagen, vorne rechts angelötete Bajonetthalterung. 
Nussholzschäftung, im Bereiche des Schlossgegenlagers Stem-
pelung "TH" und Waffennummer. Verschlussblock sign. "Zol-
ler". Siehe Buch von Hugo Schneider, Schweizer Waffen-
schmiede, Seite 295, Büchsenmacher in Frauenfeld, erwähnt 
1851-69, Stichbajonett.   #270 ANT� Zustand 2

20223	 CHF 120.–� 259190
Säbel, Eidg. Ordonnanz 1896, für Artilleriefahrer, Waffenfab-
rik Neuhausen.� KL 820 mm, TL 970 mm, volle Klinge mit beid-
seitigem Hohlschliff, runder Rücken, Karpfenzungenspitze. 
Klinge mit eidgen. Abnahme, 14. Eisernes Gefäss Typ B, einge-
rollt, mit seitlich zwei Einschnitten im Stichblatt, Griff lederbe-
spannt, Fingerschlaufe. Scheide mit Ringband und Tragöse, 
Tragriemen. An Scheide und Gefäss sind noch Reste einer 
Brünierung sichtbar.   #18879 ANT� Zustand 2

20224	 CHF 160.–� 258149
Feldstutzer 64/67, Milbank Amsler, Kal. 10.4 mm.� Ursprüng-
lich von Beuret Freres Liege gefertigt, auf Hinterladung umge-
ändert durch "C.F.&S." (Caspar Freuler & Sohn, Büchsenmacher 
in Glarus 1865–1867, sein Sohn führte das Geschäft bis 1900 
weiter). Nussholzschaft jagdlich gekürzt, die Bajonetthalterung 
wurde entfernt, Visierplatte mit Seitenverstellung.   #342�
� Zustand 2

20225	 CHF 180.–� 255289
Geniegewehr Peabody 1867, Kal. 10.4 mmRZ.� LL 830 mm, TL 
1310 mm, Blockverschluss, amerikanischer Originallauf mit 
schmalem Auszieher, Quadrantvisier, einstellbar bis 900 
Schritte. Metallteile gebürstet, blank, teils fleckig. Glatte Wal-
nussschäftung, eiserner Putzstock, Ledertragriemen.   #9277 	
	 ANT� Zustand 2

20226	 CHF 330.–� 258571
Infanteriegewehr, Beuret Frères Liége, Mod. 1842/59/67, 
Kanton TG, Kal. 18 mmRF.� LL 1030 mm, TL 1460 mm, gezoge-
ner Rundlauf, Leiervisier und Korn auf dem Lauf aufgelötet. 
Nussholzschäftung, eiserne Garnitur. Laufwurzel mit TG-
Schlag, Schlossgegenseite Brandstempel "TH" im Oval. Aptie-
rung nach Milbank-Amsler. Nummerngleiches Stichbajonett.   
#4833 	 ANT� Zustand 2

20227	 CHF 100.–� 259184
Galasäbel 1867, unberittene Offiziere, Hersteller WK&Co, 
Römerkopf und Ritterhelm, Weyersberg & Kirschbaum & 
Co..� KL 865 mm, TL 1030 mm, sehr schmale, volle Klinge mit 
beidseitigem Hohlschliff, runder Rücken, Ort abgerundet. Griff 
fischhautbespannt und mit Silberdraht umwickelt. Griffbügel 
durchbrochen, Rankenwerk, Fingerschlaufe fehlt, gerauhte 
Daumenauflage. Eiserne Scheide mit 2 Ringbändern und Rin-
gen.   #ohne 	 ANT� Zustand 2

20228	 CHF 400.–� 258572
Einzelladerbüchse, Jägergewehr 1856/59/67, Beuret Frères, 
Liege, Kal. 10.5 mm.� LL 860 mm, TL 1320 mm, aptiert nach Mil-
bank-Amsler, Quadrantvisier einstellbar bis 1000 Schritte, 
Blockkorn. Eiserne Garnitur, Putzstock, Ledertragriemen.   
#442 	 ANT� Zustand 2
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20241	 CHF 700.–� 256801
Revolver, Kantonspolizei St. Gallen, Kal. 7 mmRF.� LL 105 mm, 
vernickelte Ganzstahlwaffe, DA-Abzug, 6-schüssig, Kimme im 
Rahmen integriert, Korn seitlich eingeschlauft. Hartgummi-
griffschalen mit Rankenverzierungen, linksseitig Lektorenbün-
del im Wappenschild, rechtsseitig "LC" im Wappenschild für 
Landjägerkorps. Der Revolver wurde 1868 im Landjägerkorps 
SG eingeführt und 1894 durch den Ord.-Revolver 1882 ersetzt. 
Der Waffenhändler Knecht, St. Gallen und Zürich, vertrieb diese 
Revolver auch an Private mit den gleichen Griffschalen jedoch 
ohne Kantonswappen. Diese Revolver wurden aus in Belgien 
angekauften Teile in der Schweiz gefertigt. Daher weist die 
Waffe weder Beschussstempel noch Herstellermarken auf. Ab-
zugfunktion muss repariert werden.   #22 ANT� Zustand 2

20242	 CHF 300.–� 254444
Geniegewehr Peabody 1867, Kal. 10.4 mmRZ.� LL 830 mm, TL 
1310 mm, Blockverschluss, amerikanischer Originallauf mit 
schmalem Auszieher, Quadrantvisier, einstellbar bis 900 
Schritte. Metallteile neu brüniert. Glatte Walnussschäftung, ei-
serner Putzstock.   #10890 	 ANT� Zustand 1

20243	 CHF 900.–� 257087
Revolver, Charles Galand, Paris, 1868, Kal. 12 mm.� LL 125 mm, 
TL 250 mm, Ganzstahlwaffe mit DAO-Abzug. Achtkantlauf, 
starre Visierung. Die Waffe besitzt einen Öffnungshebel welcher 
vorne an der Trommelachse angelenkt ist und einen Teil des 
Abzugbügels bildet. Hinten wird der Hebel durch einen Riegel 
gehalten. Schwenkt man den Hebel nach vorne, so werden Lauf, 
Trommel und Auszieher auf der Trommelachse nach vorne ver-
schoben. Nach zwei Drittel des Weges bleibt die Auszieher-
scheibe stehen und bei einer weiteren Vorwärtsbewegung der 
Trommel zieht er die leeren Hülsen aus den Kammern. Stark 
abgenutzte Nussholzgriffschalen, Knauf mit Schraube für Fang-
schnurring.   #2062/2370� Zustand 2

20244	 CHF 550.–� 259280
Feldstutzer 51/67, Milbank Amsler, Kal. 10.4 mm.� Kommerzi-
elle Fertigung, auf der Seitenplatte signiert: "H.Hohl a Weinfel-
den", Stecherabzug, Perkussion auf Hinterladung umgeändert. 
Kannelierter Achtkantlauf mit Mikro-Quadrantvisier. 
Nussholz-Halbschaft, Riemenbügel.   #1890 ANT� Zustand 2

20245	 CHF 60.–� 248042
Tschako, Eidg. Ord. 1869/75, Infanterie.� Filzbezogener Tscha-
kokörper, Deckel und Dächli aus schwarzem Leder, weiss-rote 
Kokarde, gekreuzte Gewehre, oranger Pompon, Nr. 49.�
� Zustand 2

20235	 CHF 360.–� 258582
Infanteriegewehr, Ord. 1863/67, Kal. 10.4 mmRZ.� LL 920 mm, 
TL 1380 mm. Abgeändertes Perkussionsgewehr auf Hinterla-
dung System Milbank-Amsler, Schlossplatte sig. "V.Sauerbrey", 
Verschluss "Amsler u. Blank". Quadrantvisier, einstellbar bis 800 
Fuss. Metallteile brüniert. Siehe Buch "Schweizer Waffen-
schmiede" von Hugo Schneider, Seite 234, Sauerbrey Valentin, 
Büchsenmacher in Basel 1845–1881, Seite 46, Amsler & Blank, 
Büchsenmacher Basel, 1850–1875. Nussholzschäftung, eiserne 
Garnitur, Putzstock.   #720 	 ANT� Zustand 2

20236	 CHF 500.–� 258991
Infanteriegewehr, Francotte à Liége, Mod. 1842/59/67, Kal. 
18 mmRF.� LL 1040 mm, TL 1470 mm, Rundlauf, Leiervisier und 
Korn auf dem Lauf aufgelötet. Nussholzschäftung, eiserne Ar-
matur. Laufwurzel mit ZH-Schlag zwischen zwei "Z", (Zeughaus 
Zürich) und der Nummer 1697. Aptierung nach Milbank-Ams-
ler. Stichbajonett, KL 460 mm.   #4742 ANT� Zustand 1

20237	 CHF 330.–� 258995
Geniegewehr Peabody 1867, Kal. 10.4 mmRZ.� LL 830 mm, TL 
1310 mm, Blockverschluss, amerikanischer Originallauf mit 
schmalem Auszieher, Quadrantvisier, einstellbar bis 900 
Schritte. Brüniertes Verschlussgehäuse, restliche Metallteile 
mehrheitlich blank. Glatte Walnussschäftung, eiserner Putz-
stock, passendes Stichbajonett.   #14075 ANT� Zustand 1

20238	 CHF 300.–� 256749
Laufdeckel zu Peabodygewehr 1867.� Pilzförmiges Messingge-
häuse mit integrierter Feder. Abnahmestempel Schweizer Kreuz 
über "M".   #ohne 	 ANT� Zustand 2

20239	 CHF 160.–� 259188
Säbel 1867, berittene Mannschaft, Hersteller "Gebr. 
Weyersberg, Solingen".� KL 870 mm, TL 1020 mm, beidseitiger 
Hohlschliff, Karpfenzungenspitze. Griffkappe mit Flügeln, Griff 
geschwärztes Holz. Griffbügel in breites Stichblatt mündend, 
mit 6 Löchern, Fingerschlaufe aus Leder, gerauhte Daumenauf-
lage. Abnahmestempel Eidg. Kreuz, 79. Eiserne Scheide mit 
Ringband und Öse. Ledernes Schlagband und Tragriemen.   
#2195 	 ANT� Zustand 2

20240	 CHF 290.–� 259067
Laufdeckel Peabody 1867.� Messingzylinder mit Kornschutz-
kästchen, pilzförmiger, unten ventilierter Abschlussdeckel. Fe-
dermechanismus mit Scheibe im Innern zur Arretierung auf 
dem Lauf. Abnahmestempel: Schweizerkreuz über "M O".�
� Zustand 1
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20252	 CHF 4800.–� 257676
Vetterli Kadett, Musterwaffe der SIG um 1870, Kal. 12.6 mm.� 
LL 830 mm, TL 1330 mm, aus Phosphorbronce gefertigte, ein-
schüssige Büchse mit Zylinderverschluss. Der Lauf ist nicht ge-
zogen, Quadrantvisiser eidg. Ordonnanz 1869. Die Laufwurzel 
ist rechtsseitig gestempelt "AW", Adolf Weder war Kontrolleur 
bei SIG. Einteilige Nussholzschäftung. Lediglich die Federn und 
Schrauben bestehen aus Stahl. Siehe Buch von Ernst Grenacher, 
Schweizerische Militärgewehre, Hinterladung 1860–1990, Sei-
ten 152/153.   #112 	 ID� Zustand neuwertig

20246	 CHF 400.–� 256714
Repetiergewehr, Soc. Ind. Suisse, Vetterli M 1869, Kal. 
10.4RFmm.� LL 840 mm, TL 1300 mm, Metallteile brüniert. Zy-
linderverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmaga-
zin. Quadrantvisier, einstellbar bis 1000 m, Blockkorn. Zweitei-
lige, Nussholzschäftung, Vorderschaft mit Fischhaut, Putzstock 
fehlt, Magazinausschalter, Kastenschliesser und Staubschutz-
deckel.   #59774 	 ANT� Zustand 2

20247	 CHF 300.–� 253572
Konvolut von 2 Tschako's.� 1. Tschako Eidg. Ordonnanz 1869/75, 
Landwehr. Filzbezogener Tschakokörper, Deckel und Dächli 
aus schwarzem Leder, weiss-grüne Kokarde, grüner Pompon, 
Nr. 72, Innenbelederung defekt. 2. Tschako, Eidg. Ord. 1884, 
Dragoner Kt. Bern, Schwadron 11. Tschakokörper mit schwar-
zem Filz überzogen, metallverstätkt. Dächli und Oberseite mit 
schwarzem Leder bezogen. Schwarzer Rosshaarpinsel, rot-
grüne Kokarde. Innenbelederung intakt.� Zustand 2/1

20248	 CHF 120.–� 259274
Tschako Ord. 1869, Dragoner Kanton Bern, Schwadron 13.� 
Niedriges Filzkäppi mit durchgehender Krempe aus Leder, Ber-
ner Kokarde mit Ganse, roter Pompon mit schwarzem "Panasch". 
An der Hinterseite des Tschako ein messingener Löwenkopf mit 
Ring zur Befestigung der Fouragere. Schwadron Nr. 13, die 
Landwehrsterne fehlen.� Zustand 1

20249	 CHF 460.–� 256715
Repetiergewehr, JU FANKHAUSER IN HINDELBANK, Vetterli 
Commerzial M 1869, Kal. 10.4RFmm.� LL 840 mm, TL 1340 mm, 
Metallteile brüniert, resp. fleckig und rostnarbig. Zylinderver-
schluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. Quad-
rantvisier, einstellbar bis 1000 m, Blockkorn. Zweiteilige 
Nussholzschäftung, Vorderschaft mit Fischhaut, Putzstock fehlt, 
Kastenschliesser.   #ohne 	 ANT� Zustand 2

Ende des ersten Auktionstages

Waffen und Zubehör 1870–1900

20250			   CHF 400.–� 258591 
Kadettengewehr, Vetterli 1870, Typ II, MW, (Montierwerkstätte 
Bern), Kal. 10.4 mm.� LL680 mm, TL 1130 mm, Rundlauf, Wurzel 
oktagonal. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, 
Quadrantvisier einstellbar bis 600 m. Einteiliger Nussholz-
schaft, eiserner Putzstock mit Messingabschluss, Ledertrag-
riemen. Kolbenhals linksseitig gestempelt "TH" für Thurgau.   
#1224 			   ID� Zustand 1

20251	 CHF 120.–� 257829
Konvolut von 2 Faschinenmessern 1852.� 1. Faschinenmesser 
1852, Messinggefäss mit 26 Rillen, Parierstange mit 4 Rillen. KL 
510 mm, TL 680 mm, Klinge mit Sägerücken, gestempelt "Hörs-
ter, Solingen". Kant.-Schlag AG auf Parierstange. Geschwärzte 
Lederscheide, Garnitur aus Messing, genietet. Klinge fleckig 
und rostig. Lederne Tragvorrichtung, geschwärzt. Stempelung 
"..Lutz, Sattler, Etziken, 1889"   #ohne ANT  2. Faschinenmesser 
1852, Messinggefäss mit 26 Rillen, Parierstange mit 5 Rillen. KL 
510 mm, TL 680 mm, Klinge mit Sägerücken, gestempelt "F. 
Hörster, Solingen, 79". Eidgen. Abnahme, Kreuz im Kreis. Ge-
schwärzte Lederscheide, Garnitur aus Messing, gedrahtet. 
Klinge fleckig.   #3876 	 ANT� Zustand 3/2
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20259	 CHF 100.–� 256772
Kadettengewehr, Vetterli 1870, Typ II, MW (Montierwerk-
stätte), Kal. 28Schrot.� LL680 mm, TL 1130 mm, Rundlauf, Wur-
zel oktagonal. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswar-
zen, Visier nicht original. Einteiliger Nussholzschaft.   #2452 	
	 ID� Zustand 2

20260	 CHF 180.–� 256702
Repetiergewehr, MW (Montage Werkstätte Bern) Vetterli M 
1871, Kal. 10.4 mm.� LL 840 mm, TL 1300 mm, Verschlussge-
häuse buntgehärtet, restl. Metallteile brüniert. Zylinderver-
schluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. Quad-
rantvisier, einstellbar bis 1000 m, Blockkorn. Zweiteilige 
Nussholzschäftung, Vorderschaft mit Fischhaut, eiserner Putz-
stock. Kolbenkappe stark konkav wie Stutzer. Schützenfest-Blei-
plombe am obern Riemenbügel mit Prägung 1902, zweite Seite 
unleserlich.   #90 	 ID� Zustand 2

20261	 CHF 280.–� 254445
Repetiergewehr, Vetterli M 1869/71, SIG Neuhausen, ZH-
Schlag vor dem Visier, Kal. 10.4RFmm.� LL 840 mm, TL 
1300 mm, Verschlussgehäuse grau gebeizt, restliche Metallteile 
brüniert. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, 
Röhrenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 1000 m, Block-
korn. Zweiteilige Nussholzschäftung, Vorderschaft mit Fisch-
haut, eiserner Putzstock, Ledertragriemen.   #52138 		
	 ID� Zustand 2

20262	 CHF 180.–� 256708
Repetiergewehr, MW, Montagewerkstätte Bern, Vetterli M 
1871, Kal. 10.4 mm.� LL 840 mm, TL 1300 mm, Metallteile 
brüniert. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, 
Röhrenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 1000 m, Block-
korn. Zweiteilige Nussholzschäftung, Vorderschaft mit Fisch-
haut, eiserner Putzstock.   #91761 ID� Zustand 2

20263	 CHF 300.–� 255288
Repetiergewehr, Vetterli Stutzer 1871, MW, Kant.-Schlag AG, 
Kal. 10.4 mmVetterli.� LL 790 mm, TL 1260 mm, Metallteile 
blank, resp. fleckig. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungs-
warzen, deutscher Stecher, Röhrenmagazin. Quadrantvisier, 
einstellbar bis 1000 m, Blockkorn. Zweiteilige Nussholzschäf-
tung, Vorderschaft mit Fischhaut, Putzstock, Ledertragriemen. 
Stichbajonett   #14779.   #2064 ID� Zustand 2

20264	 CHF 180.–� 256700
Repetiergewehr, Soc. Ind. Suisse, Vetterli M 1871, Kal. 
10.4 mm.� LL 840 mm, TL 1300 mm, Metallteile brüniert. Berner 
Wappen vor der Visierung eingeschlagen. Zylinderverschluss 
mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. Quadrantvi-
sier, einstellbar bis 1000 m, Blockkorn. Zweiteilige Nussholz-
schäftung, Vorderschaft mit Fischhaut, Putzstock.   #87809 	
	 ID� Zustand 2

20253	 CHF 220.–� 258294
Repetiergewehr, Societe Industriel Suisse, System Vetterlin, 
Vetterli M 1869/70, Kal. 10.4 mm.� LL 840 mm, TL 1300 mm, 
Metallteile brüniert. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungs-
warzen, Röhrenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 1000 m, 
Blockkorn. Zweiteilige Nussholzschäftung, Vorderschaft mit 
Fischhaut, eiserner Putzstock.   #53581 ANT� Zustand 2

20254	 CHF 190.–� 259263
Säbel 1867, unberittene Offiziere, Hersteller "Mohr & Speyer".� 
KL 810 mm, TL 950 mm, gesteckt mit Schör. Griff fischhautbe-
spannt und mit versilbertem Messingdraht umwickelt. Griffbü-
gel durchbrochen, Rankenwerk, gerauhte Daumenauflage. Ab-
nahmestempel eidgen. Kreuz. Eiserne Scheide mit 2 
Ringbändern und Öse. Mannschaftsschlagband für höhere Un-
teroffiziere.� Zustand 2   

20255	 CHF 260.–� 258292
Kadettengewehr, Vetterli 1870, Typ II, MW (Montierwerk-
stätte Bern), Kal. 10.4 mm.� LL680 mm, TL 1130 mm, Rundlauf, 
Wurzel oktagonal. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungs-
warzen, Quadrantvisier einstellbar bis 600 m. Einteiliger 
Nussholzschaft. Waffe überarbeitet.   #5468 ID� Zustand 1

20256	 CHF 80.–� 258460
Konvolut von zwei Freimaurerdegen.� 1. Degen, KL 685 mm, 
TL 825 mm, elipsenförmige Klinge, Spitze abgerundet, volle 
Wurzel, Nietknauf. Gegossener, gewaffelter Messinggriff, Knauf 
mit knospenartiger Vergrösserung, Blattwerk. Parierstange hat 
die gleiche Form wie der Griff, kleiner und auf beiden Seiten 
kreuzförmig. Im Zentrum des Griffes und der Parierstange be-
findet sich eine zylinderförmige Scheibe mit Dreieck. Steife Le-
derscheide mit Messingmund, Stiefel fehlt. 2. Degen, KL 
775 mm, TL 930 mm, elipsenförmige Klinge, Spitze abgerundet, 
volle Wurzel, Nietknauf. Klingenwurzel mit Stempelung Krone 
über "Z" im Wappenschild. Gegossene abgeplattete Parier-
stange, Enden kleeblattförmig vergrössert mit Sternensymbol, 
Knauf ebenfalls kleeblattförmig mit Dreiecksymbol.   #ohne 	
	 ANT� Zustand 2

20257	 CHF 180.–� 258592
Kadettengewehr, Vetterli 1870, Typ II, "Rychner à Aarau", 
Kal. 10.4 mm.� LL680 mm, TL 1130 mm, Rundlauf, Wurzel okta-
gonal. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Qua-
drantvisier einstellbar bis 600 m. Einteiliger Nussholzschaft, ei-
serner Putzstock.   #2642 	 ID� Zustand 2

20258	 CHF 180.–� 256697
Repetiergewehr,  W. von Steiger, Thun, Vetterli M 1871, Kal. 
10.4 mm.� LL 840 mm, TL 1300 mm, Metallteile brüniert, teils 
blank und fleckig. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungs-
warzen, Röhrenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 1000 m, 
Blockkorn. Vor dem Visier Berner-Schlag. Zweiteilige Nussholz-
schäftung, Vorderschaft mit Fischhaut, eiserner Putzstock.   
#23086 	 ID� Zustand 2
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20271	 CHF 300.–� 258583
Repetiergewehr, Vetterli Stutzer 1871, Soc. Ind. Suisse, Sys-
tem Vetterlin, Kal. 10.4 mmVetterli.� LL 790 mm, TL 1260 mm, 
Metallteile brüniert. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungs-
warzen, deutscher Stecher, Röhrenmagazin. Quadrantvisier, 
einstellbar bis 1000 m, Blockkorn. Zweiteilige Nussholzschäf-
tung, Vorderschaft mit Fischhaut, Putzstock.   #168 		
	 ID� Zustand 2

20272	 CHF 360.–� 258584
Repetiergewehr, Ostschweizer Büchsenmacher Genossen-
schaft, Vetterli M 1871, Kal. 10.4 mm.� LL 840 mm, TL 1300 mm, 
Metallteile brüniert. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungs-
warzen, Röhrenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 1000 m, 
Blockkorn. Zweiteilige Nussholzschäftung, Vorderschaft mit 
Fischhaut, Putzstock, Ledertragriemen.   #14909 		
	 ID� Zustand 2

20273	 CHF 260.–� 258587
Repetiergewehr, Vetterli Stutzer 1871, MW (Montierwerk-
stätte Bern), Kal. 10.4 mmVetterli.� LL 790 mm, TL 1260 mm, 
Metallteile teils blank, resp. fleckig. Zylinderverschluss mit zwei 
Verriegelungswarzen, deutscher Stecher, Röhrenmagazin. Qua-
drantvisier, einstellbar bis 1000 m, Blockkorn. Zweiteilige, 
Nussholzschäftung, Vorderschaft mit Fischhaut, Putzstock fehlt, 
Ledertragriemen, Stichbajonett 1863,   #130295.   #4358 		
	 ID� Zustand 2

20274	 CHF 330.–� 258894
Repetiergewehr, Vetterli M 1869/71, Kanton Bern, Hersteller. 
"Soc.Ind.Suisse", Kal. 10.4RFmm.� LL 840 mm, TL 1300 mm, 
Metallteile brüniert, auf dem Lauf vor dem Visier Berner Schlag. 
Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Magazinab-
schaltung rechts, Kastenschliesser links, Röhrenmagazin. Qua-
drantvisier, einstellbar bis 1000 m, Dachkorn. Zweiteilige 
Nussholzschäftung, Vorderschaft mit Fischhaut, schmale Mit-
telbänder, eiserner Putzstock.   #59481 ID� Zustand 2

20275	 CHF 190.–� 257294
Repetiergewehr, Keller a Aarau, Vetterli M 1871, Kal. 10.4 mm.� 
LL 840 mm, TL 1300 mm, Schaft und Lauf mit Basellandschaft 
gestempelt. Metallteile brüniert, stark abgenutzt. Zylinderver-
schluss mit zwei Verriegelungswarzen, abgeänderter Ladegriff, 
Röhrenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 1000 m, Block-
korn. Zweiteilige Nussholzschäftung mit starken Gebrauchss-
puren, Vorderschaft mit Fischhaut, eiserner Putzstock. Mit 
Stichbajonett Nr.3184.   #11656 ID� Zustand 2

20276	 CHF 300.–� 256718
Repetiergewehr, Vetterli Stutzer 1871, Waffenfabrik Bern, 
Stempelung "TH", Kal. 10.4 mmVetterli.� LL 790 mm, TL 
1260 mm, Metallteile blank, resp. fleckig. Zylinderverschluss mit 
zwei Verriegelungswarzen, deutscher Stecher, Röhrenmagazin. 
Quadrantvisier, einstellbar bis 1000 m, Blockkorn. Zweiteilige 
Nussholzschäftung, Vorderschaft mit Fischhaut, eiserner Putz-
stock. Brandstempel "TH" links am Kolben oberhalb der Abzug-
einheit und "TH" vor dem Visier.   #12260 ID� Zustand 2

20265	 CHF 180.–� 256709
Repetiergewehr, SIG, Vetterli M 1871, Kal. 10.4 mm.� LL 
840 mm, TL 1300 mm, System zeughausmässig aufgerüstet. 
VAUD Stempel. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswar-
zen, Röhrenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 1000 m, 
Blockkorn. Zweiteilige Nussholzschäftung nachträglich lackiert, 
Vorderschaft mit Fischhaut, eiserner Putzstock.   #44475 		
	 ID� Zustand 1

20266	 CHF 260.–� 256738
Repetiergewehr, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1871, Kal. 
10.4 mm.� LL 840 mm, TL 1300 mm, Metallteile brüniert. Zylin-
derverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. 
Quadrantvisier, einstellbar bis 1000 m, Blockkorn. Zweiteilige 
Nussholzschäftung, Vorderschaft mit Fischhaut, eiserner Putz-
stock.   #121064 	 ID� Zustand 2

20267	 CHF 280.–� 256744
Repetiergewehr, Vetterli M 1871, MW (Montierwerkstätte), 
Berner Schlag, Kal. 10.4 mm.� LL 840 mm, TL 1300 mm, Metall-
teile brüniert. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswar-
zen, Röhrenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 1000 m, 
Blockkorn. Zweiteilige Nussholzschäftung, Vorderschaft mit 
Fischhaut, Putzstock.   #114648 ID� Zustand 2

20268	 CHF 420.–� 252402
Repetierbüchse, Scharfschützenstutzer Vetterli 1869/71, 
Privatausführung, "Soc. Ind. Suisse" (SIG), Kal. 10,4 mmRF.� 
LL 785 mm, TL 1260 mm, Verschlussgehäuse und Lauf bron-
ciert. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, deut-
scher Stecher, Röhrenmagazin. Quadrantvisier mit seitlicher 
Mikrometerverstellung, Höhe einstellbar bis 1000 m, Blockkorn. 
Zweiteilige Nussholzschäftung, Vorderschaft mit Fischhautver-
schnitt, Hinterschaft mit Feldstutzerkolbenkappe, eiserner 
Putzstock.   #131 	 ID� Zustand 2

20269	 CHF 2400.–� 257219
Repetiergewehr, Vetterli-Kavalleriekarabiner 1871, Pfennin-
ger Stäfa, Kal. 10.4RF.� LL 470 mm, TL 930 mm, Zylinderver-
schluss mit zwei Verriegelungswarzen, Rundlauf, Wurzel okta-
gonal, Quadrantvisier System Schmidt, Dachkorn. Zweiteilige 
Nussholzschäftung, Vorderschaft mit Fischhaut. Metallteile 
blank, resp. fleckig, eiserner Putzstock. Von den 3050 Exempla-
ren, welche hergestellt wurden, stammten 2500 Stück aus der 
Büchsenmacherei Pfenninger in Stäfa.   #1383 ID� Zustand 2

20270	 CHF 180.–� 256705
Repetiergewehr, MW, Vetterli M 1871, Kal. 10.4 mm.� LL 
840 mm, TL 1300 mm, Metallteile brüniert, mit Wasserflecken. 
Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenma-
gazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 1000 m, Blockkorn. Zwei-
teilige Nussholzschäftung, Vorderschaft mit Fischhaut, Putz-
stock fehlt.   #112122 	 ID� Zustand 2
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20282	 CHF 300.–� 258864
Säbel 1867, unberittene Offiziere.� KL 815 mm, TL 970 mm, 
volle Wurzel mit Königskopfmarke (Weyersberg), daneben eine 
deutsche kaiserliche Abnahme "W" von Krone überhöht, terz-
seitig Eidg. Schlag. Klinge gesteckt mit Schör. Griff fischhautbe-
spannt mit Messingdrahtwicklung. Griffbügel durchbrochen, 
Rankenwerk mit Schweizerkreuz, gerauhte Daumenauflage. 
Eiserne Scheide mit Ringband und Öse, rotes Tragegehänge 
Ord. 1885. Anm.: Nach dem Krieg 1870/71 hatte Weyersberg 
einen Klingenvorrat, ursprünglich für das Deutsche Kaiserreich 
bestimmt, und bereits vom Kontrollbeamten abgenommen. 
Diese nach Kriegsende nicht mehr benötigten Klingen wurden 
aufgebraucht und in diesen für die Schweiz bestimmten Säbeln 
1867 verbaut. Sehr selten   #ohne� Zustand 2   

20283	 CHF 700.–� 256755
Kavallerie-Karabiner, Vetterli 1871, Pfenninger Stäfa, Kal. 
10.4 mm.� LL 470 mm, TL 925 mm, Rundlauf, Wurzel oktagonal, 
Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Kasten-
schliesser. Überarbeitetes und neun brüniertes System. Quad-
rantvisier nach Schmidt, einstellbar bis 600 m. Zweiteilige 
Nussholzschäftung. Kolben stammt vom IG 1878. Eiserner Putz-
stock, ergänzt.   #2613 	 ID� Zustand 2

20284	 CHF 480.–� 255173
Polizei-Offizierssäbel Kt. Zug.� KL 645 mm, TL 785 mm, ge-
krümmte Klinge, beidseitiger Hohlschliff, volle Wurzel, Ricasso 
mit Herstellerstempel: "Waffenfabrik Neuhausen". Gegossenes 
Messinggefäss ähnlich wie Off.-Säbel 1842/52, feuervergoldet. 
Griff fischhautbespannt, verdrillte Messingdrahtwicklung. 
Schwarze Lederscheide, Stiefel und Mund aus Messing, Trag-
knopf als platzende Bombe ausgebildet. Blau-weisses wollenes 
Schlagband mit Troddel, ledernes Tragegeschirr, gestempelt: 
"C.A.Gubser, Zug".   #ohne 	 ANT� Zustand 1

20285	 CHF 1100.–� 256756
Vetterli-Karabiner, Polizei/Zoll, IG 1871 gekürzt, W. v. Stei-
ger, Thun, Kal. 10.4RF .� LL 490 mm, TL 945 mm, Metallteile 
brüniert. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, 
Röhrenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 1000 m, Dach-
korn auf Lauf aufgelötet. Vor dem Visier Berner Wappen. Zwei-
teilige Nussholzschäftung, Vorderschaft mit Fischhaut, eiserner 
Putzstock.   #25910 	 ID� Zustand 2

20277	 CHF 80.–� 258134
Randfeuerpatrone zu Revolver 1872, Kal. 10.4 mmRF.� Tom-
bakhülse ohne Bodenstempel, Bleigeschoss.� Zustand 2

20278	 CHF 220.–� 257291
Repetiergewehr, Vetterli Stutzer 1871, MW (Montierwerk-
stätte), Berner-Schlag, Kal. 10.4 mmVetterli.� LL 790 mm, TL 
1260 mm, Metallteile fleckig. Zylinderverschluss mit zwei Ver-
riegelungswarzen, deutscher Stecher, Röhrenmagazin. Quad-
rantvisier, einstellbar bis 1000 m, Blockkorn. Zweiteilige 
Nussholzschäftung, Vorderschaft mit Fischhaut, eiserner Putz-
stock.   #2767 	 ID� Zustand 2

20279	 CHF 1250.–� 257675
Revolver, CH Ord. Revolver 1872/78, Pirlot Frères, Liege. Kal. 
10.4 mmCF.� Brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug. Nussholz-
griffschalen mit Fischhautverschnitt, Fangschnurring. Links am 
Rahmen vor der Trommel ist die Firmenbeschriftung "Pirlot 
Frères, Liege" eingeprägt. Auf der rechten Rahmenseite befindet 
sich der ovale Stempel mit den Buchstaben "CDS". Lauf und 
Trommel weisen den Stempel des Eidg. Abnahmebeamten auf, 
Kreuz über "B" im Oval.   #343 WES� Zustand 2                                                                                                                                        
 

20280	 CHF 650.–� 258593
Vetterli-Stutzer um 1873, "Soc. Ind. Suisse, Syst.Vetterlin". 
Privatausführung, Kal. 10.4 mmRF.� LL 780 mm, TL 1310 mm, 
schwerer Achtkantlauf, Quadrantvisier, Blockkorn seitlich ein-
geschlauft. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, 
der Verschluss wird auf einer verlängerten Schiene geführt und 
mittels einem seitlichen Hebel gesichert. Rechts vorne am Lauf 
Nocken zur Bajonettaufnahme. Deutscher Stecher, Nussholz-
halbschäftung mit deutscher Backe, Kolbenhals mit Fischhaut-
verschnitt, Vorderschaftabschluss beschnitzt. Eiserne, stark 
konkave Kolbenkappe, Putzstock aus Eisen.   #ohne 		
	 ID� Zustand 1

20281	 CHF 400.–� 257680
Futteral zu Ord. Revolver 1872.� Braunes Lederfutteral mit 
Überlappen und Messingknopf. Auf der Rückseite aufgenähte 
Gurtlasche. Der Überlappen ist auf der Innenseite beschriftet 
"Oberst Beglinger".� Zustand 1
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20288	 CHF 1900.–� 259134
Revolver, Mod. 1872/78, CDS, Hersteller Pirlot Frères, Liege, 
Kal. 10.4 mmCF.� LL 150 mm, TL 280 mm, Ganzstahlwaffe mit 
DA-Abzug. Achtkantlauf und Trommel brüniert, Rahmen bunt-
gehärtet, Bedienelemente blau angelassen, Links am Rahmen 
vor der Trommel ist die Firmenbeschriftung "Pirlot Frères à 
Liege" eingeprägt. Auf der rechten Rahmenseite befindet sich 
der ovale Stempel mit den Buchstaben "CDS" (Chamelot, Del-
vigne, Schmidt), an der Laufwurzel die Eidg. Abnahme "W+". 
Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt, Fangschnurring. 
Von diesen Revolvern bezog die Eidgenossenschaft 800 Stück 
für die 10.4 mm Randfeuerpatrone. Später wurden sie auf Zent-
ralfeuerzündung umgebaut. Diese Waffe wurde (anlässlich der 
Abänderung auf Zentralfeuer?) grossinstandgestellt.   #99 	
	 WES� Zustand 1

20289	 CHF 240.–� 258145
Repetierbüchse, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1878/81, Kal. 
10.4 mm.� LL 845 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert. Zylin-
derverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. 
Quadrantvisier, einstellbar bis 1600 m, Blockkorn. Zweiteilige 
glatte Nussholzschäftung, Bajonetthalterung am Vorderband, 
eiserner Putzstock.   #178115 	 ID� Zustand 2

20290	 CHF 280.–� 255179
Weidmesser, Kant. Ord. 1842/52 für Scharfschützen/Polizei 
Neuenburg, Hersteller Wester & Co., Solingen.� KL 520 mm, TL 
675 mm, volle Klinge mit rundem Rücken, Parierstange aus 
Messing, 2 NE-Schläge. Griffschalen aus geschwärztem Holz 
mit drei Messingnieten befestigt. Schwarze Lederscheide mit 
Messinggarnitur. Diese Weidmesser wurden nach der militäri-
schen Ausserdienstnahme 1878 durch die Polizei weiter ver-
wendet.   #321	�  Zustand 1

20291	 CHF 220.–� 258295
Repetierbüchse, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 78/81, Kal. 
10.4 mm.� LL 840 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert. Zylin-
derverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. 
Quadrantvisier, einstellbar bis 1600 m, Blockkorn. Zweiteilige, 
glatte Nussholzschäftung, Bajonetthalterung am Vorderband, 
Putzstock.   #175153 	 ID� Zustand 2

20292	 CHF 250.–� 255199
Faschinenmesser Ord. 1878, Gebr. Weyersberg, Solingen.� KL 
500 mm, TL 640 mm, Klinge einschneidig, voll, flacher Rücken, 
einseitiger Hohlschliff. Klinge gestempelt mit Herstelleranga-
ben, Parierstange und Knauf aus Messing. Eiserne Angel, beid-
seitig gewaffelte Hartgummigriffschalen, befestigt mit 5 Messin-
gnieten. Schwarze Lederscheide, Mundblech und Stiefel mit 
Ortknopf aus Messing, Arretierfeder geschraubt. Geschwärzte 
Ledertragvorrichtung. Nach der Ausmusterung dieser Faschi-
nenmesser bei der Armee wurden diese in vielen Kantonen 
durch die Polizei weiter verwendet. Dabei wurde vielfach der 
Sägerücken flach geschliffen.   #ohne 	ANT� Zustand 2

20286	 CHF 650.–� 247679
Einzelladerbüchse, Vetterlistutzer 1876, Commercial, "Koh-
ler à Boudry", Kal. 10,4 mmRF.� LL 780 mm, 1275 mm, Zylinder-
verschluss mit zwei Verriegelungswarzen, schwerer Achtkant-
lauf, brüniert. Quadrantvisier, seitlich eingeschlauftes Spitzkorn. 
Seitlich rechts am Lauf Halterung für Bajonett. Deutscher Ste-
cher, Halbschaft aus Nussholz mit Fischhautverschnitt, runde 
Kolbenbacke, Vorderschaftabschluss beschnitzt. Eiserne, stark 
konkave Kolbenkappe, hölzerner Ladestock. Auf der rechten 
Kolbenseite ovales Namensschild signiert "Charles Girardet, 
Yverdon". Siehe Buch Schweizer Waffenschmiede von Hugo 
Schneider, Seite 164, Büchsenmacher Kohler in Boudry er-
wähnt.   #4 	 ID� Zustand 1

20287	 CHF 360.–� 254936
Schützenpokal, Neuenburger Kantonal-Schützenfest 1876, 
St.Blaise.� Silber getrieben, Sockel mit reliefierten Akanthusblät-
tern. Becher mit Innenvergoldung, graviert: "Fete Cantonal de 
Tir aux Armes de Guerre de St.Blaise, le 30. Juillete 1876, Don de 
la Section de Neuchatel" 180g. Sehr selten.� Zustand 1
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20297	 CHF 2200.–� 258590
Kavallerie-Karabiner, Vetterli 1871, Pfenninger Stäfa, Kal. 
10.4 mm.� LL 470 mm, TL 930 mm, Rundlauf, Wurzel oktagonal, 
Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Kasten-
schliesser. Visier System Schmidt 1878, einstellbar bis 600 m. 
Zweiteilige Nussbaumschäftung. Vorderband mit Einfräsung, 
dürfte einen Riemenbügel enthalten haben wie bei der Gren-
zwache benutzt. Putzstock.   #1425 	 ID� Zustand 2

20298	 CHF 2000.–� 259115
Revolver, Mod. 1872/78, Privatversion Kal. 10.4 mmCF.� LL 
150 mm, TL 280 mm, Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug. Achtkant-
lauf, Trommel und Hahn brüniert, Rahmen buntgehärtet, Be-
dienelemente blau angelassen. Links am Rahmen vor der Trom-
mel ist en Abnahmestempel "G" mit Krone. Nussholzgriffschalen 
mit Fischhautverschnitt, Fangschnurring. Von diesen Revolvern 
bezog die Eidgenossenschaft 800 Stück für die 10.4 mm Rand-
feuerpatrone. Später wurden sie auf Zentralfeuerzündung um-
gebaut. Die Waffe wurde (anlässlich der Abänderung auf Zent-
ralfeuer?) grossinstandgestellt.   #15493 	 WES� Zustand 1

20299	 CHF 260.–� 258898
Repetierbüchse, Waffenfabrik Bern, Vetterli M78/81, Kal. 
10.4 mm.� LL 840 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert. Zylin-
derverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. 
Quadrantvisier, einstellbar bis 1600 m, Blockkorn. Zweiteilige, 
glatte Nussholzschäftung, Bajonetthalterung am Vorderband, 
Putzstock.   #185526 	 ID� Zustand 2

20300	 CHF 550.–� 258251
Revolver, Ord. 1878, WF Bern, Kal. 10.4 mm.� LL 150 mm, über-
arbeitete, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, 6-schüssig. 
Achtkantlauf, U-Kimme im Rahmen integriert, Perlkorn. Hart-
gummigriffschalen mit Fischhautmuster und Schweizer Kreuz 
auf der linken Schale, Fangschnurring. Abzug, Hammer, Trom-
melachse und Ausstosserstange sind gelb angelassen.   #942 	
	 WES� Zustand 2

20293	 CHF 240.–� 258461
Repetierbüchse, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1878/81, Kal. 
10.4 mm.� LL 845 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert. Zylin-
derverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. 
Quadrantvisier, einstellbar bis 1600 m, Blockkorn. Unter Kim-
menblatt Laufwurzel markiert "Verkauft". Zweiteilige glatte 
Nussholzschäftung, Bajonetthalterung am Vorderband, eiser-
ner Putzstock.   #153220 	 ID� Zustand 2

20294	 CHF 50.–� 258221
Konvolut von 16 Revolver-Sammlerpatronen, Kal. 
10.4 mm/12 mmLefaucheux.� 1. 6 Kugelpatronen 12 mmLef. 2. 
4 Schrotpatronen 12 mm Lef. 3. 5 Kugelpatronen 10,4 mm Ord 
Revolver 1878, 4. Blinde Patrone 10.4 mm Revolver 1878.�
� Zustand 2

20295	 CHF 300.–� 258586
Repetierbüchse, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1878/81, Kal. 
10.4 mm.� LL 845 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert. Zylin-
derverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. 
Quadrantvisier, einstellbar bis 1200 m, Blockkorn. Zweiteilige 
glatte Nussholzschäftung, Bajonetthalterung am Vorderband, 
eiserner Putzstock, Ledertragriemen.   #173538 		
	 ID� Zustand 2

20296	 CHF 650.–� 258225
Revolver, Ord. 1878, WF Bern, Kal. 10.4 mm.� Brünierte Ganz-
stahlwaffe mit DA-Abzug. LL 150 mm, TL 280 mm, Hartgummi-
griffschalen mit Fischhautmuster und Schweizer Kreuz auf der 
linken Schale, Fangschnurring. Abzug, Hammer, Trommelachse 
und Ausstosserstange sind blank. 80 % der Originalbrünierung 
ist erhalten.   #3627 	 WES� Zustand 2
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20306	 CHF 380.–� 255193
Polizeisäbel, Othello, Kt.Neuenburg.� KL 560 mm, TL 695 mm, 
gekrümmte Klinge, volle Wurzel, einseitig geschliffen, beidseiti-
ger Hohlschliff, Grootspitze. Auf dem Ricasso Königskopfmarke 
(Othello, Solingen). Griff fischhautbespannt, mit zweifach ver-
drillter Drahtwicklung. Zweiteiliges Messinggefäss, gewinkelter 
Griffbügel mit Verdickung in Parierstange mündend. Grün-oran-
ges Schlagband mit Eichel. Schwarze gesteifte Lederscheide, 
Messinggarnitur, Mundblech mit ovalem Tragknopf. Stiefel mit 
Ortknopf, gedrahtet.   #ohne 	ANT� Zustand 1

20307	 CHF 400.–� 258153
Scheibenstutzer, System Martini, Bänziger St. Gallen, Kal. 
7.5 mm/GP 1890.� LL 860 mm, TL 1310 mm, buntgehärtetes 
Stahlgehäuse, Rechtsseitig signiert "J.U. Bänziger, St. Gallen". 
Brünierter Achtkantlauf, im hinteren Drittel mit gefräster Pris-
menschiene, deutscher Stecher. Quadrantvisier, seitlich einge-
schlauftes Blockkorn, geölte Nussholzhalbschäftung mit Fisch-
hautverschnitt und runder Kolbenbacke. Eiserne stark konkave 
Kolbenkappe. Kolben rechtsseitig mit Namensschildchen "Ed. 
Locher, St. Gallen". Siehe Buch von Hugo Schneider, Schweizer 
Waffenschmiede, Seite 53, Johann Ulrich Bänziger, Büchsenma-
cher in St. Gallen, 1848–1906.   #7 ID� Zustand 2

20308	 CHF 400.–� 257860
Revolver, Ord. 1878, WF Bern, Kal. 10.4 mm.� LL 150 mm, TL 
280 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug. Einge-
schraubter Achtkantlauf, Kimme im Rahmen integriert, Perl-
korn. Hartgummigriffschalen mit Fischhautmuster und Schwei-
zer Kreuz auf der linken Schale. Fangschnurring. Abzug, 
Hammer, Trommelachse und Ausstosserstange sind blank resp. 
fleckig.   #3880 	 WES� Zustand 3

20309	 CHF 330.–� 255207
Säbel, Polizeioffizier Neuenburg.� KL 565 mm, TL 700 mm, ge-
krümmte Klinge, beidseitiger Hohlschliff, volle Wurzel, sign. 
"Waffenfabrik Neuhausen", runder Rücken. Gefäss Messing, 
Griffbügel in Stichblatt mündend, Griffkappe durchgehend. 
Griff lederbespannt mit gedrilltem Kupferdraht umwickelt. 
Schwarze gesteifte Lederscheide, Stiefel und Mund aus Mes-
sing, lederne Tragvorrichtung mit grün-gelb-rotem textilem 
Schulterriemen.   #8 	 ANT� Zustand

20310	 CHF 1300.–� 256958
Grenzwacht-Karabiner, Vetterli 1878, Kal. 10.4 mm.� LL 
470 mm, TL 930 mm, Rundlauf, Wurzel oktogonal, Zylinderver-
schluss mit zwei Verriegelungswarzen, Kastenschliesser. links 
auf dem Systemkasten signiert "WAFFENFABRIK BERN". Quad-
rantvisier System Schmidt, einstellbar bis 600 m. Zweiteilige 
Nussbaumschäftung, entgegen den bekannten späteren mit 
Fischhaut am Vorderschaft. Bajonetthaft rechts am Oberband. 
Putzstock.   #54� Zustand 2

20301	 CHF 160.–� 257828
Faschinenmesser Ord. 1878, Genie, S.J.G. Neuhausen.� KL 
500 mm, TL 640 mm, Klinge einschneidig, voll, Sägerücken, ein-
seitiger Hohlschliff. Klinge gestempelt mit Herstellerangaben, 
Eidg. Abnahme und Jg. 88, Parierstange und Knauf aus Messing. 
Eiserne Angel, beidseitig gewaffelte Hartgummigriffschalen, 
befestigt mit 5 Messingnieten. Schwarze Lederscheide, Mund-
blech und Stiefel mit Ortknopf aus Messing, Arretierfeder ge-
schraubt. Geschwärzte Ledertragvorrichtung, gestempelt: "A. 
Zöbel, Sattler, Biberist, 94".   #8358 ANT� Zustand 2

20302	 CHF 600.–� 258805
Revolver, Ord. 1878, WF Bern, Kal. 10.4 mm.� Brünierte Ganz-
stahlwaffe mit DA-Abzug. LL 150 mm, TL 280 mm, Hartgummi-
griffschalen mit Fischhautmuster und Schweizer Kreuz auf der 
linken Schale, Fangschnurring. Abzug, Hammer, Trommelachse 
und Ausstosserstange sind blank. 80 % der Originalbrünierung 
ist erhalten.   #2043 	 WES� Zustand 2

20303	 CHF 360.–� 255184
Polizeisäbel der Stapo Zürich.� KL 570 mm, TL 700 mm, ge-
krümmte Klinge, sign. "Waffenfabrik Neuhausen", beidseitiger 
Hohlschliff, volle Wurzel, runder Rücken. Neusilber-Gefäss, 
zweiteilig, Griffbügel in Parierstange mündend, Vernietknauf, 
Griffkappe mit Flügel. Griff fischhautbespannt, umwickelt mit 
gedrilltem Kupferdraht, eine Zwinge. Blau-weisses Schlagband. 
Schwarze gesteifte Scheide mit vernickelter Garnitur.   #ohne 	
	 ANT� Zustand 1

20304	 CHF 460.–� 258588
Einzelladerbüchse, Vetterli Privatversion um 1870, Kal. 
10.4 mmRF.� LL 760 mm, TL 1260 mm, Zylinderverschluss mit 
zwei Verriegelungswarzen, Staubschutzdeckel. Rundlauf, Wur-
zel oktagonal, Quadrantvisier Ord. 1871 für Stutzer. Einteilige 
Nussholzschäftung mit Fischhautverschnitt am Vorderschaft. 
Bänder und Kolbenkappe vom Vetterligewehr 1871, eiserner 
Putzstock.   #ohne 	 ID� Zustand 2

20305	 CHF 950.–� 257678
Revolver, Ord. 1878, WF Bern, Kal. 10.4 mm.� LL 150 mm, TL 
280 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug. Achtkantlauf, 
Kimme im Rahmen integriert, Perlkorn seitlich eingeschlauft. 
Hartgummigriffschalen mit Fischhautmuster und Schweizer 
Kreuz auf der linken Schale. Fangschnurring. Abzug, Hammer, 
Trommelachse und Ausstosserstange sind gelb angelassen.   
#3944 	 WES� Zustand 1
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20317	 CHF 160.–� 258868
Faschinenmesser Ord. 1878, Genie, Gebr. Weyersberg Solin-
gen.� KL 500 mm, TL 640 mm, einschneidige Klinge mit Sägerü-
cken, terzseitige Hohlbahn. Wurzel gestempelt mit Hersteller, 
Eidg. Abnahme und Jg. 80, Parierstange und Knauf aus Messing. 
Eiserne Angel, beidseitig gewaffelte Hartgummigriffschalen, 
befestigt mit 5 Messingnieten. Schwarze Lederscheide, geniete-
tes Mundblech und Stiefel mit Ortknopf aus Messing.   #3730�
� Zustand 2 

20318	 CHF 80.–� 259240
Konvolut von 4 Pulverflaschen, 1 Schrotbeutel, 3 Feldfla-
schen.� 1. Pulverflasche 17Jhd., Flacher Hornkörper graviert, 
Ausgiesser ergänzt. 2. 2 Stück Horn, verstellbarer Pulverdosie-
rer. 3. Flachovale Flasche aus Schildpatt, Verschlussdeckel als 
Pulvermass. 4. Schrotbeutel aus Leder, Verschlussdeckel als 
Mass. 4. 2 Feldflaschen mit Lederüberzug. 5. Offiziersfeldfla-
sche kleines Modell, lederüberzogen.� Zustand 2

20319	 CHF 280.–� 257290
Repetierbüchse, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1881, Kal. 
10.4 mm.� LL 845 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert. Zylin-
derverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. 
Quadrantvisier, einstellbar bis 1600 m, Blockkorn. Zweiteilige 
glatte Nussholzschäftung, Bajonetthalterung am Vorderband, 
eiserner Putzstock, Ledertragriemen.   #224698 ID� Zustand 2

20320	 CHF 300.–� 257293
Repetierbüchse, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1878/81, Kal. 
10.4 mm.� LL 845 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert. Zylin-
derverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. 
Quadrantvisier, einstellbar bis 1600 m, Blockkorn. Zweiteilige, 
glatte Nussholzschäftung, Bajonetthalterung am Vorderband, 
eiserner Putzstock, Ledertragriemen.   #198091 ID� Zustand 2

20321	 CHF 180.–� 256685
Scharfschützenstutzer, Vetterli M 1881, Kal. 10.4 mm.� LL 
840 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert, fleckig. Zylinderver-
schluss mit zwei Verriegelungswarzen, deutscher Stecher, 
Röhrenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 1600 m, Block-
korn. Zweiteilige, glatte Nussholzschäftung, Bajonetthalterung 
am Vorderband, eiserner Putzstock. Waffe nicht num-
merngleich.   #10543 	 ID� Zustand 2

20311	 CHF 700.–� 259142
Revolver, Ord. 1878, W+F Bern, Kal. 10.4 mm.� LL 150 mm, TL 
280 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug. Braune Hart-
gummigriffschalen mit Fischhautmuster und Schweizer Kreuz 
auf der linken Schale. Bedienelemente gelb angelassen.   #5210�
� Zustand 2

20312	 CHF 460.–� 259144
Futteral zu Revolver Ord. 1872 und 1878.� Leder geschwärzt, 
Messingknopf, Gurtschlaufe. 1 Putzstock zu Revolver 1878 mit 
Messing-Wischkolben. Quergriff kann als Schraubenzieher ver-
wendet werden. Auf dem Längsteil Stempel Kreuz im Kreis.   
#ohne� Zustand 2

20313	 CHF 330.–� 255231
Polizeisäbel, Waffenfabrik Neuhausen, Typ 4, Kt. Freiburg.� 
KL 580 mm, TL 715 mm, gekrümmte Klinge, volle Wurzel, ein-
seitig geschliffen, beidseitiger Hohlschliff, Grootspitze. Griff le-
derbezogen, mit zweifach gegeneinander gedrehtem Messing-
draht umwickelt. Zweiteiliges Messinggefäss, gewinkelter 
Griffbügel mit Verdickung in Parierstange mündend. 
Schwarz-weisses Schlagband. Schwarze gesteifte Lederscheide, 
Messinggarnitur, Mundblech mit eichelförmigem Tragknopf. 
Stiefel mit Ortknopf, genietet.   #ohne ANT� Zustand 1

20314	 CHF 100.–� 255295
Säbelbajonett, Hersteller S.J.G. Neuhausen, eidg. Ord. 1878, 
Spielleute.� KL 480 mm, TL 600 mm, Parierstange und Knauf aus 
Eisen, Sägerückenklinge. Gewaffelte Hartgummigriffschalen 
mit vier Nieten befestigt. Braune Lederscheide, genietet, Frosch.   
#ohne� Zustand 2

20315	 CHF 100.–� 257823
Säbelbajonett, Hersteller S.I.G. Neuhausen, Vetterli 1887.� KL 
480 mm, TL 600 mm, Parierstange und Knauf aus Eisen, Sägerü-
ckenklinge. Gewaffelte Hartgummigriffschalen mit drei Nieten 
befestigt. Schwarze Lederscheide, genietet, lederne Tragvor-
richtung (Frosch).   #221397 ANT� Zustand 2

20316	 CHF 100.–� 258843
Säbel 1867, berittene Mannschaft, Hersteller "Gebr. 
Weyersberg Solingen".�, KL 870 mm, TL 1020 mm, beidseitiger 
Hohlschliff, Karpfenzungenspitze. Griffkappe mit Flügeln, Griff 
lederüberzogen. Griffbügel in breites Stichblatt mündend, mit 6 
Löchern, Fingerschlaufe aus Leder, gerauhte Daumenauflage. 
Abnahmestempel Eidg. Kreuz, 1880. Eiserne Scheide Typ B  mit 
Ringband und Öse.   #3747� Zustand 3 
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20328	 CHF 180.–� 256664
Repetierbüchse, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1881, Kal. 
10.4 mm.� LL 845 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert. Zylin-
derverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. 
Quadrantvisier und Blockkorn. Zweiteilige glatte Nussholz-
schäftung, Bajonetthalterung am Vorderband, eiserner Putz-
stock.   #225865 	 ID� Zustand 2

20329	 CHF 180.–� 256681
Repetierbüchse, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1881, Kal. 
10.4 mm.� LL 845 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert. Zylin-
derverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. 
Quadrantvisier und Blockkorn. Zweiteilige glatte Nussholz-
schäftung, Bajonetthalterung am Vorderband, eiserner Putz-
stock.   #221471 	 ID� Zustand 2

20330	 CHF 180.–� 256682
Scharfschützenstutzer, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1881, 
Kal. 10.4 mm.� LL 840 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert. Zy-
linderverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, deutscher Ste-
cher, Röhrenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 1600 m, 
Blockkorn. Zweiteilige, glatte Nussholzschäftung, Bajonetthal-
terung am Vorderband, eiserner Putzstock.   #14360 		
	 ID� Zustand 2

20331	 CHF 180.–� 256693
Repetierbüchse, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1878/81, Kal. 
10.4 mm.� LL 845 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert mit 
Rostflecken. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, 
Röhrenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 1600 m, Block-
korn. Zweiteilige glatte Nussholzschäftung, Bajonetthalterung 
am Vorderband, eiserner Putzstock.   #176003 			 
	 ID� Zustand 2

20332	 CHF 280.–� 257292
Repetierbüchse, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1878/81, Kal. 
10.4 mm.� LL 845 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert. Zylin-
derverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. 
Quadrantvisier, einstellbar bis 1600 m, Blockkorn. Zweiteilige 
glatte Nussholzschäftung, Bajonetthalterung am Vorderband, 
eiserner Putzstock, Ledertragriemen.   #162314 		
	 ID� Zustand 2

20333	 CHF 240.–� 258144
Repetierbüchse, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 81, Kal. 
10.4 mm.� LL 840 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert. Zylin-
derverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. 
Quadrantvisier, einstellbar bis 1600 m, Blockkorn. Zweiteilige, 
glatte Nussholzschäftung, Bajonetthalterung am Vorderband, 
Putzstock.   #226577 	 ID� Zustand 2

20322	 CHF 180.–� 256688
Repetierbüchse, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1878/81, Kal. 
10.4 mm.� LL 845 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert. Zylin-
derverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. 
Quadrantvisier, einstellbar bis 1600 m, Blockkorn. Zweiteilige 
glatte Nussholzschäftung, Bajonetthalterung am Vorderband, 
eiserner Putzstock.   #175675 	 ID� Zustand 2

20323	 CHF 100.–� 258870 
Konvolut von 2 Vetterli-Bajonetten.� 1. Stichbajonett Ord. 1863 
zu Vetterli 1871, blank berieben.   #4199. 2. Sägebajonett zu Vet-
terli Stutzer 1881, Hersteller SJG Neuhausen, Griffplatten 4-fach 
genietet, schwarze Lederscheide mit genieteten Eisengarnitu-
ren.   #18285�
� Zustand 2

20324	 CHF 300.–� 255286
Repetierbüchse, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1878/81, Kal. 
10.4 mm.� LL 845 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert. Zylin-
derverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. 
Quadrantvisier, einstellbar bis 1600 m, Blockkorn. Zweiteilige, 
glatte Nussholzschäftung, Bajonetthalterung am Vorderband, 
eiserner Putzstock, Laufdeckel, Ledertragriemen.   #175724 	
	 ID� Zustand 2

20325	 CHF 330.–� 255287
Scharfschützenstutzer, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1881, 
Kal. 10.4 mm.� LL 840 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert. Zy-
linderverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, deutscher Ste-
cher, Röhrenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 1600 m, 
Blockkorn. Zweiteilige, glatte Nussholzschäftung, Bajonetthal-
terung am Vorderband, Putzstock.   #18822 			 
	 ID� Zustand 2

20326	 CHF 180.–� 256653
Repetierbüchse, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1878/81, Kal. 
10.4 mm.� LL 845 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert. Auf 
Zentralfeuer abgeändert. Zylinderverschluss mit zwei Verriege-
lungswarzen, Röhrenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 
1600 m, Blockkorn. Zweiteilige glatte Nussholzschäftung, Bajo-
netthalterung am Vorderband, eiserner Putzstock.   #179120 	
	 ID� Zustand 2

20327	 CHF 130.–� 259257
Säbel 1867, berittene Mannschaft, Hersteller "Gebr. 
Weyersberg, Solingen".� KL 870 mm, TL 1020 mm, beidseitiger 
Hohlschliff, Karpfenzungenspitze. Griffkappe mit Flügeln, Griff 
aus Holz, lederüberzogen. Griffbügel in breites Stichblatt mün-
dend, mit 6 Löchern, Fingerschlaufe aus Leder, gerauhte Dau-
menauflage. Abnahmestempel Eidg. Kreuz, 81. Eiserne ge-
schwärzte Scheide mit Ringband und Öse. Dazu ein zweiter 
Säbel 1867 ohne Scheide, Hersteller Wester & Co Solingen, 1891,   
#14995.   #2195 	 ANT� Zustand 2 
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20340	 CHF 240.–� 257856
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, späte Ausführung, Kal. 7.5 mm.� 
LL 115 mm, TL 240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Ab-
zug, sechsschüssig, U-Kimme im Rahmen integriert, Perlkorn. 
Bedienelemente gelb angelassen, Stossbodenplättchen, längs-
gerillte Nussholzgriffschalen, Fangschnurring. Brünierung mit 
leichten Tragspuren, Ordonnanzfutteral signiert "F. Ho...r, Bern, 
26", Tragriemen, Putzzeug.   #26509 WES� Zustand 2

20341	 CHF 330.–� 255169
Polizei-Weidmesser, kant. Modell 1882, Weyersberg Solin-
gen.� KL 535 mm, TL 655 mm, gerade Klinge mit voller Wurzel. 
Einseitige Schneide, beidseitiger Hohlschliff, flacher Rücken, 
Karpfenzungenspitze. Einteiliger gegossener Messinggriff mit 
kölbchenförmiger Parierstange. Mit drei Nieten befestigte 
Hornplatte. Gesteifte schwarze Lederscheide mit gedrahteter 
Messinggarnitur. Mundblech mit eichelförmigem Haken. Le-
derne Tragvorrichtung. Die Kantone Zürich, Freiburg, Solo-
thurn und die Stadt Winterthur führten dieses Weidmesser nach 
1882 in ihren Korps ein.   #108 	ANT� Zustand 1

20342	 CHF 600.–� 259139
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, frühe Ausführung, Polizei, Kal. 
7.5 mm.� LL 115 mm, TL 240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
DA-Abzug, sechsschüssig, Bedienelemente gelb angelassen. 
Dünner Rahmensteg, Lauf mit Wulst. Kimme im Rahmen integ-
riert, Perlkorn seitlich eingeschlauft. Schwarze Hartgummigriff-
schalen, Fangschnurring. Schwarzes Polizeifutteral.   #P609 	
	 WES� Zustand 2

20343	 CHF 330.–� 255235
Polizeisäbel, Waffenfabrik Neuhausen, Kt. Glarus.� KL 
560 mm, TL 695 mm, gekrümmte Klinge, beidseitiger Hohl-
schliff, volle Wurzel, runder Rücken, Grootspitze. Messingge-
fäss, zweiteilig, gewinkelter Griffbügel in Parierstange mün-
dend, Vernietknauf, Griffkappe mit Flügel. Griff 
fischhautbespannt, umwickelt mit gedrilltem Kupferdraht, eine 
Zwinge. Schwarze gesteifte Scheide mit Messinggarnitur. 
Schlagband Kanton Glarus. Siehe Buch von René Bieri, Schwei-
zer Polizei-Griffwaffen von 1803–2010, Seite 242.   #ohne 	
	 ANT� Zustand 1

20344	 CHF 950.–� 257681
Anschlagfutteral zu Revolver 1882.� Dieses Lederfutteral zum 
Anstecken an den Griff des Revolvers 1882 nach System Schmidt, 
durfte fakultativ verwendet werden.   #ohne� Zustand 2

20334	 CHF 380.–� 258589
Scharfschützenstutzer, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1881, 
Privatausführung, Kal. 10.4 mm.� LL 840 mm, TL 1320 mm, Me-
tallteile brüniert. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungs-
warzen, deutscher Stecher, Röhrenmagazin. Quadrantvisier, 
einstellbar bis 1600 m, Blockkorn. Laufwurzel gestempelt "J.U. 
Bänziger, St. Gallen". Siehe Buch von Hugo Schneider, Schwei-
zer Waffenschmiede, Seite 53, Johann Ulrich Bänziger, Büch-
senmacher  in St. Gallen, 1848–1906. Zweiteilige, glatte 
Nussholzschäftung, Bajonetthalterung am Vorderband, Putz-
stock, Laufdeckel.   #3 	 ID� Zustand 2

20335	 CHF 240.–� 258808
Repetierbüchse, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1878/81, Kal. 
10.4 mm.� LL 845 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert. Zylin-
derverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. 
Quadrantvisier, einstellbar bis 1600 m, Dachkorn. Zweiteilige, 
glatte Nussholzschäftung, Bajonetthalterung am Vorderband, 
eiserner Putzstock.   #201258 	 ID� Zustand 2

20336	 CHF 800.–� 258993
Repetierbüchse, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1878/81, Kal. 
10.4 mm.� LL 845 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert. Zylin-
derverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. 
Quadrantvisier, einstellbar bis 1600 m, Blockkorn. Zweiteilige 
glatte Nussholzschäftung, Bajonetthalterung am Vorderband, 
eiserner Putzstock. Nummerngleiches Säbelbajonett.   #201192 	
	 ID� Zustand 1

20337	 CHF 350.–� 256892
Revolver, Nagant, Polizei Genf, Kal. 7.5 mmOrd.Rev.� LL 
64 mm, brünierte Ganzstahlwaffe, DA-Abzug, eingeschraubter 
Achtkantlauf, Kimme starr im Rahmen, Korn seitlich einge-
schlauft. 6-schüssig, Nussholzgriffschalen mit Fischhaut, Fang-
schnurring am Knauf. Links im Rahmen Inventurnummer 85 
und Genfer Wappen.   #395 	 WES� Zustand 1

20338	 CHF 180.–� 256654
Repetierbüchse, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1878/81, Kal. 
10.4 mm.� LL 845 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert, fleckig 
mit Rostnarben. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswar-
zen, Röhrenmagazin. Quadrantvisier und Blockkorn. Zweitei-
lige glatte Nussholzschäftung, Bajonetthalterung am Vorder-
band, eiserner Putzstock.   #166255 ID� Zustand 2

20339	 CHF 180.–� 256655
Repetierbüchse, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1881, Kal. 
10.4 mm.� LL 845 mm, TL 1320 mm, Metallteile brüniert. Zylin-
derverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. 
Quadrantvisier, einstellbar bis 1600 m, Blockkorn. Zweiteilige 
glatte Nussholzschäftung, Bajonetthalterung am Vorderband, 
eiserner Putzstock.   #218843 	 ID� Zustand 2
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20351	 CHF 460.–� 259136
Revolver, Ord. 1882, Kal. 7.5 mm.� Brünierte Ganzstahlwaffe 
mit DA-Abzug, LL 115 mm. Schwarze Hartgummigriffschalen, 
Bedienelemente gelb angelassen. Waffe mit dünnem Rahmen 
und ohne Stossbodenplättchen, jedoch schon Lauf mit Bund. 
Abnahmestempel "WF+" und "V+", zusätzlich nach Grossin-
standstellung in der W+F Abnahme "M+". Ord. Lederfutteral.   
#2174� Zustand 2

20352	 CHF 220.–� 256561
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, TL 
240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, sechsschüs-
sig, Achtkantlauf. Starre Visierung, Kimme im Rahmen integ-
riert, Perlkorn. Bedienelemente gelb angelassen. Hartgummi-
griffschalen, Fangschnurring.   #P15545 WES� Zustand 1

20353	 CHF 400.–� 255224
Polizeisäbel, Kt. Tessin.� KL 557 mm, TL 685 mm, gekrümmte 
Klinge, beidseitiger Hohlschliff, volle Wurzel, runder Rücken, 
Grootspitze. Messinggefäss, zweiteilig, gewinkelter Griffbügel in 
Parierstange mündend, Vernietknauf, Griffkappe mit Flügel. 
Griff fischhautbespannt, umwickelt mit gedrilltem Messing-
draht, eine Zwinge. Schwarze gesteifte Scheide mit Messinggar-
nitur. Blau-rotes Schlagband mit langen Fransen. Siehe Buch 
von René Bieri, Schweizer Polizei-Griffwaffen von 1803–2010, 
Seite 111.   #49 	 ANT� Zustand 1

20354	 CHF 380.–� 253657
Ziviler Scharfschützenstutzer, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 
1881, Kal. 10.4 mmRF.� LL 840 mm, TL 1320 mm, Metallteile 
brüniert. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, 
Verschlusskasten mit Händlerstempel: "W.Künzler Lucerne". 
Deutscher Stecher, Röhrenmagazin. Quadrantvisier mit Seiten-
verstellung, einstellbar bis 1200 m, Blockkorn. Zweiteilige, glatte 
Nussholzschäftung, Hinterschaft mit konkaver Feldstutzerkol-
benkappe, rechtsseitig eingelassenes Silberplättchen, Bajonett-
halterung am Vorderband, eiserner Putzstock.   #837� Zustand 1

20355	 CHF 250.–� 256837
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, TL 
240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, sechsschüs-
sig, Bedienelemente gelb angelassen. Kimme im Rahmen inte-
griert, Perlkorn seitlich eingeschlauft. Hartgummigriffschalen, 
Fangschnurring. Braunes Revolverfutteral gestempelt "Joh. Bla-
ser, Sattler, Bern, 1903", Tragriemen.   #4206 WES� Zustand 1

20356	 CHF 400.–� 255171
Polizeisäbel, Hersteller Waffenfabrik Neuhausen.� KL 557 mm, 
TL 685 mm, gekrümmte Klinge, beidseitiger Hohlschliff, volle 
Wurzel, runder Rücken, Grootspitze. Messinggefäss, zweiteilig, 
gewinkelter Griffbügel in Parierstange mündend, Vernietknauf, 
Griffkappe mit Flügel. Griff fischhautbespannt, umwickelt mit 
gedrilltem Messingdraht, eine Zwinge. Schwarz-weisses Schlag-
band, schwarze gesteifte Scheide mit Messinggarnitur.   #ohne	
 	 ANT� Zustand 2

20345	 CHF 220.–� 258246
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, TL 
240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, sechsschüs-
sig, Achtkantlauf, U-Kimme im Rahmen integriert, Perlkorn. 
Bedienelemente gelb angelassen, ohne Stossbodenplättchen. 
Hartgummigriffschalen, Fangschnurring. Braunes Revolverfut-
teral gestempelt "J. Kurth, Bern, 42", Tragriemen.   #2544 		
	 WES� Zustand 2

20346	 CHF 200.–� 258248
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, TL 
240 mm, überarbeitete, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Ab-
zug, sechsschüssig, Achtkantlauf, U-Kimme im Rahmen integ-
riert, Perlkorn. Bedienelemente gelb angelassen, Stossboden-
plättchen. Hartgummigriffschalen, Fangschnurring.   #10156 	
	 WES� Zustand 2

20347	 CHF 360.–� 255225
Polizeisäbel, Kt. Tessin.� KL 550 mm, TL 680 mm, gekrümmte 
Klinge, beidseitiger Hohlschliff, volle Wurzel, runder Rücken, 
Grootspitze. Messinggefäss, zweiteilig, gewinkelter Griffbügel in 
Parierstange mündend, Vernietknauf, Griffkappe mit Flügeln. 
Griff fischhautbespannt, umwickelt mit gedrilltem Messing-
draht, eine Zwinge. Schwarze gesteifte Scheide mit Messinggar-
nitur. Blaue-rotes Schlagband mit langen Fransen. Siehe Buch 
von René Bieri, Schweizer Polizei-Griffwaffen von 1803–2010, 
Seite 111.   #ohne 	 ANT� Zustand 1     

20348	 CHF 180.–� 259207 
Konvolut von 3 Vetterli-Sägebajonetten.� Sägerückenklinge 
mit terzseitiger Hohlbahn, Hersteller SJG Neuhausen. Mod. 
1878 mit vierfacher Griffnietung. Schwarze Lederscheiden mit 
gedrahteter eiserner Garnitur.   #16669 /16769 / 14915�
� Zustand 2

20349	 CHF 900.–� 259112
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, 1. Serie, Kal. 7.5 mm.� LL 
115 mm, TL 240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, 
sechsschüssig, U-Kimme, Perlkorn. Bedienelemente blank be-
rieben, Rahmen ohne Stossbodenplättchen, Lauf ohne Bund, 
dünne Rahmenbrücke. Bräunliche Hartgummigriffschalen, 
Fangschnurring.   #1057 	 WES� Zustand 2  

20350	 CHF 450.–� 252571
Repetiergewehr, Vetterli Stutzer 1871, Waffenfabrik Bern, 
Kal. 10.4 mmVetterli.� LL 790 mm, TL 1260 mm, Metallteile 
blank, fleckig. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswar-
zen, deutscher Stecher, Röhrenmagazin. Quadrantvisier, ein-
stellbar bis 1000 m, Blockkorn. Zweiteilige Nussholzschäftung, 
Vorderschaft mit Fischhaut, Putzstock.   #12652 ID� Zustand 2
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20362	 CHF 380.–� 255188
Polizeisäbel der Stapo Zürich.� KL 685 mm, TL 810 mm, ge-
krümmte Klinge, beidseitiger Hohlschliff, volle Wurzel, runder 
Rücken. Neusilber-Gefäss, zweiteilig, Griffbügel in Parierstange 
mündend, Vernietknauf, Griffkappe mit Flügel. Griff fischhaut-
bespannt, umwickelt mit gedrilltem Silberdraht, eine Zwinge. 
Blau-weisses Schlagband. Schwarze gesteifte Scheide mit verni-
ckelter Garnitur, lederne schwarze Tragvorrichtung. Klinge 
sign. "Herrn Bezirksanwalt Dr. Kurt Baur gewidmet, Der Polizei-
vorstand A. Sieber, Der Polizeiinspektor Dr. R. Bertschi, Zürich 
30.4.65".   #335 	 ANT� Zustand 1

20363	 CHF 330.–� 255187
Polizeisäbel Kanton Glarus.� KL 580 mm, volle Wurzel, runder 
Rücken, beidseitiger Hohlschliff, Grootspitze. Gefäss aus Neu-
silber. Griffkappe mit Flügel, Nietknauf, Griffbügel in Parier-
stange mit Lappen mündend. Griff fischhautbespannt, Kupfer-
drahtwicklung, Zwinge. Braune Lederscheide, Garnitur aus 
Neusilber mit eichelförmigem Tragknopf. Schlagband: schwarz-
weiss-rote Kordel mit Wolltroddel in den gleichen Farben und 
Fransen.   #ohne� Zustand 1

20364	 CHF 50.–� 248589
Tschako, Eidg. Ord. 1888, Kt. BE, Füsilier, Landwehr, Bat. 28.� 
Filzbezogener Tschakoaufbau, Deckel und Augenschirm aus 
Leder. Rot-schwarze Kokarde, oranger Pompon mit weissem 
Streifen, silberfarbene gekreuzte Gewehre. Innenbelederung 
fehlt.� Zustand 2

20365	 CHF 100.–� 258880
Säbelbajonett, Hersteller S.J.G. Neuhausen, eidg. Ord. 1887, 
Spielleute.� KL 480 mm, TL 600 mm, Parierstange und Knauf aus 
Eisen, Sägerückenklinge. Gewaffelte Hartgummigriffschalen 
mit drei Nieten befestigt. Schwarze Lederscheide, genietet.   
#2666� Zustand 2

20366	 CHF 360.–� 255239
Polizeisäbel, Hersteller Waffenfabrik Neuhausen, Kanton 
SH.� KL 600 mm, TL 733 mm, gekrümmte Klinge, beidseitiger 
Hohlschliff, volle Wurzel, runder Rücken, Grootspitze. Messing-
gefäss, zweiteilig, gewinkelter Griffbügel in Parierstange mün-
dend, Vernietknauf, Griffkappe mit Flügel. Griff fischhautbe-
spannt, umwickelt mit gedrilltem Messingdraht, eine Zwinge, 
braune gesteifte Lederscheide mit Messinggarnitur. Schlagband 
für Mannschaft der Kapo Schaffhausen. Siehe Buch von René 
Bieri, Schweizer Polizei-Griffwaffen von 1803–2010, Seite 245.   
#ohne 	 ANT� Zustand 2

20367	 CHF 150.–� 257824
Säbelbajonett, Hersteller S.J.G. Neuhausen, eidg. Ord. 1887 
für Spielleute/Feldweibel.� KL 480 mm, TL 600 mm, Parier-
stange und Knauf aus Eisen, Sägerückenklinge. Gewaffelte 
Hartgummigriffschalen mit drei Nieten befestigt. Der Knauf ist 
ohne Nut und Arretierknopf gefertigt worden und die Parier-
stange ohne Bohrung. Schwarze Lederscheide, Eisengarnitur, 
genietet. Lederne Tragvorrichtung (Frosch) gestempelt "Rud. 
Neeser, Sattler, Schöftland, 94.   #6388 ANT� Zustand 2

20357	 CHF 220.–� 256838
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, TL 
240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, sechsschüs-
sig, Bedienelemente gelb angelassen. Kimme im Rahmen inte-
griert, Perlkorn seitlich eingeschlauft. Hartgummigriffschalen, 
Fangschnurring.   #4832 	 WES� Zustand 2

20358	 CHF 430.–� 255176
Polizei-Offizierssäbel Thurgau, um 1880 1852.� KL 655 mm, TL 
800 mm, gekrümmte Klinge, beidseitiger Hohlschliff, volle Wur-
zel, gestempelt: "Waffenfabrik Neuhausen". Gefäss ähnlich wie 
Off.-Säbel 1842/52. Gegossenes Messinggefäss, vergoldet. Griff 
mit schwarzem Leder überzogen, verdrillte Messingdrahtwick-
lung. Braune Lederscheide, Stiefel und Mund aus Messing, 
Tragknopf in Eichelform. Grün-weisses Schlagband mit Fran-
sentroddel, lederne Tragvorrichtung.   #ohne ANT� Zustand 1   

20359	 CHF 360.–� 255195
Polizeisäbel, Waffenfabrik Neuhausen, Kt. FR.� KL 560 mm, TL 
705 mm, gekrümmte Klinge, beidseitiger Hohlschliff, volle Wur-
zel, runder Rücken, Grootspitze. Messinggefäss, zweiteilig, ge-
winkelter Griffbügel in Parierstange mündend, Vernietknauf, 
Griffkappe mit Flügel. Griff fischhautbespannt, umwickelt mit 
gedrilltem Messingdraht, eine Zwinge. Schwarze gesteifte 
Scheide mit Messinggarnitur, Schlagband grün-gelb, Quaste. 
Wachmeister des Kt. Freiburg. Siehe Buch von René Bieri, 
Schweizer Polizei-Griffwaffen von 1803–2010, Seite 242.   
#ohne 	 ANT� Zustand 2

20360	 CHF 80.–� 258844 
Konv. 2 Säbel Mod. 1867 und 1896, berittene Mannschaft, 
ohne Scheiden.� 1. 1867, Hersteller "Alex Coppel Solingen", KL 
870 mm, TL 1020 mm, beidseitiger Hohlschliff, Karpfenzun-
genspitze. Griffkappe mit Flügeln, Griff lederüberzogen. Griff-
bügel in breites Stichblatt mündend, mit 6 Löchern, gerauhte 
Daumenauflage. Abnahmestempel Eidg. Kreuz, 1886.   #8362 
2. Mod. 1896/02, Hersteller "Waffenfabrik Neuhausen". Volle 
Klinge mit beidseitigem Hohlschliff, Karpfenzungenspitze, Ab-
nahme Eidg. Kreuz 1909. Eisernes Gefäss Typ B, eingerollt, mit 
seitlich zwei Einschnitten im Stichblatt, Griff lederbespannt.   
#11160� Zustand 2

20361	 CHF 200.–� 258284
Repetiergewehr, Waffenfabrik Bern, Vetterli M 1871, Polizei, 
Sammleranfertigung, Kal. 10.4 mm.� LL 490 mm, TL 950 mm, 
Metallteile brüniert resp. überlackiert. Zylinderverschluss mit 
zwei Verriegelungswarzen, Röhrenmagazin. Quadrantvisier, 
einstellbar bis 1000 m, Blockkorn. Zweiteilige Nussholzschäf-
tung, Vorderschaft angesetzt, mit Fischhaut.   #176 		
	 ID� Zustand 2
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20373	 CHF 240.–� 256733
Scheibenstutzer, System Martini, Widmer a Ettiswil/LU, Kal. 
10.4 mmRF.� LL 890 mm, TL 1320 mm, fleckiges Stahlgehäuse. 
Verschluss für Zentral- sowie für Randfeuerzündung eingerich-
tet. Massiver Rundlauf, im hinteren Drittel mit gefräster Pris-
menschiene, Visier und Korn fehlen. Deutscher Stecher, 
Nussholzschäftung mit runder Kolbenbacke. Stark gebogene 
eiserne Kolbenkappe, montierter Riemenbügel am Kolben. 
Laufwurzel linksseitig signiert "Fr. Stucki". Siehe Buch von Hugo 
Schneider, Schweizer Waffenschmiede, Seite 264, Widmer Kas-
par, Büchsenmacher in Ettiswil, erwähnt 1851–1910, Seite 258, 
Friedrich Stucki, Büchsenmacher in Zürich, erwähnt um 1870.   
#171 u.V. 	 ID� Zustand 2

20374	 CHF 30.–� 259318
Schützentaler, Bronce, Eidgenössisches Schützenfest Genf 
1887.� Vorderseite mit halbplastischer Darstellung eines Eidge-
nossen vor Kanone und Genfer Wappenschild, im Hintergrund 
Stadtansicht. Rückseite mit Genfer Wappen und Schweizer-
kreuz. Dazu eine General-Guisan Gedenkmedaille, 1874–1960, 
Silber 19.5 Gramm.� Zustand 1

20375	 CHF 100.–� 257517
Vetterli-Jagdbüchse, Kal. 10.4 mmRF.� LL 710 mm, TL 1200 mm, 
Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, gezogener 
brünierter Rundlauf, Quadrantvisier, Messingblockkorn. Deut-
scher Stecher. Nussholzhalbschäftung mit stark gekrümmter 
Kolbenkappe aus Eisen, Ledertragriemen.   #17 ID� Zustand 1

20376	 CHF 330.–� 255241
Polizeisäbel, Clemens&Jung, Solingen, Stapo BE?.� KL 
675 mm, TL 800 mm, gekrümmte Klinge, beidseitiger Hohl-
schliff, volle Wurzel, runder Rücken, Grootspitze. Messingge-
fäss, zweiteilig, gewinkelter Griffbügel in Parierstange mün-
dend, Vernietknauf, Griffkappe mit Flügel. Griff 
fischhautbespannt, umwickelt mit gedrilltem Kupferdraht, eine 
Zwinge. Schwarze gesteifte Scheide mit Messinggarnitur. 
Schwarz-rot-weisses Schlagband.   #ohne ANT� Zustand 1

20377	 CHF 320.–� 254937
Schützenpokal Eidg. Schützenfest 1890, Frauenfeld. Silber 
getrieben, reliefiert. 198.00g. Sehr selten.� Zustand 2

20378	 CHF 240.–� 256566
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, TL 
240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, sechsschüs-
sig, Achtkantlauf, starre Visierung. Kimme im Rahmen integ-
riert, Perlkorn. Bedienelemente gelb angelassen resp. blank. 
Hartgummigriffschalen, Fangschnurring.   #8510 		
	 WES� Zustand 2

20368	 CHF 200.–� 257825
Konvolut von 3 Sägebajonetten 1914. 1. Hersteller HSW (Hans 
Steimer, Wasen)1935, schwarze Lederscheide, Tragekoppel. 
#17169. 2. Waffenfabrik Neuhausen, braune Lederscheide, Tra-
gekoppel. #132274. 3. Elsener Schwyz, brünierte Stahlscheide, 
Tragekoppel.   #646794 � Zustand 2

20369	 CHF 400.–� 255243
Polizeisäbel, Waffenfabrik Neuhausen, Kt. Graubünden.� KL 
570 mm, TL 705 mm, gerade Klinge, beidseitiger Hohlschliff, 
volle Wurzel, runder Rücken, Grootspitze. Ricasso mit Herstel-
lerstempel: "Waffenfabrik Neuhausen". Neusilbergefäss, zwei-
teilig, gewinkelter Griffbügel in Parierstange mündend, Verniet-
knauf, Griffkappe mit Flügel. Griff fischhautbespannt, umwickelt 
mit gedrilltem Messingdraht, eine Zwinge. Schwarze gesteifte 
Lederscheide mit Neusilbergarnitur. Gelb-rotes Schlagband für 
Mannschaft der Kapo Graubünden. Siehe Buch von René Bieri, 
Schweizer Polizei-Griffwaffen von 1803–2010.   #ohne 		
	 ANT� Zustand 1

20370	 CHF 720.–� 256969
Büchsflinte, Valentin Sauerbrey, Polizei Basel, System Lefau-
cheux, Kal. 16 glatt, Kal. 20 gezogen.� LL 650 mm, TL 1050 mm, 
Metallteile blank gebürstet / brüniert, rechts an der Mündung 
Halterung für Stichbajonett zu Feldstutzer 1851. Laufwurzel 
sign. "Val. Sauerbrey, Basel". Hakenverschluss mit kurzem 
Hebel vor dem Abzugbügel. Standvisier, Blockkorn, rücklie-
gende Schlosse, englischer Schaft aus geöltem Nussholz, Rie-
menbügel, eiserne Kolbenkappe.   #78 ANT� Zustand 2

20371	 CHF 330.–� 255247
Polizeisäbel, Hersteller WKC, Weyersberg, Kirschbaum & 
Cie, Solingen, Kt. Graubünden.� KL 557 mm, TL 685 mm, ge-
krümmte Klinge, beidseitiger Hohlschliff, volle Wurzel, runder 
Rücken, Grootspitze. Messinggefäss, zweiteilig, gewinkelter 
Griffbügel in Parierstange mündend, Vernietknauf, Griffkappe 
mit Flügel. Griff fischhautbespannt, umwickelt mit gedrilltem 
Messingdraht, eine Zwinge, schwarze gesteifte Scheide mit 
Messinggarnitur. Schlagband für Unteroffiziere der Kapo Grau-
bünden. Siehe Buch von René Bieri, Schweizer Polizei-Griffwaf-
fen von 1803–2010, Seite 95.   #ohne ANT� Zustand 2

20372	 CHF 90.–� 259316
Schützentaler, Silber, Eidgenössisches Schützenfest in Frau-
enfeld 1890.� Vorderseite mit Darstellung zweier bewaffneter 
Frauen, im Hintergrund das Schloss Frauenfeld. Rückseite mit 
Wappen von Frauenfeld, Umschrift "Eidgenössisches Schützen-
fest in Frauenfeld Juli 1890". In schwarzem Originaletui.�
� Zustand 1
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20384	 CHF 330.–� 255180
Polizeisäbel der Kapo Uri, Mannschaft, Waffenfabrik Neu-
hausen.� KL 570 mm, TL 710 mm, gekrümmte Klinge, beidseiti-
ger Hohlschliff, volle Wurzel, runder Rücken. Vernickeltes Ge-
fäss, zweiteilig, Griffbügel rechtwinklig in Parierstange 
mündend, Vernietknauf, Griffkappe mit Flügel. Griff fischhaut-
bespannt, umwickelt mit gedrilltem Kupferdraht, eine Zwinge. 
Schwarz-gelbes Schlagband der Kapo UR. Schwarze gesteifte 
Scheide mit vernickelter Garnitur, gedrahtet.   #4 		
	 ANT� Zustand 1

20385	 CHF 140.–� 258281
Repetiergewehr, IG 1889, Kal. 7.5 mm/GP1890.� Gradzugver-
schluss, 12-schüssig, Quadrantvisier einstellbar bis 2000 m. 
Dunkle Nussholzschäftung. Glatter Ledertragriemen, num-
merngleiches Dolchbajonett Ord. 1889 der Maschinenfabrik 
Bern, Laufdeckel.   #33828 	 ID� Zustand 1

20386	 CHF 5000.–� 259141
Revolver, WF Bern, Ord. 1882 für Radfahrer, Kal. 7.5 mm.� LL 
115 mm, TL 240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, 
sechsschüssig, Bedienelemente gelb angelassen. Schwarze 
Hartgummigriffschalen, starrer Fangschnurbügel. Dieser Re-
volver gehörte zu den ersten 297 Revolver die am 01.09.1892 an 
den Radfahrerkurs ausgeliefert worden sind. Nr.-Bereich 3231–
3487, Montagenummer durchgehend 3414. Diese Waffe wurde 
1976 durch das Landesmuseum Zürich, Herr Voute, überprüft 
und in Ordnung befunden. Ausserdem liegt die Dienstbüch-
leinkopie des Waffenträgers vor, welcher diesen Revolver bis zu 
seiner Entlassung aus dem Militärdienst 1952 geführt hat. Dies 
erklärt auch den Privatisierungsstempel "P52". Braunes Radfah-
rerfutteral "FR.Frick Bern 01" , mit schrägen Gurtschlaufen.   
#3329 	 WES� Zustand 2  

20387	 CHF 220.–� 257682
Revolverfutteral 1882 für Radfahrer.� Dunkelbraunes Rindsle-
derfutteral zum Revolver 1882. Überlappen mit Verlängerungs-
riemen, Messingknopf. Herstellerstempelung und Eidg. Ab-
nahme auf dem Verlängerungsriemen. Aufgenähte Gurtschlaufe. 
Diese Revolverfutterale wurden speziell für die Radfahrer kon-
zipiert.   #ohne� Zustand 2

20388	 CHF 400.–� 256757
Kavallerie-Karabiner, Mannlicher 1893, hergestellt bei SIG 
Neuhausen, Kal. 7.5 mm/GP1890.� LL 550 mm, TL 1020 mm, 
Gradzugverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, heraus-
nehmbares Kastenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 
1200 m, Dachkorn mit seitlichen Backen. Glatte Vollschäftung 
aus Nussholz.   #3960 	 ID� Zustand 2

20379	 CHF 360.–� 255228
Polizeisäbel, Hersteller "EC" im Oval, Ewald Cleft, Solingen, 
Kt. Nidwalden.� KL 557 mm, TL 685 mm, gekrümmte Klinge, 
beidseitiger Hohlschliff, volle Wurzel, runder Rücken, Groot-
spitze. Messinggefäss, zweiteilig, gewinkelter Griffbügel in Pa-
rierstange mündend, Vernietknauf, Griffkappe mit Flügel. Griff 
fischhautbespannt, umwickelt mit gedrilltem Messingdraht, 
eine Zwinge, schwarze gesteifte Scheide mit Messinggarnitur. 
Eidg. Schlagband für Unteroffiziere. Siehe Buch von René Bieri, 
Schweizer Polizei-Griffwaffen von 1803–2010, Seite 241.   #39 	
	 ANT� Zustand 1

20380	 CHF 260.–� 257858
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, TL 
240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, sechsschüs-
sig, Bedienelemente gelb angelassen. Kimme im Rahmen inte-
griert, seitlich eingeschlauftes Perlkorn. Hartgummigriffscha-
len, Fangschnurring. Braunes Revolverfutteral, 
Herstellerangaben verwischt, Ledertragriemen.   #11207 		
	 WES� Zustand 2

20381	 CHF 80.–� 259074
Mehrfachgiesskokille für 6 Bleigeschosse 7 mm und 9 mm.� 
Zweiteilige eiserne Gussform für je 3 Rundkugeln in 7 mm und 
3 in 9 mm. Hölzerne Handgriffe.� Zustand 2

20382	 CHF 1200.–� 259135
Revolver, Waffenfabrik Neuhausen, Mod. 1882, Polizei 
Schaffhausen, Kal. 7.5 mm.� Brünierte Ganzstahlwaffe mit 
DA-Abzug, Lauflänge 115 mm. Schwarze Hartgummigriffscha-
len, Bedienelemente gelb angelassen. Rahmen mit dickem Steg 
und Stossbodenplatte, fehlerlose Streichbrünierung, Or-
donnanzfutteral. Anm: Die Waffenfabrik Neuhausen stellte we-
nige kommerzielle Revolver 1882 her. Die ersten wiesen keiner-
lei Herstellerstempelung auf und sind am etwas anders 
gestalteten Laufbund identifizierbar. Spätere SIG-Revolver wie 
das vorliegende Exemplar sind mit "Waffenfabrik Neuhausen" 
rspkt. "Fabr.D'Armes Neuhausen" gestempelt.   #2408 		
	 WES� Zustand 1

20383	 CHF 380.–� 256312
Gotthardbesteck für Genie und Festungssappeure.� Faschi-
nenmesser 1878, einschneidige Sägerückenklinge "SIG Neu-
hausen", Jg. 1885, Eidg. Abnahme. Messinggriff mit aufgeniete-
ten Griffplatten, Lederscheide mit gedrahteten 
Messinggarnituren,   #6112/1580. Seitlich angeschlauft Stichba-
jonett zu IG 1889 in Lederscheide.   #116975 ANTIK� Zustand 2



44

20394	 CHF 150.–� 258841 
Säbel 1867, berittene Mannschaft, Hersteller "S.J.G. Neuhau-
sen".�, KL 870 mm, TL 1020 mm, beidseitiger Hohlschliff, Kar-
pfenzungenspitze. Griffkappe mit Flügeln, Griff lederüberzo-
gen. Griffbügel in breites Stichblatt mündend, mit 6 Löchern, 
Fingerschlaufe aus Leder, gerauhte Daumenauflage. Abnah-
mestempel Eidg. Kreuz, 1894. Eiserne Scheide Typ B mit Ring-
band und Öse, einige Dellen. Ledernes Schlagband und Trag-
geschirr mit Sicherungskette.   #18111� Zustand 2 

20395	 CHF 160.–� 258842 
Säbel 1867, berittene Mannschaft, Hersteller "S.J.G. Neuhau-
sen".�, KL 870 mm, TL 1020 mm, beidseitiger Hohlschliff, Kar-
pfenzungenspitze. Griffkappe mit Flügeln, Griff lederüberzo-
gen. Griffbügel in breites Stichblatt mündend, mit 6 Löchern, 
Fingerschlaufe aus Leder, gerauhte Daumenauflage. Abnah-
mestempel Eidg. Kreuz, 1894. Eiserne Scheide Typ B mit Ring-
band und Öse. Ledernes Tragegeschirr mit Ceinturon.   #16864�
Zustand 2 

20396	 CHF 100.–� 257288
Kavallerie-Karabiner, Mannlicher 1893, hergestellt bei SIG 
Neuhausen, Kal. 7.5 mm/GP1890.� LL 550 mm, TL 1020 mm, 
Gradzugverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, heraus-
nehmbares Kastenmagazin. Glatte Vollschäftung aus Nussholz, 
der Handschutz wurde unsachgemäss ersetzt.   #2052 		
	 ID� Zustand 3

20397	 CHF 260.–� 259154
Scheibenstutzer, System Martini, Rud. Elmer St. Gallen, Kal. 
7.5x55 mm.� LL 840 mm, TL 1325 mm, kannelierter Achtkant-
lauf, im hinteren Drittel mit gefräster Prismenschiene. System 
buntgehärtet, Büchsenmachersignatur in Silber eingelegt. 
Deutscher Stecher, Quadrantvisier und Blockkorn. Geölte glatte 
Nussholzschäftung mit Backe, eiserne Kolbenkappe, Hand-
stütze "Pilz".   #3937� Zustand 2  

20398	 CHF 360.–� 258289
Kavallerie-Karabiner, Mannlicher 1893, hergestellt bei SIG 
Neuhausen. Kal. 7.5 mm/GP1890.� LL 550 mm, TL 1020 mm, 
Gradzugverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, heraus-
nehmbares Kastenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 
1200 m, Dachkorn mit seitlichen Backen. Glatte Vollschäftung 
aus Nussholz, Ledertragriemen.   #2001 ID� Zustand 2

20399	 CHF 350.–� 258656
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, Commercial, Polizei, Kal. 
7.5 mm.� LL 115 mm, TL 240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
DA-Abzug, sechsschüssig, Achtkantlauf, U-Kimme im Rahmen 
integriert, Perlkorn. Bedienelemente gelb angelassen, mit 
Stossbodenplättchen, Ladeklappe brüniert. Hartgummigriff-
schalen, Fangschnurring. Braunes Revolverfutteral ähnlich 
dem Ordonnanzmodell.   #P4585 WES� Zustand 1

20389	 CHF 140.–� 258280
Repetiergewehr, IG 1889, Kal. 7.5 mm/GP1890.� Gradzugver-
schluss, 12-schüssig, Quadrantvisier einstellbar bis 2000 m. 
Nussholzschäftung, glatter Ledertragriemen, nummernglei-
ches Dolchbajonett Ord. 1889 der SIG Neuhausen.   #167342	
	 ID� Zustand 1

20390	 CHF 300.–� 255255
Kavallerie-Karabiner, Mannlicher 1893, hergestellt bei SIG. 
Kal. 7.5 mm/GP1890.� LL 550 mm, TL 1020 mm, Gradzugver-
schluss mit zwei Verriegelungswarzen, herausnehmbares Kas-
tenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 1200 m, Dachkorn 
mit seitlichen Backen. Glatte Vollschäftung aus Nussholz, Le-
dertragriemen.   #1401 	 ID� Zustand 2

20391	 CHF 200.–� 257111
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, Privatausführung, Kal. 7.5 mm.� 
LL 115 mm, TL 240 mm, überarbeitete, nachbrünierte Ganz-
stahlwaffe mit DA-Abzug, sechsschüssig, Bedienelemente 
blank. Hartgummigriffschalen, Fangschnurring. Braunes Re-
volverfutteral gestempelt "Otto Wirz, Sattler, Fahrwangen, 37".   
#P5230 	 WES� Zustand 2

20392	 CHF 260.–� 257668
Kavallerie-Karabiner, Mannlicher 1893, hergestellt bei WF 
Bern. Kal. 7.5 mm/GP1890.� LL 550 mm, TL 1020 mm, Gradzug-
verschluss mit zwei Verriegelungswarzen, herausnehmbares 
Kastenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 1200 m, Dach-
korn mit seitlichen Backen. Glatte Vollschäftung aus Nussholz, 
Ledertragriemen.   #6945 	 ID� Zustand 1

20393	 CHF 330.–� 258893
Kavallerie-Karabiner, Mannlicher 1893, hergestellt bei SIG 
Neuhausen, Kal. 7.5 mm/GP1890.� LL 550 mm, TL 1020 mm, 
Gradzugverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, heraus-
nehmbares Kastenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 
1200 m, Dachkorn mit seitlichen Backen. Glatte Vollschäftung 
aus Nussholz.   #1323� Zustand 2
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20406	 CHF 240.–� 258827
Kadettengewehr, WF Bern, Mod. 1897, Kal. 7.5 mm/GP1890.� 
LL 590 mm, TL 1105 mm, Gradzugverschluss mit zwei Verriege-
lungswarzen. Leitkurvenvisier, einstellbar bis 1500 m, Korrektor, 
Blockkorn mit Seitenbacken. Glatte Nussholzschäftung. Die 
Schäftung stammt von einem Kurzgewehr 00, die Magazinöff-
nung wurde mit einem passenden Holzteil verschlossen.   
#1437 	 ID� Zustand 2

20407	 CHF 480.–� 255175
Polizeisäbel, Waffenfabrik Neuhausen, Typ 4, Kt. Uri.� KL 
580 mm, TL 715 mm, gekrümmte Klinge, volle Wurzel, einseitig 
geschliffen, beidseitiger Hohlschliff, Grootspitze. Griff lederbe-
zogen, mit zweifach gegeneinander gedrehtem Messingdraht 
umwickelt. Zweiteiliges Messinggefäss, gewinkelter Griffbügel 
mit Verdickung in Parierstange mit Lappen mündend. 
Schwarz-gelbes Schlagband des Kt. Uri. Schwarze gesteifte Le-
derscheide, Messinggarnitur, Mundblech mit eichelförmigem 
Tragknopf. Stiefel mit Ortknopf, genietet. Schwarze Ledertrag-
vorrichtung.   #ohne 	 ANT� Zustand 1

20408	 CHF 180.–� 255267
Kadettengewehr, WF Bern, Mod. 1897, Kal. 7.5 mm/GP1890.� 
LL 590 mm, TL 1105 mm, Gradzugverschluss mit zwei Verriege-
lungswarzen. Quadrantvisier, einstellbar bis 1200 m. Glatte 
Nussholzschäftung, Laufdeckel.   #5070 ID� Zustand 2

20409	 CHF 220.–� 256762
Kadettengewehr, WF Bern, Mod. 1897, Kal. 7.5 mm/GP1890.� 
LL 590 mm, TL 1105 mm, Gradzugverschluss mit zwei Verriege-
lungswarzen. Quadrantvisier, einstellbar bis 1200 m. Glatte 
Nussholzschäftung.   #4228 	 ID� Zustand 1

20410	 CHF 130.–� 258825
Kadettengewehr, WF Bern, Mod. 1897, Kal. 7.5 mm/GP1890.� 
LL 590 mm, TL 1105 mm, Gradzugverschluss mit zwei Verriege-
lungswarzen. Quadrantvisier, einstellbar bis 1200 m, seitlich 
eingeschlauftes Dachkorn. Glatte Nussholzschäftung mit star-
ken Gebrauchsspuren.   #965 ID� Zustand 2

20411	 CHF 480.–� 258837
Konvolut von 4 Kadettengewehren 1897 mit aufeinander fol-
genden Nummern.� WF Bern, Kal. 7.5 mm/GP1890.� LL 590 mm, 
TL 1105 mm, Gradzugverschluss mit zwei Verriegelungswarzen. 
Quadrantvisier, einstellbar bis 1200 m, seitlich eingeschlauftes 
Dachkorn. Glatte Nussholzschäftung.   #5056/5057/5058/5059	
	 ID� Zustand 2

20400	 CHF 260.–� 258882
Scheibenstutzer, System Martini,  Kal. 7.5/GP1890.� LL 
855 mm, TL 1350 mm, buntgehärtetes Stahlgehäuse, rechtsseitig 
signiert "G.Mayor Armurerie Lausanne". Brünierter, kannelier-
ter Achtkantlauf, im hinteren Drittel mit gefräster Prismen-
schiene, deutscher Stecher. Mikrometervisier, seitlich einge-
schlauftes Blockkorn, geölte glatte Nussholzschäftung mit 
deutscher Backe. Eiserne bunt gehärtete Kolbenkappe.   #4538 	
	 ID� Zustand 1  

20401	 CHF 150.–� 259191
Säbel, Eidg. Ordonnanz 1896, für Artilleriefahrer, Waffenfab-
rik Neuhausen.� KL 820 mm, TL 970 mm, volle Klinge mit beid-
seitigem Hohlschliff, runder Rücken, Karpfenzungenspitze. 
Klinge mit eidgen. Abnahme Kreuz im Kreis. Eisernes Gefäss 
Typ B, eingerollt, mit seitlich zwei Einschnitten im Stichblatt, 
Griff lederbespannt. Fingerschlaufe, ledernes Schlagband. 
Blanke Scheide mit Ring- und Ösenband.   #A5081 		
	 ANT� Zustand 1

20402	 CHF 600.–� 258597
Repetiergewehr, WF-Bern, IG 1889/96, Privatausführung, 
Kal. 7.5 mm/GP1890.� LL 770 mm, TL 1300 mm, Gradzugver-
schluss, 12-schüssiges Kastenmagazin, Quadrantvisier einstell-
bar bis 2000 m. Dunkle Nussholzschäftung, eiserne Kolben-
kappe, Laufdeckel. Magazin nicht nummerngleich. Kolben 
rechtsseitig mit Namensschild "Karl Klein, Zürich".   #P2475 	
	 ID� Zustand 2

20403	 CHF 280.–� 259239
Revolver, Ord. 1882, Kal. 7.5 mm.� Brünierte Ganzstahlwaffe 
mit DA-Abzug, LL 115 mm. Ausführung mit dickem Rahmens-
teg und Stossbodenplatte. Hartgummigriffschalen mit Fisch-
hautmuster und Schweizer Kreuz auf der linken Schale. Bedien
elemente gelb angelassen.   #8122 WES� Zustand 1

20404	 CHF 220.–� 255267
Kadettengewehr, WF Bern, Mod. 1897, Kal. 7.5mm/GP1890�. 
LL 590mm, TL 1105mm, Gradzugverschluss mit zwei Verriege-
lungswarzen. Quadrantvisier, einstellbar bis 1200m. Glatte 
Nussholzschäftung, Ledertragriemen, Laufdeckel.   #4835	
	 ID	�  Zustand 2

20405	 CHF 240.–� 259055
Konvolut von 2 Kadettengewehren 1897 mit aufeinander fol-
genden Nummern.� WF Bern, Mod. 1897, Kal. 7.5 mm/GP1890.� 
LL 590 mm, TL 1105 mm, Gradzugverschluss mit zwei Verriege-
lungswarzen. Quadrantvisier, einstellbar bis 1200 m, seitlich 
eingeschlauftes Dachkorn. Glatte Nussholzschäftung mit star-
ken Gebrauchsspuren.   #956/957 ID� Zustand 2
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20418	 CHF 260.–� 258601
Kadettengewehr, WF Bern, Mod. 1897, Kal. 7.5 mm/GP1890.� 
LL 590 mm, TL 1105 mm, Gradzugverschluss mit zwei Verriege-
lungswarzen. Quadrantvisier, einstellbar bis 1200 m. Glatte 
Nussholzschäftung, Laufdeckel, Ledertragriemen.   #776 	
	 ID� Zustand 2

20419	 CHF 580.–� 253184
Repetiergewehr, Zivilversion des IG 1896, Kal. 7.5/GP1890.� 
Gradzugverschluss System Schmidt-Rubin, 12-schüssiges Ma-
gazin. Quadrantvisier einstellbar bis 2000 m. Lebendig gema-
serter Nussholzschaft.   #P.1474 ID� Zustand 2

20420	 CHF 150.–� 259174 
Offiziersdegen, Ord. 1899, Grösse II.� Klinge gestempelt "Waf-
fenfabrik Neuhausen, 36", Griff fischhautbespannt mit Draht-
wicklung, Korb durchbrochen, eidgenössisches Kreuz auf der 
Aussenseite, Klinge einschneidig, beidseitiger doppelter Hohl-
schliff. Scheide blank.   #32704� Zustand 1    

20421	 CHF 7000.–� 257588
Pistole, Mauser C96, Cone Hammer fixed sight, Kal. 7.63 mm-
Mauser.� LL 118 mm, TL 280 mm, verriegelter Rückstosslader, 
Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Schloss mit doppelkonischem 
Hammer und früher langer Sicherung, festes Visier, 
10-Schuss-Magazin im Griffstück integriert. Bei den Pistolen-
versuchen 1898/99 wurden genau solche C96 Modelle mit fes-
tem Visier verwendet. Sie unterlagen schlussendlich der Konst-
ruktion von Luger und die Parabellum wurde zur Ordonnanz 
erklärt. Gerillte Holzgriffschalen, Fangschnurring. Deutscher 
Beschuss, zwei Kronen über "U". Verschlussgehäuse und Griff-
stück hochglanzpoliert und nachbrüniert. Waffe komplett num-
merngleich inkl. Anschlagkasten.   #6948 WES� Zustand 1

20422	 CHF 100.–� 259177
Offiziersdegen, Ord. 1899, Grösse II.� Klinge gestempelt "Waf-
fenfabrik Neuhausen, 18". Griff fischhautbespannt mit Draht-
wicklung, Korb durchbrochen, eidgenössisches Kreuz auf der 
Aussenseite, Klinge einschneidig, beidseitiger doppelter Hohl-
schliff. Scheide und Gefäss brüniert, berieben.   #ohne�
� Zustand 2    

20423	 CHF 120.–� 259178
Galadegen, Ord. 1899, Bern-Zürich.� KL 780 mm, TL 950 mm. 
Griff fischhautbespannt, Korb durchbrochen mit Eidg. Kreuz 
auf der Aussenseite. Klinge mit Ätzgravur in Blau und Gold, 
Stahlscheide mit Dellen und div. Tragspuren, Ringband mit 
Ring und Tragöse. Metallteile vernickelt. Braunes ledernes 
Schlagband.   #ohne� Zustand 2

20424	 CHF 230.–� 258812
Kavallerie-Karabiner, Mannlicher 1893, hergestellt bei WF 
Bern. Kal. 7.5 mm/GP1890.� LL 550 mm, TL 1020 mm, Gradzug-
verschluss mit zwei Verriegelungswarzen, herausnehmbares 
Kastenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 1200 m, Dach-
korn mit seitlichen Backen. Glatte Vollschäftung aus Nussholz. 
Verschlussgehäuse blank, Verschluss fleckig. Magazin nicht 
nummerngleich.   #6489 	 ID� Zustand 3

20412	 CHF 180.–� 258896
Kadettengewehr, WF Bern, Mod. 1897, Kal. 7.5 mm/GP1890.� 
LL 590 mm, TL 1105 mm, Gradzugverschluss mit zwei Verriege-
lungswarzen. Quadrantvisier, einstellbar bis 1200 m. Glatte 
Nussholzschäftung, Ledertragriemen. Schäftung mit altersbe-
dingten Gebrauchsspuren.   #863� Zustand 2

20413	 CHF 400.–� 255185
Polizeisäbel, Waffenfabrik Neuhausen, Typ 4, Kt. LU.� KL 
580 mm, TL 715 mm, gekrümmte Klinge, volle Wurzel, einseitig 
geschliffen, beidseitiger Hohlschliff, Grootspitze. Griff lederbe-
zogen, mit zweifach gegeneinander gedrehtem Messingdraht 
umwickelt. Zweiteiliges Messinggefäss, gewinkelter Griffbügel 
mit Verdickung in Parierstange mit Lappen mündend. 
Blau-weisses Schlagband des Kt. Luzern. Braune gesteifte Le-
derscheide, Messinggarnitur, Mundblech mit eichelförmigem 
Tragknopf. Stiefel mit Ortknopf, genietet. Schwarze Ledertrag-
vorrichtung, ergänzt.   #ohne 		  ANT� Zustand 1

20414	 CHF 220.–� 256765
Kadettengewehr, WF Bern, Mod. 1897, Kal. 7.5 mm/GP1890.� 
LL 590 mm, TL 1105 mm, Gradzugverschluss mit zwei Verriege-
lungswarzen. Quadrantvisier, einstellbar bis 1200 m. Glatte 
Nussholzschäftung, Laufdeckel, Ledertragriemen.   #6066 	
	 ID� Zustand 1

20415	 CHF 240.–� 258832
Kadettengewehr, WF Bern, Mod. 1897, Kal. 7.5 mm/GP1890.� 
LL 590 mm, TL 1105 mm, Gradzugverschluss mit zwei Verriege-
lungswarzen. Leitkurvenvisier, einstellbar bis 1500 m, Korrektor, 
Blockkorn mit Seitenbacken. Glatte Nussholzschäftung, Leder-
tragriemen.   #963 	 ID� Zustand 2

20416	 CHF 400.–� 259056
Konvolut von 3 Kadettengewehren 1897.� 1. Kadettengewehr, 
WF Bern, Mod. 1897, Kal. 7.5 mm/GP1890.� LL 590 mm, TL 
1105 mm, Gradzugverschluss mit zwei Verriegelungswarzen. 
Leitkurvenvisier, einstellbar bis 1500 m, Korrektor. Blockkorn 
mit Seitenbacken. Glatte Nussholzschäftung.   #949 ID 2. Kadet-
tengewehr, WF Bern, Mod. 1897, Kal. 7.5 mm/GP1890.� LL 
590 mm, TL 1105 mm, Gradzugverschluss mit zwei Verriege-
lungswarzen. Quadrantvisier, einstellbar bis 1200 m, seitlich 
eingeschlauftes Dachkorn. Glatte Nussholzschäftung mit star-
ken Gebrauchsspuren.   #950 ID 3. Kadettengewehr, WF Bern, 
Mod. 1897, Kal. 7.5 mm/GP1890.� LL 590 mm, TL 1105 mm, 
Gradzugverschluss mit zwei Verriegelungswarzen. Leitkurven-
visier, einstellbar bis 1500 m, Korrektor, Blockkorn mit Seitenba-
cken. Glatte Nussholzschäftung. Die Schäftung dieses Geweh-
res stammt vom Kurzgewehr 00. Die Magazinöffnung wurde 
mittels eines Holzteils verschlossen.   #951 ID� Zustand 1/2/1

20417	 CHF 220.–� 258140
Kadettengewehr, WF Bern, Mod. 1897, Kal. 7.5 mm/GP1890.� 
LL 590 mm, TL 1105 mm, Gradzugverschluss mit zwei Verriege-
lungswarzen. Quadrantvisier, einstellbar bis 1200 m. Glatte 
Nussholzschäftung, Laufdeckel, Ledertragriemen.   #6077 	
	 ID� Zustand 2
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20429	 CHF 180.–� 253380
Galadegen, Ord. 1899, Hörster, KL 870 mm, TL 1015 mm. Griff 
fischhautbespannt, Korb durchbrochen mit Eidg. Kreuz auf der 
Aussenseite. Rückenklinge mit beidseitiger doppelter Hohl-
bahn, Ätzgravur, auf dem Ricasso der Herstellerstempel "HS", 
Stahlscheide mit kleiner Delle. Metallteile vernickelt. Schlag-
band für Offiziere.   #ohne 	 ANT� Zustand 1

20430	 CHF 200.–� 257273
Blockbüchse, Martini-System, jagdlich, F. Grunder, Thun, 
Kal. 9.3x53 mm,o/R.� LL 710 mm, TL 1145 mm, brüniertes Ver-
schlussgehäuse beschriftet "F. Grunder, Thun". Siehe Buch 
Schweizer Waffenschmiede von Hugo Schneider, Seite 125, 
Friedrich Grunder, Büchsenmacher in Thun, 1880–1948. Deut-
scher Stecher. Brünierter Rundlauf, gestempelt "Weber & 
Tschudi, Schwanden Glarus". Büchsenmacherei erwähnt 1914–
1934, Vorgänger von Emil Rüegg. "WK" im "G", Stempel für Waf-
fenkontrolle Glarus auf Laufwurzel und Verschlussgehäuse. 
Standvisier, höhenverstellbares Perlkorn. Nussholzvollschäf-
tung, deutsche Backe, Fischhautverschnitt, eiserne stark ge-
krümmte Kolbenkappe. Zubehör 2 Packungen à 10 Patronen 
9.3x53/No. 160 und 10 Hülsen.   #105 ID� Zustand 2

20431	 CHF 120.–� 257831
Säbel 1867, unberittene Offiziere, Hersteller A. C., Alex Cop-
pel, Solingen.�, KL 810 mm, TL 950 mm, gesteckt mit Schör. Griff 
fischhautbespannt und mit Silberdraht umwickelt. Griffbügel 
durchbrochen, Rankenwerk, gerauhte Daumenauflage. Abnah-
mestempel eidgen. Kreuz. und Händleradresse "J. Diepold ¬ 
Fils, Zürich". Eiserne vernickelte Scheide mit Ringband und 
Öse, rotes Schlagband Ord. 1877/85, für Offiziere.   #ohne 	
	 ANT� Zustand 2

20432	 CHF 60.–� 258459
Konvolut von 2 Degenklingen.� 1. Klinge zu Offiziersgaladegen 
Ord. 1899. KL 890 mm, TL 1020 mm,  beidseitiger Hohlschliff mit 
Aetzgravur, vergoldet. Klingenwurzel signiert "Uniformenfabrik 
Ernst Dick, Bern", Gegenseite mit eingeprägtem Ritterhelm. 
Flachangel mit Knaufmutter, signiert "WS".  2. Degenklinge, KL 
780 mm, TL 870 mm. Linsenförmiger Querschnitt, Ätzgravur 
"Ehre und Treue", Gegenseite Schweizer Kreuz mit Strahlen, 
Flachangel.   #ohne� Zustand 2

20433	 CHF 160.–� 259259
Säbel für berittene Mannschaft, Ord. 1896, 1.Ausführung mit 
geradem Stichblatt.� KL 810 mm, TL 970 mm, Gefäss Typ A, 
Griffkappe mit Flügel, Griffbügel in Stichblatt mündend, ger-
auhte Daumenauflage, zwei seitliche Schlitze. Klinge volle Wur-
zel, beidseitiger Hohlschliff, Karpfenzungenspitze. Eidgenössi-
sches Kreuz, 1900 und Herstellerstempel: "Waffenfabrik 
Neuhausen". Metallteile blank, Griff lederbespannt.   #2838�
� Zustand 2   

20425	 CHF 650.–� 256932
Revolver, Nagant, Polizei Genf, Kal. 7.5 mmNagant.� LL 
100 mm, brünierte Ganzstahlwaffe, DA-Abzug, Sechskantlauf, 
Kimme im Rahmen fix, Korn seitlich eingeschlauft. 6-schüssig, 
links am Rahmen Genferwappen und Inventarnummer 248. 
Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt, Fangschnurring 
am Knauf.   #248 	 WES� Zustand 1

20426	 CHF 220.–� 258288
Kadettengewehr, WF Bern, Mod. 1897, Kal. 7.5 mm/GP1890.� 
LL 590 mm, TL 1105 mm, Gradzugverschluss mit zwei Verriege-
lungswarzen. Quadrantvisier, einstellbar bis 1200 m. Glatte 
Nussholzschäftung, Laufdeckel, Ledertragriemen.   #3642 	
	 ID� Zustand 2

20427	 CHF 360.–� 258150
Scheibenstutzer, Martini, A. Süri, Uster, Kal. 7.5 mm/GP1890.� 
LL 875 mm, TL 1300 mm, bunt gehärtetes Stahlgehäuse, kanne-
lierter Achtkantlauf, hinterer Drittel mit Prismenschiene. Quad-
rantvisier, seitlich eingeschlauftes Blockkorn. Geölte Nussholz-
schäftung für Linksschützen, Daumenauflage, runde 
Kolbenbacke. Buntgehärtete Kolbenkappe, geflochtener Leder-
tragriemen. Kolben linksseitig mit Namensschild sign. "Chr. 
Stiffler, Davoserhof, Davos". Siehe Buch von Hugo Schneider, 
Schweizer Waffenscmiede, Seite 259, Süri Albert, Büchsenma-
cher in Uster, erwähnt 1870–1919.   #155 ID� Zustand 2

20428	 CHF 1900.–� 258267
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 00, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente gelb angelassen, Schweizerkreuz im Strahlenkranz, 
U-Kimme, Blockkorn, Handballensicherung, verstärkter Aus-
zieher. Brünierung leicht berieben. Nussholzgriffschalen mit 
Fischhautverschnitt. Braunes Lederfutteral, gestempelt "W. 
Spiegelberg, Aarburg, 05".   #303 	 WES� Zustand 2
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20439	 CHF 2800.–� 258921
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 00, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente gelb angelassen, schmaler Abzug. Schweizerkreuz 
im Strahlenkranz, V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung, 
Verstärkter Auszieher. Brünierung neuwertig. Nussholzgriff-
schalen mit Fischhautverschnitt.   #2761 WES� Zustand 1       

20440	 CHF 150.–� 254679
Galadegen 1899, Alcoso Solingen.� KL 760 mm, TL 900 mm. 
Griff fischhautbespannt, Korb durchbrochen mit Eidg. Kreuz 
auf der Aussenseite. Klinge mit beidseitigem Hohlschliff, Ätz-
gravur, vernickelte Stahlscheide, rotes Lederschlagband.   
#ohne 	 ANT� Zustand 2

20441	 CHF 220.–� 256758
Scheibenstutzer, System Martini, Taennler Fleurier, Kal. 
10.4 mmRF.� LL 830 mm, TL 1290 mm, fleckiges Stahlgehäuse, 
Rundlauf, hinterer Viertel oktagonal, deutscher Stecher. Quad-
rantvisier, seitlich eingeschlauftes Blockkorn. Nussholzschäf-
tung, Kolben mit durchgehendem Querriss. Schäftung ähnlich 
dem Feldstutzer 1851. Stark gebogene eiserne Kolbenkappe, 
Putzstock, Ledertragriemen. Laufwurzel signiert "J. Wollschle-
gel à Neuchatel". Kolben rechtsseitig mit Namensschild "Louis 
Reithard, Fleurier". Siehe Buch von Hugo Schneider, Schweizer 
Waffenschmiede, Seite 263, Taennler, Büchsenmacher in Fleu-
rier/NE um 1880 und Seite 288, Jakob Wollschlegel, Büchsen-
macher in Neuenburg, 1882–1912.   #ohne ID� Zustand 2

20442	 CHF 60.–� 258222
Schützenbecher Grenzwacht, 800-er Silber.� 92 mm x 70 mm, 
Hersteller Huguenin Locle, Silberpunze "800" im Boden, Innen-
seite vergoldet. Randdekor mit Beschriftung: "Eidg. Gren-
zwachtkorps / Corpo delle Guardia Confine / Corps de Gardes 
Frontiere Federaux". Frontblech in Form eines Lorbeerkranzes 
mit dreisprachiger Inschrift: "Schiessauszeichnung".�Zustand 1

20434	 CHF 150.–� 257786
Scheibenstutzer, System Martini, M. Brunner, Brugg, Kal. 
7.5 mm/GP1890 LL 850 mm, TL 1320 mm, blankes Stahlge-
häuse. Rechtsseitig signiert "M. Brunner, Brugg". Blanker Acht-
kantlauf, im hinteren Drittel mit gefräster Prismenschiene. Qua-
drantvisier, seitlich eingeschlauftes Blockkorn, glatte 
Nussholzschäftung mit runder Backe. Eiserne stark gekrümmte 
Kolbenkappe.   #41 ID� Zustand 2

20435	 CHF 2600.–� 258915
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 00, späte Fertigung, Kal. 
7.65 mmP.� LL 120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Bedienelemente gelb angelassen, breiter Abzug. 
Schweizerkreuz im Strahlenkranz, V-Kimme, Dachkorn, Hand-
ballensicherung, verstärkter Auszieher. Brünierung leicht berie-
ben. Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt. Braunes 
Lederfutteral, gestempel "Ed.Frauchiger 05 Bern".   #4809 	
	 WES� Zustand 1       

20436	 CHF 260.–� 251994
Magazin zu Pistole Parabellum 1900.� 1. Ausführung mit fla-
chem Ladeknopf, Holzboden mit seitlichen Metalleinlagen. 
(Anm: Die allerersten Para 00 wurden mit solchen Magazinen 
ausgeliefert. Das Design wurde jedoch bald geändert und der 
Knopf verstärkt. Die meisten Waffen wurden in die W+F zurück-
gerufen und mit einer Ausfräsung im Magazinschacht versehen, 
um die neuen Magazine aufnehmen zu können). Sehr selten! 
Metallscheibe auf der linken Seite fehlt.� Zustand 1

20437	 CHF 100.–� 259269
Konvolut von 3 Feuerwehrhelmen und 1 Schirmmütze.� 1. Ka-
lotte aus Leder, Messingraupe, umlaufende Messingspange, 
beidseitig Sturmbandknopf aus Messing mit Schweizerkreuz. 2. 
Elektriker, Lederkalotte mit Lederraupe, breiter roter Galon und 
rote Aufschrift: "E-C". 3. Stahlkalotte mit Messingraupe, feiner 
roter Galon aufgemalt, Sturmbandknöpfe mit geprägten Lö-
wenköpfen. 4. Schirmmütze aus schwarzem Leder, rotes Innen-
futter beschriftet: "J.Lerch Burgdorf Feuerwehrausrüstungen".�
� Zustand 2

20438	 CHF 100.–� 258975
Trageeinheit zu Offiziersdegen 1899.� Scheidenlange Trage-
vorrichtung für den Off.Degen, um Pferde mit einer Nickel- oder 
Metallallergie vor der Berührung mit der Degenscheide zu be-
wahren.� Zustand 1
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20446	 CHF 400.–� 258595
Blockbüchse, Martini-Stutzer, Pfenninger Stäfa, Kal. 
10.4 mmRF.� LL 845 mm, TL 1320 mm, Verschlussgehäuse be-
schriftet "Pfenninger Stäfa". Siehe Buch Schweizer Waffen-
schmiede von Hugo Schneider, Seite 212, da wird die Fa. Pfen-
ninger, Büchsenmacherei in Stäfa erwähnt. Brünierter Rundlauf, 
der hintere Viertel ist oktagonal. Quadrantvisier, seitlich einge-
schlauftes Dachkorn. Nussholzschäftung ähnlich wie beim 
Feldstutzer 1851. Verschlussgehäuse vernickelt, Vetterliputz-
stock.   #4 	 ID� Zustand 2

20447	 CHF 200.–� 258813
Kadettengewehr, WF Bern, Mod. 1897, Kal. 7.5 mm/GP1890.� 
LL 590 mm, TL 1105 mm, Gradzugverschluss mit zwei Verriege-
lungswarzen. Quadrantvisier, einstellbar bis 1200 m. Glatte 
Nussholzschäftung, Laufdeckel.   #3270 ID� Zustand 2

20448	 CHF 280.–� 258994
Scheibenstutzer, System Martini, Grunder Thun, Kal. 
10.4 mm.� LL 885 mm, TL 1390 mm, buntgehärtetes Stahlge-
häuse sig. "F. Grunder, Thun". Achtkantlauf, im hinteren Drittel 
mit gefräster Prismenschiene, lauflange Putzstockführung, 
Qaudrantvisier, Blockkorn. Geölte glatte Nussholzschäftung, sil-
bernes Besitzerschild "E.Riedermann Bern", eiserne Kolben-
kappe, Ledertragriemen. Siehe Buch von Hugo Schneider, 
Schweizer Waffenschmiede, Seite 125, Grunder Friedrich, 
Büchsenmacher in Thun, erwähnt 1880–1948.   #209 		
	 ID� Zustand 1

20449	 CHF 240.–� 256840
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, TL 
240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, sechsschüs-
sig, Bedienelemente gelb angelassen. Hartgummigriffschalen, 
Fangschnurring.   #10505 	 WES� Zustand 1

20450	 CHF 60.–� 258936
Konvolut von 2 eisernen Säbelscheiden und 4 Putz-/Ladestö-
cken.� 1. Scheide Degen 1899 vernickelt. 2. Säbel 1867. 3. Eisen-
ladestock mit Führung 10.4 mm. 4. Eisenladestock 12.2 mm. 5. 
Putzstock mit Ring zu Martini 7.5 mm. 6. Holzladestock.�
� Zustand 2

20451	 CHF 3200.–� 258262
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 00, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente gelb angelassen, Schweizerkreuz im Strahlenkranz, 
V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung, verstärkter Auszie-
her. Brünierung leicht berieben. Nussholzgriffschalen mit 
Fischhautverschnitt. Braunes Lederfutteral, gestempelt: "C. E. 
Rüegsegger, Bern, 03".   #1911 		  WES� Zustand 1

20443	 CHF 100.–� 259268
Schrappnell-Granate zu 12cm-Kanone 1884.� Soldatensouve-
nier, Geschosshülle rot bemalt, darauf in Goldbronce: "1900", 
Schweizerkreuz und die Kaliberbezeichnung "12cm". Zeitzün-
der für Shrapnells aus Bronce, auf der Spitze ist ein gegossener 
Vogel als Dekoration angebracht.� Zustand 2

20444	 CHF 120.–� 259270
Konvolur von 4 Feuerwehrhelmen .� 1. 2 Stk. Kalotte aus Leder, 
Messingraupe, Augenschirm mit Messingspange, beidseitig 
Sturmbandknopf aus Messing mit Schweizerkreuz. 2. Lederka-
lotte mit Messingraupe, Augenschirm mit Messingspange, 
Sturmbandknöpfe mit Schweizerkreuz, grosses Schweizerkreuz 
vorne über dem Augenschirm. 3.Lederkalotte mit Lederraupe, 
Sturmbandknöpfe mit geprägtem Schweizerkreuz, über dem 
Augenschirm "S" aus Messing (Sanität?).� Zustand 2

20445	 CHF 2000.–� 251818
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 00, späte Ausführung, Kal. 
7.65 mmP.� LL 120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Bedienelemente gelb angelassen, Schweizerkreuz im 
Strahlenkranz, V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung, ori-
ginaler Auszieher. Brünierung leicht berieben. Nussholzgriff-
schalen mit Fischhautverschnitt. Braunes Lederfutteral, Stem-
pelung verwischt "...., Bern, 09".   #4751 WES� Zustand 1
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20457	 CHF 6500.–� 258184
Repetierbüchse, Kurzgewehr 00, Kal. 7.5 mm/GP1890.� LL 
590 mm, TL 1110 mm, Gradzugverschluss, Visierung einstellbar 
bis 1200 m, Ledertragriemen. Sehr seltene Waffe da die meisten 
dieser Gewehre in Karabiner 00/11 umgebaut wurden.   #10200 	
	 ID� Zustand 1

20452	 CHF 300.–� 258594
Scheibenstutzer, System Martini,  Kal. 7.5/GP 1890.� LL 
860 mm, TL 1340 mm, buntgehärtetes Stahlgehäuse, rechtsseitig 
signiert "Hry. Rychner, Aarau, Suisse". Brünierter, kannelierter 
Achtkantlauf, im hinteren Drittel mit gefräster Prismenschiene, 
deutscher Stecher. Mikrometervisier, seitlich eingeschlauftes 
Blockkorn, geölte glatte Nussholzschäftung mit deutscher 
Backe. Eiserne bunt gehärtete Kolbenkappe. Pilzförmige Hand-
stütze.   #5774 	 ID� Zustand 1

20453	 CHF 130.–� 259256
Säbel Ord. 1883, höhere Unteroffiziere, E&F.Hörster Solin-
gen.� KL 700 mm, TL 830 mm, Klinge mit voller Wurzel, rundem 
Rücken und beidseitigem Hohlschliff, eidg. Abnahme, Herstel-
lungsjahr 1901, Karpfenzungenspitze. Die Schärfe wurde un-
sachgemäss nachgeschliffen. Griff fischhautbespannt, Kupfer-
drahtwicklung. Brüniertes Stahlgefäss, Griffbügel in Parierstange 
mit Lappen mündend. Schwarze Lederscheide mit gedrahte-
tem Mundblech und Stiefel, Garnituren brüniert.   #2902�
� Zustand 2    

20454	 CHF 2000.–� 253799
Pistole, Parabellum 00, 2.Serie , DWM. Kal. 7.65 mmP.�  
Brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug und Griffsicherung, 
Kanten berieben. V-Kimme und Dachkorn, flacher Auszieher, 
Sicherungshebel mit Kreuzriffelung 10 mm. Bedienelemente 
gelb angelassen, Magazinschacht nachgefräst, Nussholzgriff-
schalen mit Fischhautverschnitt. Braunes Lederfutteral mit 
roten Nähten, "Chr. Blaser Bern 1902.   #936 WES� Zustand 2

20455	 CHF 3800.–� 254659
Pistole, Para 00 2.Serie, DWM. Kal. 7.65 mmP.� Waffe stammt 
aus der 2. Serie der an die Schweiz gelieferten Parabellumpisto-
len. Brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug und Griffsiche-
rung. Brünierung an den Kanten minimal berieben. V-Kimme 
und originales Korn. Gelb angelassener flacher Auszieher und 
Bedienelemente. Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt.   
#1944 	 WES� Zustand 1

20456	 CHF 2800.–� 258260
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 00, Commercial, Kal. 
7.65 mmP.� LL 120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Bedienelemente gelb angelassen, Schweizerkreuz im 
Strahlenkranz, V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung, ori-
ginaler Auszieher. Brünierung leicht berieben. Nussholzgriff-
schalen mit Fischhautverschnitt. Braunes Lederfutteral ohne 
Herstellerangaben.   #3276 	 WES� Zustand 1
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20464	 CHF 300.–� 254719
Konvolut von Schützenuhr und Schützentaler St.Gallen 
1904.� 1. Silberne Taschenuhr, Vergoldung stark berieben , an-
lässlich des Schützenfestes in St. Gallen im Jahre 1904, gefertigt 
von der Uhrenmanufaktur Georg Jules Sandoz aus La Chaux-de-
Fonds, Schweiz. Gehäuse rückseitig mit Deckel und Staub-
schutzdeckel. Deckel mit aufwendigem, reliefartig ausgearbei-
tetem Motiv. Es zeigt die Stadt St. Gallen, einen Bogenschützen, 
sowie den Namen der Stadt und das Jahr 1904. Deckel innen mit 
alter Revisionsmarke 1948. Staubschutzdeckel mit sehr fein gra-
viertem Schriftzug "Eidgenössisches Schützenfest St. Gallen 
1904". Tragespuren, ohne Dellen. Glas in sehr gutem Zustand, 
unbeschädigt. Emailliertes Zifferblatt mit arabischen Ziffern 
und Herstellermarke, unbeschädigt. Dezentrale Sekunde. Drei 
feine Zeiger. Sehr feines, vergoldetes Brückenwerk. Rohwerk 
von LeCoultre. Ankerhemmung mit sichtbaren Steinen. Polierte 
Schrauben. Bimetallischer Unruhreif mit Schraubengewichten, 
zwei Speichen und gebläuter Feder. Uhrwerk mit der Marke von 
Sandoz (Anker mit zwei Sternen), sowie der Marke "LeCoultre 
Cie". Das saubere Uhrwerk läuft einwandfrei. 2. Silberner recht-
eckiger Schützentaler, 64x46 mm, 62 Gramm. Vorderseite mit 
Darstellung eines Schützen, der von Helvetia mit dem Kranz 
ausgezeichnet wird. Hinterseite mit halbplastischem Bär, der 
vor dem Hintergrund der Stadt St.Gallen ein Wappenschild des 
Kanton St.Gallen präsentiert und eine Schweizer Fahne hoch-
hält. Beschriftung: "1904, Eidgenössisches Schützenfest in  
St.Gallen".� Zustand 2

20465	 CHF 2800.–� 258307
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 00, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente gelb angelassen, Schweizerkreuz im Strahlenkranz, 
U-Kimme, Blockkorn, Handballensicherung, originaler Auszie-
her. Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt. Braunes Le-
derfutteral, gestempelt: "Ruegsegger, Sattler, Bern, 16".   #4169 	
	 WES� Zustand 1

20458	 CHF 3200.–� 258234
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 00, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente gelb angelassen, Schweizerkreuz im Strahlenkranz, 
V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung, verstärkter Auszie-
her. Brünierung leicht berieben. Nussholzgriffschalen mit 
Fischhautverschnitt. Braunes Lederfutteral, gestempelt "C. E. 
Rüegsegger, Bern", Ledertragriemen.   #1046 WES� Zustand 1

20459	 CHF 150.–� 253924
Offiziersdegen 1899, Waffenfabrik Neuhausen, Gr. I.� KL 
755 mm, TL 905 mm. Griff fischhautbespannt, Korb durchbro-
chen mit Eidg. Kreuz auf der Aussenseite. Zweibahnenklinge, 
Karpfenzungenspitze, Schweizer Abnahmestempel: Kreuz im 
Kreis, Hersteller Waffenfabrik Neuhausen 1903. Griffkappe mit 
Besitzersignatur: "G.Siegrist". Stahlscheide, rot/weisses Schlag-
band für höhere Unteroffiziere.   #3559� Zustand 2

20460	 CHF 2200.–� 250811
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 00, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente gelb angelassen, resp. blank. Schweizerkreuz im 
Strahlenkranz, V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung, ori-
ginaler Auszieher. Brünierung leicht berieben. Nussholzgriff-
schalen mit Fischhautverschnitt.   #1218 WES� Zustand 2

20461	 CHF 800.–� 258186
Repetierbüchse, Kurzgewehr 00, Sammleranfertigung, Kal. 
7.5 mmGP1890.� LL 590 mm, TL 1110 mm, Gradzugverschluss, 
Visierung einstellbar bis 1200 m. Diese Waffe wurde mit Origi-
nalteilen und der Schäftung eines Kadettengewehres zusam-
mengestellt, Ledertragriemen, Laufdeckel.   #10431 		
	 ID� Zustand 1

20462	 CHF 2000.–� 253365
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 00, 3. Serie, Kal. 7.65 mmP.� 
LL 120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Be-
dienelemente gelb angelassen, Schweizerkreuz im Strahlen-
kranz, V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung, verstärkter 
Auszieher. Brünierung leicht berieben. Nussholzgriffschalen 
mit Fischhautverschnitt.   #2137	

20463	 CHF 2200.–� 258242
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 00, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente gelb angelassen, Schweizerkreuz im Strahlenkranz, 
V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung, originaler Auszie-
her. Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt. Braunes Le-
derfutteral, gestempelt "C. E. Rüegsegger, Bern, 03". Tragrie-
men. Die seitlichen Metallplättchen am Magazinboden fehlen.   
#1234 	 WES� Zustand 2
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20472	 CHF 2500.–� 250025
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 00, Kal. 7.65 mmP.� Streich-
brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedienelemente gelb 
angelassen, Schweizerkreuz im Strahlenkranz, V-Kimme, Dach-
korn, Handballensicherung, originaler Auszieher, breiter Abzug. 
Brünierung leicht berieben. Nussholzgriffschalen mit Fisch-
hautverschnitt. Braunes Lederfutteral ohne Tragriemen.   
#3647 	 WES� Zustand 1

20473	 CHF 300.–� 259169 
Gotthardbesteck, Faschinenmesser Ord. 1878, S.J.G. Neu-
hausen, kombiniert mit Stichbajonett 1892.� KL 500 mm, TL 
640 mm, Klinge einschneidig, Sägerücken, einseitiger Hohl-
schliff. Klinge gest.: "SJG Neuhausen", Eidg. Abnahme und Jg. 
88, Parierstange und Knauf aus Messing. Eiserne Angel, beid-
seitig gewaffelte Hartgummigriffschalen, befestigt mit 5 Mes-
singnieten. Schwarze Lederscheide, Mundblech und Stiefel aus 
Messing.   #8599. Geschwärzte Ledertragvorrichtung, Stempe-
lung "Carl Weber, Sattler, 1902, Affoltern/z.". Stichbajonett 92 
mit Laufringdurchmesser für Kurzgewehr 00, Lederscheide.   
#18081� Zustand 2       

20474	 CHF 80.–� 259229 
Konvolut von 2 Stichbajonetten Ord. 1892/1900, ohne Schei-
den.� Vierkantklinge, eiserne Parierstange, eiserner Griff mit Ar-
retiernut. Bohrung für Kurzgewehr 00 und K11.   #2987/56797�
Zustand 2

20475	 CHF 380.–� 258117
Revolver, WF Bern, Ord. 1882 für Radfahrer, Sammleranfer-
tigung, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, TL 240 mm, überarbeitete, 
nachbrünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, sechsschüssig, 
Bedienelemente gelb angelassen. Schwarze Hartgummigriff-
schalen, starrer Fangschnurbügel.   #3128 WES� Zustand 1

20476	 CHF 1400.–� 258258
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 06, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente gelb angelassen, Schweizerkreuz im Strahlenkranz, 
V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung. Holzgriffschalen 
mit Fischhautverschnitt. Braunes Lederfutteral, gestempelt "G. 
Lehmann, Sattler, Langnau(Bern) 23".   #5984 			 
	 WES� Zustand 1

20466	 CHF 2000.–� 258455
Pistole, Parabellum 00, DWM 3. Ausführung. Kal. 7.65 mmP.� 
Brünierte Ganzstahlwaffe mit Griffsicherung. Bedienelemente 
sind gelb angelassen. V-Kimme und Blockkorn, verstärkter Aus-
zieher. Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt.   #2450 	
	 WES� Zustand 1

20467	 CHF 40.–� 254729
Schützentaler Eidg. Schützenfest St.Gallen 1904.�Silberner 
rechteckiger Schützentaler, 64x46 mm, 62 Gramm. Vorderseite 
mit Darstellung eines Schützen, der von Helvetia mit dem Kranz 
ausgezeichnet wird. Hinterseite mit halbplastischem Bär, der 
vor dem Hintergrund der Stadt St.Gallen ein Wappenschild des 
Kanton St.Gallen präsentiert und eine Schweizer Fahne hoch-
hält. Beschriftung: "1904, Eidgenössisches Schützenfest in St.
Gallen". In blau gefüttertem Präsentationsetui.� Zustand 1

20468	 CHF 2500.–� 252261
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 00, späte Fertigung, Kal. 
7.65 mmP.� LL 120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Bedienelemente gelb angelassen, Schweizerkreuz im 
Strahlenkranz, V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung, ori-
ginaler Auszieher. Brünierung leicht berieben. Nussholzgriff-
schalen mit Fischhautverschnitt. Braunes Lederfutteral, ge-
stempel "W. Pfenninger, Stäfa, 06".   #4624 			 
	 WES� Zustand 1

20469	 CHF 750.–� 258191
Repetierbüchse, Kurzgewehr 00, Sammleranfertigung, Kal. 
7.5 mmGP1890.� LL 590 mm, TL 1110 mm, Gradzugverschluss, 
Visierung einstellbar bis 1200 m. Diese Waffe wurde mit Origi-
nalteilen und der Schäftung eines Kadettengewehres zusam-
mengestellt, Ledertragriemen, Laufdeckel, nummerngleiches 
Stichbajonett Ord. 1892/00 mit Stahlscheide.   #6899 		
	 ID� Zustand 1

20470	 CHF 2600.–� 258494
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 00, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente gelb angelassen, Schweizerkreuz im Strahlenkranz, 
V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung, originaler Auszie-
her. Brünierung leicht berieben. Nussholzgriffschalen mit 
Fischhautverschnitt. Braunes Lederfutteral, gestempelt "Joh. 
Blaser, Sattler, Bern, 10", Tragriemen, 2 Reservemagazine.   
#4562 	 WES� Zustand 1

20471	 CHF 300.–� 255205
Polizeisäbel, Hersteller unbekannt.� KL 550 mm, TL 675 mm, 
gekrümmte Klinge, beidseitiger Hohlschliff, volle Wurzel, run-
der Rücken, Grootspitze. Messinggefäss, zweiteilig, gewinkelter 
Griffbügel in Parierstange mündend, Vernietknauf, Griffkappe 
mit Flügel. Griff fischhautbespannt, umwickelt mit gedrilltem 
Kupferdraht, eine Zwinge. Schwarze gesteifte Scheide mit Mes-
singgarnitur. Klinge sign. "August Rohner, 16. Januar 1905", dar-
unter "Wessen du gross bist, Shaekespeares".   #ohne 		
	 ANT� Zustand 1
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20483	 CHF 1600.–� 258188
Repetierbüchse, Versuchsgewehr 1908, WF Bern, Kal. 
7.55x55VGP08.� Gradzugverschluss mit zwei Verriegelungswar-
zen, die Verschlusshülse weist drei Erleichterungsbohrungen 
auf. Kastenmagazin für 6 Patronen. Grabenvisier, einstellbar bis 
2000 m, Blockkorn. Geölte, glatte Nussholzschäftung, eiserne 
Kolbenkappe, Laufdeckel, Ledertragriemen. Aus dem Gewehr 
Mod. 08 entstand schlussendlich das IG 1911.   #467 		
	 IDK� Zustand 1

20477	 CHF 950.–� 258901
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 06, 2. Serie, Kal. 7.65 mmP.� 
LL 120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Be-
dienelemente gelb angelassen, Schweizerkreuz im Wappen-
schild, V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung. Brünierung 
an den Kanten leicht berieben. Nussholzgriffschalen mit Fisch-
hautverschnitt. Braunes Lederfutteral, gestempelt "J. Dubach 
Utzenstorf 14".   #13115 	 WES� Zustand 1       

20478	 CHF 100.–� 245739
Offiziersdegen 1899, Waffenfabrik Neuhausen, Gr. II, herge-
stellt 1907 KL 810 mm, TL 990 mm. Griff fischhautbespannt, 
Korb durchbrochen mit Eidg. Kreuz auf der Aussenseite. Zwei-
bahnenklinge, Schweizer Abnahmestempel Kreuz im Kreis, 
Stahlscheide, rotes Lederschlagband. Scheide und Gefäss sind 
brüniert.   #6832� Zustand 2

20479	 CHF 60.–� 259317
Schützentaler, Silber, Solothurnisches Kantonalschützen-
fest Olten 1905.� Vorderseite mit halbplastischer Darstellung 
einer Ehrendame, die einen Lorbeerkranz überreicht. Im Hin-
tergrund die Stadt Olten. Rückseite mit Wappen von Olten. In 
karmesin-rotem Originaletui.� Zustand 1

20480	 CHF 800.–� 258489
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 06, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente gelb angelassen, Schweizerkreuz im Strahlenkranz, 
V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung. Brünierung leicht 
berieben. Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt, rechte 
Griffschale gerissen. Braunes Lederfutteral, gestempelt "C.E. 
Rüegsegger, Bern, 04", Ledertragriemen, 2 Reservemagazine.   
#8318 	 WES� Zustand 2

20481	 CHF 1200.–� 244473
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 06, 1. Serie, Kal. 7.65 mmP.� 
Streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedienele-
mente gelb angelassen, Schweizerkreuz im Strahlenkranz, 
V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung. Brünierung an den 
Kanten leicht berieben. Nussholzgriffschalen mit Fischhautver-
schnitt. Braunes Lederfutteral, gestempelt: "P.A. Hegi, Geneve, 
06". 2 Reservemagazine, Nachdruck einer Bedienungsanlei-
tung.   #7142 	 WES� Zustand 2

20482	 CHF 1000.–� 248421
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 06, 1. Ausführung, Kal. 
7.65 mmP.� LL 120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Bedienelemente gelb angelassen, Schweizerkreuz im 
Strahlenkranz, V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung. 
Brünierung leicht berieben. Nussholzgriffschalen mit Fisch-
hautverschnitt. Braunes Lederfutteral, gestempelt "J. Plüss, Satt-
ler, Zofingen, 1937", Ledertragriemen, Reservemagazin.   #7810 	
	 WES� Zustand 1
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20486	 CHF 1200.–� 258265
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 06, Commercial, Kal. 
7.65 mmP.� LL 120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Bedienelemente gelb angelassen, Schweizerkreuz im 
Strahlenkranz, V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung. 
Lauf mit Schweizer Kreuz und CH-Beschuss. Brünierung leicht 
berieben. Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt. 
Schwarzes Lederfutteral.   #4288n 	 WES� Zustand 1

20487	 CHF 700.–� 259070
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 06, Commercial, Kal. 
7.65 mmP.� LL 120 mm,nachbrünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Bedienelemente gelb angelassen, Schweizerkreuz im 
Strahlenkranz, U-Kimme, Blockkorn, Handballensicherung. 
Links am Gabelgehäuse DE-Beschuss, Lauf CH-Beschuss. 
Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt.   #28865 		
	 WES� Zustand 1

20488	 CHF 650.–� 257956
Konvolut von 6 verschiedenen Magazinen zu Schmidt-Ru-
bin-Gewehren, Kal. 7.5 mm.� 1. Magazin 12-schüssig zu IG 
1889,   #145698. 2. Magazin zu Kurzgewehr 00,   #ohne. 3. Maga-
zin zu Kavalleriekarabiner 05,   #5. 4. Magazin zu Versuchsge-
wehr 08,   #491. 5. Magazin zu Karabiner/Gewehr 1911,   #101511. 
6. Magazin zu K31,   #821767.� Zustand 1

20489	 CHF 180.–� 255264
KK-Büchse, aus IG 1889, Kal. .22LR.� LL 780 mm, TL 1300 mm, 
Gradzugverschluss, Einzellader. Leitkurvenvisier, Blockkorn. 
Geölte Nussholzschäftung, eingesetzter Pistolengriff, eiserne 
Kolbenkappe, Ledertragriemen.   #P998 ID� Zustand 1

20490	 CHF 300.–� 251272
Galadegen, Ord. 1899, Rabus & Ausderau.� KL 840 mm, TL 
980 mm. Griff fischhautbespannt, Korb durchbrochen mit Eidg. 
Kreuz auf der Aussenseite. Klinge mit Ätzgravur und Signatur "A. 
Marcuard & E. Wurstenberger, 1910", Stahlscheide mit kleiner 
Delle. Metallteile vernickelt, Nickel löst sich teils etwas ab.   
#ohne 	 ANT� Zustand 2

20491	 CHF 80.–� 252656
Fahnenspitze, SIG.� TL 286 mm, geschmiedete Stahlspitze, sym-
metrische Form, bombierter Querschnitt. Gerundete Tülle mit 
Stempelung der SIG, Gewehr mit "N".   #ohne ID� Zustand 1

20484	 CHF 650.–� 256976
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 06, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente gelb angelassen, Schweizerkreuz im Strahlenkranz, 
V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung. Nussholzgriffscha-
len mit Fischhautverschnitt. Braunes Lederfutteral mit Tragrie-
men, gestempelt "Fritz Schneider, Bern, 05".   #8838 		
	 WES� Zustand 1

20485	 CHF 3800.–� 258598
Repetierbüchse, Versuchskarabiner 1908, WF Bern, Kal. 
7.5x55VGP08.� LL 600 mm, TL 1120 mm, Gradzugverschluss mit 
zwei Verriegelungswarzen, die Verschlusshülse weist drei Er-
leichterungsbohrungen auf. Kastenmagazin für 6 Patronen. 
Grabenvisier, einstellbar bis 1500 m, Blockkorn mit Kornba-
cken. Geölte, glatte Nussholzschäftung, eiserne Kolbenkappe. 
Aus dem Karabiner Mod. 08 entstand schlussendlich der K11. 
Laufdeckel und Ledertragriemen. Nummerngleiches Stichbajo-
nett 1906.   #20 	 IDK� Zustand 2
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20499	 CHF 260.–� 255265
KK-Büchse, aus IG 1889, Kal. .22LR.� LL 780 mm, TL 1300 mm, 
Gradzugverschluss, Einzellader. Leitkurvenvisier vom IG 11, 
Blockkorn. Geölte Nussholzschäftung, eingesetzter Pistolen-
griff, eiserne Kolbenkappe, Ledertragriemen. Laufwurzel be-
schriftet "W. Glaser, Zürich.   #158082 ID� Zustand 1

20500	 CHF 600.–� 256752
Vetterli-Karabiner, Polizei/Zoll, Sammleranfertigung, IG 
1871 gekürzt, Kal. 10.4RF .� LL 490 mm, TL 945 mm, Metallteile 
brüniert. Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, 
Röhrenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 1000 m, Dach-
korn auf Lauf aufgelötet. Vor dem Visier Waffennummer und die 
Initialien "H.H.". Zweiteilige Nussholzschäftung, Vorderschaft 
mit Fischhaut, Holz angesetzt. Feder für Vorderband fehlt.   #291 
ID� Zustand 2

20501	 CHF 80.–� 258156
KK-Büchse, Einzellader, Simson Suhl, Kal. .22LR.� LL 588 mm, 
TL 1000 mm, Zylinderverschluss, brüniertes System, höhenver-
stellbares Standvisier, seitlich eingeschlauftes Perlkorn. 
Nussholzhalbschäftung mit rundem Pistolengriff, Fischhaut-
verschnitt, eiserne Kolbenkappe, Ledertragriemen.   #9087 	
	 ID� Zustand 2

20502	 CHF 220.–� 258138
Armbrust, Blattmann Wädenswil.� Bogenlänge 625 mm, TL 
910 mm, Schienen aus Stahl und Führungsschlitten für die 
Stahlsehne. Mikrometervisier, Korn mittig festgeschraubt. Klap-
penschloss, Stutzerschäftung mit Kolbenbacke aus Nussholz. 
Metallschiene signiert "J. Blattmann, Wädenswil" und im Oval 
"Eidg. Armbrust Sch. Verband" mit "11" im Zentrum. Siehe Buch 
von Hugo Schneider, Schweizer Waffenschmiede, Seite 61, Jo-
hann Blattmann, Büchsenmacher in Wädenswil, erwähnt 1879–
1935. Zeitgenössischer Spannhebel aus Holz.   #ohne 		
	 NT� Zustand 2

20503	 CHF 280.–� 206148
Repetierbüchse, WF Bern, K00/11, sehr frühe Variante des 
K11 aus dem Kurzgewehr 00, Kal. 7.55x55.� Gradzugverschluss 
mit zwei Verriegelungswarzen, Kastenmagazin für 6 Patronen. 
Leitkurvenvisier, einstellbar bis 1500 m, Blockkorn. Glatte 
Nussholzschäftung, eiserne Kolbenkappe, glatter Ledertragrie-
men.   #392 	 ID� Zustand 2

20492	 CHF 160.–� 257326
KK-Scheibenstutzer, System Martini, D-Beschuss, Kal. .22LR.� 
LL 780 mm, TL 1270 mm, brüniertes Stahlgehäuse, deutscher 
Stecher. Kannelierter Achtkantlauf, im hinteren Drittel mit ge-
fräster Prismenschiene, Quadrantvisier, Korn beschädigt. 
Nussholzhalbschäftung mit bayrischer Backe. Stark gebogene 
eiserne Kolbenkappe, Ledertragriemen.   #4480 ID� Zustand 2

20493	 CHF 50.–� 258223
Trainingsgerät in Form und Gewicht einer Parabellum-Pis-
tole.� Geschwärzter massiver Stahlkörper in Form und Handlage 
einer Para-Ordonnanzpistole, starre Visierung. Nussholzgriff-
schalen mit Fischhautmuster, die Rechte hat einen Ausbruch. 
Solche Trainingspistolen dienten zum Stärken der Schusshand.
� Zustand 3

20494	 CHF 240.–� 255266
KK-Büchse, aus IG 1889, Kal. .22LR.� LL 780 mm, TL 1300 mm, 
Gradzugverschluss, Einzellader. Leitkurvenvisier, Blockkorn. 
Geölte Nussholzschäftung, eingesetzter Pistolengriff, eiserne 
Kolbenkappe. Geflochtener Ledertragriemen.   #4194 		
	 ID� Zustand 2

20495	 CHF 220.–� 259238
Revolver, Ordonnanz 1882, Commercial oder Zoll, Waffenfa-
brik Bern, Kal. 7.5 mm.� Brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Ab-
zug, Lauflänge 115 mm. Lackierte Nussholzgriffschalen, Bedie-
nelemente gelb angelassen. In Lederfutteral, gestempelt "Ad.
Fischer Sattlerei Gadmen 43".   #P5644 WES� Zustand 2

20496	 CHF 190.–� 258126
KK-Stutzer, System Martini, Kal. .22LR.� LL 780 mm, TL 
1280 mm, buntgehärtetes Stahlgehäuse, Signatur "Rob. Flücki-
ger, Zürich". Brünierter, kannelierter Achtkantlauf, im hinteren 
Drittel mit gefräster Prismenschiene, deutscher Stecher. Quad-
rantvisier, Blockkorn, lackierte glatte Nussholzschäftung mit 
ausgeprägter Backe. Verstellbare eiserne Kolbenkappe, Hand-
stütze (Pilz) Ledertragriemen.   #354 ID� Zustand 2

20497	 CHF 100.–� 259300
Kavallerie-Karabiner, Mannlicher 1893, hergestellt bei S.J.G. 
Neuhausen. Kal. 7.5 mm/GP1890.� LL 550 mm, TL 1020 mm, 
Gradzugverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, heraus-
nehmbares Kastenmagazin. Quadrantvisier, einstellbar bis 
1200 m, Dachkorn mit seitlichen Backen. Glatte Vollschäftung 
aus Nussholz mit Brandschaden, ungereinigter Dachboden-
fund.   #3556 	 ID� Zustand 3

20498	 CHF 1300.–� 258453
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 06, 2. Serie, Kal. 7.65 mmP.� 
Streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedienele-
mente gelb angelassen, Schweizerkreuz im Wappenschild, 
V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung. Brünierung leicht 
berieben. Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt. Futte-
ral "C.Weber 09 Menziken".   #13227 WES � Zustand 1       
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20508	 CHF 120.–� 258839 
Faschinenmesser 1842/52.� KL 520 mm, TL 670 mm, Klinge mit 
voller Wurzel, Sägerücken, Messinggefäss mit 26 Rillen, Parier-
stange mit 4 Rillen. Lederscheide mit genieteter Messinggarni-
tur.   #39104� Zustand 2  

20509	 CHF 7000.–� 257593
Pistole, Mauser 1910, "Sidelatch", mit Zielpunktprojektor 
Wespi, Kal. 6.35 mm.� Streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug. Schlitten beschriftet: "Waffenfabrik Mauser A.-G, 
Oberndorf a.N. Mauser's Patent", Mausertonne auf der Seiten-
platte. Beschuss "U" unter doppelter Krone. Hartgummigriff mit 
Fischhaut und "WM"-Logo, vernickeltes Magazin. Vorne am 
Griffstück montiert eine Halterung, welche einen zeitgenössi-
schen Zielpunktprojektor trägt. Die Montage ist seitlich be-
schriftet: "M.6,35" in Tonne, oben "WESPI" über einem um-
kränzten Totenkopf und die Nr.951 (A.Wespi, Kramgasse, Bern, 
Büchsenmacherei ca 1885 - 1920). Der Zielpunktprojektor wirft 
auf 10 m einen ca 80cm grossen Lichtkegel mit mittigem schwar-
zem Zielpunkt. Er besteht aus einem Linsensystem und einem 
aufschraubaren Beleuchtungsteil. Des weiteren ist die Waffe mit 
einer breiten Kimme, welche fluoreszierend belegt ist; sowie 
einer aufsteckbaren Griffverlängerung versehen. Anm: Einma-
liges Belegstück, welches beweist, dass taktische Ausrüstung 
und Nachtzieltauglichkeit auch vor über 100 Jahren ein Thema 
war. Aber manchmal sind Erfinder ihrer Zeit einfach voraus..   
#55597 	 WES� Zustand 1

20510	 CHF 400.–� 258282
Repetiergewehr, WF-Bern, IG 1889/96, Privatausführung, 
Kal. 7.5 mm/GP1890.� LL 770 mm, TL 1300 mm, Gradzugver-
schluss, 12-schüssiges Kastenmagazin, Quadrantvisier einstell-
bar bis 2000 m. Dunkle Nussholzschäftung, eiserne Kolben-
kappe, Laufdeckel, Ledertragriemen.   #P.3504 ID� Zustand 2

20504	 CHF 2900.–� 257598
Konvolut von 3 Taschenpistolen Rochat, Nyon, Kal. 6.35 mm.� 
1. Mod. 1, brünierte Ganzstahlwaffe, Masseverschluss mit 
Schlagbolzenschloss, Auszieher als Ladeanzeiger, seitl. Flügel-
sicherung. Schlitten linksseitig mit Rochat-Logo (R über Fisch 
über N) sowie Händleradresse:"Mayor Arquebusier". Glatte 
Nussholzgriffschalen mit eingeprägtem Rochat-Logo in Dop-
pelraute.   #10 Mod.2, brünierte Ganzstahlwaffe, Massever-
schluss mit Schlagbolzenschloss, seitl. Schiebesicherung. 
Schlitten linksseitig mit Rochat-Logo (R über Fisch über N), 
rechts Patentdaten: +86863. Glatte Nussholzgriffschalen mit 
eingeprägtem Rochat-Logo in Doppelraute. Braunes Lederetui 
mit Trageschlaufe.   #524 3. Rochat/Walther Mod. 1, Erste 
Waltherpistole in der zweiten Ausführung mit Verschlussiche-
rung, Schlitten rechtsseitig beschriftet: "Selbstlade-Pistole 
Cal.6.35. Walther's-Patent", links Beschuss "Krone über N". Rote 
Canevasitgriffschalen mit Rochat-Logo in Doppelraute, brau-
nes Lederetui.   #25799 	 WES� Zustand 1/2/2

20505	 CHF 850.–� 257658
Matchpistole, Casimir Weber, Mod. VI, Kal. .22extra lang.� LL 
300 mm, TL 420 mm. Martiniverschluss mit Doppelzüngelste-
cher, brüniertes System, kannelierter Achtkantlauf, Mikrome-
tervisier. Nussholzschäftung, anatomisch geformter Griff mit 
Handauflage, Vorderschaft mit Büffelhornabschluss, rechtseitig 
ein silbernes Besitzerschild: "E. Vogt-Verdon, Zürich", Fisch-
hautverschnitt. Anm: Casimir Weber liess sich 1911 diese Schei-
benpistole, auch in Deutschland, unter Gebrauchsmuster-
schutz stellen. Die Konstruktion war richtungsweisend und 
ihrer Zeit weit voraus. Siehe Bruckner/Halfmann, Scheibenpis-
tolen, S.144.   #571 u.VS. 	 WES� Zustand 1

20506	 CHF 1400.–� 258354
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 06, 2. Serie, Kal. 7.65 mmP.� 
Streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedienele-
mente gelb angelassen, Schweizerkreuz im Wappenschild, 
V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung. Nussholzgriffscha-
len mit Fischhautverschnitt. Lederfutteral gestempelt: "Friedr. 
Bigler Bern 1910".   #14461 	 WES� Zustand 1       

20507	 CHF 220.–� 258326
Repetierbüchse, WF Bern, K 05/11, Kal. 7.55x55.� Gradzugver-
schluss mit zwei Verriegelungswarzen, Kastenmagazin für 6 Pa-
tronen. Leitkurvenvisier, einstellbar bis 1500 m, Blockkorn. Ge-
ölte Nussholzschäftung, eiserne Kolbenkappe, glatter 
Ledertragriemen, starres Riemenband, mit Laufdeckel.   
#23570 	 ID� Zustand 2
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20516	 CHF 200.–� 258273
Repetierbüchse, WF Bern, K 11, Kal. 7.55x55.� Gradzugver-
schluss mit zwei Verriegelungswarzen, Kastenmagazin für 6 Pa-
tronen. Leitkurvenvisier, einstellbar bis 1500 m, Blockkorn. 
Glatte Nussholzschäftung, eiserne Kolbenkappe, glatter Leder-
tragriemen. Nummerngleiches Säbelbajonett Ord. 1914 mit 
Stahlscheide. Grossrevision 1939 durch WF, Schäftung vom IG 
11 abgeändert. Privatisierung nach 1964.   #52043 		
	 ID� Zustand 2

20517	 CHF 140.–� 258863 
Offiziersdegen, Ord.1899.� KL 800 mm, TL 955, einschneidige 
Klinge, beidseitig doppelter Hohlschliff. Hersteller Waffenfa-
brik Neuhausen, 1914, Grösse II. Durchbrochenes Gefäss mit 
Schweizerkreuz, Griff mit Rochenhaut überzogen und Wick-
lung aus Kupferdraht, lederne Fingerschlaufe. Scheide mit 
Öese/Ringband, Inspektionsstempel auf dem Schleppblech.   
#12339� Zustand 2

20518	 CHF 250.–� 251667 
Repetierbüchse, WF Bern, Privatwaffe des IG11, Kal. 7.55x55.� 
LL 780 mm, TL 1315 mm, Gradzugverschluss mit zwei Verriege-
lungswarzen, Kastenmagazin für 6 Patronen. Leitkurvenvisier, 
einstellbar bis 2000 m, Blockkorn. Lackierte Nussholzschäftung, 
eiserne Kolbenkappe, geflochtener Ledertragriemen, Laufde-
ckel.   #P11746� Zustand 2

20519	 CHF 940.–� 255806
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 06, 2. Serie, Kal. 7.65 mmP.� 
LL 120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Be-
dienelemente gelb angelassen, resp. blank. Schweizerkreuz im 
Wappenschild, U-Kimme, Blockkorn, Handballensicherung. 
Brünierung leicht berieben. Nussholzgriffschalen mit Fisch-
hautverschnitt. Braunes Lederfutteral, gestempelt "Jean Studer, 
Riedt-Erlen, 1934", Reservemagazin. Magazine wie auch Futte-
ral stammen von der Pistole 06/29.   #14187 WES� Zustand 1

20520	 CHF 220.–� 258327
Repetierbüchse, WF Bern, K 05/11, Kal. 7.55x55.� Gradzugver-
schluss mit zwei Verriegelungswarzen, Kastenmagazin für 6 Pa-
tronen. Leitkurvenvisier, einstellbar bis 1500 m, Blockkorn. Ge-
ölte Nussholzschäftung, eiserne Kolbenkappe, glatter 
Ledertragriemen, starres Riemenband mit drei Rillen, Laufde-
ckel.   #20741 	 ID� Zustand 2

20521	 CHF 280.–� 258422
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, TL 
240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, sechsschüs-
sig, Bedienelemente gelb angelassen. Schwarze Hartgummi-
griffschalen, Fangschnurring. Frühes schwarzes Lederfutteral, 
gestempelt: "G.Lehmann Sattler Bern 03".   #16479 		
	 WES� Zustand 1 

20511	 CHF 650.–� 257657
Matchpistole, Udo Anschütz, Mod. "Perfekt U.A." D.R.G.M, 
Kal. .22extra lang.� LL 285 mm, TL 380 mm. Stötzer-Aydt-Ver-
schluss mit Doppelzüngelstecher, buntgehärtetes System, Acht-
kantlauf, Mikrometervisier auf Visierlinienverlängerung. 
Nussholzschäftung, anatomisch geformter Griff mit Handauf-
lage, Vorderschaft, Fischhautverschnitt. Anm: Udo Anschütz 
bezog die Systeme für sein Perfekt-Modell von Hilmar Stötzer. 
Siehe Bruckner/Halfmann, Scheibenpistolen, S.159 und 240.   
#1 (verdeckt nummeriertes System) WES� Zustand 1

20512	 CHF 150.–� 248874
Repetierbüchse, IG 1911 mit Kurzdrall, Kal. 7.5x55.� LL 
780 mm, TL 1310 mm, Lauf mit Kurzdrall 230 mm, Gradzugver-
schluss mit Drehhülse, glatte lackierte Nussholzschäftung, Le-
dertragriemen. 1913 wurden 15000 Gewehre (350001-355000) 
mit Kurzdralläufen hergestellt. Sie weisen ausserdem fabrikato-
rische Abweichungen von der Serieproduktion auf, wie z.Bsp. 
die auf der Unterseite geschlitzte Visierhülse sowie die Bezeich-
nung "230" für Drallänge 230 mm. Die weiteren Stempel auf der 
Unterseite der Laufwurzel bedeuten: Lauffabrikant "H&H" = 
Hämmerli & Hausch, Lauffabrikationsnummer "1778", Stahl-
hersteller "B153" = Balfour, England, Chargennummer 153, 
W&F-Montagenummer "765". Aufgrund ungenügender Präzi-
sion und Haltbarkeit des Laufes wurden die meisten Kurzdrall-
gewehre mit neuen Läufen Drall 270 mm umgerüstet. Originale 
Kurzdrallgewehre sind selten zu finden.   #350690 ID�Zustand 2

20513	 CHF 150.–� 259255 
Faschinenmesser, 1842/52.� Messinggefäss mit 27 Rillen, Pa-
rierstange mit 4 Rillen. KL 507 mm, TL 680 mm, Klinge mit Sä-
gerücken, gestempelt "Waffenfabrik Neuhausen", Baujahr 1913. 
Garnitur aus Messing, genietet. Brünierte beriebene Stahlschei-
de.   #39523� Zustand 2

20514	 CHF 220.–� 257112
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, TL 
240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, sechsschüs-
sig, Bedienelemente gelb angelassen. Hartgummigriffschalen, 
Fangschnurring. Braunes Revolverfutteral gestempelt "A. 
Glanzmann, Nidau, 29", Tragriemen.   #19345 WES� Zustand 1

20515	 CHF 950.–� 259171
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 06, 1. Serie, Kal. 7.65 mmP.� 
Streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedienele-
mente gelb angelassen, Schweizerkreuz im Strahlenkranz, 
V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung. Nussholzgriffscha-
len mit Fischhautverschnitt. Braunes kommerzielles Lederfut-
teral, Tragriemen.   #8231 	 WES� Zustand 1       
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20527	 CHF 100.–� 258163
Konvolut Sanitätstornister/Augentesttafel.� 1. Sanitätstornis-
ter, Masse 320x350x120 mm, Seitenwände und Rückseite mit 
beige-braunem Textilmaterial überzogen. Oberseite und Über-
lappen aus Leder, Nähte lederverstärkt. Oberseite mit ledernem 
Traggriff und zwei Tragriemen. Rückseite mit lederbezogenem 
Polster. Linksseitig aufgenietetes Metallschild mit rotem Kreuz. 
Der Überlappen ist auf der Innenseite mit folgender Beschrif-
tung versehen "Stab Sap. Bat. 23 Lw". Der Inhalt besteht aus di-
versem Verbandsmaterial. 2. Tafel für die Militärsehprobe von 
1917. Einklappbare Tafel aus Karton. Masse 460x590 mm. Die 
rechte Hälfte mit den bekannten "E" in allen Grössen. Links die 
Beschreibung wer, je nach Sehschärfe bei welcher Waffengat-
tung eingeteilt werden kann, sog. Sehschärfenminima für die 
verschiedenen Truppengattungen.� Zustand 2

20528	 CHF 800.–� 258358
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/24, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, tauchbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente brüniert, V-Kimme, Dachkorn, Handballensiche-
rung. Nussholzgriffschalen mit Fischhaut, glatter Rand.   #16684 
WES� Zustand 1       

20529	 CHF 850.–� 259125 
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/24, Kal. 7.65 mmP.� 
Streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedienelemen-
te gelb angelassen, V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung. 
Nussholzgriffschalen mit Fischhaut, glatter Rand.   #15880�
� Zustand 1

20530	 CHF 200.–� 258277
Repetierbüchse, WF Bern, K 11, Kal. 7.55x55.� Gradzugver-
schluss mit zwei Verriegelungswarzen, Kastenmagazin für 6 Pa-
tronen. Leitkurvenvisier, einstellbar bis 1500 m, Blockkorn. 
Glatte Nussholzschäftung, eiserne Kolbenkappe, glatter Leder-
tragriemen. Nummerngleiches Säbelbajonett Ord. 1914 mit Le-
derscheide.   #208706 	 ID� Zustand 2

20522	 CHF 400.–� 258862 
Polizei-Offiziersdegen Zürich Ord.1899.� KL 800 mm, TL 965, 
einschneidige Klinge, beidseitig doppelter Hohlschliff. Herstel-
ler "E.F.Hörster Solinge 1915", Grösse II, eidg. Abnahme. Durch-
brochenes Gefäss mit Schweizerkreuz, Griff mit Rochenhaut 
überzogen und Wicklung aus versilbertem Kupferdraht, leder-
ne Fingerschlaufe. Scheide mit Öse/Ringband, Inspektions-
stempel auf dem Schleppblech. Blau-Silbernes Polizei-Schlag-
band.   #14271� Zustand 1

20523	 CHF 90.–� 254536
Konvolut von 5 Fliegerpfeilen 1915.� TL 120 mm, zugespitzter 
8 mm dicker Stahkörper, die hinteren 2/3 sind 4-fach zu Leitwer-
ken ausgefräst. Fliegerpfeile sind spitze, etwa 12 bis 15 cm lange 
Metallstäbe, die in den ersten Jahren des Ersten Weltkriegs von 
Flugzeugen und Zeppelinen als Waffe gegen feindliche Boden-
truppen abgeworfen wurden.� Zustand 1

20524	 CHF 360.–� 258867 
Faschinenmesser, Ord. 1916.� KL 520 mm, TL 660 mm, Griff Ei-
sen mit Holzgriffschalen, befestigt mit zwei Stahlnieten. Ein-
schneidige Klinge mit voller Wurzel und Sägerücken. Klinge 
gestempelt: "Waffenfabrik Neuhausen", Schweizer Abnah-
mestempel "Kreuz 16". Brünierte Stahlscheide. Siehe Buch "Be-
waffnung und Ausrüstung der Schweizer Armee seit 1817, Griff-
waffen", Seite 138.   #48766� Zustand 2

20525	 CHF 150.–� 258325
Repetierbüchse, WF Bern, K 11, Kal. 7.55x55.� Gradzugver-
schluss mit zwei Verriegelungswarzen, Kastenmagazin für 6 Pa-
tronen. Leitkurvenvisier, einstellbar bis 1500 m, Blockkorn. Ge-
ölte Nussholzschäftung, eiserne Kolbenkappe, glatter 
Ledertragriemen.   #115190 	 ID� Zustand 1

20526	 CHF 250.–� 258425
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, TL 
240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, sechsschüs-
sig, Bedienelemente gelb angelassen. Schwarze Hartgummi-
griffschalen, Fangschnurring. Ordonnanz-Lederfutteral mit 
Tragriemen.   #P18203 	 WES� Zustand 1
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20536	 CHF 800.–� 258353
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/24, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, tauchbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente brüniert, V-Kimme, Dachkorn, Handballensiche-
rung. Nussholzgriffschalen mit Fischhaut, glatter Rand.   
#17212 	 WES� Zustand 1       

20537	 CHF 150.–� 258856
Bockbüchsflinte, Hans Schwarz, Bern, Kal. .22LR/9 mmRZ LL 
570 mm, TL 980 mm, Warnantverschluss, aussenliegender 
Hammer, Laufwahl mittels Hebel am Hammer. .22er-Lauf gezo-
gen, 9 mm Lauf glatt. DE-Beschuss. Standvisier, seitlich einge-
schlauftes Perlkorn. Deutscher Stecher, Nussholzhalbschäftung 
mit bayrischer Backe und Pistolengriff, Fischhautverschnitt, 
Ledertragriemen.   #2 u.VS 	 ID� Zustand 2

20538	 CHF 100.–� 255523
Konvolut von 4 gerahmten Bildern aller Schweizer Generäle.� 
Gerahmte Farbdrucke.� Zustand 1

20539	 CHF 180.–� 258866 
Konvolut von 2 Sägebajonetten Ord.1914 zu K11.� 1. Herstel-
ler "Waffenfabrik Neuhausen", braune Lederscheide.   #2200. 
2. Hersteller "HS" (Hans Steimer, Wasen im Emmental, BE), 
brünierte Stahlscheide.   #49191	

20540	 CHF 200.–� 258128
Scheibenstutzer, System Martini, Elmer St. Gallen, Kal. 
7.5x55 mm.� LL 760 mm, TL 1170 mm, brüniertes Stahlgehäuse, 
Signatur "Rud. Elmer, St. Gallen". Brünierter Achtkantlauf, im 
hinteren Drittel mit gefräster Prismenschiene, ZF Swarovsky, 
Habicht 4, Absehen 1, in Einhakmontage. Geölte Nussholz-
schäftung, Kolbenhals und Vorderschaft mit Fischhautver-
schnitt. Ventilierte Gummikolbenkappe, geflochtener Ledertra-
griemen. Siehe Buch von Hugo Schneider, Schweizer 
Waffenschmiede, Seite 98, Rudolf Elmer, Büchsenmacher in St. 
Gallen, erwähnt 1880–1922". Verschlussfunktion muss über-
prüft werden.   #2598/4851 	 ID� Zustand 2

20541	 CHF 300.–� 253447
2 Wechselläufe zu MG 11, Kal. 7.5 mmGP11.� TL 720, brünierter 
Stahl, Rundlauf mit rechteckigem Abschluss, aufgezogener 
Messingring. Kistchen aus Buchenholz.   #20443/14205 		
	 SON� Zustand 1

Mittagspause

20531	 CHF 800.–� 258264
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/24, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente gelb angelassen, V-Kimme, Dachkorn, Handballen-
sicherung. Nussholzgriffschalen mit Fischhaut, glatter Rand. 
Braunes Lederfutteral, aufgenähtes Magazinfach.   #16492 	
	 WES� Zustand 2

20532	 CHF 220.–� 256839
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, TL 
240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, sechsschüs-
sig, Bedienelemente gelb angelassen. Kimme im Rahmen inte-
griert, Korn seitlich eingeschlauft, nicht original. Lackierte 
Nussholzgriffschalen mit Längsrillen, Fangschnurring. Braunes 
Revolverfutteral gestempelt "J. Keller, Lengnau, Aargau, Sattler, 
27". Lederne Tasche mit Putzzeug und Reglement Nr. 5, "Der 
Revolver".   #22410 	 WES� Zustand 1

20533	 CHF 260.–� 258329
Repetierbüchse, WF Bern, K 11, Kal. 7.55x55.� LL 590 mm, 
Gradzugverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, Kastenma-
gazin für 6 Patronen. Leitkurvenvisier, einstellbar bis 1500 m, 
Blockkorn. Glatte Nussholzschäftung, eiserne Kolbenkappe, 
glatter Ledertragriemen, Laufdeckel. Nummerngleiches Dolch-
bajonett Ord. 1918.   #148411 ID� Zustand 2

20534	 CHF 180.–� 258247
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, späte Ausführung, Kal. 7.5 mm.� 
LL 115 mm, TL 240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Ab-
zug, sechsschüssig, U-Kimme im Rahmen integriert, Perlkorn. 
Bedienelemente gelb angelassen, Stossbodenplättchen, längs-
gerillte Nussholzgriffschalen, Fangschnurring. Brünierung mit 
leichten Tragspuren.   #22222 	WES� Zustand 2

20535	 CHF 220.–� 258303
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, Stadt-Polizei Schaffhausen, 
Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, TL 240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe 
mit DA-Abzug, sechsschüssig, Achtkantlauf, U-Kimme im Rah-
men integriert, Perlkorn. Bedienelemente gelb angelassen, 
resp. blank. Hartgummigriffschalen, Fangschnurring.   
#P19487 	 WES� Zustand 2
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20548	 CHF 150.–� 257285
KK-Karabiner, aus IG 1889, Kal. .22LR.� LL 780 mm, TL 
1310 mm, Gradzugverschluss, Einzellader. Leitkurvenvisier, 
Blockkorn. Geölte Nussholzschäftung, eingesetzter Pistolen-
griff, eiserne Kolbenkappe, Ledertragriemen.   #56858 		
	 ID� Zustand 2

20549	 CHF 2600.–� 257863
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 06, Kantonspolizei Zürich, 
Kal. 7.65 mmP.� LL 121 mm, Streichbrünierte Ganzstahlwaffe 
mit SA-Abzug, Bedienelemente gelb angelassen, Schweizer-
kreuz im Wappenschild, V-Kimme, Blockkorn, Handballensi-
cherung. Brünierung an den Kanten leicht berieben. Nussholz-
griffschalen mit Fischhautverschnitt. Nach dem 1. Weltkrieg 
wurden Pistolen 06 ohne Läufe in die Schweiz geliefert und mit 
Läufen von Hämmerli versehen.   #5247n WES� Zustand 1

20550	 CHF 180.–� 258231
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, späte Ausführung, Kal. 7.5 mm.� 
LL 115 mm, TL 240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Ab-
zug, sechsschüssig, U-Kimme, Perlkorn. Bedienelemente gelb 
angelassen, Stossbodenplättchen, längsgerillte Nussholzgriff-
schalen, Fangschnurring. Brünierung mit leichten Tragspuren, 
Ordonnanzfutteral signiert "M. Rochat, Wald, 18", Tragriemen.   
#24734 	 WES� Zustand 1

20551	 CHF 250.–� 253985
Konvolut von 4 Magazinen zu SIG KE7.� 1. 3 Stück Kal. 8x57IS, 
gebläuter Stahlkörper   #C18141/C20296/C22058. 2. 1 Stk. Kal. 
.30-06Sprgf. bezeichnet mit "30P.   #718� Zustand 1

20552	 CHF 100.–� 258817 
Stichbajonett 92/00, zu K11.� KL 386 mm, TL 505 mm, kreuz-
förmiger Querschnitt der Klinge. Ganzes Bajonett aus Stahl. 
Brünierte Stahlblechscheide mit lederner Sicherungslasche.   
#83909� Zustand 1

20553	 CHF 70.–� 258444
RWS-Einstecklauf zu Parabellumpistole Kal. 7.65 mmP, Kal. 
4 mmZ.� LL 160 mm, blanker gezogener Stahllauf, randrierte 
Mündungsmutter, Lauf vorne längsgeriffelt. Originales Aufbe-
wahrungsschächtelchen, Ladelöffel, Putzstock und 4 Patronen 
M20.   #6 	 ID� Zustand 2

20542	 CHF 600.–� 258492
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/24, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente gelb angelassen, V-Kimme, Dachkorn, Handballen-
sicherung. Nussholzgriffschalen mit Fischhaut, glatter Rand. 
Braunes Lederfutteral mit Tragriemen, gestempelt "Fried. Big-
ler, Bern, 19", Tragriemen, Reservemagazin.   #18068 		
	 WES� Zustand 1

20543	 CHF 430.–� 258151
Scheibenstutzer, System Martini, Grunder Thun, Kal. 
7.5x55 mm.� LL 860 mm, TL 1340 mm, blankes Stahlgehäuse mit 
Rand-und Blattwerkgravur sig. "Friedr. Grunder, Thun". Acht-
kantlauf, im hinteren Drittel mit gefräster Prismenschiene, 
deutscher Stecher. Mikrometervisier, Blockkorn, geölte glatte 
Tirolerschäftung aus Nussholz. Eiserne Kolbenkappe, gefloch-
tener Ledertragriemen. Siehe Buch von Hugo Schneider, 
Schweizer Waffenschmiede, Seite 125, Grunder Friedrich, 
Büchsenmacher in Thun, erwähnt 1880–1948.   #253 		
	 ID� Zustand 2

20544	 CHF 850.–� 258465
Pistole, Ordonnanz 06/24, Parabellum, WF Bern, Kal. 
7.65 mmP. Streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug. Be-
dienelemente gelb angelassen. V-Kimme. Nussholzgriffschalen 
mit Fischhautverschnitt und glattem Rand. Pistolenetui 29 ge-
stempelt "A.Volken Sattler Flüelen 42".   #32072 WES� Zustand 1

20545	 CHF 300.–� 259030
Repetierbüchse, WF Bern, K 05/11, Kal. 7.55x55.� Gradzugver-
schluss mit zwei Verriegelungswarzen, Kastenmagazin für 6 Pa-
tronen. Leitkurvenvisier, einstellbar bis 1500 m, Blockkorn. Ge-
ölte Nussholzschäftung, eiserne Kolbenkappe, glatter 
Ledertragriemen, starres Riemenband mit drei Rillen, Laufde-
ckel.   #21942 IDK� Zustand 2

20546	 CHF 200.–� 255257
KK-Karabiner, aus K 11, Kal. .22LR.� LL 590 mm, TL 1110 mm, 
Gradzugverschluss, Einzellader. Leitkurvenvisier mit Korrektor, 
Blockkorn. Geölte Nussholzschäftung, eiserne Kolbenkappe, 
Ledertragriemen, Laufdeckel.   #212970 ID� Zustand 1

20547	 CHF 220.–� 257827
Konvolut von 2 Faschinenmessern 1842/52. KL 483mm, TL 
640mm, einschneidige Klinge mit Sägerücken, Hersteller SIG/
Waffenfabrik Neuhausen. Gegossener Messinggriff, gerillt. 1 
Stk. mit Lederscheide, Garnitur aus Messing. 1 Stk. mit ge-
schwärzter Stahlscheide. 2 Tragkoppeln. #23032 / 42981 �
� Zustand 2
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20559	 CHF 430.–� 258154
Scheibenstutzer, Martini, J. Hartmann, Lausanne, Kal. 
7.5x55 mm.� LL 800 mm, TL 1340 mm, brüniertes Stahlgehäuse, 
schwerer Hämmerli-Rundlauf, deutscher Stecher. Spindeldiop-
ter links am Gehäuse befestigt, Korntunnel. Geölte Nussholz-
schäftung mit Schnecke, Daumenauflage, runde Kolbenbacke. 
Kolbenkappe aus Messing, in der Höhe verstellbar. Vorderschaft 
mit integrierter Längsschiene, Schiessriemen, Fischhautver-
schnitt. Siehe Buch von Hugo Schneider, Schweizer Waffen-
schmiede, Seite 136, Hartmann Josias, Büchsenmacher in Lau-
sanne erwähnt 1923.   #2188 	 ID� Zustand 2

20560	 CHF 950.–� 258245
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente gelb angelassen, V-Kimme, Dachkorn, Handballen-
sicherung. Nussholzgriffschalen mit Fischhaut, glatter Rand. 
Braunes Lederfutteral gestempelt "Nikl. Rudolf, Sattler,  18". 
Aufgenähtes Magazinetui mit Reservemagazin.   #18716 		
	 WES� Zustand 1

20561	 CHF 330.–� 258152
Scheibenstutzer, Martini Kal. 7.5x55 mm.� LL 795 mm, TL 
1320 mm, brüniertes Stahlgehäuse, schwerer Achtkantlauf, 
deutscher Stecher. Spindeldiopter links am Gehäuse befestigt, 
Korntunnel mit Ringkorn. Geölte Nussholzschäftung mit ausge-
prägter Kolbenbacke und Daumenauflage. Kolbenkappe aus 
Aluminium, in der Höhe verstellbar. Lackierter Vorderschaft, 
geflochtener Ledertragriemen.   #192 ID� Zustand 1

20562	 CHF 20.–� 259273
Konvolut Kragenspiegel, Epauletten, Spezialistenabzeichen, 
Knöpfe und Blechzahlen.� dazu eine defekte lederne Feldfla-
sche.� Zustand 2

20563	 CHF 360.–� 258820
Scheibenstutzer, System Martini, J.L. Schwarz Bern, Kal. 
7.5x55 mm.� LL 800 mm, TL 1280 mm, blankes Stahlgehäuse. 
Rechtsseitig signiert "J.L. Schwarz a Berne". Blanker, längsge-
rippter Achtkantlauf von Hämmerli, im hinteren Drittel mit ge-
fräster Prismenschiene, deutscher Stecher. Spindeldiopter, 
Ringkorn im Tunnel, geölte glatte Nussholzschäftung, Kolben 
mit Schnecke, Daumenauflage und ausgeprägter Kolbenbacke. 
Eiserne Kolbenkappe, höhenverstellbar, Schiessriemen. Hand-
stütze "Pilz" vor dem Abzugbügel. Holzbehältnis für Diopter 
und weiteres hölzernes Etui für div. Ringkorne.   #296 		
	 ID� Zustand 2

20564	 CHF 950.–� 249255
Pistole, Parabellum Ord.06/24, Waffenfabrik Bern, Kal. 
7.65 mmP.� Brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug und Griffsi-
cherung. Bedienelemente gelb angelassen. Nussholzgriffscha-
len mit Fischhautverschnitt, Rand glatt, V-Visierung und Dach-
korn. In braunem Ordonnanzfutteral, "L.G. Sattlerei Bern 06" 
mit aufgenietetem Magazintäschchen und Reservemagazin.   
#18706 	 WES� Zustand 1

20554	 CHF 200.–� 255253
KK-Karabiner, aus IG 1889, Kal. .22LR.� LL 590 mm, TL 
1125 mm, Gradzugverschluss, Einzellader. Leitkurvenvisier, 
Blockkorn. Verschlusshülse sign. "Bader Luzern", Geölte 
Nussholzschäftung, eiserne Kolbenkappe, Ledertragriemen.   
#124570 	 ID� Zustand 2

20555	 CHF 200.–� 256736
Scheibenstutzer, System Martini,  Kal. .22LR.� LL 840 mm, TL 
1330 mm, vernickeltes Stahlgehäuse, Achtkantlauf, im hinteren 
Drittel mit gefräster Prismenschiene, Blockkorn, deutscher Ste-
cher. Geölte glatte Nussholzschäftung. Stark konkave Kolben-
kappe. Verschlussgehäuse ist rechtsseitig signiert "Winterthur", 
linksseitig mit deutschem Beschuss.   #35629 ID� Zustand 2

20556	 CHF 450.–� 258241
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06, sog. Schützenwaffe, 
Kal. 7.65 mmP.� LL 120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe 
mit SA-Abzug, Bedienelemente gelb angelassen, U-Kimme, 
Blockkorn, Kniegelenk stammt von der P 06/29. Handballensi-
cherung. Nussholzgriffschalen mit Fischhaut, glatter Rand. 
Braunes Lederfutteral, Stempelung unleserlich.   #18049		
	  WES� Zustand 2

20557	 CHF 100.–� 258537
Konvolut von 2 Dolchbajonetten und einem Stichbajonett.� 1. 
Dolchbajonett 1889, SIG Neuhausen, brünierte Stahlscheide, 
Lederfrosch.   #147394  2. Dolchbajonett 1918, Waffenfabrik 
Neuhausen, brünierte Stahlscheide, Lederfrosch.   #982714  3. 
Stichbajonett 1892/00, passend zu K11, ohne Scheide.   #8736 	
	 ID� Zustand 2

20558	 CHF 650.–� 258244
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente gelb angelassen, U-Kimme, Dachkorn, Handballen-
sicherung. Nussholzgriffschalen mit Fischhaut, glatter Rand. 
Braunes Lederfutteral mit Tragriemen, gestempelt "F. Hönger, 
Bern, 18".   #21604 	 WES� Zustand 1
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20570	 CHF 220.–� 258102
Scheibenstutzer, Martini Hartmann, Kal. 7.5x55 mm.� LL 
800 mm, TL 1320 mm, blankes, fleckiges Stahlgehäuse, schwerer 
längsgerippter Achtkantlauf, deutscher Stecher. Linksseitig 
montierter Spindeldiopter(Lochscheibe fehlt), Ringkorn mit 
Tunnel. Geölte Nussholzschäftung mit ausgeprägter Kolbenba-
cke und Schnecke, Daumenauflage. Höhenverstellbare Kolben-
kappe aus Messing. Vorderschaft mit integrierter Zubehör-
schiene, geflochtener Ledertragriemen. Verschlussgehäuse 
rechtsseitig mit Signatur "J. Hartmann, Bern". Siehe das Buch 
von Hugo Schneider, Schweizer Waffenschmiede, Seite 135, Jo-
sias Hartmann, Büchsenmacher in Bern, erwähnt 1890–1936. 
Im Kolben rechts ist ein Namensschild mit folgender Widmung 
eingelassen: "V. Emmentalisches Landesschiessen in Huttwil, 
23.-31. Mai 1924".    #7767 	 ID� Zustand 2

20571	 CHF 480.–� 258263
Pistole, DWM-Commercial, Parabellum, Mod. 06, Schützen-
waffe, Kal. 7.65 mmP.� LL 120 mm, streichbrünierte Ganzstahl-
waffe mit SA-Abzug, Bedienelemente gelb angelassen, Schwei-
zerkreuz im Strahlenkranz, U-Kimme, Blockkorn, 
Handballensicherung. Brünierung leicht berieben. Nussholz-
griffschalen mit Fischhautverschnitt. Commercialwaffe mit 
Hintergelenk der Pistole 06/29.   #28271 WES� Zustand 2

20572	 CHF 140.–� 259261 
Offiziersdegen 1899, Waffenfabrik Neuhausen, Gr. I.� KL 
760 mm, TL 920 mm. Griff fischhautbespannt, Korb durchbro-
chen mit Eidg. Kreuz auf der Aussenseite. Zweibahnenklinge, 
Schweizer Abnahmestempel Kreuz im Kreis, Herstellerstempel: 
"Waffenfabrik Neuhausen 25". Vernickelte Stahlscheide mit ver-
drillter Tragekette.   #22206� Zustand 1

20573	 CHF 900.–� 258228
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente gelb angelassen, V-Kimme, Dachkorn, Handballen-
sicherung. Nussholzgriffschalen mit Fischhaut, glatter Rand. 
Braunes Lederfutteral mit Tragriemen, gestempelt "Wwe. Plüss, 
Sattlerei, Bellach, 37". Futteral stammt von der P 06/29, Reser-
vemagazin von P 06DWM.   #21075 WES� Zustand 2

20574	 CHF 600.–� 256319 
Leichtes Maschinengewehr, WF Bern, LMG 25, Kal. 7.5x55.� 
Rückstosslader mit Kniegelenkverschluss, brüniertes Stahlge-
häuse. Leitkurvenvisier bis 2000 m einstellbar, Balkenkorn mit 
seitlichen Schutzbacken. Lackierter Nussholzschaft, Ledertrag-
riemen. Zubehör: Dreibeinlafette, lederner Ersatzteilbeutel, 
Blindschiessapparat.   #17955� Zustand 2  

20575	 CHF 800.–� 258266
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, tauchbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente gelb angelassen, V-Kimme, Dachkorn, Handballen-
sicherung. Nussholzgriffschalen mit Fischhaut, glatter Rand. 
Braunes Lederfutteral, gestempelt "Gust C. Meyer, Frauenfeld, 
41".   #29742 	 WES� Zustand 2

20565	 CHF 950.–� 255805
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente gelb angelassen, V-Kimme, Dachkorn, Handballen-
sicherung. Nussholzgriffschalen mit Fischhaut, glatter Rand. 
Braunes Lederfutteral mit Tragriemen, gestempelt "Jos. Fap, 
Schwyz", Reservemagazin.   #24937 WES� Zustand 1

20566	 CHF 1400.–� 255420
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 06, Commercial, Kantons-
polizei Zürich, Kal. 7.65 mmP.� LL 120 mm, streichbrünierte 
Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedienelemente gelb angelas-
sen, Schweizerkreuz im Strahlenkranz, U-Kimme, Blockkorn, 
Handballensicherung. Brünierung leicht berieben. Nussholz-
griffschalen mit Fischhautverschnitt. Braunes Lederfutteral, ge-
stempelt "Pfenninger, Sattler, Stäfa, Zürich, 04", Ledertragrie-
men.   #2427i 	 WES� Zustand 2

20567	 CHF 500.–� 256608
Konvolut von 11 Magazinen zu MP SIG 310.� 11 brünierte Ma-
gazine zur erwähnten Maschinenpistole. Magazinkapazität für 
40 Patronen.   #ohne 	 ID� Zustand 1

20568	 CHF 900.–� 258466
Pistole,Parabellum 06/24, Waffenfabrik Bern, Kal. 7.65 mmP.� 
Brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug und Griffsicherung. 
Originale V-Visierung mit Dachkorn, Bedienelemente gelb an-
gelassen. Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt, Rand 
glatt. Ordonnanzfutteral 29, Hersteller: "O.Plüss Zofingen 40" 
mit Reservemagazin.    #23199 	WES � Zustand 1

20569	 CHF 1200.–� 258261
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 06, Commercial, Kal. 
7.65 mmP.� LL 120 mm, streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Bedienelemente gelb angelassen, Schweizerkreuz im 
Strahlenkranz, V-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung. 
Links am Gabelgehäuse DE-Beschuss, Lauf CH-Beschuss. 
Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt. Braunes Leder-
futteral, gestempelt "A. Wälchli, Bern, 23".   #28456 		
	 WES� Zustand 1
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20583	 CHF 500.–� 257214
Repetierbüchse, WF Bern, K 11/26, Dicklaufkarabiner, Kal. 
7.55x55.� LL 590 mm, TL 1110 mm, Gradzugverschluss mit zwei 
Verriegelungswarzen, Kastenmagazin für 6 Patronen. Leitkur-
venvisier, einstellbar bis 1500 m, Blockkorn. Glatte Nussholz-
schäftung, eiserne Kolbenkappe. 1926 wurden 210 Karabiner 11 
mit Dicklauf zu Vorversuchen zum K31 hergestellt. Diese Kara-
biner wurden später der Grenzwache abgegeben.    #V.184 	
	 IDK� Zustand 2

20584	 CHF 220.–� 258316
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, späte Ausführung, Kal. 7.5 mm.� 
LL 115 mm, TL 240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Ab-
zug, sechsschüssig, U-Kimme, Perlkorn. Bedienelemente gelb 
angelassen, Stossbodenplättchen, längsgerillte Nussholzgriff-
schalen, Fangschnurring. Brünierung mit leichten Tragspuren.   
#30969 	 WES� Zustand 2

20585	 CHF 950.–� 258192
Repetierbüchse, WF Bern, K 11/26, Dicklaufkarabiner, Kal. 
7.55x55.� LL 590 mm, TL 1110 mm, Gradzugverschluss mit zwei 
Verriegelungswarzen, Kastenmagazin für 6 Patronen. Leitkur-
venvisier, einstellbar bis 1500 m, Blockkorn. Glatte Nussholz-
schäftung, eiserne Kolbenkappe. 1926 wurden 210 Karabiner 11 
mit Dicklauf zu Vorversuchen zum K31 hergestellt. Diese Kara-
biner wurden später der Grenzwache abgegeben.    #V.3 		
	 IDK� Zustand 1

20586	 CHF 120.–� 259260 
Offiziersdegen 1899, Waffenfabrik Neuhausen, Gr. II.� KL 
810 mm, TL 990 mm. Griff fischhautbespannt, Korb durchbro-
chen mit Eidg. Kreuz auf der Aussenseite. Zweibahnenklinge, 
Schweizer Abnahmestempel Kreuz im Kreis, Jahrgang 25. Ver-
nickelte Stahlscheide.   #26175� Zustand 2

20587	 CHF 550.–� 257949
Leichtes Maschinengewehr, WF Bern, LMG 25, Kal. 7.5x55.� 
Rückstosslader mit Kniegelenkverschluss, brüniertes Stahlge-
häuse. Leitkurvenvisier bis 2000 m einstellbar, Balkenkorn. La-
ckierter Nussholzschaft, Zweibeinstütze, Ledertragriemen. Zu-
behör: Wechsellauf im Lederköcher, Reserveverschluss, 
Hinterstütze.   #2103 SON� Zustand 2

20588	 CHF 4000.–� 256316
Maschinenpistole, SIG-Bergmann. Kal. 7.63 mmMauser.�  LL 
200 mm, TL 820 mm, zuschiessendes System. Kurvenvisier bis 
1000 m, Magazinkapazität für 50 Patronen, Magazinschacht auf 
der rechten Seite, sign. "Brevete Bergmann". Gelochtes Mantel-
rohr, schöner lackierter Nussholzschaft. Siehe Buch "Bewaff-
nung und Ausrüstung der Schweizer Armee seit 1817", Seite 37. 
3 Reservemagazine.   #248 	 SON� Zustand 1

20589	 CHF 150.–� 259203
Konvolut von 3 Magazinen zu Maschinenpistole SIG/Berg-
mann 1920, Kal. 7.63 mmMauser.� Kapaziät 50 Schuss, Ausfüh-
rung für Magazinschacht links, Stahl gebläut. Anm.: MP 1920 in 
7.63 mmMauser wurden nach China und die japanische Marine 
geliefert.   #840/1855/1317� Zustand 1

20576	 CHF 150.–� 259262
Galadegen, Ord. 1899, Ätzgravur "Sidler & Hess Zürich".� KL 
840 mm, TL 980 mm, Klinge mit Ätzgravur Schweizerkreuz, 
Stahlgefäss durchbrochen, Stahlscheide. Griff aus Reptilien-
haut, Metallteile vernickelt, Schlagband.   #ohne� Zustand 2

20577	 CHF 800.–� 258352
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/24, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, tauchbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente brüniert, V-Kimme, Dachkorn, Handballensiche-
rung. Nussholzgriffschalen mit Fischhaut, glatter Rand.   
#26095 	 WES� Zustand 1       

20578	 CHF 150.–� 256952
Repetierbüchse, WF Bern, K 11 Zoll/Grenzwache, Kal. 
7.55x55.� Gradzugverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, 
Kastenmagazin für 6 Patronen. Leitkurvenvisier, einstellbar bis 
1500 m, Blockkorn. Geölte Nussholzschäftung, eiserne Kolben-
kappe, glatter Ledertragriemen, Laufdeckel.   #P.2505		
	  ID� Zustand 2

20579	 CHF 260.–� 255416
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, späte Ausführung, Kal. 7.5 mm.� 
LL 115 mm, TL 240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Ab-
zug, sechsschüssig, U-Kimme, Perlkorn. Bedienelemente gelb 
angelassen, Stossbodenplättchen, längsgerillte Nussholzgriff-
schalen, Fangschnurring. Ordonnanzfutteal signiert "Gottfried 
Wyss, Sattler, 10", Tragriemen.   #23429 WES� Zustand 1

20580	 CHF 850.–� 255251
Repetierbüchse, WF Bern, K 11/26, Dicklaufkarabiner, Kal. 
7.55x55.� LL 590 mm, TL 1110 mm, Gradzugverschluss mit zwei 
Verriegelungswarzen, Kastenmagazin für 6 Patronen. Leitkur-
venvisier, einstellbar bis 1500 m, Blockkorn. Glatte Nussholz-
schäftung, eiserne Kolbenkappe, glatter Ledertragriemen, Lauf-
deckel. 1926 wurden 210 Karabiner 11 mit Dicklauf zu 
Vorversuchen zum K31 hergestellt. Diese Karabiner wurden 
später der Grenzwache abgegeben.    #V.151 IDK� Zustand 1

20581	 CHF 260.–� 259113
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, späte Ausführung, Kal. 7.5 mm.� 
LL 115 mm, TL 240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Ab-
zug, sechsschüssig, U-Kimme, Perlkorn. Bedienelemente gelb 
angelassen, Stossbodenplättchen, längsgerillte Nussholzgriff-
schalen, Fangschnurring. Brünierung mit leichten Tragspuren, 
Ordonnanzfutteal signiert "A.Gehri Bern 17".   #26292 		
	 WES� Zustand 1

20582	 CHF 1600.–� 259006
Versuchsdolch für Offiziere im Stile eines mittelalterlichen 
Schweizerdolches, 1925/1926.� Linsenförmige konische, roh 
geschmiedete Klinge, auf dem Ricasso gestempelt 1926 und 
Kantonsschlag ????. Parierstange aus Lagendamast, Nussholz-
griff, sichelförmiger Vernietknauf. Siehe Stocker Schmid, Griff-
waffen Bd. 7, S. 139 sowie Grenacher, Schweizer Seitengewehre 
1851–1990. Sehr seltene Versuchswaffe zur Evaluation des Dol-
ches M/43. Lederscheide mit kreuzweise geschlungener Trag-
einheit.� Zustand 2
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20596	 CHF 300.–� 259035
Revolver, Ord. 29 Commercial, W+F Bern, Kal. 7.5 mm.� LL 
115 mm, rötlich brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, 
Kimme im Rahmen integriert, Dachkorn seitlich eingeschlauft. 
6-schüssig, Fangschnurring am Griffende. Rote Canevasit-Griff-
schalen mit Fischhautmuster. Lederholster "Jenni Bern 17". 
Anm.: Bei dieser Waffe handelt es sich um die 2. gefertigte Waffe 
der Privatserie.   #P25002 	 WES� Zustand 2

20597	 CHF 40.–� 259096
Heerführer 1914–1918.� Ölfarbendrück mit Abbildung des Ge-
nerals und seiner Entourage. Sehr dekorativ.� Zustand 1

20598	 CHF 160.–� 255276
Blockbüchse, BSA Martini, Kal. .22LR.� LL 740 mm, TL 
1135 mm, Fallblockverschluss, brüniertes System, dicker Rund-
lauf. Diopter Nr. 7 von Parker Hale, Blockkorn mit Korntunnel. 
Zweiteilige geölte Nussholzschäftung. Schwarze Kunststoffkol-
benkappe.   #P67971 	 ID� Zustand 2

20599	 CHF 240.–� 257719
Scheibenstutzer, System Martini, Brunner, Kal. 7.5x55 mm.� 
LL 800 mm, TL 1230 mm, brüniertes Stahlgehäuse, rechts Signa-
tur "M. Brunner, Brugg". Brünierter, kannelierter Achtkantlauf, 
im hinteren Drittel mit gefräster Prismenschiene. Mikrometer-
visier, Blockkorn. Deutscher Stecher, glatte Nussholzschäftung. 
Eiserne Kolbenkappe, geflochtener Ledertragriemen. Siehe 
Buch von Hugo Schneider, Schweizer Waffenschmiede, Seite 68, 
Mathias Brunner, Büchsenmacher in Brugg, 1905–1946.   #92 ID
� Zustand 1

20600	 CHF 220.–� 257794
Scheibenstutzer, System Martini, Hämmerli & Hausch, Kal. 
7.5x55 mm.� LL 855 mm, TL 1300 mm, buntgehärtetes Stahlge-
häuse. Rechtsseitig signiert "Hämmerli & Hausch, Lenzburg". 
Brünierter, kannelierter Achtkantlauf, im hinteren Drittel mit 
gefräster Prismenschiene, deutscher Stecher. Mikrometervisier, 
Blockkorn, geölte glatte Nussholzschäftung mit ausgeprägter 
Backe. Eiserne höhenverstellbare Kolbenkappe, geflochtener 
Ledertragriemen.   #2678 	 ID� Zustand 2

20601	 CHF 220.–� 255952
Pferdegasmaske Kavallerie 1944.� Atemschutzmaske für Pferde 
aus schwarzem Kautschuck, separater Kohlefilter mit Verbin-
dungsschlauch. Grün-graue Leinentasche und originales Regle-
ment.� Zustand 1

20602	 CHF 180.–� 255259
KK-Büchse, aus IG 1889, Kal. .22short.� LL 780 mm, TL 
1305 mm, Gradzugverschluss, Einzellader. Leitkurvenvisier, 
Blockkorn. Geölte Nussholzschäftung, eiserne Kolbenkappe, 
Ledertragriemen.   #45820 	 ID� Zustand 1

20590	 CHF 200.–� 259204
Konvolut von 5 Magazinen zu Maschinenpistole SIG/Berg-
mann 1930 Kal. 9 mmPara.� Kapaziät 50 Schuss, Ausführung für 
Magazinschacht rechts, Stahl brüniert.   #6544/8531/A1636/
A1660/A1597� Zustand 1

20591	 CHF 120.–� 258297
2 Magazine zu MP SIG-Bergmann, 9 mmP.� Brünierter Stahlb-
lechkörper, stählerne blanke Zubringer, Magazinkapazität für 
50 Patronen.   #472 und   #503 	SON� Zustand 2

20592	 CHF 50.–� 241849
Konvolut 7 Paketen à 24 Patronen Kal. 7.65 mmP.� 1x Jg 1913, 
1x Jg 1923, 1x Jg 1930, 1x Jg 1941, 1x Jg 1944 (Avional-Hülsen, sind 
Aluminiumhülsen, die im 2. Weltkrieg hergestellt wurden man-
gels Messing). 1x Jg 1947, 1x Jg 1935 (1945 wurde das Paket durch 
die MFT geöffnet, die Patronen neu gefettet und wieder ver-
packt. Violette Revisionsmarkierung.) Bemerkung: Jede Etikette 
ist unterschiedlich. Alle Pakete ungeöffnet. IDK� Zustand 1

20593	 CHF 800.–� 249750
Pistole, Ord. P 06/24, Kal. 7.65 mmP.� Parabellum, WF Bern, 
Brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, V-Kimmme und Dach-
korn. Bedienelemente gelb angelassen, verstärkte Seitenplatte. 
Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt und glattem 
Rand. Ord.-Futteral gestempelt "E. Schwob, Pratteln, 23", mit 
Reservemagazin.   #30137 	 WES� Zustand 1

20594	 CHF 500.–� 258947
Repetiergewehr, Privatversion des IG 1911, Kal. 7.5x55.� 
Gradzugverschluss System Schmidt-Rubin, komplette Waffe 
ausser Visierung blank belassen. Neuwertiger Lauf, Leitkurven-
visier einstellbar bis 2000 m. Lebendig gmaserter Nussholz-
schaft, auf der rechten Schaftseite ein Brandstempel: "R ST", 
Laufdeckel, Riemen. Anm: Auf besonderen Wunsch lieferte die 
Waffenfabrik Bern Privatgewehre "unbrüniert, blank" aus, weil 
einige Schützen der Überzeugung waren, dass Unbrünierte bes-
ser schiessen. Selten.   #P.10066 IDK� Zustand 2

20595	 CHF 280.–� 258426
Revolver, WF Bern, Ord. 1882, späte Ausführung, Kal. 7.5 mm.� 
LL 115 mm, TL 240 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Ab-
zug, sechsschüssig, U-Kimme, Perlkorn. Bedienelemente gelb 
angelassen, Stossbodenplättchen, längsgerillte Nussholzgriff-
schalen, Fangschnurring. Brünierung mit leichten Tragspuren, 
Ordonnanzfutteral signiert "Fr.Moser Turgi 17".   #34571 		
	 WES� Zustand 1
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20608	 CHF 650.–� 258162
Revolver Hämmerli Dakota Single Action, Kal. .357Mag.� LL 
140 mm, TL 280 mm, buntgehärteter Stahlrahmen, SA-Abzug, 
Griffstück Messing. Lauf und Trommel brüniert. Visierrinne in 
der Rahmenbrücke, Blockkorn.   #50082 WES� Zustand 1

20609	 CHF 220.–� 259137
Revolver, Ord. 29, WF Bern, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, Kimme im Rahmen integriert, 
Dachkorn seitlich eingeschlauft. 6-schüssig, Fangschnurring 
am Griffende. Rote Canevasit-Griffschalen mit Fischhautmus-
ter, Revolverfutteral.   #51271 	WES� Zustand 1

20610	 CHF 550.–� 254305
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/29, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, U-Kimme, 
Dachkorn, Handballensicherung. Brünierung an den Kanten 
leicht berieben. Rote Canevasitgriffschalen mit Fischhautmus-
ter. Lederfutteral "Kappeler, Pfyn, 1934", Reservemagazin, Trag-
riemen.   #51065 	 WES� Zustand 2

20611	 CHF 220.–� 254747
Revolver, Ord. 29, WF Bern, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, Kimme im Rahmen integriert, 
Dachkorn seitlich eingeschlauft. 6-schüssig, Fangschnurring 
am Griffende. Rote Canevasit-Griffschalen mit Fischhautmus-
ter. Ord.-Futteral mit Tragriemen, gestempelt "H. Aeschbacher, 
Sattler, M'Buchsee, 32".   #54501 WES� Zustand 1

20612	 CHF 700.–� 257659
Matchpistole, Caspar Widmer, Mod. 1932, Kal. .22extra lang.� 
LL 300 mm, TL 380 mm. Radialblockverschluss mit Spannhe-
belstecher, brüniertes System, Achtkantlauf, Mikrometervisier. 
Nussholzschäftung, anatomisch geformter Griff mit verstellba-
rer Handauflage, Vorderschaft mit ovalem silbernem Besitzer-
schild ohne Gravur, Fischhautverschnitt. Anm: Caspar Widmer 
entwickelte diese Scheibenpistole 1932. Diese zeichnet sich 
durch eine besonders tiefe Handlage und elegante Linienfüh-
rung aus. Siehe Bruckner/Halfmann, Scheibenpistolen, S.147.   
#537 	 WES� Zustand 1

20613	 CHF 280.–� 255258
Repetierbüchse, WF Bern, K31, Privatversion, Kal. 7.5x55.� LL 
650 mm, TL 1100 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzenver-
riegelung, Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, lackierte 
glatte Nussholzschäftung, Ledertragriemen.   #P400563 		
	 ID� Zustand 1

20603	 CHF 300.–� 258125
Scheibenstutzer, Martini Hämmerli Trecento, Kal. 
7.5x55 mm.� LL 775 mm, TL 1265 mm, brüniertes Stahlgehäuse, 
schwerer Rundlauf, deutscher Stecher. Mikrometervisier, seit-
lich eingeschlauftes Blockkorn. Geölte Nussholzschäftung mit 
ausgeprägter Kolbenbacke und Schnecke, Daumenauflage. Ei-
serne, höhenverstellbare Kolbenkappe. Vorderschaft mit integ-
rierter Zubehörschiene.   #364 	ID� Zustand 1

20604	 CHF 800.–� 258944
Leichtes Maschinengewehr, WF Bern, LMG 25, Kal. 7.5x55.� 
Rückstosslader mit Kniegelenkverschluss, brüniertes Stahlge-
häuse. Leitkurvenvisier bis 2000 m einstellbar, Balkenkorn mit 
seitlichen Schutzbacken. Lackierter Nussholzschaft, Zweibein-
stütze, Ledertragriemen. Zubehör: Wechsellauf im Lederkö-
cher, Reserveverschluss, Lafette, hintere Stütze, Flabvisier, le-
derne Magazintaschen mit total 3 Magazinen, lederner 
Ersatzteilbeutel.   #18934 	 SON� Zustand 1

20605	 CHF 400.–� 258160 
Maschinenpistole, Tikkakoski Suomi, MP 43/44, Kal. 9 mmP.� 
LL 310 mm, TL 860 mm. Verschluss zuschiessend, Feder-/Mas-
severschluss. Metallteile schwarz lackiert, berieben, Leitkur-
venvisier einstellbar bis 500 m, Blockkorn. Buchenholzschaft, 
Stangenmagazin.   #66854� Zustand 2

20606	 CHF 220.–� 256476
KK-Karabiner, aus IG 1889, Kal. .22LR.� LL 630 mm, TL 
1170 mm, Gradzugverschluss, Einzellader. Leitkurvenvisier, 
Blockkorn. Geölte Nussholzschäftung, eingesetzter Pistolen-
griff, eiserne Kolbenkappe, Laufdeckel, Ledertragriemen.   
#122922 	 ID� Zustand 1

20607	 CHF 300.–� 258989
Repetierbüchse, WF Bern, K31, Privatversion, Kal. 7.5x55.� LL 
650 mm, TL 1100 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzenver-
riegelung, Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, Diopter 
K, WF, Blockkorn mit kleinem Korntunnel, lackierte glatte 
Nussholzschäftung. Kolben mit Namensschild beschriftet "Dr. 
Jean-Jaques Britt, Bottmingen". Glatter Ledertragriemen.   
#P400360 	 ID� Zustand 2
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20618	 CHF 220.–� 258250
Revolver, Ord. 29, WF Bern, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, Kimme im Rahmen integriert, 
Dachkorn seitlich eingeschlauft. 6-schüssig, Fangschnurring 
am Griffende. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fischhaut-
muster.   #64540 	 WES� Zustand 1

20619	 CHF 150.–� 258596
Repetierbüchse, WF Bern, Privatwaffe des IG11, Kal. 7.55x55.� 
LL 780 mm, TL 1315 mm, Gradzugverschluss mit zwei Verriege-
lungswarzen, Kastenmagazin für 6 Patronen. Leitkurvenvisier, 
einstellbar bis 2000 m, Blockkorn. Geölte, glatte Nussholzschäf-
tung. Eiserne Kolbenkappe, Geflochtener Ledertragriemen. 
Laufdeckel, Verschlusshülse gestempelt "H. Schwarz, Bern".   
#P.11044 	 ID� Zustand 1

20620	 CHF 180.–� 258487
Revolver, Ord. 29, WF Bern, Privatausführung, Grenzwsche, 
Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Ab-
zug, Kimme im Rahmen integriert, Dachkorn seitlich einge-
schlauft. 6-schüssig, Fangschnurring am Griffende. Rote Cane-
vasitgriffschalen mit Fischhautmuster. Typisches 
Revolverfutteral der Grenzwache mit Tragriemen. Dieser Revol-
ver gehört zu einer Serie von 130 Waffen, welche 1933 von der 
Eidg. Oberzolldirektion von der Waffenfabrik bezogen worden 
sind.   #P25031 	 WES� Zustand 2

20621	 CHF 750.–� 258908
Revolver, Ord. 29, WF Bern, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, Kimme im Rahmen integriert, 
Dachkorn seitlich eingeschlauft. 6-schüssig, Fangschnurring 
am Griffende. Rote Canevasit-Griffschalen mit Fischhautmus-
ter.   #51012 	 WES� Zustand 1

20622	 CHF 300.–� 255256
Repetierbüchse, WF Bern, K31, Privatversion, Kal. 7.5x55.� LL 
650 mm, TL 1100 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzenver-
riegelung, Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, Diopter 
K, WF, Blockkorn mit kleinem Korntunnel, lackierte glatte 
Nussholzschäftung, Ledertragriemen. Kolben mit Namens-
schild "Emil Joos, Balterswil". Lederner Diopterschutz.   
#P405896 	 ID� Zustand 2

20623	 CHF 200.–� 259126
Revolver, Ord. 29, WF Bern, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, Kimme im Rahmen integriert, 
Dachkorn seitlich eingeschlauft. 6-schüssig, Fangschnurring 
am Griffende. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fischhaut-
muster.   #P26116 	 WES� Zustand 1

20624	 CHF 280.–� 258101
Scheibenstutzer, Martini, Fr. Böckle, Glarus, Kal. 7.5x55 mm.� 
LL 735 mm, TL 1240 mm, brüniertes Stahlgehäuse, schwerer 
Rundlauf, hinterer Teil oktagonal mit gefräster Prismenschiene. 
Mikrometervisier, Blockkorn. Geölte zweiteilig Nussholzschäf-
tung. Nach rechts gebogener Krüppelschaft mit grosse Dau-
menauflage. Verstellbare eiserne Kolbenkappe. Vorderschaft 
mit Handstütze, Ledertragriemen.   #1212 ID� Zustand 2

20614	 CHF 160.–� 257837
Revolver, Ord. 29, WF Bern, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, Kimme im Rahmen integriert, 
Dachkorn seitlich eingeschlauft. 6-schüssig, Fangschnurring 
am Griffende. Rote Canevasitgriffschalen mit Fischhautmuster.   
#51557 	 WES� Zustand 2

20615	 CHF 180.–� 257859
Revolver, Ord. 29, WF Bern, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, Kimme im Rahmen integriert, 
Dachkorn seitlich eingeschlauft. 6-schüssig, Fangschnurring 
am Griffende. Dunkelbraune Kunststoffgriffschalen mit Fisch-
hautmuster.   #55606 	 WES� Zustand 2

20616	 CHF 600.–� 257953
Leichtes Maschinengewehr, WF Bern, LMG 25, Kal. 7.5x55.� 
Rückstosslader mit Kniegelenkverschluss, brüniertes Stahlge-
häuse. Leitkurvenvisier bis 2000 m einstellbar, Balkenkorn. La-
ckierter Nussholzschaft, Zweibeinstütze, Ledertragriemen. Zu-
behör: Wechsellauf im Lederköcher, Reserveverschluss.   
#18074 	 SON� Zustand 1

20617	 CHF 220.–� 258229
Revolver, Ord. 29, WF Bern, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, Kimme im Rahmen integriert, 
Dachkorn seitlich eingeschlauft. 6-schüssig, Fangschnurring 
am Griffende. Dunkelbraune Kunststoffgriffschalen mit Fisch-
hautmuster. Ordonnanzfutteral mit Tragriemen, ledernes Etui 
mit Putzzeug.   #57268 	 WES� Zustand 1
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20629	 CHF 100.–� 251491
Leuchtpistole, WF Bern, RP 17/38, 2. Modell, Kal. 34 mm.� LL 
275 mm, TL 410 mm, Kipplaufwaffe mit Laufhakenverriegelung, 
brünierter Stahl, aussenliegender Hahn, rechtsseitiger Siche-
rungsflügel, rötlich-braune Bakelitgriffschalen mit Längsrillen, 
Ledertragriemen.   #9049 	 ID� Zustand 2

20630	 CHF 1800.–� 258291
Maschinenkarabiner SIG MKMO Kal. 9 mmMauser.� LL 
500 mm, zuschiessender halbstarr verzögerter Masseverschluss 
mit Hülsenauswurf oben, Sicherung durch Anklappen des Ma-
gazines sowie zusätzliche seitliche Sicherung, Feuerwahl durch 
spezielle Abzugskonstruktion (erster Druckpunkt Einzelfeuer, 
Durchziehen des Abzuges = Seriefeuer). Schiebevisier 1 - 10 
(100-1000 m). Verschlussgehäuse mit franz. Beschriftung "So-
ciété Industrielle Suisse, Neuhausen". Lackierte, lebendig ge-
maserte Nussholzschäftung mit je 4 seitlichen Fingerrillen und 
Handschutz, Bajonetthaft.   #2284 SON� Zustand neuwertig

20631	 CHF 140.–� 258300
Konvolut von 2 Magazinen und Magazinfüller SIG MKMO, 
Kal. 9 mmMauser.� Gebläute 40-Schuss Stahlblechmagazine zu 
Maschinenkarabiner SIG MKMO, zugehöriger Magazinfüller.   
#3285/3286� Zustand 1

20632	 CHF 700.–� 258254
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/29, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, U-Kimme, 
Dachkorn, Handballensicherung. Brünierung an den Kanten 
leicht berieben. Braune Kunststoffgriffschalen mit Fischhaut-
muster.   #P25787 	 WES� Zustand 2

20633	 CHF 260.–� 256471
Repetierbüchse, WF Bern, K31, Kal. 7.5x55.� LL 650 mm, TL 
1100 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzenverriegelung, 
Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, Diopter K, WF, 
Blockkorn mit kleinem Korntunnel, lackierte Nussholzschäf-
tung. Glatter Ledertragriemen.   #530316 ID� Zustand 2

20634	 CHF 180.–� 254746
Revolver, Ord. 29, Privatversion, WF Bern, Kal. 7.5 mm.� LL 
115 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, Kimme im 
Rahmen integriert, Dachkorn seitlich eingeschlauft. 6-schüssig, 
Fangschnurring am Griffende. Dunkelbraune Kunststoffgriff-
schalen mit Fischhautmuster.   #P26180 WES� Zustand 1

20635	 CHF 900.–� 258259
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/29, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, U-Kimme, 
Dachkorn, Handballensicherung. Brünierung an den Kanten 
leicht berieben. Rote Canevasitgriffschalen mit Fischhautmus-
ter. Magazinboden aus Canevasit.   #52426 WES� Zustand 1

20625	 CHF 700.–� 258255
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/29, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, U-Kimme, 
Dachkorn, Handballensicherung. Brünierung an den Kanten 
leicht berieben. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fischhaut-
muster. Braunes Lederfutteral "A. Baumgartner, Sattler, Root, 
45".   #70317 	 WES� Zustand 2

20626	 CHF 80.–� 258967
Kornschieber K11/K31.� Waffenmechanikerwerkzeug zum 
Schieben und Wechseln der Korne. Massive brünierte Stahlaus-
führung, exzentrisch schwenkbare Laufhalterung, links K11, 
rechts K31, Fertigung G.� Zustand 1

20627	 CHF 70.–� 254940
Einstecklauf, Glaser Champion für K31, Kal. 4 mmRF.� Origi-
nale Schachtel des Zimmerschiess-& Übungs-Apparat "Cham-
pion", enthaltend das von der Gewehrmündung her einzuste-
ckende Läufchen im Kal. 4 mm, eine Zündstange für den 
Karabiner 31, Scheibenmaterial, Putzstock. Bedienungsanlei-
tung im Deckelinnern eingeklebt.   #ohne ID� Zustand 2  

20628	 CHF 220.–� 258249
Revolver, Ord. 29, WF Bern, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, Kimme im Rahmen integriert, 
Dachkorn seitlich eingeschlauft. 6-schüssig, Fangschnurring 
am Griffende. Dunkelbraune Kunststoffgriffschalen mit Fisch-
hautmuster.   #56945 	 WES� Zustand 1
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20642	 CHF 180.–� 255803
Revolver, Ord. 29, WF Bern, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, Kimme im Rahmen integriert, 
Dachkorn seitlich eingeschlauft. 6-schüssig, Fangschnurring 
am Griffende. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fischhaut-
muster. Ord.-Futteral gestempelt "J. Wyss, Wynau, 1930".   
#68118 	 WES� Zustand 1

20643	 CHF 800.–� 256328
Leuchtpistole, WF Bern, RP 17/38, Polizeiausführung 1958 
mit Schulterstütze, Kal. 34 mm.� LL 275 mm, TL 670 mm, Kip-
plaufwaffe mit Laufhakenverriegelung, brünierter Stahl, aus-
senliegender Hahn, rechtsseitiger Sicherungsflügel, Dioptervi-
sierung. Rötlich-braune Bakelitgriffschalen mit Längsrillen, 
starrer Skeletonschaft, Ledertragriemen. 9 Stk. dieser Signalpis-
tolen wurden 1958 von der Stadtpolizei Zürich, sowie 12 Stk. von 
der Kantonspolizei Zürich angeschafft. Sie waren für besondere 
Einsätze dem Korpsmateral zugeteilt.   #8084 ID� Zustand 1

20644	 CHF 1200.–� 258362
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/29 Canevasit, Kal. 
7.65 mmP.� LL 120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, 
U-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung. Rote Canevasit-
griffschalen mit Fischhautmuster, originales Magazin mit Cane-
vasitboden und Abnahmestempel. Braunes Lederfutteral mit 
Tragriemen. Reservemagazin mit braunem Bakelitboden   
#53219 	 WES� Zustand 1       

20645	 CHF 540.–� 255804
Repetierbüchse, WF Bern, K31, Kal. 7.5x55.� LL 650 mm, TL 
1100 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzenverriegelung, 
Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, Diopter K, WF, 
Blockkorn mit kleinem Korntunnel, lackierte glatte Nussholz-
schäftung. Glatter Ledertragriemen.   #633611 ID� Zustand 2

20646	 CHF 220.–� 259033
Revolver Ord. 1929 Zoll/Grenzwacht, Kal.7.5 mm.� Brünierte 
Waffe mit dunkelbraunen Hartgummigriffschalen. Armeehols-
ter.   #P25789 	 WES� Zustand 1

20647	 CHF 130.–� 258811
Leuchtpistole, Waffenfabrik Neuhausen, RP 17/38, 2. Modell, 
Kal. 35 mm.� LL 275 mm, TL 410 mm, Kipplaufwaffe, doppelte 
Laufhakenverriegelung, brünierter Stahl, aussenliegender 
Hahn, rechtsseitiger Sicherungsflügel, Ledertragriemen.   #838 	
	 ID� Zustand 2

20636	 CHF 700.–� 258257
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/29, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, U-Kimme, 
Dachkorn, Handballensicherung. Brünierung an den Kanten 
leicht berieben. Braune Kunststoffgriffschalen mit Fischhaut-
muster. Braunes Lederfutteral "A. Tinguely, Tafers, 44".   #57948 	
	 WES� Zustand 2

20637	 CHF 6800.–� 243975
Pistole, Mauser Parabellum Mod. 06/34, Kal. 7.65 mmP.� 
Streichbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedienele-
mente gelb angelassen, originale V-Kimme, Dachkorn. 
Nussholzgriffschalen mit Fischhaut. Das Gabelgehäuse ist mit 
dem Schweizer Kreuz im Strahlenkranz versehen, auf dem Mit-
telgelenk befindet sich die "Mauser-Tonne", Lauf und Gabel tra-
gen den "U mit Krone"-Beschuss. Schwarzes Behörden-Leder-
futteral.   #3606v 	 WES� Zustand neuwertig

20638	 CHF 950.–� 258801
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/29, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, U-Kimme, 
Blockkorn, Handballensicherung. Brünierung an den Kanten 
leicht berieben. Rote Canevasitgriffschalen mit Fischhautmus-
ter. Braunes Lederfutteral "P.Berger Bern 37", Magazin und Re-
servemagazin Mod 06 mit Holzboden.   #54660 WES� Zustand 1

20639	 CHF 80.–� 249538
Leuchtpistole, Waffenfabrik Neuhausen, RP 17/38, Kal. 
34 mm.� LL 275 mm, TL 410 mm, Kipplaufwaffe, doppelte Lauf-
hakenverriegelung, brünierter Stahl, aussenliegender Hahn, 
rechtsseitiger Sicherungsflügel, Holzgriffschalen, Ledertragrie-
men.   #1429 	 ID� Zustand 2

20640	 CHF 90.–� 258925
Sägebajonett 1914 zu K31.� Kl 480 mm, TL615 mm, Sägerü-
ckenklinge mit terzseitiger Hohlbahn, Herstellerstempel "Waf-
fenfabrik Neuhausen". Parierstange mit Laufring, Griff mit ver-
nieteter Hartholzbeschalung, gefederte Arretiervorrichtung. 
Geschwärzte beriebene Stahlscheide.   #622701 ID� Zustand 2

20641	 CHF 100.–� 256327
Leuchtpistole, Waffenfabrik Neuhausen, RP 17/38, 2. Modell, 
Kal. 34 mm.� LL 275 mm, TL 410 mm, Kipplaufwaffe mit Laufha-
kenverriegelung, brünierter Stahl, aussenliegender Hahn, 
rechtsseitiger Sicherungsflügel, rötlich-braune Bakelitgriffscha-
len mit Längsrillen, Ledertragriemen.   #1029 ID� Zustand 2
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20656	 CHF 850.–� 258450
Pistole, Para 06/29, W+F-Bern, Kal. 7.65 mmP.� Brünierte 
Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, dunkelbraune Kunststoffgriff-
schalen. Herstellungsdatum 1944. Lederholster mit Reservema-
gazin, Hersteller: A.Labhart Sattler Steckborn 45", Ledertragrie-
men, Reservemagazin.   #72789 WES� Zustand 1

20657	 CHF 400.–� 259097
Eidg. Wettkampfstandarte zum Aufpflanzen auf den K31.� 
Schweizerfahne 50x50cm mit rot-weissen Fransen, Aufpflanz-
vorrichtung für den Bajonetthalter mit Arretierknopf, gelb elo-
xierte Fahnenstange mit Messingspitze. Die originale Rechnung 
des Eidg. Zeughauses Bern an den Vorbesitzer liegt bei.�
� Zustand 1

20658	 CHF 1800.–� 256314
Maschinenkarabiner SIG MKMO Kal. 7.65 mmPara.� LL 50cm, 
zuschiessender halbstarr verzögerter Masseverschluss mit Hül-
senauswurf oben, Sicherung durch Anklappen des Magazines 
sowie zusätzliche seitlich Sicherung. Verschlussgehäuse mit 
franz. Beschriftung: "Société Industrielle Suisse, Neuhausen", 
Schiebevisier 1-10 (100-1000 m). Lackierte Nussholzschäftung 
mit je 4 seitlichen Fingerrillen und Handschutz, Bajonetthaft, 
Ledertragriemen.   #1021 	 SON� Zustand 1

20659	 CHF 100.–� 258235 
Kornschieber mit Messuhr zu Parabellum-Pistole.� Brünier-
ter U-förmiger Stahlkörper mit Mikro-Gewindespindel, auf 
der Spindelgegenseite Halter für Messuhr zur Kontrolle des 
Verstellmasses. Messuhr Carl Mahr, 1/100 mm, Rückseite mit 
SIG-Oval graviert. Anm: Original-Einstellwerkzeug aus dem 
SIG-Einschiesstand.   #180681� Zustand 2

20648	 CHF 950.–� 255417
Pistole, WF Bern, Parabellum 06/29, Luftschutz, Kal. 
7.65 mmP.� Brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug. U-Kimme, 
Dachkorn, Handballensicherung. Auf der rechten Griffstück-
seite Abnahmestempel "M unter Kreuz". Braune Kunststoffgriff-
schalen mit Fischhautmuster. Anm: Anfang des 2.WK war der 
Luftschutz unbewaffnet, 1942/43 wollte man wenigstens die 
Offiziere bewaffnen und in Ermangelung freier Kontingente an 
Armeewaffen griff man auf Bestände von P-Waffen, welche in 
der W+F Bern lagerten, zurück. Lederholster mit Reservemaga-
zin, Hersteller: "Fr. Friedli Riggisberg 1940".   #P25428 		
	 WES� Zustand 1

20649	 CHF 330.–� 255261
Repetierbüchse, WF Bern, K31, Kal. 7.5x55.� LL 650 mm, TL 
1100 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzenverriegelung, 
Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, Diopter K, WF, 
Blockkorn mit kleinem Korntunnel, lackierte Nussholzschäf-
tung. Glatter Ledertragriemen, lederner Diopterschutz.   
#756702 	 ID� Zustand 1

20650	 CHF 400.–� 258372
Pistole, DWM, Parabellum, Mod. 06/20 Commercial, Kal. 
7.65 mmP.� LL 120 mm, tauchbrünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Bedienelemente gelb angelassen, Schweizerkreuz im 
Strahlenkranz schwach sichtbar, V-Kimme, Blockkorn, Hand-
ballensicherung. Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt.   
#4628n 	 WES� Zustand 1

20651	 CHF 50.–� 255690
Konvolut von 2 Schnüren, Schweizer Armee.� 1. Adjutant, 
weiss. 2. Fähnrich, rot/silber.� Zustand 2

20652	 CHF 600.–� 256564
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/29, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, U-Kimme, 
Dachkorn, Handballensicherung. Brünierung an den Kanten 
leicht berieben. Braune Kunststoffgriffschalen mit Fischhaut-
muster. Braunes Lederfutteral "E. Tinguely, 40, Alterswil".   
#59825 	 WES� Zustand 1

20653	 CHF 500.–� 256474
Repetierbüchse, WF Bern, K31, Kal. 7.5x55.� LL 650 mm, TL 
1100 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzenverriegelung, 
Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, Diopter K, WF, 
Blockkorn mit grossem Korntunnel, geölte Nussholzschäftung. 
Glatter Ledertragriemen.   #622449 ID� Zustand 1

20654	 CHF 450.–� 255961
Konvolut von einem kompletten Hufbeschlagsack mit Werk-
zeugen sowie einem Amboss.� Lederner Sack mit Aussenta-
schen, darin 2 Hufmesser und Hufnägel. Im Inneren Hufraspel, 
diverse Hämmer und Zangen, ein Stollenschlüssel und ein Beu-
tel mit Stollen. Dazu ein Amboss auf tragbarer Holzunterlage, 
Setzstock zum Abschroten von Eisen.� Zustand 1

20655	 CHF 360.–� 255965
Ordonnanz-Pferdesattel und Saccochen.� Sattel aus währ-
schaftem Leder, kpl. mit Gurten und Steigbügeln. Saccochen 
mit Pferdeputzzeug, Sporen etc.� Zustand 1
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20668	 CHF 180.–� 259245
Revolver, Ordonnanz 29, WF Bern, Kal. 7.5 mm.� Streich-
brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, Lauflänge 115 mm. 
Braune Kunststoffgriffschalen mit Fischhautmuster. Braunes 
Ordonnanzetui.   #60313 	 WES� Zustand 1

20669	 CHF 60.–� 257483
Magazindoppeltaschen zu LMG 25.� Magazindoppeltasche aus 
Leder, verbunden mit einem textilen Band. Taschen gestempelt 
"F. Schär, Tscheppach, 41". Inhalt 4 LMG-Magazine.   #ohne 	
	 ID� Zustand 2

20670	 CHF 650.–� 257257
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/29, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, U-Kimme, 
Dachkorn, Handballensicherung. Brünierung an den Kanten 
leicht berieben. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fischhaut-
muster. Braunes Lederfutteral "D. Baumann, Sattler, Villigen, 
41".   #62442 	 WES� Zustand 1

20671	 CHF 1800.–� 258142
Zielfernrohrkarabiner, WF Bern, ZFK 31/42, Kal. 7.5x55.� LL 
650 mm, TL 1110 mm, Gradzugverschluss mit 2 Verriegelungs-
warzen, Kastenmagazin, Leitkuvenvisier, ZF 1.8fach, bis 1000 m 
einstellbar, links am Verschlussgehäuse mit ausschwenkbarem 
Objektiv. Glatte Nussholzschäftung, Ledertragriemen, Laufde-
ckel.   #450239 	 IDK� Zustand 2

20672	 CHF 200.–� 259058
Revolver, Ord. 29, WF Bern, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, Kimme im Rahmen integriert, 
Dachkorn seitlich eingeschlauft. 6-schüssig, Fangschnurring 
am Griffende. Braun-schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fisch-
hautmuster. Lederholster, Hersteller: "W.Gisler Bern".   #64244 	
	 WES� Zustand 1

20673	 CHF 90.–� 257736
Konvolut von 5 Zünder-Modellen und 1 Patronenschnittmo-
dell Oerlikon.� 5 verschiedene Flab-Zünder, teilweise als 
Schnittmodell. 1 Patronenschnittmodell, Flab, mit Momen-
tan-Zünder.� Zustand 2

20660	 CHF 900.–� 258256
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/29, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, U-Kimme, 
Dachkorn, Handballensicherung. Brünierung an den Kanten 
leicht berieben. Rote Canevasitgriffschalen mit Fischhautmus-
ter. Magazinboden Canevasit. Braunes Lederfutteral "M. Plüss, 
Bellach, 38".   #56106 	 WES� Zustand 1

20661	 CHF 360.–� 255262
Repetierbüchse, WF Bern, K31, Kal. 7.5x55.� LL 650 mm, TL 
1100 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzenverriegelung, 
Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, Korrektor, Diopter 
K, WF, Blockkorn mit kleinem Korntunnel, geölte Nussholz-
schäftung. Glatter Ledertragriemen, lederner Diopterschutz.   
#592250 	 ID� Zustand 2

20662	 CHF 300.–� 256212
Revolver, Ord. 29, WF Bern, Kal. 7.5 mm.� LL 212 mm, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, Kimme im Rahmen integriert, 
Dachkorn aufgelötet. 6-schüssig, Fangschnurring am Griffende. 
Dunkelbraune Kunststoffgriffschalen mit Fischhautmuster. Der 
lange Lauf dürfte die Arbeit eines Büchsenmachers und nicht 
der WF sein.   #51770 	 WES� Zustand 1

20663	 CHF 60.–� 255963
Konvolut von 6 Helmen.� 1. Stahlhelm M 43, anthrazitfarbig, mit 
Sägemehlmischung gerauht, Belederung intakt. 2. Zivil-
schutz-Stahlhelm M 1918/36 , grau-blau lackiert, Oberfläche 
glatt, Belederung intakt. 3. Stahlhelm M 1918, mattgrau-grün 
lackiert, Oberfläche glatt, Belederung intakt. 4. Zivilschutzhelm 
aus Leichtmetall, M 46, hellgrau lackiert, Helminnenteil Kunst-
leder, textiler Kinnriemen.  5. Zivilschutz-Stahlhelm, M 40, gelb 
lackiert, Belederung intakt. 6. Stahlhelm M 71, olivegrün lackiert 
mit Sägemehlzusatz, Belederung intakt.� Zustand 2

20664	 CHF 70.–� 258491
Kornschieber K11/K31.� Waffenmechanikerwerkzeug zum 
Schieben und Wechseln der Korne. Massive brünierte Stahlaus-
führung, exzentrisch schwenkbare Laufhalterung, links K11, 
rechts K31, Fertigung G.   #ohne� Zustand 1

20665	 CHF 700.–� 257857
Pistole, WF Bern, Parabellum, 06/29, Kal. 7.65 mmP.� Brünierte 
Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug. U-Kimme, Dachkorn, Handbal-
lensicherung. Rote Canevasitgriffschalen mit Fischhautmuster. 
Braunes Ordonnanzfutteral mit Tragriemen. Original-Magazin 
mit rotem Canevasit-Boden.   #50276 WES� Zustand 2

20666	 CHF 800.–� 259275
Rohr und Verschluss zu Infanteriekanone IK 35/41, Kal. 
4.7cm.� Rohrrücklaufgeschütz Lizenzfertigung nach Patent Böh-
ler durch KW+Thun, Keilverschluss. Das Geschütz ist sehr ein-
fach zerlegbar und konnte auf 3 Pferde oder Maultiere gebastet 
werden. Dadurch war Transport und Einsatz bei der Gebirgsin-
fanterie möglich.   #586 	 IDK� Zustand 1

20667	 CHF 800.–� 256547
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/29, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, U-Kimme, 
Dachkorn, Handballensicherung. Brünierung an den Kanten 
leicht berieben. Braune Kunststoffgriffschalen mit Fischhaut-
muster. Braunes Lederfutteral "K. Salzmann, Herdern, 41", Re-
servemagazin.   #60552 	 WES� Zustand 1
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20682	 CHF 1800.–� 256311
Maschinenkarabiner SIG MKPS Kal. 7.65 mmPara.� LL 
300 mm, TL 825 mm, zuschiessender Masseverschluss mit seit-
lichem Hülsenauswurf, Sicherung durch Anklappen des Maga-
zines sowie zusätzliche seitlich Sicherung, Feuerwahl durch 
spezielle Abzugskonstruktion (erster Druckpunkt Einzelfeuer, 
Durchziehen des Abzuges = Seriefeuer). Schiebevisier 1 - 10 
(100-1000 m). Lackierte Nussholzschäftung mit je 4 seitlichen 
Fingerrillen und Handschutz. Glatter Ledertragriemen. Gemäss 
Eintrag im Auftragsbuch der SIG wurde diese MP am 24.07.1941 
an das Pol. Kdo. Luzern geliefert.   #3388 SON� Zustand 2

20683	 CHF 350.–� 258091
Maschinenpistole, Tikkakoski Suomi, MP 43, Kal. 9 mmP.� LL 
310 mm, TL 860 mm. Verschluss zuschiessend, Feder-/Masse-
verschluss. Metallteile neu brüniert, Leitkurvenvisier einstell-
bar bis 500 m, Blockkorn. Lackierter Buchenholzschaft, ergänzt. 
Lederne Magazintasche mit 3 Magazinen und Reglement zur 
MP in französischer Sprache.   #55507 SON� Zustand 1

20684	 CHF 700.–� 258488
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/29, Privatausfüh-
rung, Kal. 7.65 mmP.� LL 120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, U-Kimme, Blockkorn, Handballensicherung. Brünie-
rung an den Kanten leicht berieben. Schwarze Kunststoffgriff-
schalen mit Fischhautmuster. Braunes Lederfutteral "A. Trach-
sel, Leissigen, 41", 2 Reservemagazine.   #P26142 		
	 WES� Zustand 2

20685	 CHF 1500.–� 256460
Zielfernrohrkarabiner, WF Bern, ZFK 31/43, Kal. 7.5x55.� 
Gradzugverschluss mit 2 Verriegelungswarzen, Kastenmagazin, 
Leitkurvenvisier, ZF 1.8fach bis 700 m einstellbar. ZF links am 
Verschlussgehäuse mit ausschwenkbarem Objektiv. Glatte 
Nussholzschäftung mit altersbedingten Gebrauchsspuren, Le-
dertragriemen, Laufdeckel.   #451855 IDK� Zustand 2

20686	 CHF 330.–� 259162
Maschinenpistole, Tikkakoski Suomi, MP 43/44, Kal. 9 mmP.� 
LL 310 mm, TL 860 mm. Verschluss zuschiessend, Feder-/Mas-
severschluss. Metallteile schwarz lackiert, Leitkurvenvisier ein-
stellbar bis 500 m, Blockkorn. Lackierter Buchenholzschaft, Kol-
benkappe Aluminium. Magazintasche mit 2 Reservemagazinen.   
#56741 	 SON� Zustand 2 

20674	 CHF 900.–� 245206
Pistole, Schweizer Ord. 06/29 (Parabellum) hergestellt bei 
der WF Bern, Kal. 7.65 mmP.� Brünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug und Griffsicherung. U-Kimme, Korn seitlich einge-
schlauft. Braune Kunststoffgriffschalen mit Fischhautmuster.   
#P26054 	 WES� Zustand 1

20675	 CHF 900.–� 258359
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/29, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, U-Kimme, 
Blockkorn, Handballensicherung. Braune Bakelitgriffschalen 
mit Fischhautmuster.   #61509 WES� Zustand 1       

20676	 CHF 1800.–� 256743
Zielfernrohrkarabiner, WF Bern, ZFK 31/42, Kal. 7.5x55.� LL 
650 mm, TL 1110 mm, Gradzugverschluss mit 2 Verriegelungs-
warzen, Kastenmagazin, Leitkuvenvisier, ZF 1.8fach, bis 1000 m 
einstellbar, links am Verschlussgehäuse mit ausschwenkbarem 
Objektiv. Glatte Nussholzschäftung, Ledertragriemen, Laufde-
ckel.   #450980 	 IDK� Zustand 2

20677	 CHF 180.–� 257734
Revolver, Ord. 29, WF Bern, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, Kimme im Rahmen integriert, 
Dachkorn seitlich eingeschlauft. 6-schüssig, Fangschnurring 
am Griffende. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fischhaut-
muster. Ledernes Ord.-Futteral gestempelt "G. Ryser, Sattler, 
Stuckishaus, 41", Putzzeug mit Messinggriff.   #63926 		
	 WES� Zustand 1

20678	 CHF 900.–� 258945
Maschinenpistole, WF Bern, MP 41/44 (Furrer), Kal. 9 mmP.� 
LL 280 mm, TL 770 mm, Rückstosslader mit Kniegelenkver-
schluss. Metallteile brüniert, Klappvisier mit zwei Stellungen, 
Balkenkorn. Glatte Nussholzschäftung, umklappberer Alumini-
umvordergriff mit Schnurwicklung, Ledertragriemen, Bajonett-
halterung. Dürfte sich hier um die aufwändigst gefertigte Ma-
schinepistole handeln, die je serienmässig hergestellt wurde.   
#10351 	 SON� Zustand 2

20679	 CHF 600.–� 254408
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/29, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, U-Kimme, 
Blockkorn, Handballensicherung. Braune Kunststoffgriffscha-
len mit Fischhautmuster. Braunes Lederfutteral "A. Bühler, Satt-
ler, Muri/AG, 42", Reservemagazin, Tragriemen.   #67594 	
	 WES� Zustand 2

20680	 CHF 100.–� 253541
Leuchtpistole, Waffenfabrik Neuhausen, RP 17/38, 2. Modell, 
Kal. 34 mm.� LL 275 mm, TL 410 mm, Kipplaufwaffe, doppelte 
Laufhakenverriegelung, brünierter Stahl, aussenliegender 
Hahn, rechtsseitiger Sicherungsflügel, Nussholzgriffschalen mit 
Längsrillen, Ledertragriemen.   #5318 ID� Zustand 2

20681	 CHF 800.–� 254517
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/29, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, U-Kimme, 
Dachkorn, Handballensicherung. Brünierung an den Kanten 
leicht berieben. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fischhaut-
muster. Braunes Lederfutteral "TH. Bill, Wabern, 44", Reser-
vemagazin, Tragriemen.   #74642 WES� Zustand 1
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20693	 CHF 300.–� 259160
Maschinenpistole, Hispano Suiza, MP 43/44, Kal. 9 mmP.� LL 
310 mm, TL 860 mm. Verschluss zuschiessend, Feder-/Masse-
verschluss. Metallteile schwarz lackiert, Klappvisier 100/200 m, 
Blockkorn. Ausführung mit schrägem Mantelrohrabschluss 
ohne Bajonetthaft. Buchenholzschaft, Kolbenkappe Alumi-
nium, Ledertragriemen. Magazintasche mit 2 Reservemagazi-
nen.   #101392 	 SON� Zustand 2 

20694	 CHF 700.–� 256979
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/29, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, U-Kimme, 
Dachkorn, Handballensicherung. Brünierung an den Kanten 
leicht berieben. Braune Kunststoffgriffschalen mit Fischhaut-
muster. Braunes Lederfutteral mit Tragriemen, gestempelt "A. 
Volken, Sattler, Flüelen, 44", Reservemagazin.   #70750 �	
	 WES� Zustand 2

20695	 CHF 700.–� 258232
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/29, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, U-Kimme, 
Dachkorn, Handballensicherung. Brünierung an den Kanten 
leicht berieben. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fischhaut-
muster. Braunes Lederfutteral "K. Salzmann, Herdern, 45", Tra-
griemen, Reservemagazin.   #72959 WES� Zustand 2

20696	 CHF 350.–� 256321
Maschinenpistole, Tikkakoski Suomi, MP 43/44, Kal. 9 mmP.� 
LL 310 mm, TL 860 mm. Verschluss zuschiessend. Metallteile 
brüniert, Leitkurvenvisier einstellbar bis 500 m, Blockkorn. Ge-
beizter Birkenholzschaft, Ledertragriemen.   #52551 		
	 SON� Zustand 2

20697	 CHF 500.–� 256323
Maschinenpistole, Hispano Suiza, MP 43/44, Kal. 9 mmP.� LL 
310 mm, TL 860 mm. Verschluss zuschiessend, Feder-/Masse-
verschluss. Metallteile brüniert, Klappvisier mit zwei Stellun-
gen, Blockkorn. Lackierter Buchenholzschaft, Ledertragriemen.   
#122489 	 SON� Zustand 2

20698	 CHF 900.–� 258366
Pistole, W+F Bern, Parabellum, Mod. 06/29, Kal. 7.65 mmP.� 
LL 120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, U-Kimme, 
Dachkorn, Handballensicherung. Brünierung an den Kanten 
leicht berieben. Braune Kunststoffgriffschalen mit Fischhaut-
muster. Ordonnanzfutteral gestempelt: "R.Tröhler 43 Münchwi-
len", Tragriemen, Reservemagazin.   #65807 WES� Zustand 1   

20699	 CHF 1600.–� 258141
Zielfernrohrkarabiner, WF Bern, ZFK 31/43, Kal. 7.5x55.� 
Gradzugverschluss mit 2 Verriegelungswarzen, Kastenmagazin, 
Leitkurvenvisier, ZF 1.8fach, ZF bis 700 m einstellbar. ZF links 
am Verschlussgehäuse mit ausschwenkbarem Objektiv. Glatte 
Nussholzschäftung, Ledertragriemen, Laufdeckel.   #451811 	
	 IDK� Zustand 2

20700	 CHF 260.–� 258278
Repetierbüchse, WF Bern, K31, Kal. 7.5x55.� LL 650 mm, TL 
1110 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzenverriegelung, 
Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, geölte Nussholz-
schäftung. Glatter Ledertragriemen, Laufdeckel. Nummernglei-
ches Sägebajonett Ord. 1914 mit Stahlscheide.   #724752 		
	 IDK� Zustand 2

20687	 CHF 900.–� 259163
Maschinenpistole, WF Bern, MP 41/44 (Furrer), Kal. 9 mmP. 
LL 280 mm, TL 770 mm, Rückstosslader mit Kniegelenkver-
schluss. Metallteile schwarz lackiert, Klappvisier mit zwei Stel-
lungen, Balkenkorn. Glatte Nussholzschäftung, klappbarer Alu-
miniumvordergriff mit Schnurwicklung, Ledertragriemen, 
Bajonetthalterung. Dürfte sich hier um die aufwändigst gefer-
tigte Maschinepistole handeln, die je serienmässig hergestellt 
wurde!   #10316 	 SON� Zustand 2

20688	 CHF 260.–� 258276
Repetierbüchse, WF Bern, K31, Kal. 7.5x55.� LL 650 mm, TL 
1110 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzenverriegelung, 
Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, geölte Nussholz-
schäftung. Glatter Ledertragriemen, Laufdeckel. Nummernglei-
ches Dolchbajonett Ord. 1918.    #786475 ID� Zustand 2

20689	 CHF 150.–� 257166
Transportkiste für 5 MP43/44.� Graue Holzkiste, Inneneintei-
lung für den sicheren Transport von 5 Maschinenpistolen 
M;P43/44. Die Firma Hispano verwendete diese Transportkis-
ten für die Auslieferung der Waffen an die Polizeicorps.�
� Zustand 1

20690	 CHF 1200.–� 256317
Maschinenpistole, WF Bern, MP 41/44 (Furrer), Kal. 9 mmP.� 
LL 280 mm, TL 770 mm, Rückstosslader mit Kniegelenkver-
schluss. Metallteile brüniert, Klappvisier mit zwei Stellungen, 
Balkenkorn. Glatte Nussholzschäftung, Aluminiumvordergriff 
zum Umklappen, Ledertragriemen, Bajonetthalterung. Dürfte 
sich hier um die aufwändigst gefertigte Maschinenpistole han-
deln, die je serienmässig hergestellt wurde!   #17395 		
	 SON� Zustand 1

20691	 CHF 700.–� 254078
Pistole, Ord. 29, Parabellum, WF Bern, Kal. 7.65 mmP. 
Brünierte Ganzstahlwaffe, Brünierung leicht berieben, SA-Ab-
zug, schwarze Kunststoffgriffschalen. Produktionsjahr 1944. Mit 
unvollständigem Ordonanzputzzeug. Magazin ist leicht defekt.   
#71875 	 WES� Zustand 1

20692	 CHF 350.–� 257158
Maschinenpistole, Hispano Suiza, MP 43/44, Kal. 9 mmP.� LL 
310 mm, TL 860 mm. Verschluss zuschiessend, Feder-/Masse-
verschluss. Metallteile brüniert, Klappvisier mit zwei Stellun-
gen, Blockkorn. Diese Waffe stammt aus früher Fertigung, das 
Mantelrohr ist vorne schon rechtwinklig aber noch ohne Bajo-
netthalterung. Nussholzschaft mit altersbedingten Gebrauchss-
puren, Ledertragriemen.   #100093/307 SON� Zustand 2
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20706	 CHF 750.–� 258233
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/29, Kal. 7.65 mmP.� LL 
120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, U-Kimme, 
Dachkorn, Handballensicherung. Brünierung an den Kanten 
leicht berieben. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fischhaut-
muster. Braunes Lederfutteral "K. Fischer, Seftigen, 1949", Re-
servemagazin.   #76824 	 WES� Zustand 1

20707	 CHF 140.–� 258818
Offiziersdolch, Ord. 1943, Hersteller SIG.� Gefäss Leichtmetall, 
verchromt, lackierte Nussholzgriffschalen mit drei Schrauben 
befestigt. Stahlscheide geschwärzt, Schlagband für Offiziere.   
#8688 	 ID� Zustand 1

20708	 CHF 300.–� 259161
Maschinenpistole, Hispano Suiza, MP 43/44, Kal. 9 mmP.� LL 
310 mm, TL 860 mm. Verschluss zuschiessend, Feder-/Masse-
verschluss. Metallteile schwarz lackiert, Klappvisier 100/200 m, 
Blockkorn. Ausführung mit geradem Mantelrohrabschluss und 
Bajonetthaft. Nussholzschaft, Kolbenkappe Aluminium, Leder-
tragriemen. Magazintasche mit 2 Reservemagazinen.   #105916 	
	 SON� Zustand 2 

20709	 CHF 100.–� 256326
Leuchtpistole, WF Bern, RP 17/38, 2. Modell, Kal. 34 mm.� LL 
275 mm, TL 410 mm, Kipplaufwaffe mit Laufhakenverriegelung, 
brünierter Stahl, aussenliegender Hahn, rechtsseitiger Siche-
rungsflügel, rötlich-braune Bakelitgriffschalen mit Längsrillen, 
Ledertragriemen.   #11224 	 ID� Zustand 2

20710	 CHF 350.–� 258943
Maschinenpistole, Tikkakoski Suomi, MP 43/44, Kal. 9 mmP.� 
LL 310 mm, TL 860 mm. Verschluss zuschiessend, Feder-/Mas-
severschluss. Metallteile schwarz Lackiert, Leitkurvenvisier ein-
stellbar bis 500 m, Blockkorn. Buchenholzschaft, Ledertragrie-
men.   #64155 	 SON� Zustand 2

20711	 CHF 650.–� 257083
Pistole, Schweizer Ord. Para 06/29, WF Bern, Kal. 7.65 mmP.� 
LL 120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug und Griffsi-
cherung. U-Kimme, Dachkorn seitlich eingeschlauft. Schwarze 
Kunststoffgriffschalen mit Fischhautmuster. Braunes Ord. Etui 
aus Rindsleder.    #73429 	 WES� Zustand 1

20712	 CHF 1300.–� 257954
Maschinenpistole, WF Bern, MP 41/44 (Furrer), Kal. 9 mmP.� 
LL 280 mm, TL 770 mm, Rückstosslader mit Kniegelenkver-
schluss. Metallteile brüniert, Klappvisier mit zwei Stellungen, 
Balkenkorn. Braune Bakelitschäftung, umklappberer Alumini-
umvordergriff , Ledertragriemen, Bajonetthalterung. Dürfte 
sich hier um die aufwändigst gefertigte Maschinepistole han-
deln, die je serienmässig hergestellt wurde. Anm.: Waffen mit 
Bakelitschäftung wurden ursprünglich als MP41 hergestellt und 
ab 1944 zu MP41/44 umgebaut, die Bakelitschäfte wurden bei-
behalten.#14868 	 SON� Zustand 2

20701	 CHF 180.–� 259244
Revolver, Ord. 29, WF Bern, Kal. 7.5 mm.� LL 115 mm, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, Kimme im Rahmen integriert, 
Dachkorn seitlich eingeschlauft. 6-schüssig, Fangschnurring 
am Griffende. Dunkelbraune Kunststoffgriffschalen mit Fisch-
hautmuster, Revolverfutteral.   #67764 WES� Zustand 1

20702	 CHF 950.–� 257952
Maschinenpistole, WF Bern, MP 41/44 (Furrer), Kal. 9 mmP.� 
LL 280 mm, TL 770 mm, Rückstosslader mit Kniegelenkver-
schluss. Metallteile brüniert, Klappvisier mit zwei Stellungen, 
Balkenkorn. Glatte Nussholzschäftung, Griffschalen aus brau-
nem Bakelit, Aluminiumvordergriff zum Umklappen, Ledertra-
griemen, Bajonetthalterung. Dürfte sich hier um die aufwän-
digst gefertigte Maschinepistole handeln, die je serienmässig 
hergestellt wurde.   #14516 	 SON� Zustand 2

20703	 CHF 1300.–� 258458
Pistole, WF Bern, Parabellum, Mod. 06/29 Canevasit, Kal. 
7.65 mmP.� LL 120 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, 
U-Kimme, Dachkorn, Handballensicherung. Brünierung an 
den Kanten leicht berieben. Rote Canevasitgriffschalen mit 
Fischhautmuster, originales Magazin mit Canevasitboden und 
Abnahmestempel. Braunes Lederfutteral "A.Reut 1939 
Oberaach", Reservemagazin mit braunem Bakelitboden   
#56884 	 WES� Zustand 1       

20704	 CHF 750.–� 259069
Pistole, Para 06/29 W+F Bern, Luftschutz, Kal. 7.65 mmP.� 
Brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug und Griffsicherung. 
U-Kimme, Korn seitlich eingeschlauft. Braune Kunststoffgriff-
schalen mit Fischhautmuster. Offiziere des Luftschutzes waren 
mit P-Waffen ausgerüstet, da die W+F mit der Fertigung in Ver-
zug war und genügend P-Waffen auf Vorrat lagen.   #P26318 	
	 WES� Zustand 1

20705	 CHF 360.–� 257951
Maschinenpistole, Tikkakoski Suomi, MP 43/44, Kal. 9 mmP.� 
LL 310 mm, TL 860 mm. Verschluss zuschiessend, reiner Fe-
der-Masseverschluss. Metallteile brüniert, berieben. Leitkur-
venvisier einstellbar bis 500 m, Blockkorn. Ausführung mit ab-
geschrägtem Mantelrohrabschluss, ohne Bajonetthaft. 
Buchenholzschaft, Ledertragriemen, Magazintasche mit 4 Ma-
gazinen.   #70592 	 SON� Zustand 2
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20717	 CHF 2200.–� 258317
Pistole, SIG 210-3, Polizei Basel, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, 
hochglanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, 
Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Hammer mit Sicher-
heitsraste, schwarze Syntogengriffschalen mit Fischhautmuster. 
An der Schlittenoberseite ist ein Ladeanzeiger angebracht. 
Schwarzes Behördenfutteral gestempelt "G. Liesche, Sattlerei, 
Basel, 75", Tragriemen. Anm.: Von den lediglich 900 produzier-
ten Waffen (P8001 - P8900) wurden 678 Stk. an die Polizei Basel 
geliefert.   #P8512	  WES� Zustand 2

20718	 CHF 350.–� 258275
Repetierbüchse, WF Bern, K31, Kal. 7.5x55.� LL 650 mm, TL 
1100 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzenverriegelung, 
Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, Korrektor, Diopter 
K, WF, Blockkorn mit Korntunnel, Nussholzschäftung, glatter 
Ledertragriemen.   #786155 	 ID� Zustand 2

20719	 CHF 2500.–� 258709
Pistole, SIG SP47/8, Kal. 9 mmP.� 1. Ausführung, poliert und 
brüniert, Ladeanzeiger, flacher Verschlusshalter. Helle 
Nussholzgriffschalen mit Querrillen. Verschluss mit Fettnut. 
Hammer ohne Sicherheitsrast und ohne Verstärkungssteg auf 
der Rückseite. Magazin ohne Sicke. Siehe Buch von Lorenz Vet-
ter "Das grosse Buch der SIG-Pistolen", Seite 39   #6150 		
	 WES� Zustand 1

20720	 CHF 1400.–� 256282
Pistole, SIG m/49, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, polierte und 
brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug aus der ersten DK-Lie-
ferung. Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Das Griffstück 
ist links mit der Modellbezeichnung "9 mmP m/49" und einer 
Krone über den Buchstaben "HTK" graviert. Nussholzgriffscha-
len mit Querrillen. Blaue Originalschachtel.   #13884 		
	 WES� Zustand 1   

20721	 CHF 1600.–� 256309
Maschinenpistole, SIG MP48, 9 mmP.� LL 205 mm, TL 730 mm, 
zuschiessendes System. Stahlgussgehäuse der Fa. Georg Fischer 
AG, brüniert. Visier mit insgesamt 4 Stellungen, Blockkorn. Ab-
zuggehäuse und Pistolengriff aus lackiertem Nussholz. Draht-
bügelschaft zum Einschieben. Magazin kann nach vorne hoch 
geklappt werden. Die Feuerwahl wird lediglich über den Abzug 
gesteuert, Ledertragriemen, Reservemagazin, Füllhilfe.   #3701 	
	 SON� Zustand 1

20713	 CHF 950.–� 259173
51 Versuchspatronen 47, Kal. 7.5x38.� Originalschachtel mit 50 
Patronen, Etikette beschriftet: "50 scharfe Maschinenkarabiner-
patronen, Versuch 47, 7.5 mm, Lab.datum 7.7.49 T+". Zusätzlich 
eine Einzelpatrone mit Bodenstempel: 4 D T 49. Diese Patronen 
fanden Verwendung in den Versuchsgewehren W+F, System 
Kipfer 1947–1951. 	 ID� Zustand 1

20714	 CHF 4000.–� 256344
Pistole, SIG SP47/8, Polizei Lausanne, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, 
hochglanzpolierte, originalbrünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft, Ladeanzei-
ger, flacher Verschlusshalter. Hammer ohne Sicherheitsraste, 
lackierte Nussholzgriffschalen mit Querrillen, Griffstück mit 
Fangschnurbügel. Hellgrüne Originalschachtel.   #6779 		
	 WES� Zustand 1

20715	 CHF 300.–� 258404
Schnellfeuerpistole Hämmerli-Walther Olympia, Kal. 
.22short.� Brünierte Waffe mit seitl. Magazinhalter und Siche-
rung, Lauf mit Mündungsbremse, Visier seitlich verstellbar, 
Schlitten Alu schwarz eloxiert. Anatomisch geformte Holzgriff-
schalen mit verstellbarer Handauflage.   #0-2489 �	
	 WES� Zustand 1

20716	 CHF 2400.–� 256887
Pistole, SIG SP47/8, Polizei, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, hoch-
glanzpolierte, originalbrünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, 
Kimme und Korn seitlich eingeschlauft, Ladeanzeiger, flacher 
Verschlusshalter. Hammer mit Sicherheitsraste, lackierte 
Nussholzgriffschalen mit Querrillen, Griffstück mit Fangschnur-
bügel.   #6778 	 WES� Zustand 1
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20727	 CHF 1500.–� 258236
Pistole, SIG P49, aus 1. Lieferung an KTA Kal. 9 mmP.� LL 
120 mm, hochglanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Hahn ohne 
Sicherheitsraste, lackierte Nussholzgriffschalen mit Querrillen. 
Ordonnanzfutteral gestempelt "E. Kappeler, Pfyn, 1951", Reser-
vemagazin, Tragriemen.   #A104561 WES� Zustand 1

20728	 CHF 300.–� 257955
Maschinenpistole, Hispano-Suiza Suomi, MP 43/44, Kal. 
9 mmP.� LL 310 mm, TL 860 mm. Verschluss zuschiessend, reiner 
Feder-Masseverschluss. Metallteile brüniert, Klappvisier 
100/200 m, Blockkorn. Ausführung mit geradem Mantel-
rohr-Abschluss und Bajonetthaft. Buchenholzschaft, Ledertrag-
riemen, Magazinfüllhilfe.   #109400 SON� Zustand 2

20729	 CHF 80.–� 259227
Konvolut von 6 Ordonnanzbajonetten.� 4 Stk. Mod. 18 zu K11 
und K31. 1 Stk Mod. 1911 mit Klingenrippe zu IG 1911. 1 Stk. 
Mod. 57 zu Stgw 57. Alle mit Scheide und Frosch.� Zustand 1

20730	 CHF 30.–� 259311
Konvolut von 2 Reinigungswerkzeugen "Putz Patent".� Gehär-
tete Federstahlwerkzeuge, Klinge zum Reinigen der Auf-
pflanz-Ausfräsung am Bajonett (je eines für Karabiner und 
Stgw57). Die zweite Seite ist als kleiner Schraubenzieher/Scha-
ber ausgebildet und war zum Reinigen verstopfter Ventillöcher 
am Stahlhelm vorgesehen. Kurioses Zubehör, welches in den 
60-er Jahren in den Soldatenstuben verkauft wurde.� Zustand 1

20731	 CHF 400.–� 258198
Repetierbüchse, WF Bern, K31, Privatversion, Kal. 7.5x55.� LL 
650 mm, TL 1100 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzenver-
riegelung, Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, Block-
korn mit Seitenbacken, geölte glatte Nussholzschäftung, Leder-
tragriemen, Laufdeckel.   #P.400952 IDK� Zustand 1

20732	 CHF 90.–� 258286
Einstecklauf Lienhard für Para 7.65 und 7.5x55, Kal. 4 mm.� 
Matchapparat Lienhard kombiniert für Gewehr und Pistole. In 
Originalbox, je einer Ladepatrone und Bedienungsanleitung 
auf der Innenseite des Deckels.   #keine ID� Zustand 2

20733	 CHF 950.–� 258549
Pistole, SIG P49, aus 1. Lieferung an KTA, Kal. 9 mmP.� LL 
120 mm, hochglanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Hahn ohne 
Sicherheitsraste, Schlösschen nummerngleich, lackierte 
Nussholzgriffschalen mit Querrillen. Ordonnanzfutteral ge-
stempelt "E.Müller 50 Gümmenen", Reservemagazin, Tragrie-
men.   #A101566 	 WES� Zustand 2 

20722	 CHF 1650.–� 257076
Pistole, SIG P49, aus 1. Lieferung an KTA Kal. 9 mmP.� LL 
120 mm, hochglanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Hahn ohne 
Sicherheitsraste, lackierte Nussholzgriffschalen mit Querrillen. 
Ordonnanzfutteral, Tragriemen. Anm: Es handelt sich um die 
21. Waffe der Serienproduktion!   #A100021P WES� Zustand 2

20723	 CHF 1000.–� 258599
Repetiergewehr, Hämmerli ZK31, auf der Basis des K31 her-
gestellter Zielfernrohrkarabiner für Nicaracua. Kal. 
7.5x55 mm. Es wurden 100 Karabiner mit einer speziellen Mon-
tage für ein Zielfernrohr gefertigt. Diese Waffe ist linkkseitig am 
Verschlussgehäuse mit 2 festgeschraubten Bolzen versehen, an 
welchen das Zielfernrohr Kahles H4/60 befestigt wird. An dieser 
Waffe ist lediglich die ZF-Montage vorhanden. Die Ablieferung 
erfolgte im März 1949. Diese Gewehre waren nie für Nicaracua 
sondern für Israel bestimmt. Die Waffennummer befindet sich 
bei dieser Waffe am hinteren Ende des Verschlussgehäuses auf 
der linken Seite. Vor der Nummer ist ein sternförmiger und ein 
runder Stempel und dahinter ein weiterer, schlecht erkennbarer 
Stempel zu sehen. Unterhalb der Waffennummer ist auf dem 
Holzschaft die Nummer "68336" und eine israelische Markie-
rung (Zhadok) eingeschlagen. Die Metallteile sind brüniert, die 
Schäftung weist Gebrauchsspuren auf. Laufdeckel, Ledertrag-
riemen.   #Z.K.119 	 IDK� Zustand 2

20724	 CHF 50.–� 258164
Artillerie-Rechenscheibe, LOGA, Uster.� Durchmesser der 
Scheibe 290 mm, gegossener, grau lackierter Sockel, blecherne 
Grundscheibe, oben eine skalierte Scheibe mit verstellbarem, 
skaliertem Ring.   #ohne� Zustand 2

20725	 CHF 1600.–� 258411
Pistole, SIG P49, aus 1. Lieferung an KTA Kal. 9 mmP.� LL 
120 mm, hochglanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Hahn mit 
Sicherheitsraste, lackierte Nussholzgriffschalen mit Querrillen. 
Ordonnanzfutteral gestempelt "W.Zumstein Burgdorf 72", Tra-
griemen, Reservemagazin.   #A100779 WES� Zustand 1

20726	 CHF 120.–� 259225
Konvolut von 5 verschiedenen Ordonnanz-Bajonetten.� Je ein 
Stk. Mod. 1889, Mod. 1889/99 mit Arretierknopf, Mod. 1899 mit 
Arretiergrat zu IG 1911, Mod. 1918 mit rhombischer Klinge, 
Mod. 57 zu Stgw 57. Alle mit Scheide und Frosch.� Zustand 2
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20740	 CHF 400.–� 258942
Maschinenpistole, Hispano Suiza, MP 43/44, Kal. 9 mmP.� LL 
310 mm, TL 860 mm. Verschluss zuschiessend, Feder-/Masse-
verschluss. Metallteile schwarz lackiert, Klappvisier mit zwei 
Stellungen, Blockkorn. Diese Waffe stammt aus früher Ferti-
gung, das Mantelrohr ist vorne noch abgeschrägt wie bei der 
Suomi. Heller, lackierter Buchenholzschaft, Ledertragriemen, 4 
Reservemagazin in Ledertasche, Magazinfüller.   #102314 	
	 SON� Zustand 2

20741	 CHF 360.–� 254415
Matchpistole, Hämmerli MP 100, Kal. .22LR.� LL 2875 mm, 
Fallblockverschluss, Achtkantlauf, Mikrometervisier, Block-
korn. Brüniertes System, fünffacher Stecher, welcher mit dem 
linksseitigen Hebel gestochen wird. Glatte, lackierte anatomisch 
geformte Nussholzgriffschalen. Hämmerli begann 1950 mit der 
Herstellung der MP 100. Lederkoffer mit Traggriff und 2 Putzstö-
cken.   #1196 	 WES� Zustand 1

20742	 CHF 300.–� 256337
Pistole, S&W Mod. 39-2, Polizei Neuenburg, Kal. 9 mmP.� LL 
104 mm, schwarz eloxiertes Leichtmetallgriffstück, DA-Abzug, 
Sicherungs- resp. Abspannhebel links im Schlitten, Kimme seit-
lich eingeschlauft, Rampenkorn im Schlitten integriert. Laser-
gravur des NE-Wappens vorne links am Schlitten. Holzgriff-
schalen mit Fischhaut und Firmenlogo. Originalbox mit allen 
Papieren, Reservemagazin. 	

20743	 CHF 1500.–� 256485
Pistole, SIG m/49, 2.Serie, Dänemark, Kal. 9 mmP.� Sandge-
strahlte und brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Kimme 
und Korn seitlich eingeschlauft, schwarze Syntogengriffscha-
len. Linksseitig am Griffstück ist die dänische Krone über den 
Buchstaben "FKF" eingraviert. Blaue Originalschachtel.   
#19772 	 WES� Zustand 1

20744	 CHF 360.–� 256562
Sportpistole, Hämmerli Inernational, Kal. .22LR.� LL 150 mm, 
TL 250 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Trigger-
stop, Mikrometervisier, auswechselbares Blockkorn. Geölte 
Nussholzgriffschalen von Morini mit seitlicher Handauflage.   
#G28119 	 WES� Zustand 1

20734	 CHF 120.–� 253168
Leuchtpistole, Waffenfabrik Neuhausen, RP 17/38, 2. Modell, 
Kal. 34 mm.� LL 275 mm, TL 410 mm, Kipplaufwaffe, doppelte 
Laufhakenverriegelung, brünierter Stahl, aussenliegender 
Hahn, rechtsseitiger Sicherungsflügel, Holzgriffschalen mit 
Längsrillen, Fangschnurring.   #3103 ID� Zustand 1

20735	 CHF 1500.–� 257075
Pistole, SIG P49, aus 1. Lieferung an KTA Kal. 9 mmP.� LL 
120 mm, hochglanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Hahn ohne 
Sicherheitsraste, lackierte Nussholzgriffschalen mit Querrillen. 
Ordonnanzfutteral, Tragriemen.   #A100696 WES� Zustand 1

20736	 CHF 500.–� 255250
Kleinkaliberbüchse, KK-Karabiner 31, Lienhard, Einzella-
der, Kal. .22LR.� LL 650 mm, 1105 mm, Gradzugverschluss, Leit-
kurvenvisier, Blockkorn. Gebeizter Buchenholzschaft, Ledertra-
griemen, Laufdeckel.   #5719 	 ID� Zustand 1

20737	 CHF 360.–� 255260
KK-Karabiner, aus K 11, Kal. .22LR.� LL 590 mm, TL 1110 mm, 
Gradzugverschluss, Einzellader. Leitkurvenvisier, Anschütz-Di-
opter, Blockkorn mit grossem Tunnel. Geölte Nussholzschäf-
tung, eiserne Kolbenkappe, Ledertragriemen.   #174564 		
	 ID� Zustand 1

20738	 CHF 220.–� 258127
Matchstutzer, Lüthy, Kal. 7.5x55 mm.� LL 730 mm, TL 1310 mm, 
Zylinderverschluss mit zwei Verriegelungswarzen, massiver 
Rundlauf, Diopter, Ringkorn mit Tunnel. Lochschaft aus 
Nussholz, Vorderschaft mit Zubehörschiene und seitlich einge-
setzte, genoppte Kunststoffschiene. Längs- und höhenverstell-
bare Kolbenkappe. Handauflage an der Vorderstütze und 
Schiessriemen.   #12325 	 ID� Zustand 2

20739	 CHF 1300.–� 258910
Pistole, SIG P49, aus 1. Lieferung an KTA, Kal. 9 mmP.� LL 
120 mm, hochglanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Hahn ohne 
Sicherheitsraste, Schlösschen nummerngleich, lackierte 
Nussholzgriffschalen mit Querrillen.   #A102290 		
	 WES� Zustand 1 
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20752	 CHF 1600.–� 258305
Pistole, SIG P49, 3. KTA-Lieferung, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, 
hochglanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, 
Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Hahn mit Sicherheits-
raste, lackierte Nussholzgriffschalen mit Querrillen. Or-
donnanzfutteral gestempelt "James Baeriswyl, Selleri, Sassel, 
63", Tragriemen. Abzugbügel rechtsseitig gestempelt "BE".   
#A109223 	 WES� Zustand 1

20753	 CHF 1300.–� 258308
Pistole, SIG P49, 2. KTA-Lieferung, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, 
hochglanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, 
Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Hammer ohne Sicher-
heitsraste, lackierte Nussholzgriffschalen mit Querrillen. Or-
donnanzfutteral gestempelt "A. Bäriswyl, Ueberstorf, 52", Trag-
riemen.   #A104487 	 WES� Zustand 2

20754	 CHF 1500.–� 251826
Pistole, SIG P 210-4, Bundesgrenzschutz, Kal. 9 mmP.� LL 
120 mm, sandgestrahlte, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Ab-
zug. Kimme und Korn seitlich eingeschlauft, Ladestandsan-
zeige, schwarze Syntogengriffschalen ohne Fangschnurbügel. 
Der deutsche Bundesgrenzschutz bezog anfangs der 50er Jahre 
5000 Pistolen von SIG. Blaue SIG-Schachtel, Bedienungsanlei-
tung.   #D4469 	 WES� Zustand 1

20755	 CHF 1450.–� 258334
Pistole, SIG P49, aus 2. Lieferung an KTA Kal. 9 mmP.� LL 
120 mm, hochglanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Hahn ohne 
Sicherheitsraste, lackierte Nussholzgriffschalen mit Querrillen. 
Ordonnanzfutteral gestempelt "O.Meier Nd.Gösgen 74", Trag-
riemen, Reservemagazin.   #A106794P WES� Zustand 1 

20756	 CHF 1200.–� 258708
Pistole, SIG P49, aus 2. Lieferung an KTA Kal. 9 mmP.� LL 
120 mm, hochglanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Hahn ohne 
Sicherheitsraste, lackierte Nussholzgriffschalen mit Querrillen. 
Ordonnanzfutteral gestempelt "Gebr Scheuber Sattler Stans 56", 
Tragriemen, Reservemagazin.   #A105357P WES� Zustand 1 

20757	 CHF 100.–� 259234
Offiziersdolch, Ord. 1943, Hersteller Waffenfabrik Neuhau-
sen SIG.� KL 206 mm, TL 335 mm, symmetrische, spitz zulau-
fende Klinge mit voller Wurzel. Parierstange und Knauf aus 
NE-Metall. Lackierte Nussholzgriffschalen mit drei Schrauben 
befestigt. Stahlscheide geschwärzt, Schlagband für höhere Un-
teroffiziere.   #47931 	 ID� Zustand 1

20758	 CHF 1600.–� 255808
Pistole, SIG P49, aus 2. Lieferung an KTA, Kal. 9 mmP.� LL 
120 mm, hochglanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Hahn ohne 
Sicherheitsraste, lackierte Nussholzgriffschalen mit Querrillen. 
Schwarzes Gurttragholster von Sickinger.   #A106825 		
	 WES� Zustand 1

20745	 CHF 150.–� 259319
Konvolut von 15 Kornschiebern zu Ordonnanzwaffen.� Di-
verse Modelle und Ausführungen, u.A. für SIG P210, SIG P75/
P220, IG 1889, IG 1911, K11, K31, und SIG AMT.� Zustand 2

20746	 CHF 900.–� 256981
Pistole, SIG P49, aus 1. Lieferung an KTA Kal. 9 mmP.� LL 
120 mm, hochglanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Hahn ohne 
Sicherheitsraste, lackierte Nussholzgriffschalen mit Querrillen. 
Ordonnanzfutteral mit Tragriemen, gestempelt "E. Kaufmann, 
Sattler, Zug, 50", Reservemagazin.   #A101571 WES� Zustand 2

20747	 CHF 850.–� 259087
Kleinkalibersystem, zu SIG P/m49, Kal. 22LR.� 1. Ausführung 
mit geradem Schlitten, polierter brünierter Stahl, Normalvisier, 
1 Magazin. Anmerkung: es wurden nur 1688 KK-Systeme (Nrn.
Bereiche 0001 bis 1650, 3003 bis 3040) durch die dänische 
Armee bezogen. Blaue SIG-Box, Bedienungsanleitung   #1415 	
	 WES� Zustand 1

20748	 CHF 1800.–� 258237
Pistole, SIG P49, aus 1. Lieferung an KTA Kal. 9 mmP.� LL 
120 mm, hochglanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Hahn ohne 
Sicherheitsraste, lackierte Nussholzgriffschalen mit Querrillen. 
Ordonnanzfutteral gestempelt "O. Zoller, Goldach, 1952", Re-
servemagazin, Tragriemen.   #A104860 WES� Zustand 1

20749	 CHF 280.–� 258274
KK-Karabiner, aus IG 1889, Kal. .22LR.� LL 570 mm, TL 
1010 mm, Gradzugverschluss, Einzellader. Leitkurvenvisier, 
Blockkorn. Geölte Nussholzschäftung, eingesetzter Pistolen-
griff, eiserne Kolbenkappe, Ledertragriemen, Laufdeckel.   
#142289 	 ID� Zustand 1

20750	 CHF 2500.–� 258600
Repetierbüchse, Hämmerli FK, K31, Kal. 7.5x55.� LL 650 mm, 
TL 1100 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzenverriegelung, 
Kastenmagazin, Spindeldiopter links am Verschlussgehäuse 
befestigt, geölte glatte Nussholzschäftung. Anm: Es wurden von 
Hämmerli nur 100 FK31 (No. 001-100) und 100 ZK31 (No. 101-
200) für Israel hergestellt. Zusätzlich die No. 201 für die Werks-
sammlung als kombinierte FK / ZK Version.   #FK.016 		
	 IDK� Zustand 2

20751	 CHF 180.–� 258092
Konvolut von Magazintaschen, Ladehilfen und Magazine zu 
Suomi-Maschinenpistole.� 1. Textile Tasche für Trommelmaga-
zin. 2. 3 Magazintaschen "Fields", Tarnmusterlook, enthalten 6 
Suomimagazine. 3. 3 Magazinladehilfen für Suomimagazine.   
#ohne	�  Zustand 2
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20766	 CHF 460.–� 255846
Repetierbüchse, WF Bern, K31, Kal. 7.5x55.� LL 650 mm, TL 
1100 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzenverriegelung, 
Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, Diopter K, WF, 
Ringkorn mit grossem Korntunnel, geölte glatte Buchenholz-
schäftung, Ledertragriemen.   #963417 IDK� Zustand 2

20767	 CHF 1400.–� 254759
Pistole, SIG P 210-4 BGS, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, sandge-
strahlte, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug. Kimme und 
Korn seitlich eingeschlauft, Ladestandsanzeige, schwarze Syn-
togengriffschalen ohne Fangschnurbügel. Der deutsche Bun-
desgrenzschutz bezog anfangs der 50er Jahre 5000 Pistolen von 
SIG. Schwarzes, neuwertiges Gurttragholster mit eingeprägter 
Waffennummer, Reservemagazin.   #D4982 WES� Zustand 1

20768	 CHF 1300.–� 259031
Pistole, SIG P49, aus 2. Lieferung an KTA Kal. 9 mmP.� LL 
120 mm, hochglanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Hahn ohne 
Sicherheitsraste, lackierte Nussholzgriffschalen mit Querrillen. 
Ordonnanzfutteral gestempelt "E.Künzler Sattler Matzingen 
58", Tragriemen.   #A106051P 		  WES� Zustand 1 

20769	 CHF 1300.–� 254929
Pistole, SIG P210-1, Stadtpolizei St. Gallen, 9 mmP.� LL 
120 mm, hochglanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Griffstück 
seitlich links mit Wappen der Stadt St. Gallen. Schwarze Synto-
gengriffschalen mit Fischhautmuster. Geschwärztes Lederfutte-
ral mit Tragriemen, signiert "A. Deiss, Basel".   #P58311 		
	 WES� Zustand 1

20770	 CHF 900.–� 257070
Pistole, SIG P49, Kal. 9 mmP.� Sandgestrahlte, brünierte Ganz-
stahlwaffe mit SA-Abzug. Kimme und Korn seitlich einge-
schlauft, schwarze Syntogengriffschalen. Ord. Futteral mit Tra-
griemen, Reservemagazin.   #A119600P 			 
	 WES� Zustand 1

20759	 CHF 1100.–� 256861
Pistole, SIG 210-1, Kantonspolizei St.Gallen, Kal. 9 mmP.� LL 
120 mm, hochglanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Hahn mit 
Sicherheitsraste, schwarze Syntogengriffschalen.   #P53883 	
	 WES� Zustand 1

20760	 CHF 1200.–� 257191
Maschinenpistole, SIG MP48, 9 mmP.� LL205 mm, TL 730 mm, 
zuschiessendes System. Stahlgussgehäuse der Fa. Georg Fischer 
AG, brüniert. Visier mit insgesamt 4 Stellungen, Blockkorn mit 
Kornbacken. Abzuggehäuse und Pistolengriff aus lackiertem 
Nussholz. Drahtbügelschaft zum Einschieben. Magazin kann 
nach vorne hoch geklappt werden. Die Feuerwahl erfolgt ledig-
lich über den Abzug. Ganz durchgezogen Seriefeuer, nur leicht 
gezogen Einzelfeuer. An dieser Waffe wurde eine Schraube in 
den Abzugbügel montiert um damit den Seriefeuermodus aus-
zuschalten. Reservemagazin. Diese Waffe wurde am 9. Juni 1952 
durch die SIG an das Landjägerkommando Chur geliefert.   
#3641 	 SON� Zustand 1

20761	 CHF 1300.–� 247271
Pistole P49, SIG, 3. Lieferung an die KTA, Kal. 9 mmP.� Hoch-
glanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug und aus-
senliegendem Hammer. Hammer mit Fangraste. Lackierte 
Nussholzgriffschalen mit Querrillen. Flacher Verschlusshalter. 
Pistolenfutteral mit eidg. Abnahmestempel, Reservemagazin.   
#A108954P 	 WES� Zustand 1 

20762	 CHF 700.–� 256865
Pistole, SIG 210-1, Kantonspolizei St. Gallen, Kal. 9 mmP.� LL 
120 mm, hochglanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Hahn mit 
Sicherheitsraste, schwarze Syntogengriffschalen, linksseitig 
Fangschnurbügel.   #P51734 WES� Zustand 2

20763	 CHF 330.–� 254814
Repetierbüchse, WF Bern, K31, Kal. 7.5x55.� LL 650 mm, TL 
1100 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzenverriegelung, 
Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, Diopter K, WF, stu-
fenlos verstellbare Irisblende, Ringkorn Mod. S mit grossem 
Korntunnel, lackierte glatte Nussholzschäftung. Glatter Leder-
tragriemen. Div. Wechselkorne.   #983813 IDK� Zustand 1

20764	 CHF 1600.–� 258714
Pistole, SIG 210-1, Kantons-Polizei Zürich, Kal. 9 mmP.� LL 
120 mm, hochglanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Hahn mit 
Sicherheitsraste, quergerillte Nussholzgriffschalen. Braunes 
Behördenfutteral, gestempelt "Bauer Sattler Zürich", Reser-
vemagazin.   #55695 	 WES� Zustand 1

20765	 CHF 1200.–� 259061
Pistole, SIG P 49, Übergangsmodell, Kal. 9 mmP.� Sandge-
strahlte, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug. Kimme und 
Korn seitlich eingeschlauft, flacher Verschlussfanghalter, ge-
fräster Abzug. Schwarze Syntogengriffschalen, Lederfutteral 
"F.Flückiger 69 Bern".   #A110699P WES� Zustand 1  
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20777	 CHF 2200.–� 255285
Zielfernrohrkarabiner, WF Bern, ZFK 31/55, Kal. 7.5x55.� 
Gradzugverschluss mit 2 Verriegelungswarzen, Kastenmagazin, 
Leitkuvenvisier, nummerngleiches 3.5faches Zielfernrohr "Kern 
Aarau". Lackierte Buchenholzschäftung, Pistolengriff mit Fisch-
haut. Ledertragriemen. Schäftung weist diverse altersbedingte 
Gebrauchsspuren auf. Blechbehälter mit nummerngleichem 
ZF, Zweibeinstütze.   #3091 	 IDK� Zustand 2

20778	 CHF 800.–� 257072
Pistole, SIG P49, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, sandgestrahlte, 
brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug. Kimme und Korn seit-
lich eingeschlauft, schwarze Syntogengriffschalen. Ord. Futte-
ral, gestempelt "F. Flückiger, Bern, 64", Reservemagazin, Putz-
zeugtäschchen.   #A125828P 	WES� Zustand 1

20779	 CHF 2800.–� 256739
Zielfernrohrkarabiner, WF Bern, ZFK 31/55, Kal. 7.5x55.� 
Gradzugverschluss mit 2 Verriegelungswarzen, Kastenmagazin, 
Leitkuvenvisier, 3.5faches Zielfernrohr "Kern Aarau". Lackierte 
Buchenholzschäftung, Pistolengriff mit schottischer Fischhaut. 
Kolbenhals mit Reparaturstelle. Blechbehälter mit num-
merngleichem ZF, Zweibeinstütze.   #1111 IDK� Zustand 2

20780	 CHF 900.–� 259060
Pistole, SIG P 49, Kal. 9 mmP.� Sandgestrahlte, brünierte Ganz-
stahlwaffe mit SA-Abzug. Kimme und Korn seitlich einge-
schlauft, gewölbter Verschlusshalter, schwarze Syntogengriff-
schalen, Lederfutteral "James Baeriswil Sellerie Sassel 63".   
#A137034P 	 WES� Zustand 1  

20781	 CHF 2600.–� 256742
Zielfernrohrkarabiner, WF Bern, ZFK 31/55, Kal. 7.5x55.� 
Gradzugverschluss mit 2 Verriegelungswarzen, Kastenmagazin, 
Leitkuvenvisier, nummerngleiches 3.5faches Zielfernrohr "Kern 
Aarau". Lackierte Buchenholzschäftung, Pistolengriff mit Fisch-
haut. Ledertragriemen. Kolbenhals mit Reparaturstelle. Blech-
behälter für ZF, Zweibeinstütze.   #2176 IDK� Zustand 2

20782	 CHF 150.–� 259095
Werkzeugrolle für Stgw57.� Grünliche, ledereingefasste 
Stoffrolle, Innenseite bestückt mit den gebräuchlichsten Werk-
zeugen die der Waffenmechaniker für die Arbeiten am Sturmge-
wehr 57 benötigt.   #ohne� Zustand 1

20771	 CHF 600.–� 255865
Repetierbüchse, WF Bern, K31, Kal. 7.5x55.� LL 650 mm, TL 
1100 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzenverriegelung, 
Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, Diopter K, WF, 
Ringkorn mit grossem Korntunnel, lackierte glatte Nussholz-
schäftung, Ledertragriemen, grünes textiles Gewehrfutteral.   
#234326 	 IDK� Zustand 2

20772	 CHF 1100.–� 258712
Pistole, SIG P49 Übergangsmodell, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, 
sandgestrahlte, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug. Kimme 
und Korn seitlich eingeschlauft. Schwarze Syntogengriffschalen 
mit Fischhautmuster. Übergangsmodell mit gefrästem Abzug, 
neuem Sicherungsflügel, flachem Verschlussfanghebel. Leder-
futteral gestempelt: "Jean Studer 1962 Riedt-Erlen", Reservema-
gazin, Tragriemen.   #A115322P WES� Zustand 1

20773	 CHF 330.–� 258285
KK-Karabiner, aus IG 1889, Kal. .22LR.� LL 570 mm, TL 
1010 mm, Gradzugverschluss, Einzellader. Leitkurvenvisier, An-
schützdiopter, Korntunnel mit Ringkorn. Geölte Nussholzschäf-
tung, eingesetzter Pistolengriff, eiserne Kolbenkappe, Ledertra-
griemen.   #462 	 ID� Zustand 1

20774	 CHF 800.–� 258230
Pistole, SIG P 49, Übergangsmodell, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, 
sandgestrahlte, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug. Kimme 
und Korn seitlich eingeschlauft, schwarze Syntogengriffschalen 
mit Fischhautmuster, Fangschnurbügel. Pistolenfutteral ohne 
Herstellerangaben, Tragriemen, Reservemagazin.   #A112959 	
	 WES� Zustand 1

20775	 CHF 2000.–� 258143
Zielfernrohrkarabiner, WF Bern, ZFK 31/55, Kal. 7.5x55.� 
Gradzugverschluss mit 2 Verriegelungswarzen, Kastenmagazin, 
Leitkuvenvisier, nummerngleiches 3.5faches Zielfernrohr "Kern 
Aarau". Lackierte Buchenholzschäftung, Pistolengriff mit Fisch-
haut. Ledertragriemen. Schäftung weist diverse Gebrauchsspu-
ren auf. Blechbehälter für ZF, Zweibeinstütze, Ledertragriemen.   
#1131 	 IDK� Zustand 2

20776	 CHF 1100.–� 258415
Pistole, SIG P 210-1, Polizei Aargau, Kal. 9 mmP.� Hochglanz-
polierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug. Kimme und 
Korn seitlich eingeschlauft. Nussholzgriffschalen mit Querril-
len. Braunes Holster mit Gurtschlaufe und Tragriemen, Reser-
vemagazin.   #P55982 	 WES� Zustand 2
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20789	 CHF 400.–� 257190
Waffenträger/Startschiene Hawker Hunter für Oerli-
kon-Bührle Raketen 80 mm/81 mm.� Grau lackierter 
Alu-Grundkörper für die Aufnahme von 4 Luft-Luft oder 
Luft-Boden Raketen. Die SNORA und SURA-D sind 81-mm- und 
80-mm-Raketen und wurden von Oerlikon-Bührle in der 
Schweiz in den späten 1970er Jahren entwickelt, sowie in den 
1980er Jahren produziert. Die SNORA konnte als Luft-Boden- 
und Boden-Boden-Rakete verwendet werden, während die SU-
RA-D nur ein Luft-Boden-Rakete ist. Die SNORA wurde als Ge-
meinschaftsprojekt mit der italienischen Firma SNIA-Viscosa 
(später SNIA-BPD) entwickelt.� Zustand 1

20790	 CHF 140.–� 254873
Offiziersdolch, Ord. 1943, Hersteller Victoria, Elsener 
Schwyz.� Gefäss NE-Metall, verchromt, lackierte Nussholzgriff-
schalen mit drei Schrauben befestigt. Stahlscheide geschwärzt, 
Schlagband für Offiziere.   #203099 ID� Zustand 1

20791	 CHF 180.–� 255966
Lederscabard zu Mannlicher 93 und Futterbehälter.� Scabard 
aus währschaftem Sattelleder, Hersteller "A.Roth Sellier Locle 
23". Dazu lederner Futterbehälter.� Zustand 2

20792	 CHF 800.–� 256258
Instruktions-/Schnittmodell, SIG, Sturmgewehr 57, Kal. 
7.5x55.� Schnittmodell der Schweizer Armee. Rückstosslader, 
Rollenverschluss mit verzögertem Masseverschluss, Diopter 
einstellbar von 100 bis 600 m, klappbar. Abzuggehäuse, Ver-
schlussgehäuse, Verschluss, Pistolengriff und Gummikolben 
sind zur Veranschaulichung der Funktionsabläufe aufgeschnit-
ten. Alle Schnittkanten sind rot lackiert. Zweibeinstützen, Bajo-
nett 57#ohne 	 IDK� Zustand 1

20793	 CHF 750.–� 258239
Pistole, SIG P 49, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, sandgestrahlte, 
brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug. Kimme und Korn seit-
lich eingeschlauft, schwarze Syntogengriffschalen mit Fisch-
hautmuster, Fangschnurbügel. Ord.-Futteral gestempelt "A. 
Bopp, Rupperswil 64", Tragriemen, Reservemagazin.   
#A164382 	 WES� Zustand 2

20794	 CHF 600.–� 255252
Kleinkaliberkarabiner, Ord.-KK-Karabiner, Modell 57, Sys-
tem Lienhard-Anschütz, Kal. 22LR.� LL 640 mm, TL 1110 mm, 
dieses Gewehr sieht aus wie ein K31, verfügt aber über einen 
Anschütz-Zylinderverschluss. Leitkurvenvisier mit Korrektor, 
Blockkorn, geölte Nussholzschäftung, Ledertragriemen.   
#17147 	 ID� Zustand 2

20795	 CHF 1200.–� 256267
Selbstladebüchse, SIG PE 57, Kal. 7.5x55.� Werkshalbautomat 
des Sturmgewehres SIG 57. Rückstosslader mit feststehendem 
Lauf und verzögertem Masseverschluss. Das PE-Gewehr hat se-
rienmässig auf dem Verschlussgehäuse eine Halterung zum 
Einhängen der ZF-Montage, welche den Diopter völlig um-
schliesst. Vorderschaft und Kolben aus schwarzem Gummi. 
Zweibeinstütze, 24-Schuss-Magazin.   #PE3475 ABK� Zustand 1

20783	 CHF 600.–� 256770
Kleinkaliberkarabiner, Ord.-KK-Karabiner, Modell 57, Sys-
tem Lienhard-Anschütz, Kal. 22LR.� LL 640 mm, TL 1110 mm, 
dieses Gewehr sieht aus wie ein K31, verfügt aber über einen 
Anschütz-Zylinderverschluss. Leitkurvenvisier mit Korrektor, 
Blockkorn mit Seitenbacken, geölte Nussholzschäftung, Leder-
tragriemen.   #58593 	 ID� Zustand 2

20784	 CHF 2600.–� 256325
Zielfernrohrkarabiner, WF Bern, ZFK 31/55, Kal. 7.5x55.� 
Gradzugverschluss mit 2 Verriegelungswarzen, Kastenmagazin, 
Leitkuvenvisier, nummerngleiches 3.5faches Zielfernrohr "Kern 
Aarau". Lackierte Buchenholzschäftung, Pistolengriff mit Fisch-
haut, Ledertragriemen. Schäftung weist diverse Gebrauchsspu-
ren auf. Blechbehälter für ZF, Zweibeinstütze.   #1484 		
	 IDK� Zustand 2

20785	 CHF 120.–� 258819
Offiziersdolch, Ord. 1943, Hersteller Elsener.� Klinge auf dem 
Ricasso signiert: "Elsener Schwyz Victoria", Gefäss verchromt, 
lackierte Nussholzgriffschalen mit drei Schrauben befestigt. 
Stahlscheide geschwärzt, Schlagband für Offiziere.   #172870 	
	 ID� Zustand 1

20786	 CHF 850.–� 256546
Pistole, SIG P 49, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, sandgestrahlte, 
brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug. Kimme und Korn seit-
lich eingeschlauft, schwarze Syntogengriffschalen, Fangschnur-
bügel. Ord.-Futteral gestempelt "A. Bopp, Rupperswil, 61", Tra-
griemen, Reservemagazin.   #A146111 WES� Zustand 2

20787	 CHF 1900.–� 255799
Zielfernrohrkarabiner, WF Bern, ZFK 31/55, Kal. 7.5x55.� 
Gradzugverschluss mit 2 Verriegelungswarzen, Kastenmagazin, 
Leitkuvenvisier, nummerngleiches 3.5faches Zielfernrohr "Kern 
Aarau". Lackierte Buchenholzschäftung, Pistolengriff mit Fisch-
haut, Ledertragriemen. Blechbehälter mit nummerngleichem 
ZF, Zweibeinstütze, Ledertragriemen.   #2773 IDK� Zustand 2

20788	 CHF 200.–� 258879
Offiziersdolch, M/43, Polizeioffizier Zürich, Hersteller Else-
ner Schwyz, Victoria.� KL 206 mm, TL 335 mm, symmetrische, 
spitz zulaufende Klinge mit voller Wurzel. Parierstange und 
Knauf aus NE-Metall. Lackierte Nussholzgriffschalen mit drei 
Schrauben befestigt. Stahlscheide geschwärzt, blau-silbernes 
Schlagband für Offiziere.   #51742 ID� Zustand 1   
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20802	 CHF 800.–� 256310
Maschinenpistole, SIG 310, Typ 2, 9 mmP.� LL 205 mm, TL 
750 mm, zuschiessendes System, Stahlgussgehäuse der Fa. 
Georg Fischer AG, brüniert. Abzuggehäuse und Griffstück aus 
schwarzem Kunststoff. Drahtbügelschaft zum Einschieben. 
Umschalthebel auf der linken Gehäuseseite. Die erste Ausfüh-
rung hatte diesen Umschalthebel noch nicht! Magazin kann 
nach vorne hoch geklappt werden. Reservemagazin, Füllhilfe.   
#3992 	 SON� Zustand 1

20803	 CHF 40.–� 259147
Feldstecher, Kern, 6x30.� Kern Aarau, 1960, 6x30, Armee-Mo-
dell, mit brauner Plastiktasche.   #9033� Zustand 2

20804	 CHF 1100.–� 258414
Pistole, Ordonnanz SIG P49, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, sandge-
strahlte, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug. Kimme und 
Korn seitlich eingeschlauft. Holzgriffschalen mit Fischhaut-
muster. Ordonnanzfutteral "H.Rufer 63 Diessbach", Reservema-
gazin, Tragriemen.   #A157831P WES� Zustand 1

20805	 CHF 240.–� 258155
Matchstutzer, Hämmerli National Mod. 312, Kal. 7.5x55 mm.� 
LL 740 mm, TL 1320 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzen-
verriegelung (K31), brüniertes System, schwerer Rundlauf, 
Spindeldiopter mit verstellbarer Lochscheibe, Blockkorn mit 
Korntunnel. Stecherabzug, Lochschaft aus Nussholz, Pistolen-
griff punziert, Handanschlag, verstellbare Kolbenkappe aus 
Leichtmetall. Im Vorderschaft eingesetzte Leichtmetallschiene 
für den Schiessriemen und Handstütze.   #312-140 		
	 ID� Zustand 2

20806	 CHF 100.–� 256750
Scabbard für Sturmgewehr 57.� Braunes dickes Rindsleder 
ohne Herstellersignatur, mil. Abnahmestempel. Tragriemen mit 
Kupfernieten befestigt, der Überlappen auf der Vorderseite wird 
mit drei Lederschlaufen mittels Aluknopf verschlossen. Dieser 
Scabbard war ursprünglich für den Karabiner 11 resp. 31 herge-
stellt worden und wurde dann entsprechend für das Sturmge-
wehr angepasst.   #ohne� Zustand 2

20807	 CHF 2400.–� 258409
Pistole, SIG P210-5, Sportgruppe der Kantonspolizei Luzern, 
Kal. 9 mmP.� Brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Trig-
ger-Stop, Mikrometervisier. Schwarze Syntogengriffschalen mit 
Fischhautmuster. Privates, dem Ordonnanzfutteral nachemp-
fundenes, aber längeres Holster. Innenlappen gestempelt: "Po-
lizeikommando des Kantons Luzern", Tragriemen, Reservema-
gazin    #P59162 	 WES� Zustand 1

20796	 CHF 80.–� 259145
Offizierskiste, gefüllt mit diversen Lederwaren und Ausrüs-
tungsgegenständen.� Schwarze Ordonnanz-Offizierskiste, ent-
haltend diverse Gewehrriemen, Reglemente, Kartenkurven-
messer, Artillerie-Richtkreisschema, Kartentaschen, 
Mannsputzzeug, Lederwaren, Gamelle etc.   #7977� Zustand 1

20797	 CHF 750.–� 258240
Pistole, SIG P 49, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, sandgestrahlte, 
brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug. Kimme und Korn seit-
lich eingeschlauft, schwarze Syntogengriffschalen mit Fisch-
hautmuster, Fangschnurbügel. Ord.-Futteral gestempelt "James 
Baeriswyl, Sellerie, Sassel, 52", Tragriemen, Reservemagazin.   
#A134796 	 WES� Zustand 2

20798	 CHF 80.–� 259146
Konvolut von Laufdeckeln, Putzzeugen, Kornschiebern etc..� 
Grüne IK-Munitionskiste, enthaltend diverse Putzzeuge und 
Wartungsutensilien zu Schweizer Waffen: Fettdosen, Korn-
schieber für IG und Karabiner, diverse Laufdeckel, Pistolen- und 
Revolverputzzeuge sowie Zielkontrollspiegel für Karabiner und 
Stgw57.� Zustand 2

20799	 CHF 200.–� 255314
Nahkampfattrappe des Stgw's 57.� Nahkampftrainigsgerät der 
Schweizer Armee, lackierter Stahl, Gummikolben, Ledertragrie-
men.   #ohne� Zustand 1

20800	 CHF 700.–� 255254
Kleinkaliberbüchse, KK-Karabiner Lienhard, Einzellader, 
Kal. .22LR.� LL 650 mm, 1105 mm, Gradzugverschluss, Leitkur-
venvisier, einstellbar bis 200 m, Blockkorn. Gebeizter Buchen-
holzschaft, Ledertragriemen, Schussbild.   #337 ID� Zustand 1

20801	 CHF 900.–� 257395
Pistole, SIG P 49, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, sandgestrahlte, 
brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug. Kimme und Korn seit-
lich eingeschlauft, schwarze Syntogengriffschalen, Fangschnur-
bügel. Ord.-Futteral gestempelt "F. Flückiger, Bern, 73", Tragrie-
men, Reservemagazin.   #A184940 WES� Zustand 1



82

20813	 CHF 50.–� 258534
Einsatzapparat Lienhard für Pistole Parabellum 7.65 mm, 
Kal. 4 mm.� TL 130 mm, Einstecklauf Lienhard, gezogen, blank 
poliert. Brünierte randrierte Laufhalterung mit Hilfskorn. Origi-
nalbox mit einer Ladepatrone, Bürste, Putzstock, Lienhard-Dop-
pel-Matchscheibchen Nr. 7B und Bedienungsanleitung.   
#keine 	 ID� Zustand 2

20814	 CHF 100.–� 258988
Sturmgewehr SIG Stgw57, privatisiert, Kal. 7.5x55.� LL 610 inkl 
Mündungsbremse, Rückstosslader, Rollenverschluss mit verzö-
gertem Masseverschluss, Diopter einstellbar von 100 bis 600 m, 
Blockkorn, beide klappbar. Zweibeinstütze, aufklappbarer Trag-
griff, Ledertragriemen, Dolchbajonett.   #A684007 		
	 ABK� Zustand 1

20815	 CHF 350.–� 259065
Lauf mit Schliessfeder zu SIG P210, Kal. 7.65 mmP.� Neuwerti-
ger Wechsellauf, Ausführung mit Radius auf der Laufunterseite 
(konventionelle Fertigung).   #P62782 WES� Zustand 1

20816	 CHF 1700.–� 256300
Selbstladepistole, Walther PPK-Dural, P65, Kal. 7.65 mmBr.� 
LL 82 mm, hochglanzpolierte brünierte Spannabzugspistole, 
1964/65 wurden lediglich 415 Waffen an die Schweizer Armee 
geliefert, sie dienten als Bewaffnung der Piloten. BP-Beschuss 
am Verschlusstück und Abnahmestempel der Eidg. Waffenkon-
trolle am Griffstück über der Serienummer. Braune zweiteilige 
Kunststoffgriffschalen, Magazin mit schwarzer Verlängerung, 
Signalstift. Originalschachtel, Bedienungsanleitung, Reser-
vemagazin, Putzstock.   #515544 WES� Zustand neuwertig

20817	 CHF 50.–� 258539
Konvolut von 700 Lienhard-Einstecklauf-Patronen Kal. 
4 mmZL.� 7 original verschlossene Blechdosen à je 100 Patronen 
für Lienhard-Einsatzapparate. 	ID� Zustand 1

20818	 CHF 1900.–� 255418
Pistole, Walther PPK-L, P65, Kal. 7.65 mmK.� Schwarz eloxier-
tes Leichtmetallgriffstück mit DA-Abzug, Schlitten brünierter 
Stahl, seitlich links ist der Sicherungs- resp. Abspannhebel inte-
griert. Kimme seitlich eingeschlauft, braune Kunststoffgriff-
schalen mit Fischhautmuster und Firmenlogo. Griffstück und 
Schlitten mit CH-Beschuss. Original Schachtel mit Bedienungs-
anleitung, Reservemagazin und Putzstock. Von diesen soge-
nannten Fliegerpistolen wurden 1964 insgesamt 415 Stück be-
zogen.   #515877 	 WES� Zustand 1

20808	 CHF 80.–� 257297
Luftgewehr Hämmerli Match Co2, Kal. 4.5 mm.� Kohlensäu-
re-Druckluftwaffe aus den 60-er Jahren, feststehender Lauf mit 
Korntunnel, Dioptervisierung. Zum Laden wird der vor dem 
Abzug liegende Spannhebel bedient, welcher einerseits den 
Mechanismus vorspannt sowie den Ladebolzen nach Oben 
schnellen lässt. Wird dieser wieder heruntergedrückt, ist die 
Waffe schussbereit. Im Kapseltank ein Adapterstück, welches 
die Verwendung von kurzen und langen Co2-Kapseln ermög-
licht. Lackierter Nussholzschaft mit Kunststoffkolbenkappe, 
Schaftunterseite mit Fischhautverschnitt, im Griffbereich pun-
ziert.   #00129 	 ID� Zustand 2

20809	 CHF 40.–� 258934
Instruktionsmodell aus Holz, Verschluss Stgw57.� Grosses 
Holzmodell zur Funktionserklärung des Rollenverschlusses 
beim STGW 57. Teile beweglich, um die Verriegelung den Re-
kruten zu demonstrieren. Hartholz, farbig lackiert.� Zustand 2

20810	 CHF 60.–� 257822
Sammlerbajonett, 40 Jahre CDW.� Bajonette zu Stgw 57, Klinge 
nummeriert 029/080, Scheide mit Messingschildchen signiert 
"40 Jahre CDW, 1964–2004". Lederner Frosch gestempelt "Ernst 
Kunz, Fehraltdorf 89".   #556279 ID� Zustand neuwertig

20811	 CHF 100.–� 259235
Offiziersdolch, Ord. 1943, Hersteller Elsener Schwyz, Victo-
ria.� KL 206 mm, TL 335 mm, symmetrische, spitz zulaufende 
Klinge mit voller Wurzel. Parierstange und Knauf aus NE-Me-
tall. Lackierte Nussholzgriffschalen mit drei Schrauben befes-
tigt. Stahlscheide geschwärzt, Schlagband für Offiziere.   
#194560 	 ID� Zustand 1  

20812	 CHF 1600.–� 255682
Selbstladepistole, Walther PPK, P65, Kal. 7.65 mmBr.� LL 
82 mm, hochglanzpolierte und brünierte Spannabzugspistole, 
1971/72 wurden lediglich 315 Waffen in Ganzstahlausführung 
an die Schweizer Armee geliefert, sie dienten als Bewaffnung 
des fliegerischen Bodenpersonals sowie der Militärjustiz. 
BP-Beschuss am Verschlusstück und Abnahmestempel der 
Eidg. Waffenkontrolle am Griffstück über der Serienummer. 
Braune zweiteilige Kunststoffgriffschalen, Magazin mit schwar-
zer Verlängerung, Signalstift, Originalschachtel, Reservemaga-
zin, Putzstock und Bedienungsanleitung.   #195594 		
	 WES� Zustand 1
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20825	 CHF 550.–� 256475
Repetierbüchse, WF Bern, K31, Privatversion, Kal. 7.5x55.� LL 
650 mm, TL 1100 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzenver-
riegelung, Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, Diopter 
S, WF, Blockkorn mit grossem Korntunnel, lackierte Nussholz-
schäftung. Glatter Ledertragriemen, Laufdeckel.   #P264782 	
	 IDK� Zustand 1

20826	 CHF 850.–� 257173
Pistole, SIG P 210-2, Kantonspolizei St. Gallen, Kal. 9 mmP.� 
LL 120 mm, sandgestrahlte, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug. Kimme und Korn seitlich eingeschlauft, schwarze 
Syntogengriffschalen. Blaue SIG-Schachtel.   #P87338 		
	 WES� Zustand 2

20827	 CHF 120.–� 259034
Offiziersdolch, Ord. 1943, Hersteller Elsener.� Klinge auf dem 
Ricasso signiert: "Elsener Schwyz Victoria", Gefäss verchromt, 
lackierte Nussholzgriffschalen mit drei Schrauben befestigt. 
Stahlscheide geschwärzt, Schlagband für Offiziere.   #217509 	
	 ID� Zustand 1

20828	 CHF 150.–� 259017
Konvolut von 3 Lederholstern zu SIG P49/P210.�  1. Poli-
zeiholster aus schokobraunem Leder, Hersteller "E.Dubs 1980 
Seengen". 2. Ordonnanzholster, Hersteller "F.Burri Reichen-
bach 1967", mit Tragriemen. 3. Kommerzielles Lederholster 
"OMA" (Otto Müller Affelltrangen), ohne Gurtschlaufen mit Le-
dertragriemen.� Zustand 1

20829	 CHF 90.–� 255275
Luftgewehr, Hämmerli Mod. 10 HS01, Kal. 4.5 mm.� LL 450 mm, 
TL 1120 mm, Federdruckwaffe mit seitlichem Spannhebel. Mas-
siver Rundlauf, Diopter, Ringkorn mit Tunnel. Lackierte Bu-
chenholzschäftung, höhenverstellbare Gummikolbenkappe.   
#18102 	 ID� Zustand 1

20830	 CHF 1800.–� 258473
Pistole, SIG P210-6, Kal. 7.65 mmP.� LL 120 mm, sandgestrahlte, 
brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Trigger-Stop, Kontras-
visier. Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt. Blaue "SI-
G"-Schachtel mit Reservemagazin.   #P69199 WES� Zustand 1

20831	 CHF 300.–� 258479
Matchpistole Hämmerli 160, Kal. .22LR.� LL 290 mm, Hebel für 
Fallblockverschluss und Stecher linksseitig am Gehäuse, Sys-
tem brüniert. Anatomischer Griff aus Nussholz, punziert, ver-
stellbarer Handanschlag, Mikrometervisierung, Blockkorn.   
#16-7141 	 WES� Zustand 1

20819	 CHF 1600.–� 256298
Selbstladepistole, Walther PPK, P65, Kal. 7.65 mmBr.� LL 
82 mm, hochglanzpolierte und brünierte Spannabzugspistole, 
1971/72 wurden lediglich 315 Waffen in Ganzstahlausführung 
an die Schweizer Armee geliefert, sie dienten als Bewaffnung 
des fliegerischen Bodenpersonals sowie der Militärjustiz. 
BP-Beschuss am Verschlusstück und Abnahmestempel der 
Eidg. Waffenkontrolle am Griffstück über der Serienummer. 
Braune zweiteilige Kunststoffgriffschalen, Magazin mit schwar-
zer Verlängerung, Signalstift, Originalbox, Reservemagazin, 
Putzstock.   #273730 	 WES� Zustand neuwertig

20820	 CHF 850.–� 256967
Sturmgewehr, SIG 57, Kal. 7.5x55.� Rückstosslader mit festste-
hendem Lauf und verzögertem Masseverschluss. Dioptervisier, 
Blockkorn. Vorderschaft und Kolben aus schwarzem Gummi. 
Zweibeinstütze, Ledertragriemen.   #494021 SON� Zustand 2

20821	 CHF 2500.–� 259109 
Zielfernrohr, Kern Aarau, 4x24 zu Stgw 57.� Tritium-Strich-
plattenbeleuchtung, Höhenverstellung mit Flugbahnkkompen-
sation von 100-600 m abgestimmt auf die GP11, Gummi-Okula-
raugenmuschel. Originalmontage zu Sturmgewehr 57, 
Nummernplätchen mit   #PE3475.   #140191�Zustand neuwertig

20822	 CHF 160.–� 256556
Magazintasche mit 10 Magazinen zu Stgw57.� Grüne, lederver-
stärkte Stofftasche mit Ledertraggriff. Inhalt 10 Magazine zu 
Stgw 47.   #ohne 	 ID� Zustand

20823	 CHF 80.–� 257296
Luftgewehr Hämmerli Match Co2, Kal. 4.5 mm.� Kohlensäu-
re-Druckluftwaffe aus den 60-er Jahren, feststehender Lauf mit 
Korntunnel, Dioptervisierung. Zum Laden wird der vor dem 
Abzug liegende Spannhebel bedient, welcher einerseits den 
Mechanismus vorspannt sowie den Ladebolzen nach Oben 
schnellen lässt. Wird dieser wieder heruntergedrückt, ist die 
Waffe schussbereit. Im Kapseltank ein Adapterstück, welches 
die Verwendung von kurzen und langen Co2-Kapseln ermög-
licht. Lackierter Nussholzschaft mit Kunststoffkolbenkappe, 
Schaftunterseite mit Fischhautverschnitt und Zubehörschiene, 
im Griffbereich punziert.   #04774 ID� Zustand 2

20824	 CHF 600.–� 258860
Pistole, SIG P 210-2, Kal. 7.65 mmP.� LL 120 mm, sandge-
strahlte, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug. Kimme und 
Korn seitlich eingeschlauft, schwarze Syntogengriffschalen. 
Brünierung am Griffstück teils stark berieben.   #P67543 		
	 WES� Zustand 2
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20837	 CHF 1800.–� 256982
Pistole, SIG P210-6, Kal. 7.65 mmP.� LL 120 mm, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Trigger-Stop, Normalvisier. 
Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt. Ziviles Lederfut-
teral, Reservemagazin.   #P70430 WES� Zustand 1

20838	 CHF 700.–� 257074
Pistole, SIG P49, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, sandgestrahlte, 
brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug. Kimme und Korn seit-
lich eingeschlauft, schwarze Syntogengriffschalen. Ord. Futteral 
mit Tragriemen, gestempelt "R. Kurzmeier, Oberwangen, 72", 
Reservemagazin.   #A178365P 	WES� Zustand 1

20839	 CHF 600.–� 256472
Repetierbüchse, WF Bern, K31, Privatversion, Kal. 7.5x55.� LL 
650 mm, TL 1100 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzenver-
riegelung, Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, Diopter 
S, WF, Blockkorn mit grossem Korntunnel, lackierte Nussholz-
schäftung. Glatter Ledertragriemen, Laufdeckel.   #P270174 	
	 IDK� Zustand 1

20840	 CHF 1000.–� 258410
Pistole, SIG P49, Kal. 9 mmP.� Sandgestrahlte, brünierte Ganz-
stahlwaffe mit SA-Abzug. Kimme und Korn seitlich einge-
schlauft, schwarze Syntogengriffschalen. Ord.-Futteral mit Tra-
griemen, gestempelt: "F.Burr Reichenbach 69", Reservemagazin.   
#A190556P 	 WES� Zustand 1  

20841	 CHF 1500.–� 258689
Pistole, SIG P 210-6, Kal. 7.65 mmP.� LL 120 mm, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Trigger-Stop. Kimme und Korn 
seitlich eingeschlauft. Schwarze Syntogen-Griffschalen, blaue 
SIG-Box mit Schussbild und Bedienungsanleitung.   #P70363 	
	 WES� Zustand 1

20842	 CHF 1500.–� 255779
Pistole, SIG P 210-2, Kal. 9 mmP, Wechsellauf Kal. 7.65 mmP.� 
LL 120 mm, sandgestrahlte, brünierte Ganzstahlwaffe mit 
SA-Abzug. U-Kimme und Blockkorn seitlich eingeschlauft, la-
ckierte Nussholzgriffschalen mit Fischhaut. Brünierung am 
Griffstück teils berieben. Ord.-Futteral mit Tragriemen, gestem-
pelt "E. Tinguely, Alterswilen, 51", Reservemagazin. Num-
merngleicher Wechsellauf.   #P72501 WES� Zustand 2

20843	 CHF 480.–� 258922
Pistole, SIG-Sauer P75, 1.Variante, Kal. 9 mmP.� Schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten gedrückt mit eingepräg-
tem Schweizerkreuz, brüniert. DA-Abzug, im Griffstück noch 
die Ausfräsung für die sog. "Juristische Sicherung" (Diese Aus-
fräsung findet man nur bei den ersten Pistolen, um allenfalls 
eine manuelle Druckknopfsicherung am Abzug anzubringen, 
weil man dem Entspannhebel nicht traute. Abspannhebel, 
Kimme seitlich eingeschoben. Schwarze Kunststoffgriffschalen 
mit Fischhautmuster. Grünes Ord.-Holster. Anm: Im Laufe der 
Produktion wurde die P75 mehrfach technisch verändert; ins-
besondere Griffstück- und Schlittengeometrie. Diese Waffe 
stammt aus der ersten Auslieferungsserie an das Schweizer Mi-
litär.   #A1001403P 	 WES� Zustand 1

20832	 CHF 900.–� 258536
Pistole, SIG P 49, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, sandgestrahlte, 
brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug. Kimme und Korn seit-
lich eingeschlauft. Schwarze Syntogengriffschalen mit Fisch-
hautmuster.   #A189978 	 WES� Zustand 1

20833	 CHF 180.–� 255277
Jagdbüchse, K31-System, Kal. 7.5x55 mm.� LL 650 mm, TL 
1150 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzenverriegelung, 
deutscher Stecher. Standvisier mit zusätzlicher Klappkimme, 
Perlkorn. ZF Tasco 4x32, Einhakmontage. Nussholzhalbschäf-
tung, Vorderschaftabschluss aus dunklerem Holz. Monte-Carlo 
Schaft, Fischhautverschnitt, ventilierte Gummikolbenkappe, 
Ledertragriemen.   #932515 	 ID� Zustand 1

20834	 CHF 550.–� 256473
Repetierbüchse, WF Bern, K31, Privatversion, Kal. 7.5x55.� LL 
650 mm, TL 1100 mm, Gradzugverschluss mit Drehwarzenver-
riegelung, Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, Korrek-
tor, Diopter S, WF, Ringkorn mit grossem Korntunnel, lackierte 
Nussholzschäftung. Glatter Ledertragriemen, Laufdeckel.   
#P268214 	 IDK� Zustand 1

20835	 CHF 250.–� 254324
Konvolut eines Bajonetts und eines Magazins zu SIG AMT.� 1. 
KL 240 mm, TL 360 mm, Dolchbajonett, symmetrische, spitzzu-
laufende blanke Klinge, stählerne Parierstange. Schwarzer ge-
rillter Kunststoffgriff. Scheide aus schwarzem Hartkunststoff.   
#453 SON 2. Magazin für Treibpatronen zu SIG-AMT. Brüniertes 
Stahlgehäuse, am Boden Magazinhalteknopf aus Leichtmetall.   
#ohne 	 SON� Zustand neuwertig/1

20836	 CHF 260.–� 258719
Pistole, Manurhin lic. Walther PPK, Kapo Zürich, Kal. 
7.65 mm.� LL 82 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, 
im Schlitten seitlich links ist der Sicherungs- resp. Abspannhe-
bel integriert. Kimme seitlich eingeschlauft, Korn im Schlitten, 
braune Kunststoffgriffschalen mit Fischhautmuster und Fir-
menlogo. 2 Reservemagazin.   #128481 WES� Zustand 1
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20847	 CHF 340.–� 255801
Pistole, SIG-Sauer P75, frühe Ausführung, Kal. 9 mmP.� LL 
108 mm, schwarz eloxiertes Leichtmetallgriffstück, geprägter 
Schlitten Stahl, brüniert. DA-Abzug, Abspannhebel, Kimme 
seitlich eingeschlauft, Blockkorn im Schlitten integriert. 
Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fischhautmuster, grünes 
Ord.-Holster.   #A1001573 	 WES� Zustand 1

20848	 CHF 400.–� 259073
Pistole, SIG-Sauer P75, 2.Variante, Kal. 9 mmP.� LL 108 mm, 
schwarz eloxiertes Leichtmetallgriffstück mit Ausfräsung für die 
sog. "juristische Sicherung", Gepresster, eingezogener Schlitten 
aus Stahlblech, brüniert, 18 feine Griffrillen, seitliche Pressstelle 
bis 5 mm vor Hinterkante Auswurffenster. DA-Abzug glatt, Ab-
spannhebel, Kimme seitlich eingeschlauft, Blockkorn im Schlit-
ten integriert. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fischhaut-
muster. Grünes Ordonnanzholster: "A.Zaugg Sattler Ried.b.Ke".   
#A1001767 	 WES� Zustand 1

20849	 CHF 400.–� 258628
Pistole, SIG-Sauer P75, Kal. 9 mmP.� LL 108 mm, schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, brüniert. DA-Ab-
zug, Abspannhebel, Kimme seitlich eingeschlauft, Blockkorn im 
Schlitten integriert. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fisch-
hautmuster. Schwarzes ledernes Ord.-Holster gestempelt "Fr. 
Schwab, Sattler, Muntelier, 84", Putzzeug, Reservemagazin und 
Reglement 53.102d, "Die Pistolen".   #A1053808 WES� Zustand 1

20850	 CHF 1100.–� 258412
Pistole, SIG P 210-2, Kal. 7.65 mmP.� LL 120 mm, sandge-
strahlte, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug. Kimme und 
Korn seitlich eingeschlauft, schwarze Syntogengriffschalen. Or-
donnanz-Lederfutteral gestempelt: "Scheuner Sattler Flamatt 
55", Reservemagazin.   #P77886 WES� Zustand 1 

20851	 CHF 360.–� 259072
Pistole, SIG-Sauer P75, 2.Variante, Kal. 9 mmP.� LL 108 mm, 
schwarz eloxiertes Leichtmetallgriffstück mit Ausfräsung für die 
sog. "juristische Sicherung", Gepresster, eingezogener Schlitten 
aus Stahlblech, brüniert, 18 feine Griffrillen, seitliche Pressstelle 
bis 5 mm vor Hinterkante Auswurffenster. DA-Abzug gerillt, Ab-
spannhebel, Kimme seitlich eingeschlauft, Blockkorn im Schlit-
ten integriert. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fischhaut-
muster. Grünes Ordonnanzholster: "J.Aschwanden 78 Laupen 
ZH".   #A1008961 	 WES� Zustand 1

20844	 CHF 330.–� 254571
Pistole, SIG-Sauer P220, Polizei Genf, Kal. 9 mmP.� LL 108 mm, 
schwarz eloxiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, 
brüniert, frühe Ausführung, vorne noch abgerundet. DA-Abzug, 
Abspannhebel, Kimme seitlich eingeschlauft, Blockkorn im 
Schlitten integriert. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fisch-
hautmuster, DE-und CH-Beschuss, Reservemagazin. Am Schlit-
ten vorne links Wappen vom Kt. Genf.   #G100702 		
	 WES� Zustand 2

20845	 CHF 430.–� 258906
Pistole, SIG-Sauer P75, 2.Variante, Kal. 9 mmP.� Schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten gedrückt mit eingepräg-
tem Schweizerkreuz, brüniert. DA-Abzug, im Griffstück noch 
die Ausfräsung für die sog. "Juristische Sicherung" (Diese Aus-
fräsung findet man nur bei den ersten Pistolen, um allenfalls 
eine manuelle Druckknopfsicherung am Abzug anzubringen, 
weil man dem Entspannhebel nicht traute). Abspannhebel, 
Kimme seitlich eingeschoben. Schwarze Kunststoffgriffschalen 
mit Fischhautmuster. Grüne Magazintasche mit Reservemaga-
zin. Anm: Im Laufe der Produktion wurde die P75 mehrfach 
technisch verändert; insbesondere Griffstück- und Schlitten-
geometrie. Diese Waffe stammt aus der 2. Auslieferungsserie an 
das Schweizer Militär.   #A1002336P WES� Zustand 1

20846	 CHF 460.–� 258924
Pistole, SIG-Sauer P75, 3.Variante, Kal. 9 mmP.� Schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten gedrückt mit eingepräg-
tem Schweizerkreuz, brüniert. DA-Abzug mit  Rillen, im Griff-
stück noch die Ausfräsung für die sog. "Juristische Sicherung" 
(Diese Ausfräsung findet man nur bei den ersten Pistolen, um 
allenfalls eine manuelle Druckknopfsicherung am Abzug anzu-
bringen, weil man dem Entspannhebel nicht traute). Abspann-
hebel, Kimme seitlich eingeschoben. Schwarze Kunststoffgriff-
schalen mit Fischhautmuster. Schwarzes Ord.-Holster. Anm: Im 
Laufe der Produktion wurde die P75 mehrfach technisch verän-
dert; insbesondere Griffstück- und Schlittengeometrie.   
#A1005465P 	 WES� Zustand 1
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20857	 CHF 380.–� 258417
Pistole, SIG-Sauer P220, Kal. 9 mmP.� Frühe Ausführung mit 
gedrücktem Schlitten, schwarz eloxiertes Leichtmetallgriff-
stück, DA-Abzug. Kimme seitlich eingeschlauft, CH-Beschuss. 
Kunststoffgriffschalen mit Fischhautmuster. Original SIG-Sauer 
Schachtel.   #G110726 	 WES� Zustand 1

20858	 CHF 140.–� 258810
Signalpistole 78, HK/WF, Kal. 26.5 mm.� LL 155 mm, Kipplauf-
waffe, Griffstück aus schwarzem Kunststoff, Fangschnur. Grüne 
Kunstledertasche mit Reinigungsbürste.   #A6002122 		
	 ID� Zustand 1

20859	 CHF 380.–� 259062
Pistole, SIG-Sauer P75, 3.Variante, Kal. 9 mmP.� LL 108 mm, 
schwarz eloxiertes Leichtmetallgriffstück mit Ausfräsung für die 
sog. "juristische Sicherung", Gepresster, eingezogener Schlitten 
aus Stahlblech, brüniert, 18 feine Griffrillen, Schrägfräsung bis 
Hinterkante Auswurffenster. DA-Abzug fein gerillt, Abspannhe-
bel, Kimme seitlich eingeschlauft, Blockkorn im Schlitten integ-
riert. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fischhautmuster. 
Schwarzes Ordonnanzholster "H.Bräuch Sattlerei Kernenried 
87".   #A1015928 	 WES� Zustand 1

20860	 CHF 400.–� 259091
Pistole, SIG-Sauer P220, Kal. 9 mmP.� Schwarz eloxiertes 
Leichtmetallgriffstück mit DA-Abzug und aussenliegendem 
Hammer. Frühe Ausführung mit gedrücktem Verschluss und 
Ausfräsung für sog. "juristische Sicherung". Kimme seitlich ein-
geschlauft. Deutscher und Schweizer Beschuss. Schwarze 
Kunststoffgriffschalen mit Fischhautmuster. Blaue SIG-Sau-
er-Kartonbox.   #G110500 	 WES� Zustand 1 

20861	 CHF 700.–� 254734
Jubiläumspistole, SIG-Sauer P220, Kal. 9 mmP.� Schwarz elo-
xiertes Griffstück, DA-Abzug. Schweizer Beschuss. Linksseitig 
ist der Schlitten graviert und goldeingelegt "125 Jahre SIG 1853–
1978". Die Bedienelemente sind vergoldet, geölte, beschnitzte 
Nussholzgriffschalen. Präsentationskassette aus Nussholz, mit 
blauem Samt ausgelegt. Messingplakette "125 Jahre SIG, SIG 
Schweizerische Industrie-Gesellschaft, Neuhausen am Rhein-
fall 1853–1978".   #JP104 	 WES� Zustand neuwertig

20862	 CHF 330.–� 259107
Pistole, SIG-Sauer P75, 3.Variante, Kal. 9 mmP.� LL 108 mm, 
schwarz eloxiertes Leichtmetallgriffstück mit Ausfräsung für die 
sog. "juristische Sicherung", Gepresster, eingezogener Schlitten 
aus Stahlblech, brüniert, 18 feine Griffrillen, Schrägfräsung bis 
Hinterkante Auswurffenster. DA-Abzug fein gerillt, Abspannhe-
bel, Kimme seitlich eingeschlauft, Blockkorn im Schlitten integ-
riert. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fischhautmuster.   
#A1013524 	 WES� Zustand 1

20852	 CHF 120.–� 257474
Übungsgranate, UG 86, PAL Kal. 120 mm.� Kopf einer Übungs-
rakete PAL BB 77. Blau lackierter Leichtmetallkörper von 
420 mm Länge, seitliche Eindellung. Weisse Beschriftung "PAL 
BB 77 UG 86, 592-5607, 0006-91J, 2753355D".� Zustand 2

20853	 CHF 460.–� 259089
Pistole, SIG-Sauer P220, Kal. .22LR.� Schwarz eloxiertes Leicht-
metallgriffstück mit DA-Abzug und aussenliegendem Hammer. 
Späte Ausführung mit überfrästem Verschluss, unverriegelter 
Lauf mit Rückstossverstärker, sog. "Floating Chamber", Kimme 
seitlich eingeschlauft, kein Beschuss. Schwarze Kunststoffgriff-
schalen mit Fischhautmuster. Anm.: Die Firma Hämmerli stellte 
ca. 600 Kleinkalibersysteme und wenige komplette P220 her. Da 
die Schweiz kein Beschussgesetz für kleinkalibrige Waffen hat, 
tragen diese Waffen und Systeme keinen Beschuss.   #H001392 	
	 WES� Zustand neuwertig 

20854	 CHF 600.–� 259105
Jubiläums Pistole, SIG-Sauer P220, Kal. 9 mmP.� 125 Jahre SIG, 
1853–1978. Schwarz eloxiertes Leichtmetallgriffstück, DA-Ab-
zug mit aussenliegendem Hammer. Linksseitig am Schlitten 
Schriftzug in Gold angebracht "125 Jahre SIG 1853–1978". Die 
Bedienelemente sind vergoldet, die Nussholzgriffschalen sind 
mit Eichenlaubschnitzereien versehen. In Holzkassette.   #1127 	
	 WES� Zustand neuwertig

20855	 CHF 550.–� 259140
Pistole, Instruktions-/Schnittmodell, SIG-Sauer P225/P6,-
Deutsche Polizei, Kal. 9 mmP.� Schwarz eloxiertes Leichtme-
tallgriffstück, Schlitten Stahl, brüniert. DA-Abzug, Abspannhe-
bel, Kimme und Blockkorn seitlich eingeschlauft. Schwarze 
Kunststoffgriffschalen mit Fischhautmuster. Magazinhalterung 
links im Griffstück. Blaue Kartonschachtel SIG/Sauer. Alle 
Schnittkanten sind mit roter Farbe nachgezogen. Alle Funktio-
nen sind ersichtlich, der Lauf ist ebenfalls aufgeschnitten, somit 
ist die Waffe nicht schussfähig. Blaue SIG-SAUER Kartonbox 
und Bedienungsanleitung.   #401 ID� Zustand neuwertig

20856	 CHF 2200.–� 255585
Pistole, SIG P210-JP125, Jubiläumspistole, Kal. 9 mmP.� Hoch-
glanzpolierte, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Bedie-
nelemente vergoldet. Griffstück linksseitig in Goldschrift "125 
Jahre SIG, 1853–1978". Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. 
Geölte, beschnitzte Nussholzgriffschalen. Mit bordeauxrotem 
Seidenvelour ausgelegte Nussholzkassette.   #JP032 		
	 WES� Zustand neu
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20869	 CHF 700.–� 253542
Jubiläums Pistole, SIG-Sauer P220, Kal. 9 mmP.� 125 Jahre SIG, 
1853–1978. Schwarze eloxiertes Leichtmetallgriffstück, DA-Ab-
zug mit aussenliegendem Hammer. Linksseitig am Schlitten ist 
folgender Schriftzug in Gold angebracht: "125 Jahre SIG 1853–
1978". Bedienelemente vergoldet, die Nussholzgriffschalen sind 
mit Eichenlaubschnitzereien versehen. Montage Suisse, CH-Be-
schuss. In Holzkassette.   #JP1176 WES� Zustand neuwertig

20870	 CHF 4600.–� 256279
Jubiläumspistole, SIG P210 "Res Publica Bernensis", Kal. 
9 mmP.� Tiefblau titannitrierte Waffe mit in Gold eingelegter In-
schrift und seitliches Bändermuster. Meisterarbeit von Müller, 
Murgental im Auftrag der SIG. Nussholzgriffschalen mit einge-
legtem Schweizerkreuz und Bernerwappen, Holzschatulle.   
#Berna 030 	 WES� Zustand neu

20871	 CHF 2000.–� 257140
Präzisionsschützen-Sturmgewehr, Heckler & Koch HK 33, 
Kal. .223.� LL 420 mm inkl. Mündungsbremse, TL 925. Auf-
schiessendes System, Rückstosslader mit verzögertem Rollen-
verschluss. Verschlussgehäuse aus gepresstem Stahlblech, 
schwarz ilaflonbeschichtet. Dreistellungsgriffstück (F, E, S). Di-
optertrommel einstellbar bis 400 m, spezieller Präzisionsschüt-
zenabzug mit Stecher und Triggerstop. Pistolengriff, Vorder-
schaft und Kolben mit Wangenauflage aus schwarzem 
Kunststoff. ZF Zeiss Diavari-DA 1,5-6x42 in HK-Montage. Waffe 
in grünem Holzkoffer mit Reinigungswerkzeug, 2 Magazinen 
und Loga-Waffenstativ. Ehemalige Waffe der Spezialkräfte/In-
terventionstruppen der Schweizer Polizeikorps.   #3-014576 	
	 SON� Zustand 1

20872	 CHF 3800.–� 258182
Sturmgewehr SIG 541 Prototyp, Kal. 6.45 mm.� Versuchs-
sturmgewehr der Fa. SIG, LL 525 mm, TL 1010 mm. Gasdruckla-
der mit Drehverschluss, Waffe eingerichtet für Einzelfeuer, Drei-
schussautomatik und Seriefeuer. Visierung mit 
4-Stellungstrommel, seitlich umklappbarer Kunststoffkolben. 
Verschlussgehäuse linksseitig beschriftet "SIG SG541/6,45". 
Grüner Kunststoffvorderschaft und Pistolengriff, grüner Webrie-
men.   #658 	 SON� Zustand 1

20863	 CHF 2400.–� 256342
Pistole, SIG P 210-6, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, brünierte Ganz-
stahlwaffe mit SA-Abzug, Trigger-Stop. Mikrometervisier und 
Korn seitlich eingeschlauft, Griffstück vorne mit Längsrillen. 
Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt. Blaue SIG-Box.   
#P98611 	 WES� Zustand neuwertig

20864	 CHF 280.–� 256860
Pistole, SIG-Sauer 230, Stadtpolizei Solothurn, Kal. 9 mmPo-
lice.� LL 90 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, seitli-
cher Abspannhebel. Blockkorn im Schlitten integriert, Kimme 
seitlich eingeschlauft. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit 
Fischhautmuster. Deutscher Beschuss, linksseitig auf dem 
Schlitten eingraviert "Polizei" und Wappen der Stadt Solothurn.   
#S106524 	 WES� Zustand 1

20865	 CHF 300.–� 259219
Repetierbüchse, WF Bern, K31, Privatausführung, Kal. 
7.5x55.� LL 650 mm, TL 1110 mm, Gradzugverschluss mit Dreh-
warzenverriegelung, Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 
1500 m, Korrektor, Blockkorn mit Seitenbacken. Geölte glatte 
Nussholzschäftung. Glatter Ledertragriemen, Laufdeckel.   
#P263763 	 IDK� Zustand 1

20866	 CHF 320.–� 257623
Pistole, SIG-Sauer P225-PT, Kal. 9 mmx19PT.� Schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, brüniert. DA-Ab-
zug, Abspannhebel, Kimme und Blockkorn seitlich einge-
schlauft. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fischhautmuster. 
Magazinhalteknopf links am Griffstück. Original S-S Schachtel 
mit Bedienungsanleitung. Das Griffstück, der Verschluss und 
der Lauf sind mit blau markierten Ausfräsungen gekennzeich-
net.   #M003379 	 WES� Zustand neu

20867	 CHF 360.–� 254589
Pistole, SIG-Sauer P75, Kal. 9 mmP.� LL 108 mm, schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, brüniert. DA-Ab-
zug, Abspannhebel, Kimme seitlich eingeschlauft, Blockkorn im 
Schlitten integriert. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fisch-
hautmuster. Schwarzes Ordonnanzholster.   #A1088631 		
	 WES� Zustand 2

20868	 CHF 300.–� 258711
KK-System Furter, zu Pistole SIG 210, Kal. .22LR.� LL 135 mm, 
TL 192 mm, Alu eloxiert, Kipplauf brüniert. Kimme kann seitlich 
mittels Schrauben verstellt werden, Korn in der Höhe.  Die 
SIG-Pistole wird mit diesem System zum Einzellader. Damit die 
Magazinsicherung ausgeschaltet wird, muss eine hölzerne Ma-
gazinattrappe eingesetzt werden.   #008 			 
	 WES� Zustand neuwertig
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20877	 CHF 480.–� 259220
Repetierbüchse, WF Bern, K31, Privatversion, Kal. 7.5x55.� 
Gradzugverschluss mit Drehwarzenverriegelung, Kastenmaga-
zin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, Korrektor, Diopter K, Block-
korn mit kleinem Korntunnel, geölte glatte Nussholzschäftung, 
Ledertragriemen.   #P264018 	IDK� Zustand 1

20878	 CHF 1800.–� 258687
Pistole, SIG P 210-6, Kal. 9 mmP.� Sandgestrahlte, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug. Kimme und Korn seitlich einge-
schlauft, lackierte Nussholzgriffschalen mit Fischhautver-
schnitt, Reservemagazin.   #P80715 WES� Zustand 1

20879	 CHF 100.–� 258224
Doppelmagazintasche mit 2 Magazinen, Versuch zu Ord.Pist 
75, Kal. 9 mmP.� Doppelmagazintasche aus schwarz genarbtem 
Ordonnanzleder, Druckknopfverschluss, 2 Gürtelschlaufen. 
Enthaltend 2 Reservemagazine zu Pist 75.� Zustand 2

20880	 CHF 800.–� 253427
Wechselsystem zu Pistole P210, Kal. 7.65 mmP.� LL 120 mm, 
Verschluss brünierter Stahl. Kontrastvisierung seitlich einge-
schlauft.   #53427 	 WES� Zustand 1

20881	 CHF 480.–� 258306
Pistole, SIG-Sauer P75, 1.Variante, Kal. 9 mmP.� Schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten gedrückt mit eingepräg-
tem Schweizerkreuz, brüniert. DA-Abzug, im Griffstück noch 
die Ausfräsung für die sog. "Juristische Sicherung" (Diese Aus-
fräsung findet man nur bei den ersten Pistolen, um allenfalls 
eine manuelle Druckknopfsicherung am Abzug anzubringen, 
weil man dem Entspannhebel nicht traute. Abspannhebel, 
Kimme seitlich eingeschoben. Schwarze Kunststoffgriffschalen 
mit Fischhautmuster. Grünes Ord.-Holster. Anm: Im Laufe der 
Produktion wurde die P75 mehrfach technisch verändert; ins-
besondere Griffstück- und Schlittengeometrie. Diese Waffe ist 
die 53. an das Schweizer Militär gelieferte Pistole.   #A1000053P 	
	 WES� Zustand 1

20882	 CHF 600.–� 258874
Pistole, SIG P210-2, Combatumbau, Kal. 9 mmP.� Brünierte 
Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, seitlicher Magazinhalter, ver-
grösserter Sicherungshebel, trichterförmige Magazin-
schachtöffnung, Kontrastvisierung. Kessler-Custom-Griffrü-
cken aus Stahl, Griffstück und Rücken mit Längsrillen, um eine 
der Colt 1911 ähnliche Handhabe zu erzielen. Längsgerillte ver-
kleinerte Holzgriffschalen, 4 Reservemagazine, Bianchi Askins 
Avanger Holster.   #P96872 	 WES� Zustand 2

20873	 CHF 700.–� 258302
Pistole, SIG-Sauer P75, Zoll, Kal. 9 mmP.� LL 108 mm, schwarz 
eloxiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, brüniert. 
DA-Abzug, Abspannhebel, Kimme seitlich eingeschlauft, Block-
korn im Schlitten integriert, Tritiumeinsätze. Schwarze Kunst-
stoffgriffschalen mit Fischhautmuster. Schwarzes Oronnanz-
holster.   #Z1001564 	 WES� Zustand 1

20874	 CHF 350.–� 258100
Grosskalibermatchgewehr Tanner, Kal. 7.5x55.� LL 710 mm, 
TL 1350 mm, Zylinderverschluss mit 3 Warzen, Stecherabzug, 
seitlich versetzter Diopter, Ringkorn mit Tunnel. Geölter 
Nussholzlochschaft mit Alu-Hakenkappe, verstellbarer Han-
danschlag. Zubehörschiene im Vorderschaft mit hölzerner 
Handstütze.   #6757 	 ID� Zustand 1

20875	 CHF 450.–� 258314
Pistole, SIG-Sauer P75, Kal. 9 mmP.� LL 108 mm, schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, brüniert. DA-Ab-
zug, Abspannhebel, Kimme seitlich eingeschlauft, Blockkorn im 
Schlitten integriert. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fisch-
hautmuster. Schwarzes Ordonnanzholster.   #A1041920 		
	 WES� Zustand 1

20876	 CHF 240.–� 258493
Pistole, SIG-Sauer 230, Kal. 9 mmPolice.� LL 90 mm, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, seitlicher Abspannhebel. Block-
korn im Schlitten integriert, Kimme seitlich eingeschlauft. 
Nussholzgriffschalen mit Fischhautmuster. Deutscher Be-
schuss, Kunststoffgriffschalen als Zubehör. Blaue S-S Schachtel, 
Reservemagazin.   #S110727 	WES� Zustand 1
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20888	 CHF 3500.–� 258183
Sturmgewehr SIG 541 Prototyp, Kal. 6.45 mm.� Versuchs-
sturmgewehr der Fa. SIG, LL 525 mm, TL 1010 mm. Gasdruckla-
der mit Drehverschluss, Waffe eingerichtet für Einzelfeuer, Drei-
schussautomatik und Seriefeuer. Visierung mit 
4-Stellungstrommel, seitlich umklappbarer Kunststoffkolben. 
Verschlussgehäuse linksseitig beschriftet "SIG SG541/6,45". 
Grüner Kunststoffvorderschaft und Pistolengriff.   #653 		
	 SON� Zustand 2

20889	 CHF 180.–� 258556
Match-Griffschale zu P210-2/5/6.� Anatomisch geformte 
Nussholzschalen zu SIG P210, verlängertes Griffprofil mit hö-
henverstellbarer Handauflage, Griffflächen punziert.�Zustand 1

20890	 CHF 300.–� 259068
Pistole, SIG-Sauer P75, 4.Variante, Kal. 9 mmP.� LL 108 mm, 
schwarz eloxiertes Leichtmetallgriffstück, überfräster Schlitten 
brüniert, 1 Griffrillen, Schrägfräsung bis Hinterkante Auswurf-
fenster. DA-Abzug fein gerillt, Abspannhebel, Kimme seitlich 
eingeschlauft, Blockkorn im Schlitten integriert. Schwarze 
Kunststoffgriffschalen mit Fischhautmuster. Schwarzes Or-
donnanzholster: "P.Eschmann Seegräben 85".   #A1021691 	
	 WES� Zustand 1

20891	 CHF 1600.–� 256343
Pistole, SIG P 210-6, Kal. 7.65 mmP.� LL 120 mm, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Trigger-Stop. Kimme und Korn 
seitlich eingeschlauft. Nussholzgriffschalen mit Fischhautver-
schnitt.   #P74742 	 WES� Zustand 1

20892	 CHF 1400.–� 253492
Jubiläumskarabiner, 50 Jahre K 31, Kal. 7.5x55 mm.� LL 
650 mm, TL 1110 mm, Gradzugverschluss mit zwei Verriege-
lungswarzen, Leitkurvenvisier verstellbar bis 1500 m, Blockkorn 
mit seitlichen Schutzbacken, Kastenmagazin, schön gemaserter 
Nussholzschaft, geflochtener Ledertragriemen, auf der rechten 
Kolbenseite ovale Plakette "50 Jahre Karabiner 31, 1931–1981 
Waffenfabrik Bern". Auf dem Verschlussgehäuse in Gold ausge-
legt "348, Schweizer Kreuz, Jubiläums Karabiner".   #P271148 	
	 IDK� Zustand neuwertig

20893	 CHF 1600.–� 257537
Pistole, SIG P210-6, Kal. 7.65 mmP/9 mmP.� LL 120 mm, 
brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Trigger-Stop, Normal-
visier. Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt. Num-
merngleicher Wechsellauf. Blaue SIG-Schachtel, Füllhilfe, Re-
servemagazin, Putzzeug, Schussbild und Bedienungsanleitung.   
#P95486 	 WES� Zustand 1

20883	 CHF 400.–� 258912
Pistole, SIG-Sauer P75, 3.Variante, Kal. 9 mmP.� Schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, überfräster Schlitten Stahl, 
brüniert. DA-Abzug mit Längsriffelung, Abspannhebel, Kimme 
seitlich eingeschoben. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit 
Fischhautmuster. Schwarzes Ord.-Holster in Linksausführung. 
Anm: Im Laufe der Produktion wurde die P75 mehrfach tech-
nisch verändert; insbesondere Griffstück- und Schlittengeome-
trie. Schwarzes Ordonnanzfutteral.   #A1022588P 		
	 WES� Zustand 1

20884	 CHF 800.–� 256771
Repetierbüchse, WF Bern, SBV Jubiläums-Karabiner K31, 
Kal. 7.5x55.� Gradzugverschluss mit Drehwarzenverriegelung, 
Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, dunkelgebeizte, 
lackierte Nussholzschäftung. Geflochtener Ledertragriemen, 
Laufdeckel. Auf der Verschlusshülse graviert "101" und "Jubi-
läum SBV/ASA 75 Jahre"", herausgegeben zum 75-jährigen Jubi-
läum des Schweizerischen Büchsenmacher Verbandes. Origi-
nalverpackung, Schussbild 100 Punkte. Festschrift des 
Büchsenmacher-Verband, 1912–1987.   #P219022/101 		
	 IDK� Zustand neuwertig

20885	 CHF 450.–� 258312
Pistole, SIG-Sauer P75, Kal. 9 mmP.� LL 108 mm, schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, brüniert. DA-Ab-
zug, Abspannhebel, Kimme seitlich eingeschlauft, Blockkorn im 
Schlitten integriert. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fisch-
hautmuster. Schwarzes Ordonnanzholster.   #A1058461 		
	 WES� Zustand 1

20886	 CHF 600.–� 256737
Selbstladebüchse, SIG Stgw 57PE, Kal. 7.5x55. Zivilversion 
des SIG Sturmgewehrs 57. Rückstosslader mit starrem Lauf und 
Rollenverschluss. Diese Waffe hat serienmässig auf dem Ge-
häuse die Halterung für die ZF-Montage. Glatter Ledertragrie-
men, 10-Schussmagazin, Putzzeug.   #PE2544 			 
	 ABK� Zustand 2

20887	 CHF 4000.–� 256766
Sturmgewehr, SG E 22/C42, Waffenfabrik Bern, Projekt 
Weize, für Truppenversuche 1982, Kal. 6.45 mm.� LL 510 mm 
inkl. Mündungsbremse, TL 1010 mm, Gasdrucklader mit star-
rem Lauf, Drehwarzenverriegelung, Gehäuse aus geprägtem 
Stahlblech, brüniert. Diopter, Blockkorn mit Korntunnel. Grüne 
Kunststoffschäftung, seitlich klappbarer Kolben, Zweibeinstüt-
zen, textiler Tragriemen. In den Truppenversuchen unterlag die 
Konstruktion der W+F dem Stgw90 von SIG.   #E2044 		
	 SON� Zustand 1
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20900	 CHF 1200.–� 256559
Pistole, SIG P210-6, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, brünierte Ganz-
stahlwaffe mit SA-Abzug, Trigger-Stop, Kimme und Korn seitlich 
eingeschlauft. Punzierte Nussholzgriffschalen. Ladehilfe.   
#P94657 	 WES� Zustand 2

20901	 CHF 450.–� 258310
Pistole, SIG-Sauer P75, Kal. 9 mmP.� LL 108 mm, schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, brüniert. DA-Ab-
zug, Abspannhebel, Kimme seitlich eingeschlauft, Blockkorn im 
Schlitten integriert. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fisch-
hautmuster. Schwarzes Oronnanzholster.   #A1070558 		
	 WES� Zustand 1

20902	 CHF 360.–� 258724
Pistole, SIG-Sauer P225, Polizei Luzern, Kal. 9 mmP.� Schwarz 
eloxiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, brüniert. Kan-
tonswappen Luzern rechts am Schlitten, DA-Abzug, Abspann-
hebel, Kimme und Blockkorn seitlich eingeschlauft. DE und 
CH-Beschuss, "Montage Suisse", schwarze Kunststoffgriffscha-
len mit Fischhautmuster. Magazinhalterung unten am Griff-
stück. Blaue Kunststoffbox.   #M435590 WES� Zustand 2

20903	 CHF 400.–� 254429
Armbrust Winzeler Electronic 102/302 für 10 m Disziplin.� TL 
1100 mm, Karbonbogen 630 mm, Lochschaft aus hellem Schich-
tholz. Vorderschaft im Bereiche des Bogens beidseitig mit Stahl-
platten verstärkt. Diopter von Feinwerkbau, Ringkorn im Tun-
nel, Wasserwaage. Verstellbare Kolbenkappe/Haken. 
Spannhebel, Schiessriemen, Kunstlederfutteral, Rolle mit 4 Bol-
zen und Werkzeug.   #50596 	 ID� Zustand 1

20904	 CHF 3000.–� 256333
Pistole, SIG P210-7, Kal. .22LR.� Hochglanzpolierte, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Trigger-Stop, Normalvisier. 
Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt.   #46533 		
	 WES� Zustand neuwertig

20894	 CHF 1800.–� 254713
Repetierbüchse, WF Bern, Jubiläums-Karabiner K 31, Privat-
version, Kal. 7.5x55.� Gradzugverschluss mit Drehwarzenver-
riegelung, Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, dunkel-
gebeizte, geölte Nussholzschäftung. Geflochtener 
Ledertragriemen, Laufdeckel. Auf der Verschlusshülse befindet 
sich folgende Gravur: "306" und "Jubiläums Karabiner". Das 
Schweizer Kreuz ist in Gold ausgelegt. Originalverpackung, 
Schussbild über 100 Punkte der Eidg. Waffenfabrik Bern.   
#P271106/306 	 IDK� Zustand neuwertig

20895	 CHF 360.–� 259088
Pistole, SIG-Sauer P225, Kal. 9 mmP.� Schwarz eloxiertes Griff-
stück, sandgestrahlter brünierter Schlitten, DA-Abzug und aus-
senliegender Hammer. Ausführung mit seitlichem Magazink-
nopf. Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Deutscher und 
Schweizer Beschuss. Lackierte Holzgriffschalen mit Fischhaut-
muster. Blaue S-S-Schachtel, Bedienungsanleitung.   #411001 	
	 WES� Zustand 1

20896	 CHF 1400.–� 258418
Pistole, SIG P210-6, Kal. 7.65 mmP.� LL 120 mm, sandgestrahlte, 
brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Trigger-Stop, Normal-
visier. Nussholzgriffschalen mit Fischhautverschnitt. Blaue "SI-
G"-Schachtel mit Reservemagazin.   #P83755 WES� Zustand 1

20897	 CHF 400.–� 259041
Pistole, SIG-Sauer P220, Kal. 9 mmP. Schwarz eloxiertes 
Leichtmetallgriffstück, DA-Abzug, Kimme seitlich einge-
schlauft. Schlitten rechtsseitig beschriftet: "P220 Montage Su-
isse". Kunststoffgriffschalen mit Fischhautmuster. Original SIG-
Sauer Schachtel.   #G119230 WES� Zustand 1

20898	 CHF 430.–� 259098
Pistole, SIG-Sauer P226, Montage Suisse, Kal. 9 mmP.� Schwarz 
eloxiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten mattschwarz 
brüniert. DA-Abzug, Abspannhebel, Kimme und Korn seitlich 
eingeschlauft. DE-Beschuss, schwarze Kunststoffgriffschalen 
mit Fischhautmuster. Gelbe Originalbox, Bedienungsanleitung.   
#U120333 	 WES� Zustand 1

20899	 CHF 3600.–� 255680
Konvolut von 3 nummengleichen Jubiläumskarabinern, Kal. 
7.5x55 und .22LR.� 1. Repetierbüchse, WF Bern, Jubiläumskara-
biner 50 Jahre K31, Kal. 7.5x55.� LL 650 mm, TL 1110 mm, Grad-
zugverschluss mit Drehwarzenverriegelung, Kastenmagazin, 
Leitkurvenvisier bis 1500 m, geölte glatte Nussholzschäftung. 
Rechts im Kolben eingelassen ovale Plakette beschriftet "1931–
1981, 50 Jahre Karabiner 31, Eidg. Waffenfabrik Bern". Ver-
schlusshülse in Gold beschriftet "Jubiläums-Karabiner", die Nr. 
031 und das Schweizer Kreuz. Laufdeckel,   #P270831 / 031 2. 
Repetierbüchse, WF Bern, Jubiläumskarabiner Büchsenma-
cherverband, Kal. 7.5x55.� LL 650 mm, TL 1110 mm, Gradzugver-
schluss mit Drehwarzenverriegelung, Kastenmagazin, Leitkur-
venvisier bis 1500 m, geölte glatte Nussholzschäftung. Rechts im 
Kolben eingelassen ovale Plakette beschriftet "Schweiz. Büch-
senmacherverband   1912  75  1987   Assosiation suisse des ar-
muriers". Verschlusshülse in Weiss beschriftet "031" u. "Jubi-
läum SBV ASA 75 Jahre". Laufdeckel, geflochtener Lederriemen.   
#806487 / 031 3. KK-Karabiner, WF Bern, Jubiläums-Karabiner K 
31, Privatversion, Kal. .22LR.� Gradzugverschluss mit Drehwar-
zenverriegelung, Einzelladerbüchse, Leitkurvenvisier bis 
1500 m, dunkelgebeizte, geölte Nussholzschäftung. Geflochte-
ner Ledertragriemen, Laufdeckel. Auf der Verschlusshülse be-
findet sich folgende Gravur "031" und "Jubiläums-KK Karabi-
ner". Das Schweizer Kreuz ist in Gold ausgelegt. Rechts im 
Kolben ovale Plakette signiert "700 Jahre Confoederatio Hel-
vetica 1291–1991".   #P 928338 / 031� Zustand neuwertig
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20910	 CHF 400.–� 259094
Pistole, SIG-Sauer P226, Kal. 9 mmP.� LL 108 mm, schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, brüniert. DA-Ab-
zug, Abspannhebel, Tritium-Kimme und -Korn seitlich einge-
schlauft. D-und CH-Beschuss, rot lackierte Kunststoffgriffschalen 
mit Fischhautmuster. Anm.: Diese Waffe war bei der Polizei als 
FX-Simunition-Gerät im Einsatz, zur Unterscheidung wurden 
die Griffschalen rot lackiert (siehe nachfolgendes Lot!).   
#U131719 	 WES� Zustand 2

20911	 CHF 200.–� 259102
Simunition FX Wechsellauf zu SIG-SAUER P226, Kal. 
9/7 mmFX.� Exzentrisch gebohrter und gezogener Lauf für Far-
bmarkiermunition. Dazu 1 Originalpackung mit 50 Patronen 
9 mm/7 mmFX mit rotem Farbstoff. Anm.: Dieses Trainingssys-
tem wurde nur an Behörden, Polizeieinheiten und Militär gelie-
fert. In Originalbox.   #BBA2417 WES� Zustand neuwertig

20912	 CHF 1000.–� 258690
Pistole, SIG P 210-2, Kal. 7.65 mmP.� Sandgestrahlte, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug. Kimme und Korn seitlich einge-
schlauft, Schwarze Syntogen-Griffschalen.   #P90075 		
	 WES� Zustand 1

20913	 CHF 500.–� 258946
Pistole, SIG-Sauer P75, Kal. 9 mmP.� LL 108 mm, schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, brüniert. DA-Ab-
zug, Abspannhebel, Kimme seitlich eingeschlauft, Blockkorn im 
Schlitten integriert. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fisch-
hautmuster. Schwarzes Ordonnanzholster "E.Wildi Bern 86", 
Magazintasche mit Reservemagazin.   #A1090699 		
	 WES� Zustand 1

20914	 CHF 950.–� 258761
Kleinkalibersystem, zu SIG P210, Kal. 22LR.� 2.Ausführung mit 
Erleichterungsfräsung am Schlitten, brünierter Stahl, Normalvi-
sier, blank poliertes Magazin, Bedienungsanleitung und An-
schussscheibe.   #46531 	 WES� Zustand 1

20905	 CHF 650.–� 256482
Sportpistole, Hämmerli 215S, Kal. .22LR.� LL 150 mm, TL 
250 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Triggerstop, 
Mikrometervisier, Blockkorn. Punzierte Nussholzgriffschalen, 
mit seitlicher Handauflage, anatomisch angepasst. Rote Origi-
nalbox mit Reservemagazin, Bordwerkzeug und Bedienungsan-
leitung.   #77362 	 WES� Zustand 1

20906	 CHF 360.–� 256484
Pistole, SIG-Sauer P75, Kal. 9 mmP.� LL 108 mm, schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, brüniert. DA-Ab-
zug, Abspannhebel, Kimme seitlich eingeschlauft, Blockkorn im 
Schlitten integriert. Holzgriffschalen mit Fischhautmuster, 
grünes Armeeholster, Reservemagazin mit Etui, orange SIG-Sau-
er-Schachtel.   #A1025048	  WES� Zustand 2

20907	 CHF 600.–� 259077
Pistole, SIG-Sauer SIG PRO, SP 2340, Kal. .357SIG.� LL 96 mm, 
TL 194 mm, Kunststoffgriffstück mit DA-Abzug, Abspannhebel 
linksseitig, zusätzliches DAO-Schloss kompl. liegt bei. Kimme 
und Korn seitlich eingeschoben. Einteilige Griffschale aus 
Kunststoff, punziert, beschriftet mit "sig pro". Der Schlitten links 
mit "SIG SP 2340" und "SIG Arms Inc. Exeter-NH-USA"  beschrif-
tet, das Griffstück rechts mit: "Read Manual before use", links 
"Frame made in Switzerland". In originaler Plastik-Box mit Re-
servemagazin.   #SP0001046 	 WES� Zustand neuwertig

20908	 CHF 190.–� 258815
Match-Griffschale zu P210-2/5/6.� Anatomisch geformte, le-
bendig gemaserte Nussholzschalen zu SIG P210, verlängertes 
Griffprofil mit höhenverstellbarer Handauflage, Griffflächen 
punziert.� Zustand 1

20909	 CHF 330.–� 256483
Sportpistole, Hämmerli 215, Kal. .22LR.� LL 150 mm, TL 
250 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, Triggerstop, 
Mikrometervisier, Blockkorn. Punzierte Nussholzgriffschalen, 
mit seitlicher Handauflage, anatomisch angepasst. Schwarzer 
Pistolenkoffer.   #G66459 	 WES� Zustand 1
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20919	 CHF 280.–� 251863
Pistole, SIG-Sauer P75, Kal. 9 mmP.� LL 108 mm, schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, brüniert. DA-Ab-
zug, Abspannhebel, Kimme seitlich eingeschlauft, Blockkorn im 
Schlitten integriert. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fisch-
hautmuster. Textiles Gurttragholster von Bianchi.    
#A1100968P 	 WES� Zustand 1

20920	 CHF 3000.–� 256763
Sturmgewehr SIG 541 Prototyp, 2. Version, Kal. 6.45 mm.� Ver-
suchssturmgewehr der Fa. SIG, LL 540 mm, TL 1020 mm. Gas-
drucklader mit Drehverschluss, Visierung mit 4-Stellungstrom-
mel, seitlich umklappbarer Kunststoffkolben. Verschlussgehäuse 
linksseitig beschriftet "SIG SG541/6,45". Grüner Kunststoffvor-
derschaft und Pistolengriff, grüner Webriemen.   #619 		
	 SON� Zustand 1

20921	 CHF 1600.–� 254710
Repetierbüchse, WF Bern, SBV Jubiläums-Karabiner K31, 
Kal. 7.5x55.� Gradzugverschluss mit Drehwarzenverriegelung, 
Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, dunkelgebeizte, 
lackierte Nussholzschäftung. Geflochtener Ledertragriemen, 
Laufdeckel. Auf der Verschlusshülse graviert "303" und "Jubi-
läum SBV/ASA 75 Jahre"", herausgegeben zum 75-jährigen Jubi-
läum des Schweizerischen Büchsenmacher Verbandes. Origi-
nalverpackung, Schussbild 100 Punkte. Festschrift des 
Büchsenmacher-Verband, 1912–1987.   #P236615/303 		
	 IDK� Zustand neuwertig

20922	 CHF 3000.–� 256764
Sturmgewehr SIG 541 kurz, Prototyp, 2. Version, Kal. 
6.45 mm.� Versuchssturmgewehr der Fa. SIG, LL 360 mm, TL 
840 mm. Mündungsbremse mit Längsschlitzen. Gasdrucklader 
mit Drehverschluss, Visierung mit 4-Stellungstrommel, seitlich 
umklappbarer Kunststoffkolben. Verschlussgehäuse linksseitig 
beschriftet "SIG SG541/6,45". Grüner Kunststoffvorderschaft 
und Pistolengriff, grüner Webriemen.   #583 SON� Zustand 1

20923	 CHF 960.–� 255586
Sportpistole, Hämmerli JP208, Kal. .22LR.� Jubiläumsausfüh-
rung "125 Jahre Hämmerli 1863 - 1988". Brünierte Ganzstahl-
waffe, Lauf seitlich mit handgravierten Arabesken. Anatomisch 
geformte Nussholzgriffschalen mit Akanthusblattschnitzereien. 
Hölzerne Präsentationskassette mit Deckel aus Wurzelmaser-
holz.   #1932-KF 	 WES� Zustand neu

20924	 CHF 350.–� 258420
Pistole, SIG-Sauer 230, Stadtpolizei Solothurn, Kal. 9 mmPo-
lice.� LL 90 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, seitli-
cher Abspannhebel. Blockkorn im Schlitten integriert, Kimme 
seitlich eingeschlauft. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit 
Fischhautmuster. Deutscher Beschuss, linksseitig auf dem 
Schlitten eingraviert "Polizei" und Wappen der Stadt Solothurn. 
Originalschachtel, Bedienungsanleitung, 2 Reservemagazine.   
#S104021 	 WES� Zustand 1

20915	 CHF 600.–� 259143
Wechsellauf zu SIG P210-5, Kal. 9 mmPara.� LL 150 mm, Mün-
dungsgewinde mit hohem Kornträger, Drall-Länge auf Bleige-
schosse abgestimmt. Lauf rechtsseitig beschriftet: "Hämmerli 
Tiengen", Schliessfeder. 1986 wurde die Produktion der P210-5 
nach 10-jähriger Pause wieder aufgenommen. Speziell für den 
Deutschen Markt wurde auch eine Kleinserie mit flacherem 
Drallprofil, abgestimmt für die Verwendung von Bleigeschos-
sen, angefertigt. In der Preisliste von 1986 figuriert dies unter: 
"150 mm langer Lauf, für die Verwendung von Bleikopfmuni-
tion, DM 2025.-".   #5� Zustand neuwertig

20916	 CHF 9500.–� 256274
Pistole, SIG P210-8, HEAVY FRAME, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, 
brünierte, sandgestrahlte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, ver-
stärktem Griffstück, Triggerstop und verschraubtem Schlös-
schen, LPA-Microvisierung. Seitlicher Magazinhalter, Nussholz-
griffschalen mit Punzierung. Griffstück links mit HEAVY FRAME 
beschriftet, Schweizer Beschuss. Von Leon Crottet wurden le-
diglich ca 200 Stk im Auftrag der Firma SIG mit seitlichem Ma-
gazinhalter und verlängerter Sicherung ausgerüstet. Schwarzer 
Waffenkoffer von SIG.   #P321057 WES� Zustand neuwertig

20917	 CHF 3200.–� 256759
Sturmgewehr SIG 541 Prototyp, Kal. 6.45 mm.� Versuchs-
sturmgewehr der Fa. SIG, LL 540 mm, TL 1020 mm. Gasdruckla-
der mit Drehverschluss, Mündungsbremse mit einer Reihe Boh-
rungen. Visierung mit 4-Stellungstrommel, seitlich 
umklappbarer Kunststoffkolben. Verschlussgehäuse linksseitig 
beschriftet "SIG SG541/6,45". Grüner Kunststoffvorderschaft 
und Pistolengriff, grüner Webriemen.   #662 SON� Zustand 1

20918	 CHF 3400.–� 256761
Sturmgewehr SIG 541 Prototyp, Kurzversion, Kal. 6.45 mm.� 
Versuchssturmgewehr der Fa. SIG, LL 360 mm, TL 840 mm. 
Mündungsbremse mit 2 Reihen Bohrungen. Gasdrucklader mit 
Drehverschluss, Visierung mit 4-Stellungstrommel, seitlich um-
klappbarer Kunststoffkolben. Verschlussgehäuse linksseitig be-
schriftet "SIG SG541/6,45". Grüner Kunststoffvorderschaft und 
Pistolengriff, grüner Webriemen.   #583 SON� Zustand 1
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20929	 CHF 380.–� 256850
Pistole, SIG-Sauer P228, Polizei Appenzell AR, Kal. 9 mmP.� 
Schwarz eloxiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, 
brüniert, DA-Abzug. Kantonswappen Appenzell AR links im 
Schlitten, Abspannhebel, Kimme und Blockkorn seitlich einge-
schlauft. DE und CH-Beschuss, schwarze Kunststoffgriffschalen 
punziert. Magazinhalterung links seitlich am Griffstück.   
#B135518 	 WES� Zustand 1

20930	 CHF 460.–� 256851
Pistole, SIG-Sauer P226 Kantonspolizei Uri, Kal. 9 mmP.� 
Schwarz eloxiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten matt-
schwarz brüniert mit oben eingeprägtem Uriwappen. DA-Ab-
zug, Abspannhebel, Tritium-Kimme und Korn seitlich einge-
schlauft. DE und CH-Beschuss, schwarze Kunststoffgriffschalen 
mit Fischhautmuster.   #U136151 WES� Zustand 1

20931	 CHF 200.–� 256643
Offiziersdolch, Ord. 1943, Polizei Luzern, Hersteller Elsener 
Schwyz, Victoria, .� KL 206 mm, TL 335 mm, symmetrische, spitz 
zulaufende Klinge mit voller Wurzel. Parierstange und Knauf 
aus NE-Metall. Lackierte Nussholzgriffschalen mit drei Schrau-
ben befestigt. Stahlscheide geschwärzt, blau-weisses Schlag-
band für Offiziere.   #293559 	 ID� Zustand neuwertig

20932	 CHF 350.–� 259066
Lauf mit Schliessfeder zu SIG P210, Kal. 9 mmP.� Neuwertiger 
Wechsellauf, späte kantige Ausführung der Laufunterseite 
(CNC-Fertigung).   #P42510 WES� Zustand 1

20933	 CHF 600.–� 254736
Pistole, SIG-Sauer P226, Kal. 9 mmP.� LL 108 mm, schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, brüniert. DA-Ab-
zug, Abspannhebel, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft, 
weisse Farbmarkierung. D-und CH-Beschuss, schwarze Kunst-
stoffgriffschalen mit Fischhautmuster.   #U155750 		
	 WES� Zustand 1

20934	 CHF 1200.–� 256486
Schnittmodell Pistole, SIG-Sauer P228, Kal. 9 mmP.� Instrukti-
onswaffe, nicht schussfähig. Schwarz eloxiertes Leichtmetall-
griffstück, Schlitten Stahl, brüniert. DA-Abzug, Abspannhebel, 
Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. Schwarze Kunststoff-
griffschalen mit Firmenlogo. Alle Schnittkanten sind rot lackiert, 
rötliche Holzkassette.   #SM001 IDK� Zustand neuwertig

20935	 CHF 300.–� 257132
Sportpistole, Hämmerli 280, Kal. .22LR.� LL 115 mm, TL 
280 mm, Verschluss- und Abzugsgehäuse aus Makralon, Mikro-
metervisier, punzierte Nussholzgriffschalen mit Daumenauf-
lage (K. Nill) und verstellbarer Handauflage.   #026459 		
	 WES� Zustand 1

20925	 CHF 300.–� 258816
Linksversetzter W+F Diopter K zu K31.� Aufklemmbarer, nach 
links ausgelegter Diopter zu Karabiner 31, für Schützen mit 
Rechtsanschlag und Zielauge links. Kornträger mit verzahnter 
Seitenverstellung. Montierte Gehmann-Irisblende 0,8 - 2,2 mm.
� Zustand 1

20926	 CHF 4000.–� 256481
Konvolut von 3 Juiläumskarabinern.� 1. Repetierbüchse, WF 
Bern, Jubiläums-Karabiner 50 Jahre K31, Privatversion, Kal. 
7.5x55.� Gradzugverschluss mit Drehwarzenverriegelung, Kas-
tenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m, dunkelgebeizte, geölte 
Nussholzschäftung. Geflochtener Ledertragriemen, Laufde-
ckel. Auf der Verschlusshülse befindet sich folgende Gravur 
"169" und "Jubiläums Karabiner". Das Schweizer Kreuz ist in 
Gold ausgelegt. Ovale Messingplakette rechts im Kolben sig-
niert "1931–1981, 50 Jahre Karabiner 31, Eidg. Waffenfabrik 
Bern".   #P270969/169 ID  2. Repetierbüchse, WF Bern, Jubilä-
umskarabiner 75 Jahre Schweiz. Büchsenmacherverband, K31, 
Kal. 7.5x55.� LL 650 mm, TL 1110 mm, Gradzugverschluss mit 
Drehwarzenverriegelung, Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 
1500 m, geölte glatte Nussholzschäftung. Rechts im Kolben ein-
gelassen ovale Plakette beschriftet "Schweiz. Büchsenmacher-
verband, 1912–1987, 75, Association suisse des armuriers". Ver-
schlusshülse weiss beschriftet "Jubiläum SBV ASA, 75 Jahre", die 
Nr. 169 und das Schweizer Kreuz. Laufdeckel, geflochtener Le-
dertragriemen, Schussbild der Waffenfabrik vom 01.09.1989.   
#827930/169 ID  3. Repetierbüchse, WF Bern, Jubiläums-KK-Ka-
rabiner 700 Jahre CH, Kal. .22LR.� Gradzugverschluss mit Dreh-
warzenverriegelung, Verschlussgehäuse und Verschlusszilinder 
sowie Lauf nach System Lienhard auf Kleinkaliber abgeändert. 
Kastenmagazin, Leitkurvenvisier bis 1500 m. Glatte Nussholz-
schäftung, rechtsseitig ovale Metallplakette mit Gravur "700 
Jahre Confoederatio Helvetica 1291 1991". Geflochtener Leder-
tragriemen, Laufdeckel. Auf der Verschlusshülse befindet sich 
folgende Gravur "Jubiläums-KK-Karabiner" in Gold eingelegt 
sowie die Jubiläumsnummer "169", vergoldetes Schweizerkreuz 
auf Verschlusshülse.   #785894/169 	 ID� Zustand neu  
(alle drei Karabiner befinden sich in der Originalverpackung)

20927	 CHF 250.–� 256565
Matchpistole Hämmerli 150, Kal. .22LR.� Lauflänge 290 mm, 
Fallblockverschluss mit seitlichem Öffnungshebel, System 
brüniert. Stecherabzug, Mikrometervisier, Blockkorn. Anatomi-
scher Griff aus Nussholz mittels Holzpaste auf die Hand des Vor-
besitzers angepasst, verstellbarer Handanschlag. Schwarzer 
Kunststoffkoffer mit Bordwerkzeug, Bedienungsanleitung.   
#15-1760 	 WES� Zustand 1

20928	 CHF 300.–� 256786
Pistole, SIG-Sauer P225-PT, Kantonspolizei Uri, Kal. 
9 mmx19PT.� LL 94 mm, schwarz eloxiertes Leichtmetallgriff-
stück, Schlitten Stahl, brüniert. DA-Abzug, Abspannhebel, 
Kimme und Blockkorn seitlich eingeschlauft. Schwarze Kunst-
stoffgriffschalen mit Fischhautmuster. Magazinhalteknopf links 
am Griffstück. Das Griffstück, der Verschluss und der Lauf sind 
mit blau markierten Ausfräsungen gekennzeichnet. Schlitten 
rechtsseitig in Lasergravur Wappen des Kanton Uri.   #R003367 	
	 WES� Zustand 1
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20941	 CHF 400.–� 257201
Vorderladerkanone, Modell eines Feldgeschützes, Kal. 
18 mm.� LL 380 mm, TL 610 mm, H 210 mm, gegossener Bronce-
lauf mit Mündungsbund, im hinteren Teil gegossenem Ranken-
muster (Wappen?), Lafette und Räder aus Eichenholz mit ge-
schmiedeter Eisenarmierung.   #ohne ID� Zustand 1

20942	 CHF 350.–� 255647
Pistole, SIG-Sauer P225-PT, Kal. 9 mmx19PT.� Schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, brüniert. DA-Ab-
zug, Abspannhebel, Kimme und Blockkorn seitlich einge-
schlauft. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fischhautmuster. 
Magazinhalteknopf links am Griffstück. Das Griffstück, der Ver-
schluss und der Lauf sind mit blau markierten Ausfräsungen 
gekennzeichnet, der Magazinboden mit "P6 Üb".   #M003356 	
	 WES� Zustand 1

20943	 CHF 350.–� 256852
Pistole, SIG-Sauer P229, Piolizei Genf, Kal. 9 mmP.� Schwarz 
eloxiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten gefräst aus rost-
freiem Stahl, schwarz ilaflonbeschichtet mit linksseitig eingela-
sertem Kantonswappen. DA-Abzug, Abspannhebel, Tritiumvi-
sierung seitlich eingeschlauft. Schwarze Kunststoffgriffschalen 
mit Punzierung und S-S-Logo, Magazinhalterung seitlich am 
Griffstück.   #AH12878 	 WES� Zustand 2

20944	 CHF 260.–� 255964
Schweizerdolch Jubiläumsausgabe 700Jahre Eidgenossen-
schaft.� KL 220 mm, TL 350 mm, symmetrische, zweischneidige 
Klinge mit Ätzung "1291- 1991" und "Für's Vaterland". Parier-
stange und Knaufbalken vergoldet, glatter hölzerner Griff mit 
eingelegtem goldenen Schweizerkreuz. Schwere Metallscheide, 
Mundblech und Scheidenende vergoldet, ausgebildet als Tier-
kopf. Scheidenvorderseite mit Reliefguss, Kriegerszene darstel-
lend, oben Lorbeerkranz um die Zahl 700. Schwarzer hölzerner 
Präsentationsrahmen ausgelegt mit rotem Filz.   #ohne 		
	 SON� Zustand 1

20945	 CHF 4600.–� 256753
Jubiläumspistole, SIG P210 "700 Jahre Eidgenossenschaft", 
Kal. 9 mmP.� Tiefblau titannitrierte Waffe mit in Gold eingelegter 
Inschrift, Bedienelemente vergoldet. Weisse Griffschalen mit 
Schweizerkreuz, Holzschatulle, Karton und Bedienungsanlei-
tung.   #JP0904 	 WES� Zustand neu

20936	 CHF 430.–� 257167
Pistole, SIG-Sauer, SIG SP 2009, Kal. 9 mmP.� LL 92 mm, Poly-
mergriffstück, DA-Abzug, Griffrücken mit Gummieinlage, kann 
der Handgrösse entsprechend ausgewechselt werden. Brünier-
ter Schlitten, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft, weisse 
Farbmarkierung. Originaler schwarzer SIG-Sauer Kunststoff-
koffer, Bedienungsanleitung.   #SP0501103 			 
	 WES� Zustand neuwertig

20937	 CHF 380.–� 258304
Pistole, SIG-Sauer P225, Kal. 9 mmP.� LL 95 mm, schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, brüniert. DA-Ab-
zug, Abspannhebel, Kimme und Blockkorn seitlich einge-
schlauft mit weissen Farbmarkierungen. DE-Beschuss, Montage 
Suisse, schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fischhautmuster. 
Magazinhalteknopf links am Griffstück.   #M491001 		
	 WES� Zustand 2

20938	 CHF 250.–� 257005
Pistole, SIG-Sauer P75, Kal. 9 mmP.� LL 108 mm, schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, brüniert. DA-Ab-
zug, Abspannhebel, Kimme seitlich eingeschlauft, Blockkorn im 
Schlitten integriert. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fisch-
hautmuster. Schwarzes Ord.-Holster gestempelt "P. Brunner, 
Sattler, Kirchdorf, BE, 90".   #A1091973 WES� Zustand 2

20939	 CHF 1650.–� 258535
Pistole, SIG P 210-6, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, brünierte Ganz-
stahlwaffe mit SA-Abzug, Trigger-Stop. Kontrast-Kimme und 
-Korn seitlich eingeschlauft. Nussholzgriffschalen mit Fisch-
hautverschnitt, blaue SIG-Box mit Bedienungsanleitung.   
#P94180 	 WES� Zustand 1

20940	 CHF 460.–� 255646
Pistole, SIG-Sauer P226, Kantonspolizei Waadt, Kal. 9 mmP.� 
LL 108 mm, schwarz eloxiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten 
Stahl, schwarz beschichtet. DA-Abzug, Abspannhebel, Kimme 
und Korn seitlich eingeschlauft. Linksseitig im Schlitten Wap-
pen des Kanton VD mit "GV" für Gendarmerie Vaud. DE-Be-
schuss, schwarze Kunststoffgriffschalen mit Firmenlogo. Gelbe 
S-S Schachtel, Bedienungsanleitung.   #U379920 		
	 WES� Zustand 1
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20952	 CHF 1100.–� 258129
Selbstladebüchse, SIG PE 57, Kal. 7.5x55.� Werkshalbautomat 
des Sturmgewehres SIG 57. Rückstosslader mit feststehendem 
Lauf und verzögertem Masseverschluss. Das PE-Gewehr hat se-
rienmässig auf dem Verschlussgehäuse eine Halterung zum 
Einhängen der ZF-Montage, welche den Diopter völlig um-
schliesst. Vorderschaft und Kolben aus schwarzem Gummi. 
Zweibeinstütze, in Sagexbox mit Schussbild, Kurzbeschrieb, Le-
dertragriemen, Putzzeug und separatem 24-Schuss-Magazin.   
#PE4940 	 ABK� Zustand neu

20953	 CHF 60.–� 258814
Match-Luftgewehr, Hämmerli 450, Kal. 4.5 mm.� LL 495 mm, 
TL 1100 mm, Doppelkolbenspannsystem, Systemdruck 65 bar, 
Hämmerlidiopter, Ringkorn im Tunnel. Buchenholzschäftung 
mit verstellbarer Backe und Gummikolbenkappe. Original-
schachtel, Bedienungsanleitung, Schussbild und Werkzeug.   
#0408191 	 ID� Zustand neuwertig

20954	 CHF 150.–� 250523
Furter Trainingssystem zu Stgw. 90, Kal. 5.5 mm.� Das Trai-
ningssystem besteht aus einem Verschlussstück, in welchem 
eine Co2-Kapsel eingesetzt wird. Die Diabolo's müssen einzeln 
geladen werden. Geeignet für eine Schussdistanz von 10 m. 
Holzkassette, enthaltend Trainingsverschluss, eine Dose Dia-
bolo-Geschosse, Diopteraufsatz und Bedienungsanleitung.   
#ohne 	 ID� Zustand 1

20955	 CHF 1200.–� 257508
Selbstladebüchse, SIG Stgw. PE90, Kal. .223.� LL 530 mm inkl. 
Mündungsbremse, TL 1000 mm, Gasdrucklader mit Drehwar-
zenverriegelung. Metallteile grün beschichtet, Kolben seitlich 
umklappbar. Vorderschaft, Pistolengriff und Kolben aus grü-
nem Kunststoff. Dioptertrommel mit vier Stellungen, Blockkorn 
mit Korntunnel, Zweibeinstütze.   #PE13907 ABK� Zustand 1

20956	 CHF 300.–� 255656
Pistole, SIG-Sauer P225, Kantonspolizei Aargau, Kal. 9 mmP.� 
LL 120 mm, schwarz eloxiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten 
Stahl, brüniert. Kantonswappen AG links am Schlitten, DA-Ab-
zug, Abspannhebel, Kimme und Blockkorn seitlich einge-
schlauft. CH-Beschuss, Montage Suisse, schwarze Kunststoff-
griffschalen mit Fischhautmuster. Magazinhalterung unten am 
Griffstück. Originalschachtel, Bedienungsanleitung.   
#M513687 	 WES� Zustand 2

20946	 CHF 330.–� 258421
Pistole, SIG-Sauer P225, Polizei Aargau, Kal. 9 mmP.� Schwarz 
eloxiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, brüniert. Kan-
tonswappen Aargau links vorne am Schlitten, DA-Abzug, Ab-
spannhebel, Kimme und Blockkorn seitlich eingeschlauft. 
CH-Beschuss, Montage Suisse, schwarze Kunststoffgriffschalen 
mit Fischhautmuster. Magazinhalterung unten am Griffstück. 
Blaue SIG-Schachtel, Reservemagazin, Bedienungsanleitung.   
#M436151 	 WES� Zustand 2

20947	 CHF 4000.–� 258478
Jubiläumspistole, SIG P210 "700 Jahre Eidgenossenschaft", 
Kal. 9 mmP.� Tiefblau titannitrierte Waffe mit in Gold eingelegter 
Inschrift, Bedienelemente vergoldet. Weisse Griffschalen mit 
Schweizerkreuz, Holzschatulle mit hellgrauem Samt ausgelegt, 
Kartonschachtel und Bedienungsanleitung.   #0186 		
	 WES� Zustand neu

20948	 CHF 400.–� 258716
Pistole, SIG-Sauer P 75, 5.Serie, Kal. 9 mmP. Schwarz eloxier-
tes Leichtmetallgriffstück, gefräster Schlitten, Kimme seitlich 
eingeschlauft, schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fischhaut-
muster.   #A1078136 WES� Zustand 1  

20949	 CHF 260.–� 257861
Pistole, SIG-Sauer 230, Kal. 9 mmPolice.� LL 90 mm, brünierte 
Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, seitlicher Abspannhebel. Block-
korn im Schlitten integriert, Kimme seitlich eingeschlauft. 
Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fischhautmuster. Deut-
scher Beschuss. Textiles Gurttragholster "Sidekick" von Uncle 
Mike.   #S111748 	 WES� Zustand 1

20950	 CHF 600.–� 256081
Repetiergewehr Anschütz Biathlon 1427, Schweizer Natio-
nalmannschaft, Kal. .22LR.� LL 540 mm, TL 1040 mm, brünier-
tes System, Rundlauf mit DE Beschuss, Verschlussgehäuse mit 
"W+K"-Stempelung (Eidg. Waffenkontrolle). Anschützdiopter 
und Korntunnel mit Schneeschutzdeckel. Biathlon-Schäftung 
aus Nussholz, verstellbare Backe, linksseitig und unten Monta-
geschiene für Tragevorrichtung und Handstop, rechts Halte-
rung mit 4 Stk. 10-Schuss-Magazinen, Aufkleber ASSA (Armee 
Sport Stützpunkt Andermatt). Original Anschütz Schiessriemen 
und Biathlon-Tragegeschirr. 200273 ID� Zustand 1

20951	 CHF 300.–� 258723
Pistole, SIG-Sauer P225, Kal. 9 mmP. Schwarz eloxiertes 
Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, brüniert. DA-Abzug, Ab-
spannhebel, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft. CH- und 
DE-Beschuss, schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fischhaut-
muster. Magazinhalter unten am Griff.   #M489422 		
	 WES� Zustand 1
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20962	 CHF 360.–� 257129
Sportpistole, Hämmerli 280, Kal. .22LR.� LL 115 mm, TL 
280 mm, Verschluss- und Abzugsgehäuse aus Makrolon, Mikro-
metervisier, punzierte Nussholzgriffschalen mit Daumenauf-
lage und verstellbarem Handanschlag. Metallverstärkter Kunst-
stoffkoffer mit Bedienungsanleitung, Gewichte, 
Renigungsbürsten, roter Werkzeugbeutel, Reservemagazin und 
Magazinladehilfe.   #026478 	 WES� Zustand 1

20963	 CHF 400.–� 256823
Pistole, SIG-Sauer P226, Kantonspolizei Frybourg, Kal. 
9 mmP.� LL 108 mm, schwarz eloxiertes Leichtmetallgriffstück, 
Schlitten Stahl, ilaflonbeschichtet, linksseitig Lasergravur des 
Wappens von FR. DA-Abzug, Abspannhebel, Tritium-Kimme 
und -Korn seitlich eingeschlauft. DE-und CH-Beschuss, 
schwarze Hogue-Gummigriffschalen mit SIGARMS-Logo. 
Anm: Eine identische Waffe ist im Buch "Feuerwaffen schweize-
rischer Polizeicorps" von N.U. Schweinfurth auf S. 88 abgebildet.   
#U658771 	 WESW� Zustand 2

20964	 CHF 420.–� 256899
Pistole, SIG-Sauer P225-PT, Polizei FL, Kal. 9 mmx19PT.� LL 
94 mm, schwarz eloxiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten 
Stahl, brüniert. DA-Abzug, Abspannhebel, Kimme und Block-
korn seitlich eingeschlauft. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit 
Fischhautmuster. Magazinhalteknopf links am Griffstück. Das 
Griffstück, der Verschluss und der Lauf sind mit blau markierten 
Ausfräsungen gekennzeichnet. Schlittenoberseite mit Lasergra-
vur Wappen des Fürstentum Liechtenstein. Graue S-S Schach-
tel, Bedienungsanleitung und Anschussscheibe.   #R003374 	
	 WES� Zustand 1

20965	 CHF 750.–� 257862
Kleinkalibersystem, zu SIG P210, Kal. 22LR.� 2. Ausführung 
mit Erleichterungsfräsung am Schlitten, brünierter Stahl, Nor-
malvisier, blankes Magazin.   #46616 WES� Zustand 1

20966	 CHF 1800.–� 258401
Pistole, Sphinx AT 2000S, Kal. 9 mmP.� LL 92 mm, TL 185 mm, 
Ganzstahlwaffe mit brüniertem Schlitten und rostfreiem Griff-
stück, DA-Abzug, Kimme seitlich eingeschlauft, Blockkorn. Si-
cherung und Schlittenfang beidseitig, CH-Beschussprobe. 
Schwarze Gummigriffschalen mit "Sphinx-Logo". In Original-
karton mit Reservemagazin, Putzzeug, Bedienungsanleitung 
und Garantieschein.   #A06185S WES� Zustand neuwertig

20957	 CHF 360.–� 257131
Sportpistole, Hämmerli 280, Kal. .22LR.� LL 115 mm, TL 
280 mm, Verschluss- und Abzugsgehäuse aus Makrolon, Mikro-
metervisier, punzierte Nussholzgriffschalen mit Daumenauf-
lage und verstellbarem Handanschlag. Metallverstärkter Kunst-
stoffkoffer mit Bedienungsanleitung, Gewichte, 
Renigungsbürsten, roter Werkzeugbeutel, Reservemagazin und 
Magazinladehilfe.   #024005 	 WES� Zustand 1

20958	 CHF 380.–� 256817
Pistole, SIG-Sauer P228, Kantonspolizei Frybourg, Kal. 
9 mmP.� Schwarz eloxiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten 
Stahl, brüniert, linksseitig Prägegravur des Wappens von Fry-
bourg. DA-Abzug, Abspannhebel, Tritium-Kimme und -Korn 
seitlich eingeschlauft. DE-und CH-Beschuss, schwarze Kunst-
stoffgriffschalen mit Punzierung Anm: Genau diese Waffe ist im 
Buch "Feuerwaffen schweizerischer Polizeicorps" von N.U. 
Schweinfurth auf S. 99 abgebildet.   #B191800 WES� Zustand 1

20959	 CHF 60.–� 258973
Trainingseinsatz Modell Wyss für das Sturmgewehr 90, Kal. 
5,5 mm.� Originalschachtel mit 2 Stahlhülsen, Werkzeuge, Diop-
teraufsatz, Zündhütchen und Kugeln, Bedienungsanleitung. 
Dieses Trainingssystem ist geeignet für Distanzen zwischen 3 
bis 12 m.   #ohne 	 ID� Zustand 1

20960	 CHF 1600.–� 258619
Selbstladebüchse, SIG Stgw. PE90, Kal. .223.� LL 530 mm inkl. 
Mündungsbremse, TL 1000 mm, Gasdrucklader mit Drehwar-
zenverriegelung. Metallteile grün beschichtet, Kolben seitlich 
umklappbar. Vorderschaft, Pistolengriff und Kolben aus grü-
nem Kunststoff. Dioptertrommel mit vier Stellungen, Blockkorn 
mit Korntunnel, Zweibeinstütze.   #PE8031 ABK� Zustand 1

20961	 CHF 430.–� 256818
Pistole, SIG-Sauer P226,Kantonspolizei Basel-Land, Kal. 
9 mmP.� LL 108 mm, schwarz eloxiertes Leichtmetallgriffstück, 
Schlitten Stahl, brüniert, linksseitig Lasergravur des Wappens 
von BL. DA-Abzug, Abspannhebel, Tritium-Kimme und -Korn 
seitlich eingeschlauft. DE-und CH-Beschuss, schwarze Ho-
gue-Gummigriffschalen. Anm: Genau diese Waffe ist im Buch 
"Feuerwaffen schweizerischer Polizeicorps" von N.U. Schwein-
furth auf S. 87 abgebildet.   #U536438 WES� Zustand 1
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20972	 CHF 1600.–� 257559
Nachtsehbrille Leica BIG25.� Binokulares Nachtsichtgerät mit 
fixer Kopfhalterung und zuschaltbarer IR-Lichtquelle. Restlicht-
verstärkerröhre Generation 2 Plus. Neuwertiges Gerät in grü-
nem Kunststoff-Transportbehälter, Reinigungswerkzeug, Er-
satzbatterien, Bedienungsanleitung   #2189� Zustand neuwertig

20973	 CHF 500.–� 258923
Pistole, SIG-Sauer P75, 5.Variante, Kal. 9 mmP.� Schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten Stahl, brüniert. DA-Ab-
zug, Abspannhebel, Kimme seitlich eingeschoben. Schwarze 
Kunststoffgriffschalen mit Fischhautmuster. Schwarzes 
Ord.-Holster. Magazintasche mit Reservemagazin. Anm: Im 
Laufe der Produktion wurde die P75 mehrfach technisch verän-
dert; insbesondere Griffstück- und Schlittengeometrie. Diese 
Waffe stammt aus der letzten Auslieferungsserie an das Schwei-
zer Militär.   #A1150349P 	 WES� Zustand 1

20974	 CHF 550.–� 252842
Pistole, SIG-Sauer P229, Kal. 9 mmP.� LL 94 mm, schwarz elo-
xiertes Leichtmetallgriffstück, rostfreier gefräster Stahlschlitten, 
schwarz ilafloniert. DA-Abzug, Abspannhebel, Tritiumvisie-
rung. Gummigriffschalen von Hogue. Magazinhalterung seit-
lich am Griffstück. Originalbox und Anleitung.   #AE21028 	
	 WES� Zustand 1

20975	 CHF 500.–� 254735
Pistole, SIG-Sauer P226, Kapo St. Gallen, Kal. 9 mmP.� LL 
108 mm, schwarz eloxiertes Leichtmetallgriffstück, Schlitten 
Stahl, brüniert, rechts vorne mit Lasergravur "sg" und Wappen-
schild. DA-Abzug, Abspannhebel, Kimme und Korn (Tritiu-
meinsätze) seitlich eingeschlauft. CH-Beschuss, schwarze 
Kunststoffgriffschalen mit Punzmuster und Firmenlogo. 
Schwarzer Kunststoffkoffer, 1 Reservemagazin, Bedienungsan-
leitung.   #U619346 	 WES� Zustand 2

20976	 CHF 120.–� 258287
Furter Trainingssystem zu Stgw. 90, Kal. 5.5 mm.� Das Trai-
ningssystem besteht aus einem Verschlussstück, in welchem 
eine Co2-Kapsel eingesetzt wird. Die Diabolo's müssen einzeln 
geladen werden. Geeignet für eine Schussdistanz von 10 m. 
Holzkassette, enthaltend Trainingsverschluss, eine Dose Dia-
bolo-Geschosse, Diopteraufsatz und Bedienungsanleitung.   
#ohne 	 ID� Zustand 1

20977	 CHF 350.–� 256789
Pistole, SIG-Sauer 230, Stadtspolizei Zürich, Kal. 9 mmPo-
lice.� LL 90 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, seitli-
cher Abspannhebel. Blockkorn im Schlitten integriert, Kimme 
seitlich eingeschlauft. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit 
Fischhautmuster. Deutscher Beschuss, rechtsseitig auf dem 
Schlitten Wappen der Stadt Zürich.   #S106614 WES� Zustand 1

20978	 CHF 90.–� 259132
Taschenmesser Wenger Metal 50 Millenium 2000.� Herstel-
ler-Modellnummer 1 534 00, Originalverpackung, Swiss Mille-
nium ist numeriert, Klingentalon Rückseite. Blechetui mit Zer-
tifikat und Bedienungsanleitung.   #1321� Zustand neuwertig

20979	 CHF 380.–� 256911
Pistole, SIG-Sauer P226, Kantonspolizei St. Gallen, Kal. 
9 mmP.� LL 108 mm, schwarz eloxiertes Leichtmetallgriffstück, 
Schlitten Stahl, schwarz beschichtet. Ausführung mit gefrästem 
Schlitten. DA-Abzug, Abspannhebel, Kimme und Korn seitlich 
eingeschlauft, Tritiumeinlagen. Rechtsseitig vorne im Schlitten 
Wappen des Kanton St. Gallen und "sg". DE-und CH-Beschuss, 
schwarze Kunststoffgriffschalen mit Firmenlogo.   #U696224 	
	 WES� Zustand 1

20967	 CHF 2000.–� 258620
Sturmgewehr, SIG 551-1 kurz, Kal. .223.� LL 370 mm inkl. Mün-
dungsbremse, TL 840 mm, Gasdrucklader mit Drehwarzenver-
riegelung. Metallteile ilaflonbeschichtet, Kolben seitlich um-
klappbar. Sicherungshebel beidseitig bedienbar. Vorderschaft, 
Pistolengriff und Kolben aus grünem Kunststoff. Dioptertrom-
mel mit vier Stellungen, Blockkorn mit Korntunnel, textiler Tra-
griemen, Magazin für 20 Patronen.   #PE140160 		
	 ABK� Zustand neuwertig

20968	 CHF 360.–� 257130
Sportpistole, Hämmerli 280, Kal. .22LR.� LL 115 mm, TL 
280 mm, Verschluss- und Abzugsgehäuse aus Makrolon, Mikro-
metervisier, punzierte Nussholzgriffschalen mit Daumenauf-
lage und verstellbarem Handanschlag. Metallverstärkter Kunst-
stoffkoffer mit Bedienungsanleitung, Gewichte, 
Renigungsbürsten, roter Werkzeugbeutel, Reservemagazin und 
Magazinladehilfe.   #028375	 WES� Zustand 1

20969	 CHF 800.–� 258987
Selbstladebüchse, SIG Stgw. PE90, Kal. .223.� LL 530 mm inkl. 
Mündungsbremse, TL 1000 mm, Gasdrucklader mit Drehwar-
zenverriegelung. Metallteile grün beschichtet, Kolben seitlich 
umklappbar. Vorderschaft, Pistolengriff und Kolben aus grünli-
chem Kunststoff. Dioptertrommel mit vier Stellungen, stufen-
lose Irisblende, Blockkorn mit Korntunnel, verstellbare Zweib-
einstützen. Textiler Tragriemen.   #PE16443 ABK� Zustand 1

20970	 CHF 550.–� 256553
Selbstladebüchse, SIG Stgw. PE90, Kal. .223.� LL 530 mm inkl. 
Mündungsbremse, TL 1000 mm, Gasdrucklader mit Drehwar-
zenverriegelung. Metallteile grün beschichtet, Kolben seitlich 
umklappbar. Vorderschaft, Pistolengriff und Kolben aus grü-
nem Kunststoff. Dioptertrommel mit vier Stellungen, stufenlos 
verstellbare Irisblende, Blockkorn mit Korntunnel, verstellbare 
Zweibeinstützen. Textiler Tragriemen, Reinigungsset, passen-
des Dolchbajonett. Schwarzes textiles Gewehrfutteral.   
#PE9214 	 ABK� Zustand 2

20971	 CHF 1000.–� 258907
Pistole, SIG-Sauer P229, EPLS (Electronic Personal Lock Sys-
tem), Kal. .40S&W.� Schwarz eloxiertes Leichtmetallgriffstück 
mit DA-Abzug, Schlitten Inox, brüniert, Kimme und Korn seit-
lich eingeschlauft, weisse Kontrastvisierung. Abspannhebel, 
schwarze Kunststoffgriffschalen mit Firmenlogo. Der Schlitten 
ist linksseitig neben der Modellbezeichnung mit "Stainless" und 
"SIGARMS INC., Exeter-NH-USA" beschriftet. Vor dem Abzug-
bügel befindet sich die elektronische Sicherung der Waffe. 
Linksseitig muss ein PIN-Code eingegeben werden, ohne die-
sen kann die Waffe nicht bedient werden. Originalschachtel von 
SIG-Sauer. Interessantes Sammlerstück.   #AI15139 		
	 WES� Zustand 1
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20986	 CHF 8000.–� 257172
Pistole, SIG P210-8, HEAVY FRAME, Kal. 9 mmP.� LL 120 mm, 
brünierte, sandgestrahlte Ganzstahlwaffe mit SA-Abzug, ver-
stärktem Griffstück, Triggerstop und verschraubtem Schlös-
schen, LPA-Microvisierung. Seitlicher Magazinhalter, 
Nill-Nussholzgriffschalen mit Punzierung. Griffstück links mit 
HEAVY FRAME beschriftet, Schweizer Beschuss. Von Leon 
Crottet wurden lediglich ca 200 Stk. im Auftrag der Firma SIG 
mit seitlichem Magazinhalter und verlängerter Sicherung aus-
gerüstet. Schwarze Kunststoffbox.   #P321128 			 
	 WES� Zustand neuwertig

20987	 CHF 450.–� 257194
Pistole, Glock 19 Gen 4, Kantonspolizei Graubünden, Kal. 
9 mmP.� LL 98 mm, Polymergriffstück, Safe-action-Abzug, 
Kimme und Korn mit Tritiumeinsätzen. Griffstück mit Fingerril-
len und Montageschiene für Tactical-light. Schlittenoberseite 
mit Lasergravur Wappen mit Signatur Kantonspolizei Graubün-
den. In Glock-Kunststoffbox mit Bedienungsanleitung, Reser-
vemagazin. GR0460 	 WES� Zustand 2

20988	 CHF 430.–� 255649
Pistole, SIG-Sauer SP 2009, Stadtpolizei Zug, Kal. 9 mmP.� LL 
96 mm, Kunststoffgriffstück mit DA-Abzug, Abspannhebel 
linksseitig. Magazinhalteknopf links, Kimme und Korn seitlich 
eingeschlauft, Tritiumeinsätze. Einteilige Griffschale aus Kunst-
stoff, beschriftet mit "sig pro". Das Wappen der Stapo Zug ist 
oben auf dem Schlitten lasergraviert. DE-Beschuss.   
#SP0031260 	 WES� Zustand 1

20989	 CHF 600.–� 256787
Trainingspistole Glock 17T, Polizei Graubünden, Kal. 
9 mmFX.� LL 108 mm, blaues Polymergriffstück, Save-action-Ab-
zug, Schlitten und Lauf brüniert. Korn fix, Kimme seitlich einge-
schlauft, weisse Farbmarkierung. Schlittenoberseite Lasergra-
vur GR-Wappen mit Signatur "Kantonspolizei Graubünden".   
#T08321 	 WES� Zustand 1

Ende der Auktion.

20980	 CHF 500.–� 257134
Sportpistole, Hämmerli SP20, Kal. .22LR.� LL 125 mm, Griff-
stück aus Makrolon, anatomisch geformter Griff mit verstellba-
rem Handanschlag. Verschlussgehäuse aus schwarz eloxiertem 
Leichtmetall, Mikrometervisierung, Triggerstop. Integralkorn 
mit drei verschiedenen Breiten. Verschlussgehäuseoberseite 
mit lasergraviertem SG-Wappen und Schweizer Kreuz und der 
Signatur "Swiss Made". Metallverstärkter Kunststoffkoffer, 
Werkzeug, Reservemagazin und Bedienungsanleitung.   
#02047 	 WES� Zustand 1

20981	 CHF 420.–� 256884
Pistole, SIG-Sauer SP 2009, Polizei VD, Kal. 9 mmP.� LL 92 mm, 
TL 185 mm, Kunststoffgriffstück mit DA-Abzug, Abspannhebel 
linksseitig. Kimme und Korn seitlich eingeschlauft, Tritiumein-
sätze. Einteilige Griffschale aus Kunststoff, punziert, beschriftet 
mit "sig pro". D-Beschuss. In der Montageschiene unter dem 
Lauf ist eine Lampe eingesetzt (Tactical Light). Auf der Schlit-
tenoberseite Wappen des Kanton Waadt lasergraviert. Exakt 
diese Pistole ist im Buch "Feuerwaffen Schweizerischer Polizei-
korps" von N. U. Schweinfurth auf Seite 118 abgebildet.   
#SP0030997 	 WES� Zustand 1

20982	 CHF 480.–� 256885
Pistole, HK P2000-V4, Polizei Baselland, Kal. 9 mmP.� LL 
88 mm, Kunststoffgriffstück mit DAO-Abzug, Schlitten Stahl 
brüniert, Kimme und Korn seitlich eingeschlauft, Tritiumeinla-
gen. Links am Schlitten Lasergravur, Wappen BL. Schwarze 
Kunststoffbox.   #116-032351 WES� Zustand 1

20983	 CHF 500.–� 257169
Pistole, SIG-Sauer SPC 2009, Kal. 9 mmP.� LL 90 mm, TL 
180 mm, Kunststoffgriffstück mit DA-Abzug, Abspannhebel 
linksseitig. Kimme und Korn seitlich eingeschlauft, Tritiumein-
sätze. Einteilige Griffschale aus Kunststoff, punziert, beschriftet 
mit "sig pro". D-Beschuss. Schwarze Kunststoffbox von S-S, Be-
dienungsanleitung, Anschussscheibe und Reservemagazin.   
#SP0032522 	 WES� Zustand neuwertig

20984	 CHF 1300.–� 258899
Selbstladebüchse, SIG Stgw. PE90, Kal. .223.� LL 530 mm inkl. 
Mündungsbremse, TL 1000 mm, Gasdrucklader mit Drehwar-
zenverriegelung. Metallteile grün beschichtet, Kolben seitlich 
umklappbar. Vorderschaft, Pistolengriff und Kolben aus grü-
nem Kunststoff. Dioptertrommel mit vier Stellungen, stufenlos 
verstellbarer Irisblende. Blockkorn mit Korntunnel, Zweibein-
stützen. Textiler Tragriemen.   #PE23219 ABK� Zustand 1   

20985	 CHF 200.–� 256821 
Pistole, SIG-Sauer 230, Stadtpolizei Zürich, Kal. 9 mmPolice.� 
LL 90 mm, brünierte Ganzstahlwaffe mit DA-Abzug, seitlicher 
Abspannhebel. Blockkorn im Schlitten integriert, Kimme seit-
lich eingeschlauft. Schwarze Kunststoffgriffschalen mit Fisch-
hautmuster. Deutscher Beschuss. Die Waffe entstammt einem 
der Stadtpolizei gelieferten Nummernblock und weist linkssei-
tig eine Schlittengravur mit Wappen auf.   #S108445� Zustand 1
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20870 – 256279

20716 – 256887

20986 – 257172



20428 - 258267

20455 - 254659

20465 - 258307




